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3amaua 1. B xuwre 72 et Yuennr op ; wuurm. O
CTPAHNI, KENTH TPOYHTAT yaems?
Pemenmne.

1) Croabio CTPAMKI COCTABAACT %? 72:0=17

anamMenaTesn apodin

2) CroNBHO CTPAHMIL COCTABINET 8_ KHHTET
72:0-A=27 s

HHCANTEAL Apofn
Ecan pemmmTe aagauy, f geieTRHe ¥ TO!

72. % = 27 (erpaEnn).

Otper: yuennk npounras 27 crpamng xuuri.
Bagaua 2.

Yuennk npountan 27 CTPANRI) KERTH, YTO COCTABILIO :T wnarn, Croanko
cTpanui B knnre?
Pemenne:

1) CronbKO CTPANKI COCTABARET % wunra?
27: A

useITeh Apon
2) Cronnio cTpaumn o 1' 1= ;‘1 wunre?

2FiA

aHAMEHATENE qpobn
Ecnap pemnTs 3aJaTy, ACNOALIYVA AefllcTERS eAeHIA, TO
o

L

= = =72 {cTpannnu).

Orper: B kuare 72 crpansun,

4.14. Haxomaenue gpodn or uncaa.
Haxomaenne uueas no ero gpodn
1. Haxompenne npobu oT uneiaa.

= 3
3amaua 1. B marasune 315 wacos, - M3 HHX — HADYYHBIE YACHL.
CroNneKo HAPYUHEIX HacoB B MarasuHe?

a
Pemenne. Yrobsl 0TBETHTH HA BONPOC 38J44H, HAMO HaTH 7 or
upena 315. o pueynky 3.41 Bnano, uto



=
i

cocrasanior 315 wacos.

? (uacos). T
Pue. 3.41

2
T

1) 315 : T = 45 (uacos) — ? or 315 uacos;

2) 45 - 3 = 135 (mapyuuLlx uacos) — = or 315 uacos.

Pemnth 3884y MOMKHO, COCTABHE BRpamenue (315: 7) - 3
315 315-3 ... 8

(3[5:7!-3=T-3= = B

Braunt, wrTodhl HalTH g or unena 315, vyxuHo uneno 315 ymHO-

AHTH HA Apods g.

3 “a5.3

Y= = HApPYYHLIX “acoB).
3152 e 135 (mapy )
Orper: 135 HapyuHEIX YACOB,

Yrobsl maiTH Apodk OT YHCHA, HYKHO YMHOMKHTD UHCAO HA Ty

Apodn.

2 1
Hanpuwmep, naiigem 1 g oOr uHeaa .-,% 4

IL. Haxomxgenne uueaa no ero gpobu.
2
B3anaua 2. B 6ubnuorexe yuenura 70 yueGHHKOR, 4TO COCTARIALT =

BeOX KHHT ero Gudanorern. CKONLKO BCEro KHHT ¥ yqeum(a?

? (xuur). Pitc, 3.-12

Pewenne. [To yeaosuo sagann, 70 kuur —

2
9TO = UACTH BCEX KHHI B Gubnuorere. Ilo

pucyHry 3.42 sugHo, uro

\J

5 cocTamumor T0 xuur.

1=2

2 1
Eenu - seex xkuur B 6ubanorexe cocrapiawor 70 kuur, To 5 UacTe
Beex Kuur pasaa: 70 : 2 = 35 wuur.



5
Konugecrso Beex KHUr B GubanoTexe BrIpamaeTca Apodbio

3.
£+ 5. Toraa 35 - 5 = 175 (xuur).
Ot apa geiicrsun Momuo obbeguunte: (70 ¢ 2) - 5 = 175 (kuur).

e

2
Buauur, 4robel HANTH wHCHO, T KOTOPOro PABHEI 70, mymxuo 70
PasieInThE Ha THCAHTENE ,upoﬁ}r H peayiabLTaT YMHOMHTL HA e JHAME-

HaTens uan gucao 70 pasgenanTs Ha Apobh g .
a

s
2,

Orser: 175 xuur.

70 §= = 175 (kumnr).

Urolel HAHTH YHCI0 00 €ro JpodM, HYRHO DASIEJINTL HA ITY
Apolhk 9HCA0, el COOTESTCTBYIONEE,

dapaua 3. Mammua npoexana paceroaune, pasHoe 145 kM, uro co-
5 q
CTABNAET 9 BCEND HAMEHEHHOIO NYTH. Kakos Bech II}’be

Pemenne (ofpasey ): 145: B ﬂ = 261 (km).

Orser: 261 km.
Hueao 0o ero 4acTH, BbipadeHHoll apobbio, MOXHO HaiiTH, cocra-
BHE VpaBHeHHe.

3anaua 4. g orpeaka paenbl 15 cm. Hajignre aansy orpeaka.
Pemenne (ofpasey): Ilyere x - anuua orpeaxa. [lo yvenosmmo
]
sagaun, 15 cm cocraBanoT T AMHLL OTeaKa. 3uauur, ;x =15. Torga
a5 T
=16:i=m= 15 == 21.
a 7 5
Orser: 21 em.
1. Cpopuyanpyitte npaniio maxomgennn apobn or uncna, TTpasegure
NpHMEPR,

2. Copuyaunpyiite npasnito uA uneaa mo era gpobn. [Mpaoe.
ANTE NPHMEPH.

666. Haiigure apods or uneaa (verno):
1 3 4
1) il 32; 3) 5 or 25 a) 3 or 35;

2) 3 or 100; ) L or 60; 6) 3 or 15,



667,

670.

671.

Haiigure apobs ot uuesia:

1 2 or15; 4) § o 60; 7 3 or30;
2) £ or 20; 5) 2 or 45; 8) = or 120;
3) % ot 48; 6) % or T0; 9) ; or 150,

. Hatigure uneno, ecan:

1) % ero pasam 80;  4) % ero pasusl 20;  7) ;- ero pasust 10;
2) % ero paenet 10;  5) % ero pasust 60;  8) g ero pasast 50;

3) % ero papnas 30;  6) g ero pasam 90;  9) % ero pasusr 30,

. Haitaure apods o1 BenuumH:

3 . 2 " 5 .
1):0’[‘3". 3)501101'. 5)5018‘1.
28 or12am 4> orbk 6) S or20

5 amM; TG 1 MHH.

1) Ha 75 M Traun % MO0 HA NOWKHE WaTses, CRoJLRO MeTpoB
THAHH M3PACKOJOBAIN HA MJ1ATLAT

13
2) Boaa cocraBiser S5 MACCHL  HejoBeKA. Croabko  BOAK

copep TCH B OPT ue. ecnu ero Macca passa 75 kr?

3) B knacce 30 yuenuxos. Ha nux 3 cocTaBAMIOT AEBOMKM.
5

Croabko gesouer B Kaacce?

1) IpoaoasurensHocTs uaun benxn 6 ner,
3

4To COCTABNAET 3 OpoaoIHTENLEHOCTH

JHBHK 3aitna. CKOALKO NeT :user 3ann?



2) CKOABKO TOHH CBEK/BI HYMHO NepepaboTars, 4T06H NOJXYHIHTD

12 T caxapa, ecan caxapuoil cBERNE! cocTannaeT caxap?

i
20
3) Kaxopa mambonsiuasn yaa Th HCKVCCT 0 CHOYTHHKA

Bemm, eeau § VOANeHHOCTH ero oT Semun pasms: 380 km?

672. B ynpasuennn 80 ciaos. Ha uux % CAOB COCTABJAIOT HMEeHa

CYUECTBUTENBHbIE, = PIarobl, 4 OCTAJBHYI HACTE — ApyTHe

3
10
yactn peun. Cronkxo B ynpa HMEH CyliecT HuIx?
rnaronos? apyrax wacreil peun?

1
673. Mlupuna npaMoyroasHEKa .a._rl; M, UTO COCTABJIACT 5 €r0 ATHHLL
Haiignre nepuMerp npaMOYrOAbHIKA.,

674. Cymma Tpex uncen papna 324, [lepeoe craraeMoe pasHo :—' CYMMBI,

BTOpOE — % cymmel. Haiigure Tperee caaraemoe.

675. 1) Mapar Kynua KHETY Ha ; HMEINHUXCH Y Hero jeser, ¥ Hero

ocranoesk 50 renre. Croasro geser 6110 v Mapara nepsonayaneno?

A. 180 1r; B. 175 mr; C. 178 1r; D. 165 1r.
2) Korga Typuer npomesn :—2 BCENO HAMEMEHHOrO HYTH, TO emy

ocratock npoiiTe 85 kM. CKOABKO KHJIOMETPOR HAMETHJ NpoiiTH

TypHCT?

676. Haiigure:

9 .2 3,5, 4.8
.'l]mm'-a-. E]EOTE. 5]501—.

3 4 a 8 5 14
2) T 4) = or 173 7] 7 or 35

677, Haiftaure pennuuny no ee gpodu:

1) % ee papuel 16 m; 4) % ee pasuet 1271; T) ; ee paBuel 4 uj



678,

679.

2) % ee pasuet 30 1n; 5) % ee panunt 32 kr; 8) g ee pasun 15 muu;
3 T 5
3) 10 €€ paBHLI 15 em; 6) G €e panuLl 28 r; 9) 1z ©e paBubl 20 ¢.

3
Typuerst exann ua asrobyce 4 4 co cxopoereio 58 xkm/u. Ilo

4
acansTupoBanuoft Jopore OHM NPOEXaiM ¢ BCETO UYTH, 10
IPYHTOBROI — oeTansuyo vacTs. Haligure nnuny nyru, npoiigennoro
o rpYHTOROI gopore.

AL 4T km; B. 45 um; C. 60 km; D. 52 kM.

B waacce % BCEX VHAIIMXCH JAHUMAKTCA B DASTMMHLIX KPYHK-
3

wax. Ha mux 2 VYEHHKOB JAHHMAKTCA B CINOPTHBHBIX KPYHHEAX.

Croasko Beero YHEHHKOB B KJacce, ec/IH B CIHOPTHEHBIX KPYHKAaX
12 y kaacca?

. YueHHKN NOMOran IMKoJILHOM zﬁnfmuumxe NeperieTaTs KHHIH.

B nepsutil gens oum nepennens 7 Beex KHMT, BO BTOPOIl geus — &
HHHP, & B TPeTHIl lens — ocTaabbie 40 kuur, CKONBKO BCero KHUT
neperiens YHeHnKn aa Tpu gaa’?

. Caxen npu nokynke KHury gan kacenpy 500 Tr i noayywna ciauy —

3
35 nener, aaHHBX Kaccnpy. Kakosa mena kanrn?

5 1
. 1) Hecok cocTapiserT g 4acTH CTeKJa, A4 H3BECTh — o HACTh

OCTANBHOI'O. KEK)"ID YACTL CTEKJIA COCTARIAST HIBECTL?

. 1
2) Jerkoii ataeTHroil 3aHEMAIOTCA 3 VHEHHKOB Kiacca, BOJIBHOI
Bopeboit — 3 OCTAMBHBIX VIEHHKOB.

« Kakaa uacrs v B KJIACCA 3aH Tes BOALHOI Hopsboii?
« Kakas wacts v 1B KJAAcca 3aH TCA M JAerkoil araeruxoil,
M BoJbHOI Gopuhoit?

Crapunnasn 3anawa. Y japeeserpeseckoro marematura Iluda-
ropa cnpocuan: «Croasko y Bac yuaennxow?» On orserna:



«[lonoBrHA MOMX YUYEHHKOB H3V4aeT MATeMaTHKY, HeTBeprs —

1
i} ne, — T BPEMSH B DA3AVMBAX, 4 3 OCTAB-

PEp 7 1B

MHUXCA ABIAKTCA AeBourkamites . Croabko yuenskos Obuno v Inda-
ropa?

684, Caxap cocrapnser 3 BHUIHEBOI'O BAPDEHLH, 4 OCTAABHYK) MACThH —
sruna. Bumuu g papense #a 2 Kr Mensine, gem caxapa. Kakosa
Macca Bapensa?

A8 un B. 6 kr; C. 10 kr; D. 9 xr.

Humeioren aea cocyaa emxoctsio 800 em® n 700 cv”. Haavem sogy
i3 BofonposoaHoro kpana. Ilepeansas sogy U3 ogHoro cocyia
B Apyroii, kax Mommo ocrasuts posuo 300 cv® Boaw B cocyae
foasmell eMrocThIO?

c

1
686. Llena naasro 17 000 vr. Bumoit oHo nojopokano Ha 1o HecTs

1
OT nepBoHAYANbHON LeHbl. BecHoli HoBas LeHA CHH3WJACH HA —
qacTi nocaeaneit nens. Kakoii erana uena naasto sechoit?

687, Horpa Hypnan npnem i3 pucc'roauns OT 1AYN A0 CTAHIME, eMYy

Hy:HO DBLI0 DpoiiTi euie 4 KM Jlo cepeamuul nyra. Kakoso

10
paccToAHKE OT Ja4n Ao craHmun?
A, 43 um; B. 45 xm; C. 40 xm; D. 42 kM.
7
G88. B nepeeiii gene Ha aanpasounoil craHuMp OLLIO NPOJAHO b
1
Beero Denauna, a BO BrOpoil Aens — 7 ocratka, Ilocne aroro wa

3
4
aanpaxoqnﬂﬁ CTAHIHHE OCTANOCh 4—5- T Denauna. Cxonwko Touwm

DenanHa DLLIO Ha 0ff CTAHIMKN [ef ABHO?

1 2
689. Vuennx npountan § kuuris, a sarem - 7 ocTaBmeiics 4ACTH.

Tocae sroro oH 3aMeTia, 4To npountan Ha 18 erpanuy MeHbine,
HeM eMy 0CTaNoCh NpounTars. CKOABKO cTpaHHL B KHHre?



690°. Crapunsan sagaua. [Tepenjackuii KPeCTHAHNH 3ABEIILAN TPEM CBOHM

cnoeeAM 17 pepimogos. [Tepsriil cein jo/mexen OBLT NOMYYHTE lE
Beex BepluiOfoB, BTOPOIl ChIH - %. a Tperuil ceH — %. Bpartha
AOArO CHOPHIN 10 9TOMY MHOBOAY. A npoxogusumimii Mumo Xomwma
Hacpeaaus pemnn npodiemy, NpHCOSIHHNE K UX BepbiogaM eue
u cpoero. Ilpn srom Gpartes cMOrAN pasfennTh BepbaOAOB TAK,
KAK Hakasan oren, npuues Xomsa Hacpemams noayumn csoero
pepbmoga obparno. HogymaiiTe, KAK 5TO MOIJIO NOJYUHTBCH.

1
691. B cocyl HaJIHAHM MOJOHO TAK, MTO T cocyaa ocraiack nyeToii.

4
Barem 7 ACTH HAZNTONO MOJOKA Nepeiiin B Apyroil cocyi.
Kakras 4acTh NEPBOrO COCYAA IOCJAE 3TOTO OCTalack nycroii?

692*%, B napke pactyr ek, ayé u cocha. Koauueerso enu cocrasiser
1
% seex jepeswes B napxe. Konmuecrso ayba cocramnser 3

KOaMuecTBa fepesbes enn. Cocen B napke Ha 60 Gonbme, uem
nyGos. CROIBKO BCETo NePeBLEB B mapke?

A. 145 pepesnes; C. 150 nepernen;

B. 160 aepesses; D. 120 nepesses.

693, Pemunre ypasuenue;

694, Ha oaepe naxoaarca 6 ocrposos,
KOTOphIe  coeauHennl 10 mocrasmu,
Kak nokazaHo Ha pucynre 3.43. Kar
MNOCETHTb BCE OCTPOBA, NOpoilgs no
KaMI0MY MOCTY TOJILKO OSHH pas?

Kawuessie hakTe.

1. Yrobe HaliTH wACTE OT 4MCHA,
BLIPAKEHHOr0 APOOLIO, HAO TO WHC-
10 YMHOMKHTE HA AP0Db.



3
Hpumep 1. Haitgem 5 ot uuesaa 45.

L]
Pemenue. 45-2 = ﬂ =27.
5 B

1
Orser: Hexomoe uncno 27.

2. Yrolkl HAHTH YMCI0 N0 €ro0 Y4CTH, BRpaXKenuoi apobso, Hago
ATy 4ACTH PAIAeINTL HA APoDL.

Hpumep 2. Hafigesm aneao, g KoToporo pasao 18.

w
g-2.189 g
2

5

Orser: Heromoe uneno 81,

Pemenne. 18: - =18
9

A 672, Cymecreurensune — 20 enos, roaroas — 24 cnosa, apyrue
uacTi peun — 36 caos.
674, Yneno 126, 679. 30 yuennkon, G81. 440 rr.
683, 28 yuennkos. 6G86. 16 830 rr. 688. 10 r. 689. T2 erpaniun.

4
691, % uacTi cocyga. 693. 1) 3; 2) %: 3) 4.

3.15. 3agaun wa copMectuyo padory

B noscegHeBHOl AHIUNM HACTO BCTPEUAOTCH CHTYALMHE BRIIOIHEHHA
OHOTO 3AJAHMA ABYMA IIH HECKONBKHME JIBMH WIH KOLICKTHBA-
mu. Hanpumep, macrep u ero yuenns (HoAMACTEPLE) BRITOIHAIOT OXHE
saKad, uam jgse Opuragsl cTpouTenell COBMECTHO CTPOAT OAMH J0M.
IIpuMepom BEINOAHEHHA COBMecTHOH paborTsl HecKOJAbKHUMH obbexTa-
MM ABIAKTCA: HANOIHeHHe Gacceiina BOROI M3 ABYX IWIH HECKOIBKHX
TpyD; BeTpeunoe Apmkenue Apyx ofnexton. K atum npumepam momuo
OTHECTH JABHMKEHME KaTepa, JOAKH, TelOX00a N0 TeHeHHID Pexn.

Ipr pemennn 3agad Ha cosMmecTHyio pabory obbem Gaccefina,
obwem paGorTul, npoiiaennoe oGLEKTAME pACET I 3a
1 (egmanny).

3amaua 1. [lepsniM HACOCOM MOMHO 3ANONHNTE UHCTepHY DEHAMHOM
3a 24 muH, BropeiM — 38 40 mMuH, 38 CKONMBKO MHUHYT HANOJNHMTCRA
muerepHa, ecan oba macoca Gyayr padorars ogHOBpeMeHHOT




Pemenne (ofpaiey):
Ofsem nueTepHsl npuMeM 3a 1.

1
1)1:24 = C7 (uuerepust) — Hanonuur GeHanHOM nepsniii Hacoe
aa 1 MusyTy.

2)1:40= % (nmeTepHsl) — HANOIHUT OEH3HHOM BTOpOI Hacoe 3a

1 munyTy.
1 1 a+3 1
3) —+ — = —— = — (mHcTEepHLI) — HATOAHAT 3a 1 MHH BeHaH-
) 24 40 120 15 L pik) e
Hou oba pafioran 0gHOBD )

4)1: % = 15 (MHH) — 3a TAKOe BPeMA HANOJMHHTCH LHCTEPHA, SCIH

A

oba GyayT [ Th OJHOB]

Orser: 3a 15 muunyr.

3anaua 2, [Inor no pexe NpOIILIBART PACCTOSHHE OT NYHETA A 10
nyukra B 3a 20 u. Jlogka nponnsieaet Takoe ¥e PaccTOAHNE N0 03EpY
3a 5 4. Croabko speMenn norpedvercs jogke, wrodbl NPOIIBITE 10
TEYeHHI0 PeKH oT nyHKTa A 1o nyukra B?

Pemenne (odpaseu):

Paccroaune ot nyskTa A jo nysxra B npumem sa 1.

1)1:20 = 21_0 (paceTosHNA) — OPOIILIBAST MIOT N0 pexe 3a 1 .
1
2) 1:5 = 5 (paccrosnuns) ~ NpONIbLIBAET A0jKa 10 03epy 3a 1 4.

3) ~1-+ 4 s 4 (paccTofHNA) — DPONILIBAET JOAKA IO TEYEHHID
5 20 20 4
pexn aa 1 1.
41: % = 4 (4) - 3a TaKOe BpEMH NPOIILIBAET NOAKA HO TEUSHHIO
pexH or nyHKTa A 10 nyasTa B,
Oreer: 4 uaca.

A

695. 1) Jwaa moxer colpark kayOHEEY ¢ rpaakn 3a 20 mume, a
Harama — 3a 30 mun. 3a ckoawko munyTt Jlioga n Hatama cobepyr
kaybHuky, ecan onn Gyayr paborate Bmecte?

A, 3a 15 mun;  B. 3a 10 muu;  C. 3a 18 mun: D. 3a 12 mun.

2) Nepesiii macTep narorapnueaer opry 3a 20 gueit, sropoii — an



696.

12 ameii, a Tpernit — sa 15 gueii. 3a croabko gHell TPH MacTepa
MIroTOBAT WPTY HpH coBMecTHoil pabore?

Crapunnan sagaua (Kuraii, IT . 1. 2.). Jlukas yTea o7 0#HOTO
MOp#H A0 ceBepHoro Aerut 7 aned. Juxuil ryckh 0T ceBepHOro Mops
Ao womBoro aerur 9 gueii. epes cKoNbKO JHeH OHH BCTPETATCHA,
ec/IH BBLIeTAT OJIHOBPQMEHHD?

697. Crapuunan aagava. Jles cwect Gapana an

699.

700.

701,

702,

2 pus, Bonk — 3a 3 gua, a cobaka — aa
6 aueit. 3a ckoALKO Auedl Jges, BONK M

cobaka BMecTe cbhegaT GapaHa?

Bacceiin nanoasserca Bofoil uepea ape N ﬁ

TpyGe! aa 6 wacos. Ecim sosa nocrynaer

B GacceiiH ToABKO Ma neppoil TpyHei, To oH HanogHWTeA 3a 10 .
3a xakoe BpeMa HanonuuTes Hacceiln, ecan Boga OyaeT NOCTYIATL
TOALKO W3 Bropoil Tpyis?

Crapumnii 6par, maagmnii GpAT ¥ cecTpa BMECTe CAENMAN CHEro-
puka 3a 12 mun. Crapmmii Gpar momer ero caenuts 3a 24 Muu,
maagmmii - 3a 40 mun. 3a CKONLKO MHHYT MOMKET CJAEOHTh
cHerosuka cecrpa?

B

B bacceits npoeegeno Tpu Tpyost. [To aeym rpyfam Boja moctynaer
B Dacceiln, a no tperseii — suitexaer. Ileppas Tpyba wanoiuser
Bacceitn Bogoit sa 6 4, a sropas — 3a 8 u. Ilo Tperseil Tpybe Boga
u3 HanonHeHHoro Oacceiina BeITeraer 3a 4 4 noasocrein. Kakas
uaeTe obwema Dacceilua Hamonuuwres Bojoil 23a wac, ecaM BoJga
OyaeT Teub OJHOBPEMEHHO N0 Tpem TpyOam?

Crponrrenn nepeoii Gpuragsl MOryT NOCTPONTE afaHue 3a 15 me-
canes. Crpourenn sropoil Gpurags — 3a 3 aTOr0 BpeMeHH. 3a

CHONLKO MECALEE MOIYT NOCTPORTL 3ianue ape Gpuraasl, paboras
coBMecTHO?

Tpn Gpurags crponteneil JoMHHEL TOCTPONTE 2 OAMHAKOBLIX AOMA.
Ha crpouTenscTeo oHOro Aoma nepeoii Gpurage norpeGyerca 9

Hefelb, Bropoit Gpurage — B 1% pasa Gonbiile BpeMeHH, & TpeThell

19



Gpurage — B 2 pasa Goablle BpeMeHH, HeM Nepsoii. 3a CKOJIbKO
HEgeab TPH OpUraisl DOCTPOAT ABA AoMa, paforas cosMmecTHO?

703*, Crapuanan 3zagasa w3 «Apudmernsns JLP, Maramukoro
(Pocenn, XVIII 8.). Jlowans chefaer 803 ceHA 38 MECHL, Koda —
38 BA MECcHlAa, A OBIA — 34 TPH MecAna. 3a Kakoe BpeM# J0Imaik,
KO3a W OBIA BMeCTe CLeAAT TaKoil e Boa cena?

704. Bax uanosaunres Bojol uepea ape TpyGe 3a 2 u, Yepea nepeyio
TpyOy Gax manonuures 3a 3 u. 34 CKONLKO BpeMenu T obsema
GaKa HANOIHATCA BOAOH uepes nropyw Tpyoy?

705", Or npucrany OTIILLIA JOAKA U OJHOBPEMEHHO HABCTPEYY eii or
nyaxTa A ornasa naor. Jlogka
H ILJIOT BCTPETHANCH Yepes 2w,
Yepea 30 MuE nocie BCTPedn
sonka npudsina B nyurr A, Hepea
KAKOE BpeMH [0CJIe BCTpedH —— f——
10T NPUOLLT HA NPHCTAHLT

C

706. Ilepeas u propas OpHrajsl DOCTPOAT KOTTEL:# 3a 12 mecanes,
Bropas M Tperes Opuragast — 3a 10 mecaues, nepsas M TPETHA
Gpuraast — aa 15 Mecaues. 3a CKOMLKO MECAILES NOCTPORT KOTTELH
Tpu Gpuragu, paboras cosMecTHo?

T07. Onsac u [Juma napybar gposa Ha aumy 3a 10 gweit, Inma u Au-
Tou — 3a 15 gueit, a Onmac u Anton — sa 18 gueil. Ba ckonbko gHeii
napyGar gpoea Omxac, Juma n Anrton, paGoras no oraeassocTn?

T08. Ilepsas rpefifepHas MALIHHA MOMKET BHIDOBHATH Aopory 3a 45 u,
a sropas — za 36 4. Oun cosmectHo npopaborann 15 w1, sarem
OCTABINVIOCH YWACTh JOPOrd 3aKOoHYNIA BRIPABHHBATL BTOpPAS
mamuna. Cronnko wacos npopaborana sropag Mammnua?

T09. B user MAPAIMH 0D au usersl. Haga MomeT cOCTABHTE
13 uux Oyxern sa 40 muu, a Bana - aa 35 mun., Oun cosmectuo
cocTapaann Oywersl 14 mMuH, 3aTeM OCTABMYIOCA HACTh GYKeToB
cocrasuaa Haas, 3a cROABKO MHHYT AeBoUKH cocTannian Gyrernt?



T10*. [Isa onepatopa, paboTas COBMECTHO, MOrYT HADPATH TEKCT
pPYKODHCH Ha KoMnbloTepe 3a 10 u. Onn coMecTHo HADHDATH TEKCT
6 u, aarem nepesiii onepaTop HADPAJ OCTABIIYVIOCH HACTE TEKCTA 34
12 4. 3a ckoabKO Hacos Habpad Obl BECh TEKCT PYKOIHCH NepBLE
onepatop? sropoil oneparop?

T11. Macrep MoMeT BRINOMHHTE 3ajaHue 3a 45 MHH, 8 yueHHK — 3a 1 4
30 muu. Buauane macrep paboran oaus B redenue 15 mun, satem
OCTAABHYIO MACTh 3AJAHHA OHM BBIIOJHILIH, PAGOTAN COBMECTHO.
3a CKOIBKO MHHYT OBLLIO BHINOJHeHO aagaupe?

A, 30 mun; B. 35 mun; C. 25 mun; D. 40 Mun.

T12% Eeam pApa BelOCHIEAHCTA BhledaooT #3 nyHkros A4 u B
OJHOBPEMEHHO HABCTPEYY APV APYIY, TO OHH BCTPETATCH Ueped
18 mun. Iepseiii BeJIOCHNEJHCT MOMKET NPOEXaTh 3TO PACCTORHNE
1
aa 3 . 3a KaKoe BPeMA MPOSfeT 3T0 PACCTORHHE BTOPOIl BenOCH-

neauer?
1 g B i 3 4
Al 7w B. A C. % D.

EIES
=

713. Crapuuunan sagaua uz «Apndmernrus JLd, Marnuukoro.
Oany Gouky Bogkl My Beinupaer 3a 14 gueil, sMecre ¢ eHol —
aa 10 pueii. 3a ckoAbKO AHell BEINLeT DOMKY BOALL 3ena?

T14%. PaccTosHMe MeMIy NPHCTAHAMME KATeD HNPOIALLT [0 TeYeHHID
pern 3a 6 4, a naor - 3a 24 u. 3a CKOJBKO YACOB 3TO PACCTOHHHE
NPONAKIBET KaTep 1o oaepy?

A 6G95. 2) 3a 5 aueit. 696. Hepea 3% aueii. 697, Ba 1 geus.
698, 3a 15 wacor. G99, 60 muayT (1 4). 701, 3a 6 Mecaues.

702. 3a 8 Hegens. 703. 3a il mecana. 704. 3a 4 uaca.
705. Yepes 8 uacos. 1

706. 3a 8 mecaues. 707. Ommac — aa 22% aneit, luma - a3a
18 gueii. Auron — za 90 gueit, 708, 9 yacos, 709, 3a 24 muu.

710. Tlepmuii oneparop uabupaer 3a 30 uwacos, sropoii — 3a
15 uacos, 713. Ba 35 nueii. 714. 3a 8 wacos.




Bupaaure:
) nmerpax — 4 M 3 am; 21 w0 T am; O m 41 en; 5w T en;
6) b kunorpamMmax - 8 wr 351 r 12 kr 29 r; 15 6r 3 1.

Mp o mae HHOET,
- Tloayuennne cMemwaniine YHCan SAMIMITE B BIAE JECATHENWX Apodeit,
AecATHYHAR ApoDL AECATHYHAS APolL

——
Hanpumep, 5 x 8 am = hi m=58m 4m3cu= 43 - 4,31 m,
10 100

| H

Aechrmunan apobe
4 xrB5r= 14— xr = 14,005 xr
1000

it

Faasa IV, JECATHYIHBIE JPOEH.
JEHCTBHA HAJ AECATHIHBIMH JPOBAMH

4.1, Meecn

unan ipobs. res
apobe

H 3anuce

AeCATH

B cBasn ¢ pasBuTHEM HAYKH M TeXHHKH o0bIKHOBeHHBIE Apobu cTa-
N MCHONB3OBATECA A DOsee CAOMHBIX pacyeToB, KOTOpLIe NPHBEIH
¥ TpyamocTaM opu Beruenennu. [Mostomy ofuknoBenanie gpobn co
anamenarensmdu 10, 100, 1000 u 1. 4. yeaoBmiauceh s3anuceisate Ges
AHAMEHATENA M HABLIBATE JeCATHUHEIMH JpoGasu.

I. Jecarnunan apoinb.
Jecaruunan apodn — aro apyroii cnocod aanuen unceaa. Hanpusep,

17 1T
4— n 4,17 - A—=4,17,
T ABe JaICH ONHOTO - TOTO Me Xueaa. 4 o

Ham sasecTHo, 1To Taliaiua paspagoB HATYPAIbHBIX MHCE] JAKAH-
UMBARTCA clpaBa paspagom egunun. B rabnuue paspagos aecATHUHBIX
apobeii MMeOTCH HOBRIE PA3PAALI, KOTOPHIE IMHIIYTCH CHpABA OT pas-
PAa eQHHNL, HOCTABME H0CTe Hero sansTyio. B arux paspagax yeasm-
BAIOT JOMH eAHHMIL

Mpu penenun menoro ma 10, 100, 1000 n 1. a4, paBHEIX wacreil
NOJAYHAIOTCA ABCATHIC A0, COTBIe, TRICAYHEIE If T. A,

Ha nepsom Mecte nocie 3anAToil cToNT paspad decanbix, Ha BTOpoM —
Paspad commx, HA TPETHEM — PAIPRA MBICAYHME W T, A,



Hudpa 0 nokassiBaer oTCYTCTBHE eIMHHI COOTBETCTBYIOMEro pas-
pAaga.
Tabauua paspagos gecatHunsix gpobell nMeer enesyomuil sua.

Hecarwanan apols
Heaan wacTs Jponan uaeTs

- ]

= £ 2 4 w 2 4 2
g E E § i E EE
g £ H P E b £
= o L3 2 =z

5 3 4

B rabfanie gano uMeno, B KOTOpoM cogepskures 8 egmnny, 5 geca-
ThiX, 3 COThIX, 4 THICAMHBIX.
BuauuT, JecATHUHLE APO6H MMEIOT PAIPAAL MEHLINE eAMHNILL.

1
Paapaguan efMHMLA eCATRIX — 3TO T 0,1,

1
PAapAAHAS EAMHMIA COTBIX — 3T0 155 = %01;

1

PA3PAARAR eAMHNIA THCRUHEIX — 3T0 o

= 0,001 ¥ T, AL

Hecaruaabie Apodu TAK #e, KAK B HATYPAIBHBIC YHCIA, 3ANHCHIBA-
OTCA B decAmuuHoll cucmeme cCuMcIcHu. BHECL TAKMKE CICBA HATIPABO
Ka@mAan nociegywonas eguuuna B 10 pas Mmesbine npegsiymniei.

II. Yrenne gecarnannix apodei.

Hecaruqanan gpobb cocTouT M3 ABYX uacTeil: nenoil u apobuoii.

Ludps, croamue B Hanpumep,
ngcglr“quoﬁ ﬂpoﬁﬂ cnpasa ASCATHUHWE JHAKN
OT JIANATON, HAILIBAOT $57TTR
decamuLHbiME AHAKAME, ‘-—TJ .?,
; Hedas MACTL UNCAD  APOGHAR UACTL WHCTA

Hurawr: «35 nesabix 418 ThicAdHbIX .

IIpn uwrennu JecaTHunoi ApodH CHAMAJIA YHTAIOT €€ LeIyio
HACTL M A00ABANIOT CAOBO ¢UEALIX#, 4 3ATEM — APOOHYIO HACTE H
nobaBanoT

B nameii crpase megayio HACTb OTARAAIOT 0T ApodHOI vacTH 3anaToil.
B mexoropeix crpanax, manpumep 8 Anrann i CIITA, smecro sanaroii
CTABAT TOUKY.
22438



Hanpumep:

1) 4,9. Yurawor: 4 nennx 9 gecareix.

2) 0,03. Ynrawr: 0 nenwx 3 coreix.

B nocnegune rofisl AecATHYHLIE JPo6H YMTAIOT TAK, KAK OHM 3amu-
CAHBI.

Hanpuwsep: 1) 2,56 wan 2.5, Yurawor: 2 sanatas 5 wan 2 rouka 5.

2) 19,34 nan 19.34. Ynrawr: 19 zanaras 34 nan 19 rouxa 34,

111. 3anuck AecATHIHBIX Jpodeii.

Jhobyw ob HYI0 Apobh co reaem 10, 100, 1000 u
T.JI. MOMHO 3aIIHCATL B BHJAE AecaTH4HONH Apobn.

[MonpobyiiTe caMOCTOATENEHO JANNCATE ACCATHUHBIE ApODM, MOJL-
ayAch MOACKASKOI.

|I|38.‘lam(e
danuumTe B BHAE AeCATHHHON Apobu unena:
7 19 43 9
12— 2)5—; 3) —: 4) 4 ——.
T }5100 100 ' 11000
Mogckaaka.,

1. Banmmnre meayio 4acts uucaa (oHa momer GpiTh pasaoit 0),
NOCTABLTE BANATYI.

2. Copaga o7 3anaToll 3ANHIINTE YHCANTENL ApobHOMN “acTH AaHHO-
o MHCTA.

OGparure paumManne!

Jpobrasn uaeTh AECATHHHON ApobH AOMMHA HMETh CTONBKO e
ABCATHYHBIX 3HAKOE, CKOJBKO HYJICH B Teae CTBYHO-
uteit eit odsiknoBeRROl Apotn.

Ecau B uncaurene mensine undp, wem Hynell B sHaMeHatene, To
nocae ﬂﬂ.ﬂﬁTOr‘. nepej uﬂ@pﬂh{ﬂ YHCAHTENA, JANHINHTE Heg0CTAIOmHe
HHCA0 HyJed.

Ecan el Bee NPABMABHO HOHAMM, TO AaHHbie 0DLIKHOBeHHBIC Apobi
NMHIYTCH TAKD

Iposepsre cebn.

7 19 43
12 _=27; 2) h—— =5,19; 3) — =0,43.
J2.’lﬂ ) 100 ) 100

9 009 a9
Hd—=4——=4,000, 4 = 4,009
Il 47500 = *1000 T

Hecatnanble ApobH MOMHO 3ANHCATH B BIJAE CYMMBI DA3PHAHBIX
CIAPAEMBIX.

1Q



Hanpumep,
817 800 10 7 8 1 7

2BIT 20— =2 — b — b —— =P — b — =
1000 1000 1000 1000 10 100 1000

=2+ 0,8 + 0,01 + 0,007.
2,817 = 2 + 0,8 + 0,01 + 0,007
g - ¢ g

CYMMA PAIPAAHLY CAATMEMLIX
Buauur, B AecaTnuroil gpodn 2,817 cogepixaren 2 equunuel, 8 geca-
THIX, 1 coras, T THCAYHEIX,
Ecau k decamuynol dpofu npunucams cRPpasa odui Il HeCKOABKO
Hyaelt, mo noayvumes dpolv, pasnas dannol.
Hanpumep, paccMoTpHM fecaTuunse gpodu 0,7; 0,70 1 0,700,

0,7= 0,70 = 0,700.

Ecau decamuynan dpoly oKanyueaemca odNuM Uil HECKOIbKUMU
HYARMU, IO IMU HYAL HON RO OMOPocU My — noaysumes dpols, paanas
dannoit.

Hanpumep, paceMmorpuM aecarnunke apobn 0,300; 0,30 u 0,3.

300 3 30 3

0,800 ="—="=0,3 080=—=-—=0,3
\H_]__J 1000 10 \1J 100 10 o

0,300 = 0,30 = 0,3.

Jwboe HATYPANBHOE YHCA0 MOMHO NPeACTABHTE B BHAS JAeCATHIHON
Apobi, SANHCAB [0CAe 3ANATON OAHH HAN Heckoabio Hyaeil. Hanpumep,
T=70;7=17,00; T= 7,000 1T a.

1. Kax HASKBAWTCA PAIPSLIL cOpaBa oT 3anaroi?
2. I'me CTARUTCA JANATASN OPH 3AMHCH MHCAR B BHAE AecATHYHOHE qpofn?
3. Kaxne nnpil @ 3an0cH MHCIA HAILBAIOTCA ACCATHWHLIMI JnAKAMIT

T15. IIpoumraiire unchaa, ANHCAHHEE B TaGanLe PA3IDALOB.

Paapaau uesoll wacti wncaa Paspaawm apobuoi wacTi wicaa
- = X Heesnri-
Corun | ecaren | Egmmrmm Hecarue | Cotue | Tucmaunse ML SR
2 . 8
3 0 : 1 5
6 . 0 0 7




A

716. Banmunre B BHAC ALCATHYHEIX leo&e:‘i queaa;

1) 7. 19 317 501, 323,51 60, 5410
) 1o° 100° T000° T000° ) 25 536% S505° 300"
11 718, 2409 9813,
9 4 9, 4174, . 13
) 0° 0° o0 1000° ) 5155 3105° 41000° 1000

T17. Banumnre gecATHYHBE Apobn:
1) Hyab NEARIX NEBATH AECATBIX;
2) HYIL DEJBIX CEMHANIATE COTRIX;
3) HYNL HEABIX TPH COTRIN;
4) ape UENBIX TPHCTA MATHALUATE THICAYHBIX]
5) TPH UENLIX NATH COTHIX;
6) 1PBATL NELIK IBECTH CeMb TRICHUHELX.

718, Banumunre B BIUAe AeCATHMHLIX Apobeil YacTHbIe:
1) 7:10; 13:100; 91:1000; 109:1000; 33:1000; 7:1000;
2)21:10; 119:100; 893:10; 4911:1000; 627:100; 517:10.
801 a1

:891:100= —=8—=8,
Ofpasey: 100 100 91,

719. I[Bnnmﬂ're undpsl TaK, 4Todhl PABEHCTBO OLLIO BEPHLIM:
119
- . 5
“]1.00 1,7; 2) —=0,0719; 3) 10

! _ 50081,
00

720. IIpegcrapbTe B BUAE CYMMBI DASPAAHBIX charaembix. Hasosure see
pPaspaabl COEBEA HANDABO!

1) 0,18; 0,315; 0,14; 0,222; 0,8627;
2)2,9; 4,61; 8,731; 6,44; 7,9312.
Obpaseu: 0,963= 2+ % + 3 __p9.0,06+0,008;

10 100 1000 i e
57084 =5+ +— L 5.0,7+0,008+0.0004.

10 1000 10000

T21. Ocrapiwas 4acTh cyTox DOJblle BPEMEHH, KOTOPOS NOKAILIBAIOT
celiuac 4acel, B 1% pasa. Kaxoe speMs noxkassiBator ceiidac vace?

B Tal



722, Ha pucynke 4.1 uetsipe pasubie Qpurypst obpasyior
kpyr. Hapueyitte st (urypst 8 rerpagn. Kakan
4aCTE (MHrYPLI JAKpallena CHHEM 1EeToM? 3anummnTe
B Bije ODLIKHOBEHHON Apobi.

B Pre, 4.1

T23. HasosuTe paspaibl.
1) Kakoit paspsag B 10 paa menesme paapaja egnann?
2) Kakoii paspsaa B 10 pas MeHBIe paspijia AecAThIX?
3) Kaxoii paspsag 8 10 pas mensme paapaja cotbix?
4) Kakoii paapag B 10 paa Menbmie paspaja TeicauHbXT

T24. 3anumure B BHje JeCATHYHBIX Apobeii uncna:

L, A7 . 808, 7 . 99, & . 705,
100" 1000 ' 1000 " 1000 " 1000 1000 10000

2) 404 404 . 505 . D806 . ﬂﬂBG 23709 ,
—_— i —

10 100 1000 1000 10000'

) TR, O DS L P I8, P
100’ 100’ 1000 lanu mno 10000

T25. Banumnre gecATHUHYIO Apolb, B KoTOPOIL:
1) 0 gensix, 4 gecaTsix, 5 coThiX, 6 THICAUHLIX;
2) 31 uenan, 7 cornx, 8 TRICAMHEK, 3 JeCATHTRICAUHBIX;
3) 5 pennix, 1 pecarasn, 9 ThICAYHLIX,

T26. BelvpeanTe H 3angiIiTe PeayibTaAT B BUAE MeCATHUHOH apobn:

1]3‘1 4'3]69 7 3 1

e e e 5)30+24+ — s ——3
10 100 1000 10 1000 100 1000
B) Bk s 4 LI L. L
) 8% 75+ 755 ]zcns- * To00 ) 904 554 755 * o000

T27. Buipaaure:
1) B merpax: 3 m 15 cm, 2 m T em, 35 em, 9 em.
2) B knnorpamsmax: 6 kr 350 r, 4 kr 83 r, 650 r, 49 1.
3) B reure: 5 tr 61 tu, 17 vr 35 i, 67 ta.

4) B poanapax: 5 goan. 61 uenr; 17 goan. 35 uenros; 67 nenror.
JanuuTe 0TBET B BhAe AecATHYHON apobn.

a1



T28. Ha suyrpuiikoassoil oaumnnage 14 yeamuxes pemman 58 aa-
na4. Herxoropeie na Hux pemnnn 2 aajaqn, Hekoropele — 3, a
HekoTopele — 4 aagaun. Jlokasure, Q4T0 HEKOTOPLIE H3 YHACTHM-
KOB OJMMIMAAE PEOINIH He MeHee 5 aagad.

729, Ha pucyuie 4.2 Opakena (urypa, coc ;

ua Gpyeror gannoit 20 em, mupraod 10 cv 8 BRcoTO ]
5 cm. Kax naaseaercs (urypa, cocrasjieHHas N3 H
arnx Opyexos? Haiigure ee obnem. T
A. 1 am®; B. 8 am?; C. 6 gm®; D. 27 zm®. Puo, 4.2

c

730. 3annmure B BUje JecaTiuHol Apodn:

LK ) ¢ VSRS TP | N g
10000° 10000" “1000° " 10007 10000° 10000

731. Coxparure obbikHOBeHHBIe ApolH M 3anHIMTe HX B BHAE
JeCATHUHEIX:
345 24 66 82 63 95

1) 22

500" 800° 600" ZIJIJ 700 EDﬂ

732. HypGoa u Alianie #musyT B ognoM gome. Paccroauue or goMa no
mrons Hypbon npoxogur 3a 15 mum, a Afigum - 3a 20 mun.
AliapiH BeImen U3 goma Ha 3 muH pansme Hypbona. Yepes
croabro munyT Hypon goronut Aligsua?

A. 8 munyr;  B. 6 munyr; C. 9 muuyT; D. 12 munyr.

733, Pemmre ypapHeHHA U cienaiiTe NpoBepry:

ni, 3 .3 g1 2 .2 4
J ot ) g )
3 3

&

C e -]
=
+
Hi=
[
CIS

Bmbepure npasnasssii oteer: A, T; B.5; C. 3; D 2.
#734. Henoassys HKT, aafigure miomaiyn MATEPHKOB SEMHOTO LAapa.

a9



BanumuTe UX (B MJIH KB. KHJIOMETPOB) B BHAE ACCATHMHBIX Apobeil.
Banoauure tabauny.

JIE 1K
Marepur T Matepux il
(vnn kB, KM) (mnn kB, KM)
1 Enpazusn 4 | Kownan Amepura
2 Adipura 5 AnTaprTias
3 | Cenepnas Asepsra [ AncTpasmnn

Kmouessie (paxTst,
1. Yneao, 3anHcaHHOe B JecATHIHON " ]
EHBIIE Ha3 AecATHMHOE Apoisio.

ean 0,

Hpumep 1. Yucao 3,724 cocrour ua 3 eguunn, 7 gecatsix, 2 coThix
1 4 ThICAYHBIX.

IL Yrenue gecarwunoit apodn.

1. Mpu urenun jecaTHUHBIX Apobeil cHAMANA HAJLIBAIOT LENYIO
HACTh M HOOABAAIOT CIOBO lEAbIXs.

2. BaTeM HASLIBAIT YHCIO0, CTOAIEE B APOOHON YacTH B N0DABIAIOT
HAZBAHNE HUIMIErO PASPALA B HEM.

TIpumep 2.

Banucs: 13,547, Ynrawor: 13 neamx 547 ThICAMHBIX,

III. 3anucs gecaTHunbx gpobeil.

1. 3anuceIBAIOT HEAYID 4acTh (0HA MoxeT OuTh pasxoii 0) u craBaT
3anATyYo (Toury).

2. Cnpasa oT 3anaToil 3AMHCHIBAIOT YHCANTENb ApobHOil YacTh YHe-
na. OB J0m#eR CONEDIKATE CTONLKO NH(QP, CKOJBKO Hynell B aHAMEHA-
TeNe cooTBeTCTRYIOME eif 0brKHOBeH Ol Apotu.

59 13

3
11, L 1) T—==7,3; 2) —=0,58; 3)2——=2,013.
pumep 3. ]710 7.3 ) 100 ) 1000

Henoarays ocnonios cuofictse apofi, JoKasiTte, 1ol
5

Diegpe a3, 51 2
FRSTT 26 1007

) T @945 [ P e 8
5 10 20 100 125 1000

a9



3 3
Otpasym: 1) 2= 2235 Sx = 10; x = 2

5 &ax 10

. L. Lt g 4 L.

5 5.2 107 5 10

3.y _ 8y T

2) 5530,y " 105 200 =100y -5

a 2.5 l:\' a3 b

20 20-5 1007 20 100"

4.2, Mepenox aecaruunoii Apoin B 0OLKHOBEIHYIO,

OOMKEHOBENNOIT apolin — B AecHTHUHYIO

Yrobul pecarnyuyio gpodh sanucars B Buje OODLIKHOBEHHON MM
CMeLIAHHOTO YHeIa, HYHHO!
1. Hupri, cToamue 10 3aNATOMN, JANHCATE HEX0H YACTEIO WHEIA.
2, Huprr, croamme nocae 3anatoil (IECATHYNLIX IHAKOR), 3a-

NHCATE B YHCANTe b APoGHON MACTH YMCIa.
dpy 1 1 cTOABKO HYyIeli, CROABKO

3.B Telb b 1
nHpp HOCae JAMATOH.

07 7

209 401
= i P = §—— = 5
Hanpumep, 1,29 1—100. 0,401 1000 5,07 b

Opnako He BCAKYH 00LIKHOBEHHYIO Apo0b MOMHO 3allMCATL B BRjE
Aecarnunoil, Yrodsl sanucars ofLIKHOBEHHYIO Apo0bL B BHJIE AecAaTHH-
HOIl, HYHO NPHBECTH ee K OAHOMY W3 sHaMenarteneii: 10, 100, 1000
HT 4.

PBCCMDTDHH PadjieKeHne Kamjoro H3a aTHX YHCe ] HA NPOCTEIe MHO-
HHTeH:

10=2-5;

10=2-2-5-5=22+5%

1000 =2:2:2:5+-5+5=2%:5%

Paanosenne uncen 10, 100, 1000 » 7. a. HA NpocThie MHOMHTENH
COMEDMHHT TOJNbBKO Zn 5, NpHYEM CHOJBKO <«ABOEK#, CTONALBKO 4[ATEe-
POKE®». Huxaknx Apyrux MHOKHTEeH AGHHLIE PALTOMEHHA He Ccomaep-
AT,

Ha aTux paceymaeHnii MOMHO CeJATh BRIBOJ:

Ecan b patumoii  00kIK Apobn
COAEPANT JAMIEL NPOCTHIE MHOMHTENM 2 Han 5, TO ee MOKHO
NPeCTABHTL B BHIE AeCATHIHOI,

a4



Ecan Telh patumoii 06 apodn conep-
SKMT XOTA OBl OJIHH NPOCTOH MHOMHTENL, OTAWYHBIN oT 2 H 5, To
a1y ofLKHOBEHNHYIO Apols HeAb3A NPEACTABMTE B BHIE JeCHATHYHOMN.

BanuIIHTe YHCI0 B BHAS AECATHYHON ApobH, eciaH 3T0 BOIMOMHO!
nd, g2 3) n2

i I 30° 5
Iposepsre cebs.

OOBRIKHOBEHHEIE 1PODH 34 % MOMKHO NPeACTABHTEL B BHAE JecH-
4

3 7 T
THYHBIX Apodeif, TAK KAK — = — — = =

4 53'20 25

A apobu i M % HEJAb3A NPEeJCTABUTL B BHAS QECATHMHBIX ApO-
15

2 5 5
Dedl —— =
21, TAK KaK 5 35 L 5 2.3
3 325 75 i 75 35
b —=——=-—=0, H = ==
flpo 4 4-25 100 97 et 20 20-5 100 %95

1 1 1 3 1 1 1k
08 $=025 £=02% S=07% =01 --=005 --=004

O6niK 1e apod, Tens KOTOpeX pasuwl 2, 4, 5, 20,

25, 50 1 125, MoxHO 2anHCaTL B BHAS AecATHUHLIX Apobeit. [laa sro-
r0 M MHCAHTENH, H 3HAMeHATeAH ODBKHOBeHHBIX ApoDeil HYMHO yM-
HOMHTE HA HATYDAILHOE 4MCA0, YTOOL 3HAMEHATENIM QAHHMBIX Apobei
cranyn pasesl uncaam 10, 100, 1000 » r.a.

Hanpumep:

1) 33=a;'_5_:, 51% - 8,75, wm sz-a: ;: 4;%: 8,75

2) gﬁ = 950 . gm-o 14, 1M 9:0 911040 =914,

Hanpusmep, apobn —: % HEeAb3sd NPEACTABUTE B BHIE AECATHYHbLIX
apobeil.

3HauuT, He Bee 00LIKHOBEHHEIE JAPOOH MOMHO NPEICTABHTL B BHJAE
AecATHYHBIX. B Taxom cayqae BHMHCTEHNe HALO BecTH B Bujge o0blKHO-
BEHHBIX Apobeil.
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1. Kax ¥ apobs B BuAe i?

npEMepL.

A 2. Koxpe mecokpaTuMuie oS EKNODENNLC GPOSH MOMHO JAMNCATL B DHIE
accaTrinux?

3. H nee 3 PATHMELX 05 WX

Apofieil, KOTOPIE MOMHO JAMMCATY B BHAE JECATHUNMY,

735. Vramure, Rarywo Apods MOMKHO NPEACTABHTE B BUAE AecATHYHOIN
ApobH, a4 KAKYI0 — Helb3A:
4. 5.8 . 3.4, 3 4.3
4' 5 7 10" 11" 20" 23 257
A

736. Bunmmure ApobH, KOTOPhE MOMHO NPEJCTABMTE B BHje Apobei
co anamesartenamua 10, 100, 1000 u 1.4, Banummre uX B BUge
JecATHYHBIX Apobeii:

1,2 5 4 3 2 9 5 8 13
2'5' 6 7 1015 30 22’ 25 GO

737.3 re B BUAe 0O it apobn uucna:
0,3; 0,01 0,21; 0,101; 0,813; 0,997;
0,7;  0,09; 0,83; 0,011; 0,013; 0,007,

738, [Ipusegure K HOBOMY JIHAMEHATENO M NPEJCTABLTE B BHAE 1ECH-
THUHOi gpobu:
1 2 7 4
1) 35 5% 3% 5~ & suamenaremsio 10;
1 3 8 7 1
2) 7% 35¢ 35° 35° 3o K sHamenaremo 100;
6 . 3 . 7 . 9
1257 250" 200" 500

3) ~ ¥ suamenaremio 1000,

Ofpasey: 2’;5 =~ =" == 20 _p,36.

739. Banonuure Tabauuy.

1 a
- - 7= — 1= —
CMemanHoe Queio 2 i 5 = . 9 = 1 = 1 =

Aeearuunan apode

T4



740.

T41.

T42.

743.

B

1) Banumure gecaTHUHBe ApodH B BHAe NPABMIALHEIX Apobei u
COKPAaTHTE HXI

0,08; 0,06; 0,032; 0,0625; 0,005; 0,0056; 0,8004.

2) BanumuTe AECATHUHYIO Apobb B BHAE CMENIAHHONO HHEA
COKPATHTE 1o ApobHYI0 HACTL:

2,075; 4,004; 5,064; 17,0075; 43,008,

Banumure 8 BUge ACCATHUHREX }Ipnﬁeﬁ CMelIanHLIe YHCIat

1)al;3. 48 .11 ,,4 o138
]320. 2ogi Az Togs 1252 9

ay a8, B pdl p @ g8, g7
8 125 200 250 500 8

Corparure Apo0Hn H 3aNHITNTE HX B BHAS JeCATHUHEIX Apodeii:

12,21 12 45 18 56 9 21
15" 35" 30" 50" 90° B0 12" 60~

B kaacce 10 mansunsos u 15 pesover. Kaxymo 4acts yHeHHROB
Kjaacea cocrasisior mansuskn? Kakyiw - gesouxu? Orser
BAMHINTNTE B BHAE AeCHTHUHON gpodn.

T44.

Kax smomuo ormepurs 3 kr 500 r kpynsl, HCOOALaYA TUP0O
00 rm Kpyny 3 pasa HA MAIIEYHBIX Becax?

T45.

746",

BanumuTe B BUAS JECATHYHON Apo6H JHAYEHHE BeSHYHHLI
2
1) Cropoers koMbBaiina 145 M/,

1
2) BricoTa MENe3HOJ0POMHOND BATOHA BE ™.

3) Cropoers serpa D6, kKoTopwil aver co

4
croponsl FoHrapekux BOpoT, paBHA ﬂo-_; Mm/c.

Tana nocagmna KyeTsl pO3 Ha paccToAHMN d ©M APYr OT Apyra
BAOAL AoposkKH AnuHoil 6 M. CKOABKO KYyeTOB O3kl MOCAHIA
Fans? Buuncnnre npun d = 20,

A. 37 kyeros;  B. 31 wyer; C. 25 kyeros;  D. 39 xycros.

D bl



C

747. He srnonuas seiusciaenuii, BeGepHTe paBHLIE BEIPAMKEHMA.
BanuuMTe COOTBETCTBYIOLIHE DABEHCTBAL

3 3 i T 9
1) Z-o,2 3 . 20,16 i Jia .
) T ) 0,4 0 5) 5 0.16; )20 0,34;
4 17 1 2
2) 0,6-—; 4)0,45--1; 6) 0,75 - 1; 8) 2.
) o ) 0,45 e ) 0,75 = 15 0,15,

748. [lonuumre tak, 4rolbl PABEHCTEO OBIJIO0 BEPHBIM:

1) 7,045=7—2; 2 4= 4—2L . 3)0,0027 = Toooo
& = H o Tooon ’ 10000 -

749. IlpeacrassTe, eCaH BOIMOMHO, YHCAO B BHJe AecATHYHON apodn:

5 3 2 8
1)1=: 3ya=: ) H 7 H
}IB ]23 ]]25 ]521
2) 9 94, 6) at; 8) 2.
)20 ]15 ]35 ]25

750. Paanosxure aumameHarenn jpobeii Ha OpOCTHIE MHOMHTENH.
Onpegennte, MOMHO NH JATHCATD JAHHYIO Apobb B BHAS AECHTH-
noii. Ecan xa, To sanmmuTe B BuAe AecATHUHON qpodmn:

17 14 17 51 a1 11
1) =35 2) —; 3 —; 42 35— 6) —.
500 125 200 105 500 150

751. Buecto 3Be3fOMKH  3ANMIINTE COOTBETCTBYIOHMIHE [OKA3ATEIH
cTeneH, Takme, 4To0R! ApobH MOMHO OLLIO JANHCATE B BHAE
JAECATHHHBIX. 3alHIIHTe COOTBETCTRYIONINE AeCATHUHBe Apodi:

7 13 21 57
Dege 2 =5 B e R TS

752. Buipaaure BpeMs B Uacax, CHAYANA NPSICTABHME B BHAEe ODBIKHO-
BEeHHOH Apo0u, a 3aTeM — B BHAE AecATHYHOI:
1) 6 mun; 12 sun; 15 mun; 30 mun; 45 mun;
2) 1 w6 mun; 7 ou 15 mun; 249 18 mun; 4 v 45 Mun.
24 G-4 4

Ofpasey: 3 1 24 =83+ —=8+——=3—= "
pasey 1 MHH hso s+0-10 aw 3.4 (1)

753. Obparure gecatnuuyo Apods B o0MKHOBEHHYIO H HajiaiuTe aHave-
HHE BEIPAMCHIAT

E. 1l+2‘?5+l: C. 8,5+2 @25
9 3 6
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1 1
H. a.ms%—zi- B. 2,25+11—-7—;

TS 15 '8
H. 7.6-42+21; T. 6,8-21+1,2.
3 15 3
1 2 T 3
353 52 e S35 s 82

B rabamue nop oreeramMu sanuiunTe OYKBBL, CTOALME pPAAOM ©
COOTBETCTBYIOMIMMH npuMepami. Bel npountaere daMino wugep-
JAAHACKOND MATEMATHEA H WHIKeHepa, uompuﬁ nepeLiM B EI'!IJOIIE
BBEJ JIECHATHHHEIE APODH B BEIMHCIEHNA,

=1
o

. Hieno yuamuxes B TpeX OATHIX Kiaaccax Goabile Mucaa VHAIIHXCH
5 «Av» wnacca ua 64, Goneme uncna yuammxes 5 «Bs knacca ua
61 u Goaeme unena yuammxes 5 «Bs waacca ua 59. Croasko
VHEHHKOB B TPeX NATHIX Kaaccax?

A. B9 yuenuros; C. 94 yuennra;
B. 96 yuenuron; D. 92 yuenura.

Kawouessie (paxtsl.

1. Mwoiyio fecaTHYHYI0 Apoih MO0 Th B BUIE 00k
BEHHOM JPo0H HIH CMEIIAHHOT0 YHCIA,
25 1 14 ]
n 1.1)0,28=—==; 2)9%14=9_——=9__,
RENERAct) wo 1 7 100 50
II. H PATHMYIO 00BIE Y10 Apolh H CMEIIAHHOE WHCI0

MOHO JANHCATE B BIJIE TeCATHUHOH APoiH TOABKO B TOM CJAy4ae, ecau
HX 3HAMEHATENs KPATeH TOALKO uncxam 2 u 5 (2 nan 5).

Hpumep 2. [Ipobn 23—5 M CMEIIAHHOE THCI0 142!'—0 MOMHO 3AIMHCATL

B BHAE JACCATHHHON Apobu,

14l=14 1 14 5

—_— 14 i =14,05.
20 2-2:5

2255 100

a0



A ppodn i, :, .5.. HEBOIMOMKHO NPEJCTABHTL B BHAC AECATHY-
35
2 4 4
Hux apobeii, Taxk Kax — —= .
RE 3 137

1) Kaxne geesridnne gpofi cootnererayior Toukas A i B na koopan-
narnon ayue? Jannmnte KOOPAHHATE JTUX TOUER,

T =t +

1

2) CpaBHNTe KOOPAMHATE DTHX TOWEK.

4.3. Haobpameune necarmunoii gpofin ga woopamms
Cpasuenue gecaruunnx apodei

OM Jy9e.

1. Hzobpasenne gecaTnunoii 1podu Ha KOOPAMHATHOM Jyue.

Jecaruunnie xpodi Ha P THOM JIyHe PAMKAITCA TAK He,
Kak obbikHOBEHHBIe APOGH.

Hanpumep, n300pasnM HA KOODAHHATHOM Iyue JECATHYHYI ApobL
2,57.

1. Buauaie oTMeTHM Ha JY4e TOUKY, KOTOPAH COOTBETCTBYET qucay
2 (puc. 4.3).

e

2. 3arem cneayowuii etMEnY ALl orpeack pasgeans Ha 10 xoaeit
#, orcuuTaB 5 TAKHX goaeil (gecarTeix), ormerum unciao 2,5.

3. HoroM cregyiomy aa uneaoM 2,5 QecATYI0 A0M10 eJHHHYHOD
orpeaxa pasgeanm emie Ha 10 goneit. [loayuaem corsle gonn eawHmY-
Horo orpesga. Oreuuras or uncaa 2,5 ceMb COTBIX Aogell, nogydaaem
uneao 2,57.

II. Cpasnenne gecarnuusix apodei.

Pacemorpus cnocobsl cpaBHeHNA ACATHHHBIX Apobeii.

Cnocod 1. Cpasnenmne pecaTuunbix apofeii na p THOM
ayue.

Ham pasecTHo, WT0 YHEN0, PACTIONOMKEHHOP HA KOOPAUHATHOM JIyde
npasee, GoabLIe HHEA, PACTIONOMEHHOIO JleBee.

B Tal



Banauune 1. [lepeweprure pucyHor 4.4 B TeTpaib.

(4] .40 4 B
AT T P — e b ¥
. —1— —t— —t—
'] ikd (X3 i LS
Pue. 4.4
Cpasunre gecaTuqHble qpobu:
1) 0,6 u 1,3;

2) 0,4 u 0,40,

OTperbTe HA BONPOCK:

a) Kax pacnonomena rouxa 0,6 ornocurensuo Touxn 1,3 ua xoop-
AuHaTHOM Ayue?

6) IMowemy na KoopaueaTHOM nyue gecaruasnm apobam 0,4 n 0,40
COOTBETCTBYET OfiHA M Ta He Touka?

IMocrapaiitech cOPMYIHPOBATE BLIBOJ O CPABHEHHH JECHTHYHBIX
Apobeii no ux H30dpakKeHNI0 HA KOOPAHHATHOM Jy4e.

Mpoeepsre cebn.

1) 0,6 = 1,3, rak Kax ToMKA, H30DPAMKAOIAA HA KOODANHATHOM
ayue upcao 0,6, pacnonoena JeBee OTHOCHTENLHO TOMKH, Haodpa-
sawomeii yneno 1,3,

2) 0,4 = 0,40, noaromy apobam 0,4 u 0,40 na KoopanHATHOM NyUe
COOTBETCTHYET OJHA M TA e TOMKA.

Meusinas gecaTuaHan 1pois Ha THOM
Jay4e nepee Goabimeii, a Goasman — NpaBee MeHbIIei.
Pa Jecar Apobn P TCA Ha ¥ THOM

Jyde oHON W TOH e TOUMKOi.

Hanpumep, 2,1 > 1,5.
Touxa, naobpamaloias Ha KOOPAMHATHOM Hy4e uieao 2,1, pacnoso-

JKEHA Npagee oTHOCHTENRHO Toukn 1,5 (pue. 4.5).
2,1

1 1.5 2
Pue, 4.5

Cnocot 2, Tlopaaspaaunoe 1ECHT apodei
,I[ecu'muuue )Ipuﬁn SANHCAHLI B .C[ECRTH“IHUE CHCTEME CHHCJAeHHHA,
NO3TOMY HX MOMHO CPABHHBATE M [NOPAIPAIHO.
Sagaune 2.
Cpasuute gecaTHunbe apobu:
1) no uneny egMHENUL HeJ0il YacTH:

‘2_‘,‘?5 o :'i,.‘l-i: §I2ﬁ . 3,789:
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2) o AHeAY AecATHIX foJedi:

6,324 * 6,185; 4,253 * 4,653;
=] 1=} L~ [}
3) no uMcay coTeIX goaei:
7.538 * T,548; 2,6912 * 2,6301.
= L= o L)
Ioackaaka.

Cravana HAA0 CPABHHTL UX LeJible HACTH, KAK HATYDAJbLHBIE YHCAA
(1aH HyIs).

Ecnn mense 4acTi ABYX AeCATHUHEIX Apobeil papnsl, To Gonbie Ta
apobk, v koropoil gecareix Gonbiue. [Ipn paBeHcTEe HEABIX M ABCATHIX
Ta gpods Boaswe, ¥y KoTOpoil GoJablle COTBIX W T. 4.

Iposepesre cedn.

1) 2,75 < 3,14; 8,26 > 5,789;
2) 6,324 > 6,185; 4,253 < 4,653;
3) 7,638 < T7,548; 2,6012 > 2,6301.
Jecaruunsie apobmn o

CTAPIICTO Pa3pAaa.

1. Kar HA ayue gecaTuunnle apobu? Hanpa-
Mep, AecATHYHYID gpofs 0,8,

2, Kak cpasnmpaloT gecarTadinie apofin uwa koopammaTios ayue?

3. Kax cpasunpawt gecarwunue gpobn nopaapagno? [pasegare opu-
Mepu.

755. CpasnuTe jAecAaTHMHBIe Apodn (veTHo):

1)6,2n7,1; 4) 0,638 u 0,648;
2) 5,73 n 5,69; 5) 0,971 u 0,97;
3) 32,46 n 32,48; 6) 10,215 u 10,3009,
A
756. BeibepuTe M3 9THX YHCEI DABHEIE M 3ANUIIATE HX B BHIE PABEHCTBAS

1) 2,1 2) 4,76 3)0,5 4) 10,900

2,01 4,706 0,52 10,901

2,100 4,076 0,500 10,90

2,001 4,760 0,5000 10,9

757. Kakue gecaruunne apodn nsobpaskens Touxamu 4, B, C u D na
pucyare 4.67
» anumure KoopiuHatel Touex A, B, C u D,
« Cpasunte xoopauuarel Touex A u B, Du C, A u D.

b D]



758,

I i
1 2 a

Puc, 4.6

e+ o

BaMeHUTe JAHHYIO ACCATHMHYIO Apodb pasHoil efi apobbio:
1) 5,2000;  2) 86,0500; 3) 0,09300; 4) 0,007000.
pl!.’!yﬂl-'l‘ﬂ'l‘ BANHIIHTE B BIA® DABCHCTEA.

T59. BaMenuTe 3BEIA0NKY IHAKAMM < MAM > TAK, 4T00H MONYYHAOGCH

BEPHOE HEPABEHCTBO:

1) 2,7 * 3,6; 2) 8,30 * 7,94; 3) 7,308 * 7.312;
0,4 * 0,39; 0,47 * 0,5; 14,901 * 14,800;
0,1 * 0,99; 5,21 * 6,0; 56,053 * 51,983,

T60. B karux nocneioBaTelLHOCTAX HWHCAA PACHOJMKEHL! B NOPAJKE

T61.

762"

763.

BOZPACTAHMA, & B KAKHX — B DOpAAKe VORBAHNA:
1) 0,1; 0,03; 0,004; 0,0005; ...
2) 0,9; 0,89; 0,789, 0,6789; .
3) 0,5; 0,55; 0,555; 0,5555; ... ;
4) 0,8; 0,87; 0,878; 0,8787; ... ?

BAMHIINTe BEIHYHHE ¢ DOMOLBLIO JECATHMHEIX Apobeil # cpaBHITE
nx:

1) 3 ur485 ru 4 kr 80 r; 4) 6 xr 310 r 1 9 kr 50 r;
2) 8 kM 610 M 1 8 kv 490 m; 5) 3 1 40 mun u 2 u 50 Mun;
35T Trru 7 r b0 kr; 6) 26 mun 9 ¢ u 43 muu 16 c.

.Konn4ecTso BArOHOB, HAXOAAUIMXCH Nepej BATOHOM, B KOTODOM

efer AHTOH, DABHO KOJAMMECTBY BAFOHOB, HAXOAAULMXCHA HOCHAE
HETro.

Y Cxronexo Barosos B cocrane noeaga, ecnn nepejn BATOHOM, B
KoTopoM efer Anton, 7 paroHos?

a B kaxoMm sarose efer AHTOH, eciit B cocTase noeafa 19 saronos?

B

Henonssya undpe 1, 3, 5, 8 u sanarywo, SalHiHTe KAK MOMKHO
BOABLIIYIO M KAK MOMHO MEHBLIIVIO JeCATHUYHBLIEe Apodn.

764, [pescrassre obeIKHOBEHHYIO Apo0E B BIJe fecaTHYHO, BanuuinTe

2438

HHCaAD

a9



T65.

T66.

T67.

T68.

769.

770.

1) B nopsjKe BOIPACTAHMA:
14 L 03 L, 05 23 0
5 10 5
2) B nopaake yomBaHuA:
0.7 1% 04 1,9 1), 13,
2 5 10
BaMennTe 3Eeafoukn LupaMu Tak, 1robhl ABoiiHOe HePABEHCTEO
GBLNO BepHBIM:
1) 3,735 < 3, * 61 < 3, * 45;
2)0,889<09%<0,*1;
3)2,887 <2,8%6 <2 *13;
4) 7,672 < %315 < *,111.

Cpasuure gecaruuusie apobu, nzodpasennsie Toukamu A, B, C u
D (puce. 4.7). Cocrasere 6 nepapencrs.

(1] A B

t t tH t t 4

o I 3 ) S

Puc. 4.7

CpasuuTe JeCATHMHE APOOH NOPA3PAAHO:
1) 4,899 u 4,9; 4) 5,703 n 5,69; 7) 0,0084 u 0,084;
2) 8,205 n 18,205;  5) 3,607 u 3,608; 8)0,3669 1 0,3619;
3)7T,5m T4; 6) 2,057 u 2,067; 9) 40,3702 1 41,37.

Ha 9 ofnHAKOBRIX HA BIJ] KOJEN 0JHO TAMKenee Apyrux, Croasko

HBAHNI NOHAJROOMTCA HA YAIIEYHEIX Becax Dea ruph, 4Tobh

HANTH 3TO KOALLO?

Maccst naaTueel, cBMHna, sonora, cepebpa M Meam ofmeMoM
1 ex® cocrasaswor 11,3 r; 19,3 r; 21,5; 8,9 r; 10,56 r. Kaxoii
META/LI CKOJIbKO BecHT — HemapecTHo. Cepebpo Tamenee Mein,
HO jerde cBMHIA. 3010TO Jerve ILUIATHHEL, HO THAMEeIee CBHHIA.
Haiignre maccy 1 em® kaxaoro Merania.

Typuers npoexaan % BCErO IYTH HA Noeaje, 1 nyri — Ha asroby-
ce, 4 OCTANBHYIO MACTL NYTH NPOILILLIM Ha Kartepe. Kakyio uacts
OYTH TYPUCTH NPOIILIAN Ha katepe? 3anumure B BHAS AeCATHY-
HOll Apo0l 4aAcTH OYTH B DOpagKe YOLIBAHNA,

a4



772,

T73.

7

7

T4,

T5.

. Ha oanoro ropoaa B Apyroii Beiexan asTobyc €O CKOPOCTHIO

2
6= m/u. Hepea 1 4 mejied 3a HUM BHIEXANa JETKOBAS MaUIHHA.
Yepea 2 u ona forsana apTodyc H 0THEEXANA OT HET'O HA PACCTOAHME
10 xm. Hailignre cKOPOCTH JErKOBON MAIINHBIL

C

Haiigure pasusie qpobl ¥ 3AOMIINTE UX B BHAE PABCHCTEA:
1) 0,7; 0,07; 0,707; 0,700; 0,7070; 0,070;
2) 2,300; 2,03; 2,303; 2,3; 2,3030; 2,030,

Kakoe ua rtpex uncen Hanboneilee, a8 Kakoe — HauMeHbiuee?
BanuuuTe B BUAe NB0IIHONO HEPABEHCTEA:

1) 18,6; 2) 5,261; 3) 68,3; 4) 81,243;
0,186; 52,61; 6,83; 0,81243;
1,86; 0,5261; 0,683; 8,1243.

Bumecro apeagounn nocrapbre nudipy, 4robbl HEPABEHCTED CTAMD
BEPHEIM!

1) 4,0 * > 4,08; 4) 10,83 < 10, = 2; 7) 99,13 > 99, * 5;
2) 6,7 * < 6,71; 5) 1,187 = 1, * 96; 8) 5,317 > 5,3+ 9;
3) 9,2 *9> 9,289; 6) 0,628 < 0,62 *; 9) 45,8 < 45, * 0.

Banumnre 0bbikHOBeHHYI0 Apobs B Buge gecatuduoil. Cpasunre
apodn.
1) 1,85 u 13, 3)9,45u 0L, 5) 32 u3.9;

5 20 5

2)0,2u 3, 1) B 4025 6) 7,7u 73
| B ) 55 )] wo

76. Haueprure KoOpAMHATHEIL Ay4, NPHHAB 38 eAMHEMYHEIT 0Tpedok

JUIHHY, paBHyio 5 em. OrMersTte Ha Hem Toukn A(0,2) u C(1,9).

1) Haueprute orpeaok AB, touxka B KoOTOpOro yiajleHa OT TOUKH
A(0,2) npasee va 0,9 eauunn. 3anumnTe KOOPAMHATY Toukn B,
2) Haueprure orpeaox CD, Touka D KoToporo yialeHa oT TOYKH
C(1,9) nesee va 0,6 eguunin. 3anumute KoopAuHATY Touxu D,

. BanumuTe ecATHUHEE Apo0H B BHe o0LIKHOBEHHEX, Brnonuure

AeiicTena:

D (6l 175):[o-22 (58 3 ] 2
(o5 L75) {9 2.2{557-3.5| |17

2) (g8 _ i].i [[L 1.gl_ l].
) (33 ) 2u+u.24] sz-1g)-2

1



Kmouennie dharrl.
Tpasuao cp ecH ipobeii
1. Ecan ueneie 4acTH JecATHYHEIX Apobeil pasauussl, To Gojibie Ta
Apobs, v KoTopoil Goabine Henas YAcTb.
Hpumep 1. 6,792 < 8,315.

2, Ecam pensle 4acTR JecATHYHEIX Apobeil pasunl, To Doablne Ta
Apobb, ¥ KoTopoil GoabIie AeCATHIX.
Hpumep 2. 4,2179 < 4,603.

3. Ecam uennie HacTH DABHLI M JECATHIX NOPOBHY, TO Goabie Ta

Apofk, ¥ KOTOpPOIl GONLINe COTHIX B T.0.
Ipumep 3. 2,341 > 2,3102.

A 768, [Isa sasemmpanna. 771, 89,6 wm/u. 776. B(1,1); D(1,3).
i1l za
4

Heropuveckne cpeaenns

B cpaan ¢ TeM, YTO BEIMHCISHHA ¢ JECHTHYHRIME Npo0AME yI00HLL,
HX HACTO HCHONBIYIOT B HPOMBINLIEHHOCTH M NOBCEJHEBHON MHIHH.
O pgecaTHdHbIX ApobAX ¥ O AelCTBHAX HAA HUMH HANMCAJ CPEefHEeA3H-
ATCKMIH yUeHLI-MATeMATHE ® acTpoHoM ans-Hamm B cBoell kuure mog

«Kmou aprd ks (1427). On nanomun cnocobsl YMHOME-
HHA 0 JeJeHHA JecATHYHEX Apoleil 1 BOIEN B MCTOPHIO KAK YYeHil,
KOTOPLIA BHepBble HCOOAb3OBAN JECATHYHYI ApoDb B BRIMHCIEHMAX.
Ans-Kamn npu aanuce gecarudnoil gApodl HCOoALI0BA HE 3ANATYIO, 4
BEPTHHANLHVID UepTY.

Yepea 158 aer o tpyaax ane-Kamm sanwcan HHASpIaHjACKHil Ma-
remarnk Cumon Cresun (1548-1620) s cooedl kuure non Hazsammesm « le-
carirmkies (1585). Cresun nponaranguposan B crpasax Esponm me-
NONLIOBAHHME JECATHUHEIX Apodell B Bamuctenuax. On Tax e, Kak u
ank-Kamm, He HCNOAB3OBAA 3ANATYIO NPH 3ANHCH JecATHYHON apodn.
Ieayio i apobuyio wacTi Apobi OH 3aNHCHBAT B OJQHY cTpouky Gea 3a-
naroit. Hanpusmep, gecatnunyio gpobs 37,48 sanuceisan tax:

012

3748, wan 37 [0]4 [1]8 [2].

Baecto 3anaToll OH 3aNHCHIBAT HYAb HAJ PA3PAAOM eHEAL, & nud-
pamu 1, 2, 3 ... on 0BosHAMAN NOPANOK AECATHHMHLIX 3HAKOB.
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BanATYI0 AR OTAeNeHHA [enoH 4YacTH AecATHdHON ApobH oT ee
Apobuoil vactn BEean morTaasgacknit matematuk Jxxon Heoep (1550-
1617) u memenxnii acrponoy Horann Kenxep (1571-1630).

B Pocenn yuense o JecATHYHEX ApoOAX BIepBEIE ONHCAJ B IEPBOM
vuelHnKe MATeMATHEHR «ApndMeTHKa, cHpeub HAVEA 4HCAMTeNLHAR»
(1703) npenogasarens mareMatTHxy Jleontnit Ouannnosmnu Maraun-
wnii (1669-1739).

B nocneanee BpeMs B HEKOTOPHIX cTpanax, sanpumep s CIIA, no-
ce Uenoil HacTH AecATHUHOI JIDOGH CTANH CTABMTHE TOUKY, A nocie
HEe 3aMHChIBATE JPODHYI0 4acTh gecartuunoil apofn. Hanpumep, ge-
caTuunbie gpobn 1,5; 92,71; 105,813 sanucueawr B suge 1.5; 92.71;
105.813.

1) ¥ b€ x apobeil no paspajgam,
HAMWHAR ¢ HANMEHLINero!
7 2,3 + 5,1 13,15 + 8,6 24,783 + 15.06
=i rad 13,15 24,783
4,1 8,60 15,060
.7 me? 2

2) Hayssrmoch BLimodmiTh SLMITanse JecHTirumy apobeit o paspagas,
HEYHIAN C EAHMOHLILETD,

1) 3.7-1,2 2) 7,21-1,5 3) 25-2.64
8,7 T2 25,00

i ] 1,50 BT
T2 i %1 T2.77

4.4, Cromenne § BLMUTARNE TeCATHAHLIX Tpobei

Hpumep 1. Cnosnm gecaruansie apodn 3,46 n 5,271,

Peutemte. 3,46 + 5,271 = 3,460 + 5,271 = 2180, 8271 _ 8781 _ o 4,
1000 1000 1000

Mpumep 2. BuiuneanM pasnocTs AecATHUHEIX apobeit 7,51 n 4,387,

Pemenne.7,51 - 4,387 = 7,510 - 4,887 = — - ——=——+=3,123.

CaepnoBarenbHo, clokeHHe (BLIMHTAHHE) JecATHMHBIX Apobeil cpo-
AUTCA K CAOMEHHIO (BLIYMHTANNIO) HATVPANLHELX MHCEI.
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3,460 7,510

Y5011 4,387
8,731 3,123

Mumryr: 3,46 + 5,271 = 8,731;  ITmmyt: 7,51 - 4,387 = 3,123

Ipn cnomxennn (BEMUTAHHH) JecATHYHEIX Apobell cHauama v Apo-
Beil ypasEuBalOT YHeAo nudpP nocie sanaToi. 3aTeM HX CKIAALIBAIOT
(BEIMHTAIOT) cTOAOHKOM HOPA3AAHO, KAK HATYDPAILHBIE Yyneda. B orsere
CTABAT JANATYIO [0/ 3ANATOMN.
3n,vnume 1. 3anumuTe cAAraeMoe B CTONOHK H CIOMHTE MOPaspail-
uo. Haiignte anauenne cyMMe:

1) 42,538 + 7,16; 2) 15,97 + 9,864.
H BrifiepuTe NpaBRILHLIE OTBeTHL:

A. 25,974; B. 49,698; C. 25,834; D. 49,702,

Bananue 2. 3anumnre BRMHTAEMOS 0] VMEHBIIAEMEIM B CTOA0HE
¥ uaiiguTe JEAYEHNE PAHOCTH:

1) 27,945 - 14,52;  2) 9,324 - 2,781;

m Bufepure npaBribible 0TBETH:

A. 6,5643; B. 13,595; C. 13,425; D. 6,813.
Hanpumep:
1) 2) 8 [ERLLEL
49,00
44172
|4, 28] |

34,683 + 8,564 = 43,247; 17,23 - 8,45 = 8,78; 49 - 44,72 = 4,28,
EleammTe aTH cnocobhl HAXOMAEHHA pasHocTH. Yro B HEX obmero
W HeM OHM OTIHYaKTCHRT

Chopmyanpyiite BHBOA 0 TOM, KAK BbINOJHASTCH CJAOMEHHE W Bbl-
MMTAHME ACCATHYHBIX Apofeii.

Iposeprre cebn,

C (BBIt ) necs apobeit B mo-
¢ M 0 Kak HATYPAJBHO
YHCA0, B Pe3YALTATE B APoOAX CTABAT 3ANATYI0 N0 3ANATRIMH.

Jina caosenna ¥ BEIMHTAHNA AeCATHYHEIX Apobeil BepHE HayveH-
Hble pAHEE CBOHCTBA CNOMEHNA (BEIMHTAHNA) HATYDATBHEIX YHCEN.

Hanpumep,

1) 14,25 + 7,341 = 7,341 + 14,25 = 21,591 (nepeMecTurensioe
CEOHCTRO CO0MEeH);
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2) (15,224 + 8,1) + 1,9 = 15,224 + (8,1 + 1,9) = 25,224 (couera-
TEABHOE CBOHCTEO CJlD)KBI]Hﬂ):

3) (5,46 + 1,78) - 2,46 = (5,46 ~ 2,46) + 1,78 = 4,78 (ceoiicTeo
BRIMHTAHHA HHEAA N3 CYMMEL);

4) 4,25 - (1,89 + 0,25) = (4,25 - 0,25) - 1,89 = 2,11 (csoiicTBO
BBIYMHTAHHA CYMMBI H3 ‘[HCJ‘I.EI].

HPEJ(Z'IQN.M. Hpﬂ OBRIaACHHH NPHEMAMH CAKEHHA U BEMHTAHHA
Apobeli HEJOCTAIOIINE HYIH MOMHO NPHIHCATE TOJBKO MBICIEHHO,

1. Kak [ apobedi? T Te

2, KoK CAOMUTE JeCATHNHEE Ipobn ¢ pAITHYHEM ROTHYECTEOM JHAKOR
nocne aanaToi?

3. Kax suuuraor gecatismae gpobn?

T78. Bulupeante yerno:

1) 0,8 +0,7 2) 34-12 3 298+1,1
+ 0,5 + 1,6 - 1,8
- 1,4 —2:8 + 0,7
+1,9 +0,8 - 1,5
-2 - L6 + 0,6
? 7 ?
A

T79. Bunonuute caokenne gecATHUHBIX Apobeil:
1) 0,07 + 13,23; 2) 85,07 + 3,03; 3) 6,3+ 2,5+ 0,T;
9,02 + 4,28; 25,6 + 0,41; 9.2+ 3,3+ 1,6;
18,36 + 7,14; 56 + 0,37; 0,1 + 9,9+ 1,5,

T80. Buruucanre sanbonee yrodusiM cnocobom:
1) (4 +1,8) + 2,2; 2)0,3 + (1,7 + 2,5); 3) 8,3 + (2,7 + 8);
1,6 + (5 + 3,4); (3,8 + 6) +4,2; 10,2 + (1,7 + 4,8);
(2,41 + 18) + 4,59; 12,25 + (8 + 3,75); (46,3 + 18) + 4,7.

T781. Bumonnuure BRIMHTAHHE NOCATHYHEIX Apobeii:

1) 6,25 — 4,3; 4) 41 - 32,5; 7) 67,45 - 49,88;
2) 15,9 - 4,75; 5) 6,5 - 4,7; 8) 61 - 7,64;
3) 7,63 - 2,561, 6) 18,3 - 5; 9) 95 - 81,08.
T82. 1) JononuuTte Kamaoe M3 WHCEN:
a) 0,3; 0,6; 0,9; 0,35; 0,44 po 1;
o) 2,7; 3,6; 4,5; 5,9; 9.7  ne 10;
6) 35,2; 15,7; 76,9; 95,15; 99,99 o 100,
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783. Hameppre namubl ctopod Tpeyroishuxa (puc. 4.8). Buipasure

784,

785.

786.

T8T.

T88.

T89.

790.

HX B CANTHMETpAX M HaliguTe nepumerp: 1) TpeyrorsHMKa;
2) ueTHIPEXYTOILHEKA.

Pue. 4.8

SanumnTe YHCAO B BHAE CYMMEI DAZPATHLIX CAATARMBIX:
1) 12,75; 2) 1,618; 3) 0,412; 4) 25,803.

1) llpeacrassTe B BUAE CYMMEL IBYX JAPCATHYHEIX Apobeil umncio:
a)2; 6)5 BT 9.

2) MpegcTaBbTe B BUAE PASHOCTH HATYPAJBHOIO YHCAA M AECATHY-
uoii Apobu caexyiouiHe Uuea:

a) 1,7; ) 3,85; 8) 14,03; r) 6,25,
VopocTure BeIpamenne:

1) 0,3x + 1,6x - 0,5x; 3) 3,46x + 9,17x - 2,63x;

2) 9,25y - 2,3y + T7,06u; 4) 4,82y — 1,9y + 3,08y.
Hporaxennocts pekn Hae, nporexawomeit no reppuropun Kasax-

erana, pasna 814,75 kM, 3a ero npegenami — 624,25 km. Yemy
pasHa odlas npoTAMeHHocTs FMae?
A, 1439 gm; B, 1446 g C. 1200 km; D. 1500 xMm.

. Cropoua Tpeyroibiuuka, pasaas 6,3 em, ua 2,8 eM Meusiue BTopoil
eroponst i Ha 0,9 eM Gonsime rperseit croponsl. Hajinure neg p
TPEYTOALHAKA.

Cocrapere BRIpadeHHe M HAliAUTe ero aHaAvMeHHE.

Paceroaune memay asyma nyuxramu 30,4 kv, Ha arux nyusros
OAHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY BLIEXANH IBA BeJoCHIIeueTa,
Cropoers nepsoro 11,5 km/u, sroporo - 13,2 km/u. Kakoe
paccrosnme GyfeT Mexay HuMu depes uac?

Haiigire 3aKOHOMEPHOCTH NOCIEA0BATEILHOCTH MHEE H SANNIINTE
CASAVIOUIHE TPH MHCTAL
1) 5,12; 5,22; 5,32; 5,42; ... ;
2) 7,84; 7,82; 7,8; 7,78; .

Ay



T91. Bamennte 3pe3AoMKH HHPPANMMI:

1) ¥%,2%x 2) #6,FTH 3) 4%5,6%
“9,%8% N B “#48,%5
1,447 26,865 27%,28
B
792. Henoaways cBofiCTEA BRIMHTAHMS, BRIMHCJINTE PalHOHANLHBIM
cnocobon:
1) 12,918 - (4,918 + 3,4) ; 3) (13,245 + 9,88) - 6,88;
2) (6,403 + 8,715) - 2,403; 4) 11,703 - (5,4 + 2,703).

T793. BannmuTe 00LKHOBEHHYIO ApoiL B BIjge gecAaTHuHoil, Buunennre:

17 1 7 9 3 .9
1) 5—-8,52+=; 38) 9—+592-3_—; 5) 36,63+9--6—;
e L T %0 ) EAERSTE
3 .1 9 8
2) g4 3. 4) 41,7-82+22; 6) 58,75-21—+4—.
) 6 +2s1-12; ) ALT-Spe2g ) o

T94. ¥npocTuTe BRIpAMKeHHE:
1) 0,3x + 0,8y + 1,5x + 1,2y; 3) 1,5a + 9,70 + 5,8a - 1,3b;
2) 4,2x + 5,3y - 2,6y - 1,8x; 4) 12,75a + 1,856 - 9,55a + 3,5b

T95. Ha ropoaa A B ropog C seiaeren camoner. Hepea 2,7 v on caenan
nocaaxky B ropoge B, B KoropoM Haxomuiacs 48 mun, 3atem o
Baneresn u uepes 2,6 u goneren go ropoja C. CROJBKO YACOB MO-
TPeGOBATOCE CAMOJIETY A5 NPeofOIeHIs DToro nyTn?

796. IMaker momer suylepxars He foasme 4,7 kr rpyaa. Moxuo an
HONOMKHTE B HErO:
1) 0,75 xr kouder, 2,5 xr abnox 1 1,8 kr xoabacm?
2) 0,67 xr mapmenaga, 2,13 kr rpyit 1 1,5 kr konbace?

797. CocraspTe BHpaKeHHe W HANIHTE ero aHAMEHHE,
Paccrosnue Memay ABYMsA HACEJeHHMMH nyvHrTamu A u B pasno
8,56 wm, Ma nyuxta A no sanpapnesn Kk B Buiunen nemexof.
OanospemMenso ¢ BUM U3 nyeKTa B B TOM e HANPARICHIN BRIEXAT
BENOCHIIEIHCT, CKODOQTI; nemexona 4,7 kM/4, a BejocHneARCTA —
10,4 xm/u. Kakoe pacerosuue Gyaer Mexay HEMH depea wac?

798. Cropocts ancel Ha 6,7 M/e Menbine ckopoetn sakina. CropocTs
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Bepryra Ha 19,4 m/c Goabine ckopoern aaiina. Kakosa cropocth
GepryTa, ecaH CROPOCTh Juckl pasHa 10 m/c?

799, B asa KyBmHHA HAMHAK Moaoxko. B nepsom xysmuuae 6uino 5,4 a

monoxa. Korga na neproro kypmmuna nepenman 1,2 n monoka so
BTOpOil, TO B HeM cTano Ha 2,8 1 GoaklIe, YeM O0CTANOCE B NEPBOM.
CrOABKO JHTPOB MOJMOKA GBLIO BO BTOPOM KYBLUHHE?

A. 58 m; B. 8 n; C. 7,5 n; D, 10 n.

800. BuipasnTe ciaraeMbie B BIJIe AecATHHMHON Apobu B uacax, Haiigure

HX CYMMY:
1 4 30 mus + 45 mun + 3 u 12 mun + 15 sun;
2 4 15 muu + 30 mun + 1 v 45 mun + 12 mun.

C

801. Buspeanre, NPHMEHAR NePeMECTHTEIBHOE M COMETATEIbHOE

cooiieTBa COMeH:

1)23+45+0,6+ 0,5+ 1,7+ 0,4;

2) 8,01 + 9,08 + 5,13 + 1,99 + 0,87 + 4,92;

3) 6,091 + 7,083 + 3,127 + 0,373 + 2,117 + 0,209.

802. Haitgure cymmy:

DE-09+(B8-08)+(T-0,T)+(6-0,6)+(5-0,5)+(4-0,4);
2) (5,12 - 4,21) + (6,23 — 4,32) + (7,34 — 4,43) + (6,45 — 2,54) +
+(5,56 — 0,65).

803. Ha xoopausaTHOM Jayue ¢ eAMHHYHEIM OTpeakom 1 cM oTMeuena

Touka C(8,2). Or roukn C npapee pacnojiosena Touka B, a nesee —
Touxa A. Haiigure AB, ecan CB = 2,8 u AC = 6,2,

804, INepeuiil MacTep MoM¥eT BRINOJXHNTL 3ajanne 3a 4 4, nropoii — aa

5 4, Tpernii macrep moser seinofuuTe 3a 1 4 wa 0,1 saganus
50.1'[5“1!3. qeM B'l‘DpOﬁ. Karas uacts SalaHUA OCTAHETCH HeBLINOJ-
HEeHHOI, ecau Tpu MacTepa Gyayr paborats coBMecTHo posHo 1 u?
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805.

IInowais yuactia, sapatoro kaprodeteM, kanyeroll u aykom,
papua T ra; kaprodesem n kanyveroit — 5,2 ra. Ilnomaas yaact-
KA, 3aHATOro AykoM, Ha 0,35 ra MeHse, 4yeM IJIOIAAL Y4acTRA,
aaEAToro Kanycroil. Kakosa nnomans yuacrea, 3aHATOTO
Kaprodenenm?

B06¥

. 3a kpyrasM croaom engar Annxan, Camar, Hannoe n Acxar.
Cpenu HHX ecTh JeTHHMK, XVAMKHHE, SKOHOMHCT, HHMKeHep.
Cnpaaa OT MHMHeHepa H HANPOTHE SHOHOMHCTA CHAHT Acxar.
Acxar me xygonuni. Jamaoc cuauT cnpasa orT JeTUMKEA M

manporue Camara. ¥ koro kakaa npodeccusa?

807

Bog*

809.

810.

. B tpex ammukax sHaxogarces sbnoxu. Korga B nepeslit suim
nonoxuan 3,6 kr adnok, To B wesm crano 9,5 kr. Korga ua sroporo
ANMEA NePeIMHIIN B TpeThil amuk 2,5 kr a0aok U U3 TPeTLEro
Amuxa npoganu 1,75 kr abnok, o Macca AbJ0K B TPeX ALMKAX
craga papHoi. Croabko kunorpammos abnok w0 B KazgoMm
ALMKe DePEOHAYANEHOT

cJInea yemjgena mums, Cgenae 4 npeikka, oHa nolimana Om
MEINEL, HO MBINL ctana yberars. JInuua ogHOro NpLIKKA JHCH
pasua gause 12 maros Mg, 3a To Bpems, Koria JMca jexaer
OfMH NPLIFKOK, MBIIL MOMET caeaaTs 4 mara. CKOABKO NPLIKKOB
HAO cAenarsh auce, 4Tobbl NONMATL MbIIIL?

JonoasnTe 10 NpAMOYTOALHHKA YeThipexyronsuuk ABCD u Mmuo0-
royroibauk ABCDEFKL. Haliawte naonjais kKeckioii M3 sTHX
duryp B KBaAPATHBIX caHTUMerpax (puc. 4.9).

Pemure ypasHenue:

1) 3.551’4—:_4: 3) 12,312+x

5 = 2,365 + 2,685;
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9) x-0.781 _ 4) 125.95-x _
3 3,65+ 4,85

Ofpasey: ﬂ'.’gz -4 (4,907 +y): 3 =4; 4,907+ y=12;

y =12 -4,907; y= 7,003

Kmouesse darrsl.
Hrobsl cA0MHTh (BLIMECTs) fecaruunsie Jpobn croalukom, my#s-
Ho:
1) ypasaaTs B Apod BO nocie i
2) sanmcarh X B CTOAOHE TAK, YTO0L! HQPLEI OTHOMMEHHLIX Pad-
paAOE GELIM B 0HOM cTonGIE (JANATAR OKAJANACH II0J] SATLATOMN);
3) enomUTEL (BRYECTh) YHCAA NOPA3PAIHO;
4) B MOJAYHEHHOM Pe3yNBTATE NOCTABHTE JANATYIO IOA JANATEIMH
B AAHHBIX ApoGAX.

1) — 2) o
gxaa |
HEE] jiz
1247 WAV
. W
9.2 + 3,518 = 12,718 32,85 -3,673 = 29,177,

A T88. 20,8 cm. 789. 5,7 kM. 795. Yepea 6,1 u. 797. 14,2 kM.
TO8. 36,1 m/c. 800. 1) 5,7 u; 2) 4,7 u. 802, 1) 35,1; 2) 14,55.
804. 0,25 wacTn saganna. 8505, 3,06 ra BeIENHAN NOA KAPTO-

denn. 807. 5,9 xr; 12 kr; 8,75 kr. B08. 6 npeisxos. 809, [Liomans

ABCD pasua 12 cm®. Ilnowaas ABCDEFKL pasna 20 em”.

Macca 1 em* meneaa 7.9 r. Karona macea 4 cm® meacon? Pemnre sagnuy
Tpess enocofasu.,

Crocof 1. 3nMennTe yMEOMEUNE CIOMOMNCM OIHIAKODLX CANMMEMM.
i 7T9+79+79+70=7
Crocod 2, Banumure gecarnynyo apebs 7,9 B Bije cMEDARNOTO WHEAA

o
TI5 + BRIBOANNTE YMHOMENITE CMELIANNOTO YHCAA N HATYPAILIOE IO
PP
10
Crnocod 3. He ofpauman sussManis ia I80ATYI0, SuOoIMnTe yMeomenne

HATYPRABRHLLE wpeen 79 u 4,
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B wem oTaurtme 8, or

it X un 1 u 2?7 Yro nymuo
yHeeTh, 9Tob P o Gom 3,
Buasio ? Kax Th ¥ secaTwanoil gpobn wa

HATYpaALIOe uHeao?
4.5. ¥muomenne JecaTHinoil Jpoin HA HATYPAILNOE MHCI0

Hanpumep, naiijem npouapegenue gecatuunoil apotn 4,23 na ma-
TYPAALHOE YHCI0 5.

BanumenM JecATHHHYIO Apodbh B BHAE CMELIAHHOrO YHMCIA H YMHO-
HHM ero Ha HATYPAJIBHOE YHCN0:

4,28 5428 5. 428 o 4285 2115, 15 o115 4,23-5=21,15.
100 100 100 100 100 1’

2 undppnr 2 umchp

Orcoga BHAHO, YTO YMHOMEHHEe JecATH4noll gpodn ua HaTypaibHOe
YHCIO CHEJOCE K YMHOMKeHHI0 HaTypansuux gucen. He obpaman sum-
MAHMA HA 3ANATYIO, uncno 4,23 ymuomum #a 5. B nonyuennom npona-
segenun (2115) oraennm sanaToll gse uudpel cnpaea, TO €CTh CTOMb-
KO mudp (AecATHMHBIX 3HAKOB) CKONbKO UMGDP (AeCATHYHLIX 3HAKOB)
CTOMT MOCHe 3anaToil B qecaruunoil apodn 4,23,

4,23
25
21,15 Mumyr: 4,23 « 5 = 21,15.

E Sapanue, Hajignre apauenne nponasegens:
1) 25,85 + T; 2)8,9 - 6; 3) 0,009 - 8,
CpopmynupyiiTe npasnio YMHOMEHHA AecaTHuHOl Apobu Ha Ha-
TYPaiLHOR YHCNO.
Hpoeepsre cebu.

L. 5,-.{3%. _i ‘_
180,95 | 34
25,85+ 7 =180,95; 8,9 -6=53.4; 0,009 - 8 = 0,072,

TIpaBnao yMHOKEHNA AeCATHUHOIN IPo0N HA HATYPAJBHOE MHCIO.

Ilpn yMHOKeHHM JeCATHUHOIN IpofH Ha HATYPANLHOE YHCAO
CHAYANA HALO B Th ¥ He obp

AE



HA 3ANATYIO. 3aTeM B p b
€T undp (recar K HX HMEeTCH
nme 3ANATOH B JecHTHYHOH JQpoin.

Ips yMBOMEHHH JecATHHHON Apo0H HA HATYPAJLHOE YHCAOD Bhl-
NOMHAKTCA NepeMecTHTeNLHOS, COYETATENLHOE H pacHpelelnTe/lhHOe
CBOHETBA YMHOMKEHHA.

Hepemecmumensnoe ceoiiemso: 2,81 -3 = 3 - 2,81,

Coyemamensnoe caolcman; (3-2,5)+4=3-(2,5-4).

Pacnpedeaumensnoe ceoiiemso: (6,3 4+ 2)-5=6,3-5+2-5

1. ChopuynupyiiTe npasmmo AecaTuunoid apofn ua HaTy-
PAALHOE HNCAO.

2, CrofLko Hupp nocae B 3anuen e
uncao 0,005 yMHOMATE HA HATYPATEHOS Yucao?

811. Beruucaure (yeruo):

1)0,6-7; 2) 0,038 - 9; 3)1,2-4; 4) 3,5 - 10;
0,9-5; 0,04 - 8; 1,6 - 3; 4,42 - 10;
0,4 3; 0,06 - 4; 1,5+ 5; 6,3 - 100.
A
Brinoanure ymuoxenne (812, 813).
812.1)6,3- 7; 4) 4,5 - 12; 7)9,03-17;
2)8,35- 3; 5) 8,31 - 14; 8) 9,04 - 15;
3) 9,6 - 8; 6) 9,5 11; 9) 2,15 12,
813. 1) 0,5 - 45; 4) 0,8 - 5; (1,7+2) - 4;
2) 0,4 - 40; 3) 0,7 - 3 B8) (5,3+1,4) - 3;
3)0,2-9; 6) 0,3+ 25; 9) (6,15+3,5) - 5.

B14. Haitaute sHAYMEHNE BbIDAMCHMNAL
1) 2,9x npu x = 5; 12;
2) 1,6x + yupn x = 5; y = 5,6;
3)0,84x + 0,5y npu x = 3; y = 4;
4) 7,5x + 6,9y npu x = 8; y =3;

815. Cropocre asyka B Boagyxe 332,56 wm/e. 3myx £
aeTamero camonera Gw yeaniman vepes 4 ¢ e
nocie ero obHapyaenns. Ha kakom paccroanmm
HAXOJMJICH CAMOJET, KOoraa ObUI yeJaslnan asyk?

:gh'iﬂ
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816. Karxoe paccrosiiie Npoejer Jerkopad MamuHA 3a 4 u, ecan ee
crkopoeTs T4,8 km/u?

817. 1) Haiigure nepumerp kpagpara co croposoi 5,7 em.
2) Nnuna npamoyroasnnxa 5,6 em, mupusa 3,7 cm. Haiigure
MNePHMETD UPAMOYTOABHHEKA.

818. lena 1 kr xouder 560 renre.
o CHOABKO TEHIe HY:HO 3angatiTs 3a 3 kr 500 r kouder?

o CHOABKO TEHIE HYIKHO IAIIATHTE 34 4 Kr Kouder?

819. BmecTo apeajioder NOCTABRTE NPONYIEHHLIE HHQPBI

1) x-’).“‘:i 2) x "7, 3) L0,*1*
*4 * il |
wERE - 000 . T864
Tasag T13%0 N E?E‘
174,4% S “I0,027d
B
820. Bamonuure feiicteua:
1) (2,6 + 3,7) 5; 4) (48,316 - 19,83) - 20;
2) (18,07 - 6,03) - 8; 5) (15,07 - 8,9) - 30;
3) (24,95 + 17,8) - 9; 6) (2 - 0,7) - 50.
£21. Bunonuure geiicroun:
1)2,3:11 + 1,8 - 15; 4) 1,5+ 10 + 2,08 - 45;
2) 6,25 16 + 18,9 - 21; 5) 12,08 - 100 - 75,6 - 11;
3) 9,03 - 25 - 10,7 - 15; 6) 46,131 - 10 + 91,05 - 100.

822. Buuneante pAnHOHAIBHLIM cOOCODOM:
)83 - 7T+4.5-T+1,7-T+55-T;
2)0,8-4+0,73-5+0,15-4 + 0,27 - 5;
3)525-2+6,31-3+2-0,75 + 3 - 0,69.

823. Buipaaure:
1) B merpax: 4,25 km; 0,82 xm; 0,021 km; 1,8 km;
2) B rpammax: 16,3 kr; 6,25 kr; 0,64 kr; 0,003 xr;
3) B mumyrax: 0,5 w; 1,2 45 2,1 w; 4,6 w;
4) B cexynpax: 3,2 mun; 4,5 sun; 0,7 snn; 9,25 Mun,

Odpasey: 1,4 uw = 1,4 + 60 = 84 (mun).

AT



824,

825.

826.

827.

828.

829.

B maccamupexom noesge 15 saromos. Ha nnx 0,6 cocramasior
K}'l‘(ﬁﬁl[ml‘ BATOHBI, OCTANBHLIE — HAANKAPTHBIS. Croasro naar-
KAPTHRIX BAIMOHOE B NACCAMHPCHKOM I]OQSJI,E?

A. 10 saronos; B. 5 saronos; C. 6 saronos; D. 4 paroua.

¥ smaapunra Os1o 480 1r. On norparun 0,25 srofi cymme 1 0.5
ocraTka, CKOMbKO JeHer oH norparia?

B crpame 18 GoabmliMX ropofoB, Kasjble ABA H3 KOTOPBIX
coefiiHeHBl ABHATHHMeH. CHOABKO BCErD ABHATHHMI MeR Iy
ATHMH ropogamu?

Ha oanom TRankom cranke za 1 u pnipabareieaerca 3,45 M TRanu.
Croasxo METPOB TKAHM MOMHO BeIpafoTaTh 3a 7 uacos, ecam
THAMHXA ofHOBpeMeHHO obeay:xusaer 2 cranxa?

1) Camoner «Ty-134» aeren 1,5 u co cropoctsio 900 km/u, a
0,4 u ~ co ckopocteio 850 km/u. CKOABKO BCEro KHJIOMETPOB
nposeren camoner?

2) Ona obueku opHoro gusama Hyx#uHo 3,25 M TKauu, a ana
obuexn opsoro eryaa — 0,75 M. CrOALKO METPOB THAHM HYMHO
ana obnekn 2 aueanos n 12 eryasen?

Moropuas jgoaka 2 4 makLIA 00 Tewe-
HHo perkn # 3 u noporus teuenns. Cob-
CTBEHHAR CKOPOCTH  MOTOPHOIH  J0AKK
19,5 kM/u, CHKOpPOCTH TEUEHHS DEKH
2,8 km/u. Kaxoe paccrosnme HDpoIILLTa
MoTopHas Joaxa?

. Pemmre ypasuenue:

E__g b, ——— = 0,736
" 78,00+ 21,91

i —o: =
K. 1,8+2,05 A. 8- 6,00

n X ¥
2 _pg- " — = 8,376; [P A—
g 5 63-56,08; H. 19,63 + 0,37 A . 08,35 - 83,17

[[11,46 | 346 [ 736 [ 34,65 | 1146 | 106,26 | 167,52 |
| | [ | |

B rabnune non uncnammp, ABIAIOMHMHCA KODHAMHE VpPaBHeHHI,
Sannmne ﬁykny, CTOAMIYID PAJAOM © JAHHBIM YDABHEHHeM.

A



Bui yaHaeTe MMA CpPeJHEAZHATCKONO VHEHOrO, HCCAeJOBABIIEro
AECATHYHEE ApobH.
&

831. Buncante pAlHOHANBHBIM cHoCOBOM:
1)(0,9°5+5-0,6) - (0,7-2+ 30,7
2)(13:2,6-2,56-9)+ (85,6 - 3,1-8)
3)(3,61-7+7-0,13)-(2,26 -4 + 3 - 2,26).

832. llpuMennTe pacnpefeInTeNLHOS CBOHCTEO YMHOMEHUA?
1) (5,1 + 8,25x) - 6; 4) (0,6m - 6,19) - 14;
2) (1,08y - 9,17) - 12; 5) (2,3 + 1,8m) - TL:
3) (29,66 - 8,9x) - 10; 6) (0,08k - 0,08) - 85.

833. 3emasn aemkerca sokpyr Connua co ckopoetsio 29,8 km/c.
Kakoit nyTe Mul npogensisaeM o opiure smecre ¢ 3emaeii:
1) aa 2 mun; 2) sa 2 vaca?

834, leuna Tosapa 840 rr.
Llena Tosapa:
1) cunannack wa 0,25 oT nepBoHAMANEHON IeHE;
2) nopeicnnack va 0,08 or nepsonoYANLHON DeHEL.
CroJIBKO TeHre cTaj cTOMTH ToRap?

835, Ina sanonuenns dacceiina ua apyx Tpy0 OQHOBPEMEHHO B TEUEHHE
3,15 u nocrynaer soga. Ma nepsoit TpyGet 3a 1 mun nocrynaer
40 1 soper, a ua gropoii 3a 1o e spems — 8 1,25 pasa Goasure.
Kaxon ofiben Bacceiina?

836. Merannmueckuii Gavox Gea kpeimkn umeer (opmy kyba, peGpo
woroporo passo 60 em, Cronsko rpaMmor kpackn tpebyeres ana
HNOKPACKH NOBEPXHOCTH dToro Gavka, ecam Aad nokpacku 1 am®
Hymuo 2,2 r kpacku?

837°. Ha sasoge cobpanu 725 cramkoe. Ma uux 0,6 cocraeasior
Toxkapusie cradkn, 0,7 ocraBmmxcs craHkos — QpesepHble,
ocranbibie mundosanbabie. CROIBKO MAKQOBANEHLIX CTAHKOB
cobpanys na aasoge?

838, Paccroanue memay asyma ropogami 490 xm. Ha oguoro ropoga
BLIEXAJA JETKOBAS MAMINHA co ckOpocThio 90 km/u, Yepes 1 u
424

A0



30 Mm# ma Apyroro ropoga Hascrpedy eil Belexana rpysosas
MAIINHA co cKopoeTsio 70 kM/u. Kakoe pacerosune Gyaer memay
HHMH yepea 1 u 45 Mun nocae Beleaga rpyaceoil Mammune?

A, TO wa; B. 75 um; C. B0 um; D. 87 xm.

. YUeHHK MOMKET BHOOAHHTL pabory s3a 6 u, a Macrep Ty xe pabo-
2
TY — 34 - ITOrO BPEMEHH. Burauane 2 u paforan yHeHHE, a 3aTeMm

OCTABIMIVIOUH YACTE pﬂﬂD’l‘l.\l OHH CAeNan BMecTe. Cronsxo npeMe-
Hi ouu paboranu eMecre?

*840%,. Mcnoasaya werounnkn HKT, aannmure ckopoets pacnpoctpa-
wenus cpera. Ceer or Connua go 3emau mger sa 8,3 mun.
Boiumcaure sTo paccToiHme,

Kawuensie harTl.

Urolsl yMHOENTL JECATHYHYI0 Apolh HA HATYPAJALHOE YHCIO,
Hago:

1) YMHOMHTB €e Ha 9T0 HATYDAJbHOE uHeao, He obpamias
BHUMAHUA HA JANATYIO}

2) B noayueHHOM NPOHIBEJEHHH OTAEANTE 3ANATOH CTOALKO
undp cnpasa, CKONLKO WX OTAENEHO 3ANATONH B AecATHYHOI Apobn.

Mpumepsr. 1) 41,54 2) 0,018
x 15 x 24
5 20770 - 72
4154 36
623,10 = 623,1 0,432
41,54 « 15 = 623,1; 0,018 - 24 = 0,432

A B22. 1) 140; 2) 9; 3) 33. 825. 300 rr. 826. 153 asuanuuun.
829. 94,7 xm, 835. 283,5 1. B36. 396 r.
837, 87 wandopansusix crankos, 839, 1,6 u. 840. 149 400 000 kM.

Bunoaunre yMuosene:

4,2 4,3; 0.8 3,75; 9,21 - 6,5;

12,6 -4.2; 0,35 - 0.6; 8,48 - 0,5.
2 6 32 56 792 92

Chipaiew: 3.2-.’:.6=3—-5———-—=1—= 17— =17,92

10710 10 10 100 100
3,2+ 5,6 = 17,02,

=iy



[ponapegenne panno 17,92,

Ecan mmomuresn 3,2 u 5,6 KAK HATY Henn, He
ofpamas BEAMANKA HA JamATMe, To noayuus 32 ¢ 56 = 1792, Mponas-
wegenne panmo 1792,

Karxoe paaanane sescay uncanan 17,92 u 17927 Houemy?

4.6. Vvuomenne JecaTnunLx apodeii

Banava. Jauna npamoyroasinia 6,15 em, wmpunua 4,3 em. Haiigure
ILI0IALL IPAMOYTOILHHKA.
Pemenne. Yrodnl HaliTh nuomais NPAMOYIONILHHEA, HYIKHO €@ JUTH-
HY YMHOMHTE HA MINDPHRY.
15 3 615 43 26445

6,15:4,3=6—-4 —_——
100

—= . = = 26,445,
10 100 10 1000

BHAMHT, YMHOMEHHE JecATHUHBIX Apodeil (6,15 u 4,3) cresoch K yM-
HOMEHHIO HATYPANBHEIX uncen (615 u 43).
6,15
= 4,3
1845
2460
26,445,

B nepsom MuoMKnTENE HMEOTCA ABe LHdPL MOC]e 3ANATON, BO BTO-
poM — ojjHa, A B aHAvYeHUH npouasesenns 26,445 — Ttpu undps nocae
3ANATOI.

MMumyr: 6,15 - 4,3 = 26,445.

Orser: 26,445 em®.

E 3 Haiigure p SHCET:
1)9.,8 - 3,2; 2)2,16 - 1,0T; 1) 0,134 - 0,02.

Hoacxaaka.

1. He Dﬁpﬂluaﬂ BHUMAHMA HA JANATEE, NePeMHOMETE MHOMMHTEIH,

2. B noJyueHHOM 3HAYMCHUH NPOMIBEJEHHA OTALMNTE 3anATol cupa-
BA CTOALKO UH(P (JECATHUHLIX FHAKOB), CKOIBKO HX B 00OMX MHOMM-
TEIAX BMECTE.

Ecam B npoMasefieHuy NONYy4MASTCH MeHbme udp, €eM HaL0 OT-
AeNUTh 3ANATOH, TO K HEMY HPHIMCHIBEM CAEBA HYJAb HIH HECKOABKO
uyneit,

21



Epmp“e cedi.
‘ 1) [_"“_ = 2)

[, 0 1

9,8 » 3,2 =31,36; 2,16 - 1,07 = 2,3112; 0134-002—0. 0026

Ilo peayianTaTaM YMHOMEHHS AeCATHUHLIX Apobeil copMyimpyes
Npasuao,
Mpasiiao yMHOMEHNA JeCATHIHBIX Jpobeit.

Jlpe AecaTnaubie APo6H NePeMHOMKAIOT KAk HATYPAILHLIE YHCTA,
He ofpanas BHMMaHHA Ha 3anarsie. B
OTHEANIOT 3ANATON COpaBa CTOARKO wWidp (;lecm'nunux FHAKOR),
CRONBKO MX TCH nocae B8 ODOMX MHOMHTENAX
BMECTE.

1. Ciop: pyiiTe npaERI0 ¥ OeCATHUNLIX Apobeil.
2, Yo nao cacaaTh TPE YMEGAOIITH ZCCATHHNMK Apobeil, ecan B opo-
HIBEAENHN MeRLImEe P, YoM HAA0 OTASIRTE sanaToi?

841. BriumcanTte yeTHO:

1) 1,3 - 0,1; 3 0,5-0,7; 5)3,2-0,2; T7)56,7-0,1;
2)1,3-0,3; 4)4,5-0,2; 6)0,3-0,1; 8)2,5-0,5.
A

Brinonuure ymuomenne (842-844),
842.1) 6,3 - 1,8; 3) 0,8 - 4,6; 5) 1,9 3,5; 72,5-09;

2) 5,6+ 2,5; 4) 0,3 - 1,5; 6) 0,2 - 8,5; 8)1,7-0,3.
843.1) 17,4+ 5,2; 3)1,42-0,3; 5)10,2-2,02; 7)32,50,6;

2)5,81-1,5; 4)2,6-0,24; 6)5,083,03; B)46,2-0,07.
844. 1) 7,22 - 0,08; 4) 0,91 - 0,2; 7) 3,62 - 0,T;

2) 0,61 - 0,023; 5) 0,14 - 0,25; 8) 16,03 - 0,6;

3) 0,25 - 1,32; ) 0,6 - 0,08; 9) 36,11 - 0,5.

845. Hapecrro, uro 37 -
npoMaBeseHie:
1) 3,7 - 1,5; 2)0,37 1,5

41

15 = 555. Henoasaya aTor peayvasTart, Hailgnre

3) 0,37 - 0,15.



846. CpasnuTe, He BLINOJAHAR BRIYMHCHeHHit. SanuuUIMTe peayibTar ¢
MNOMOINLI) SHAKOB <, > HIH =.
1) 3,52-0,5 * 3,52; 3) 12,8 - 0,7 * 12,8; 5) 7,25+ 0,14 * 7,25;
2)7,02-1,7%7,02; 4 2,3-3,2%2,3;: 6)9,31-1,14 * 9,31,

847, 3anonuuTe TadnHIy:

0.1 0.2 0,3 0.4

o

848. 3anummure oOLIKHOBEHHYIO Apo0L B BHAe fecaTHYHOIl. Bauncanre:

3 1 1 1
21 i .33 d--5.4;
1) 213 L 3) iz 2.5 5) 84 3,3 7 5 5
71 1 11 1
—_—0,8 —1,4; —-3,3;; Bem.
2) o »‘1)720 1.4 6) 50& 8]652

849. Haiinure gpodsk OT BeIHYHH!
1) 0,5 or T kr; 3) 0,3 or 8,1 m3 5) 0,6 or 31 am;
2)0,Tor31; 4) 0,8 ot 5,75 Kr; 6) 0,2 or 450 r.

850. IMIupuna xoxkeiinwx sopor 1,8 M, Bucora 1,2 M.
Haiigure nnomais XoKKeHHEIX BOPOT.

851. Maeao cocrapnger 0,25 Macest emerannt, CroNbKO
KHIorpaMmos Machaa 8 3,8 kr emerann?

3
852. [Mromans depueperoro xoaniierea cocrasnger 70,5 ra. Ha ¢ arvoit

NACMIAAH NOCeATN NIMeHHILY, HA OCTANLHOI — OBOIIM. Kakosa
NI0IAAE YMACTKA, 3AHATOrO oBomamMu?

853. Anuber sagyman wucno. Koraa om pasgenns ero wa 2,6 n or
peayabratra orHan 18,25, noayumaocs 13,95, Kakoe umeno
aagyman Anubex?

A T8,5; B. B2,7; C. 80,5; D. 85,3,
854. Ileperiit oneparop 3a uac sabupaer 0,3 npouasejenns, a BTopoi

aa To e spema - 0,5 npomasegenus. Saxowsar amu oM HaGop,
ecan 1,25 u Gyayr paborats copmecTHO?

2o
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855. Yupocrure BeIpaxenne, HAlANTE ero aHAYEHNHE:
1) 15,2x + 8,3 + 4,6x + 7,5 npu x = 0,5;
2) 19,8y - 12,6y + 4,37 + 3,1y npu y = 2,1;
3) (6,5x - 2,Tx) + (13,4x = 5,2x) npu x = 0,7.

856. Boruncanre, HCNOAL3YA PACHPESETHTENLHOR CBOHCTEO YMHOMEHHA?

1) 18,3-0,5 - 5,81 - 0,5; 4) 10,27 - 5,1 + 8,3+ 5,1;
2)2,07-0,7+ 2,07-7,2; 5)23-95-72-2,3;
3)38,6-18+1,8-27T; 6)0,4-5,1+6,9-04.
857. Beinoauure geficTBUA B JCCATHUMHLIX Apodax:
1) 32,6 5L +11 .85; 3) ur-132.48:31 6,8;
4 5 5 2
2) 12 32,8 -1,12.8,5; 4) o.2-[5l+s.1]+001-s.
5 A% . ¥ S 5

858. Ilena Topapa Gutna 720 Tr, 3aTem oHa:
1) canaunace va 0,25 or nepBoHAMANLHON LEHBL;
2) popriennacs ua 0,08 or nepponavansuoi nenn, CKOALKO TeHre
©Tan cTONTL ToBap?

Hpaxkruaeckan padora

859. B moagyxe ofbemom 1 m* T rea 0,21 m* kucenopoga. Ha-
MepLTe JAHHY, UHMPHHY, BICOTY CcBOeil koMuaTel. Briumcnnre
0fbeM KHCAOPOAA B COCTABE BOZAYXA KOMHATHI.

860. Banx srnaauuBaeT BEIATUMEAM Kaxmasil rog 0,05 or saecennoil
cymmel. Knnenr otkpen srnag 8 940 trie. reure. Kakas cymma
Oyaer HA ero cuere Hepea rog?

Sﬁl.: Hmen aea Beapa emeoctaMu 7 1 H 4 J1, Kaxk MOMHO BHAOpPaThL M3
|peru 5 Bogm?

862. Cobcreennas cKopocTs karepa pasna 20,4 xm,/q,
cropocTs Tedenns pexn 3,2 ku/u. Korga warep
Mpolles no redennto pexky 2,5 yaca, 140 NPHCTAHK
ocrasanock eme 16,3 kM. CRONBKO KHAOMETPOB
Yie NPOoILTELY KaTep?




863,

865.

867,

Cocyn smectusoctbio 2,5 1 sanonuen sosoxom ua 0,8 csoero
3
obseMa. Oraman 1 aroro Monoka. CHOIBKO AHTPOR MOJOKA OCTA-

nock B cocyae?

. Pemnre ypasnenne:
x y+0.792 7 x-1,65
o0 %I e L8 h
D53 5% "t O Tt
X407 1 x+04 1 X-0,55 3
2) =35 "iF ) =55 i 6 5 5
C

Brinosnure peitcrsns:

1) (24 - 15,7)- 6,4 + 0,08 - 11;

2) (5,69 - 2,85) 1,6 +7,8- 5,4 — 23,88;

3) (98,6 - 0,1 + 14 - 0,15) - 3,5 — 36,86;

4) (103,92 - 5,6 - 4,2) - 0,75 - 2,8 - (10 - 8,25).

. Henonsaysa pacnpegeinTe]sioe cBOMCTBO YMHOMEHHA, HAliguTe

auavenun GYKD, OPH KOTOPLIX BLINOJHAETCS PABEHCTEO!
1)a-(23+16)=42-23+b 2)e-(7.2-39=05-72-4d.

B nepeeiii feHbs MYKOMOJBHBI 38BOJ NPOH3BEN 50% T MVKH, BO

sropoit genn — 0,9 mykn, npomasegensoif aa nepesii genn. B
Tperuil gens 3apog npouasen B 1,2 pasa Goabime MysH, 4em 3a
Bropoii gess. CKOJBLKO BCETO TOHH MYKH ODPOH3IBE] MYKOMOJbHBI
aasojg 3a Tpu gua?

. Ha ogsoro nyHrTa O8HC HO B OJIHOM HH BhIeXan

asa Beaganka. Cropoers nepsoro seaaunka 12,8 kM/4, cKOpOCTL
sroporo — 8 1,3 pasa Goasme. Kakoe paccroaume Gyger memay
HuME depea 1,5 u?

B nepewii aens Ha MacnosaBoj npuseann 28 ot cemsn nog-
COHeMHHKA, BO Bropoit gems — B 1,3 paaa Goneme. Ha meex
CeMAH MIroTOBMJIN NOJACOJHEYHOE MACAO, MACCA KOTOPOIO paBHA
0,35 maccet cemaAd. CHOJNBKO BCErO TOHH MOJCOHEYHOIO MACTA
HAroToBMan?



870. Hy:#HO OMHCTHTH OT CHEra AOPOTY OT KOMa
Ao sopor mupunoil 4 M (pure. 4.10). Tomuusa
CHEXHOTO NoKposa Ha Heil papna 30 em, macca
1 »' cera 125 xr. CKONLKO KHIOTPAMMOB
cHera Hy#Ho yGpats ¢ goporu?

A. 3645 kr; C. 4200 xr;
B. 2950 kr; D. 3270 xr.

STi,i}'ceH i Maitpa — 6par 1 cecrpa. Kpome uux s |
|cembe ects u aApyrue gern. ¥V Veesa ctoasko | |
|cec-rep. cronkko Gparses, a y Maiiput cectep s |

Ir2 pasa Menbie, yem Gparses. Croabko gereii |

ls cemMbe? I
|

H72. B nepewtii pas newa ropapa cHmangack Ha 0,2 ot nepsoHavansHoil
LeHbLl, BO BTOPOIl pas ona nossicuaack Ha 0,2 or nocnegneit menst.
Kark MaMeHMJIACH IEHA TOBAPA OTHOCHTENLHO NEPBOHAMAALHON —
noBsicHIack s nonuanaacs? Ha cxonsko?

Kmwouessie dartel.

Trolel yMHOMKHTE JeCATHYHLIS Ipo0H, HAKD:
1) BRINOAHNTL YMHOMKEHNE, He o0PALAA BHHMAHNA HA SAIATHIE;
2) oTAenuTs B M0y BANATOMH CTONBKO (P

CIpaBA, CHONBHO HX CTOHT rloc:le 3anAToll B 0DOMX MHOMHTENAX
BMeCTe.

Hﬁnpmuep, u.aﬁ,ncm SHAYMCHHE NPOHIBCIEHNA YHOMID

1) 7,32 1 2,8 2) 0,37 u 0,024
T, i .’GJJ! 7
| 0024
E 114]8
74
DIEE RN
7,32 - 2,8 = 20,496; 0,37 + 0,024 = 0,00888

857. 1) 181,35; 2) 53,48; 3) 105,52; 4) 2,3. 860. 987 000 Tr.
A 862, 75,3 xm. 863. 0,5 1. 864, 2) 11; 4) 7,4; 6) 4,3.

865, 3) 5; 4) 55,4. 866. 1) b = 6,72; 2) d = 1,95. 868. 5 kM T60 m.

872, l'lmmsnnach Ha (} 0-1 or nepeonauanbuoﬁ UeHkl,

ER



Pemure ypasuenme:
Zr=8,4; Tx=9,1; fix = 30,6;
Odpaseu: 1) 2x = 14.6;
x=14,6:2;
z=138.
2) 3x = B.4;
r=84:3;
r=28
Hposepra: 3+ 2.8 = 8,4
8,4 =84.

4.7. lenonme fecatnuuoil apoin Ha HATYPAILIOE MHCIO

Heneune pecAaTuuHoil gpodl HA HATYPANLHOE HHCNO0 BRIIONHAETCH
00 TOMY e NPABIUTY, 9T0 | JeJleHne HaTypaitsamx yncen. Hago Tons-
KO HAYYHTCA CTABHTL JANATYIO B HACTHOM.

Mpumep 1. Hafigem snauenne wacruaoro 41,56 : 8.

41,560 | 8
~ 40 5 Curauana pasgenum Ha 8 uncno 41 - ue-
15 sty waeTb apobn 41,56; nocae aroro B Hact-
= B HOM IIOCTABHM 3AMATYIO.
76 Oecrarox oT AeaeHusa pasgpoduM B gecs-
- 72 ThHe B pazgenum 15 necartmx na 8. Hoewrii
40 ocTaToOR pasgpobuM B coThie # pasgennm T6
- 40 coreix Ha 8. Hyas 8 ocraTie He NOAYUMJICH.
0

K ocratry npunuceisaem 0. Paagenus 40 reicaunnix va 8. B uacr-
HOM DOAYMHM 5 TecHYHBIX. [Jeaedne saKoHMeHO.

Bnaunr, 41,56 : 8 = 5,195.

IIposepra: 5,195 - 8 = 41,56.

Ham mapecTHO, 4TO jecATHYHAA Apo0b He W3MEHMTCHA, eCAM K Heil
UPHIHCATH CHPABA HYJb MIH HECKOJBKO HYJeil,

A B nopofHEIX cAY4MARX, KAK HAa npuMepe 1, Hyah MOMHO NPHINCHL-
BATL He K JeIHMOMY, & HENOCPEICTEBEHHD K OCTATHY.

Sapanune. Hafigure snauenne waetnoro 2,34 : 5,

OTBersTe HA BONPOCHL:

1) B kaxom cayuae B acTHOM noayuaercs 0 menwx?

2) Yro HYKHO JeNaTh, ecjJH 0PN JeleHHH JecATHYHOI Jpodn Ha Ha-
TYPAILHOE YHCO NONYYAETCH 0CTATOK?

Cipopuyanpyiite npasuio fefeHus AecATUHOE Apob HA HATY DAL~

HOE YHCI0.

Brer



Ilposepwre cedsn.
Pemenune. 2,34 : 5 = 0,468,

2,34 5 1. Ecan uesas 9acTh AeaInMoro
-20 0,468 MEHbIIE ASAHTENH, TO B HACTHOM
T nonyuaercs 0 mensx.
- 30 2, Ecan BRIMHCIEHHE He 3aKAH-
40 quBaeTcA Jenenues apobHoll ua-
- 40 CTH JeJHMOro H NOAYy4YAeTCA OCTa-
_0 TOK, TO HY#HO NPHINCATE K HEMY

Hposepra: 0,468 - 5 = 2,34, neobxogumoe uncno nynei.

Mpaenno genenns gecATHYHON ApobH HA HATYPATLHOS MHCIIO.

rolpl pasieaHTs JeCATHUHYH) Apo0b HA HATYPAJLHOE YHCIO0,
HALO PA3IeINTLE UEeaYH 9acTe HA 3TO YHCIO0. Korga sakomawnres
Aegenne I'.‘el'lﬂﬁ unc'rn. NOCTABMTE B YACTHOM IANATYIO. Ilpu.ummn
B ACCATHYHBIE T0JM (eIHHHUL — B
AeCHTLIC, mma — B COTEIE, COTLIE — B TRICAYMHLIC M T.JL).
Hanpumep, #aiiiem wacranie:

1) 31,5 : 28; 2)3,32: 4 3) 0,08 : 4.
PAE L
S I123
3]3S
&1
T ’9
56
47
-‘iJ_
| 33120 (41=10.81 .08 4=0/02

31,6 : 28 = 1,125
BriBamoT cayuan, KOTAa NpH JeleHHM JecATHYHON Apofin cHOBA W
CHOBA OOJY4YAaeTCH ocTaToK. B atoM caywae ana Toro, wrodsl HaiiTi
HACTHOR, PALHOHANLHO BLINOMHHTE JeJeHHE ¢ NOMOOILIO O0LIKHOBEH-
HEIX apobeit.
Wos 4 &

Hanpumep, 0,7:3=_:3= s
10 10.3 30

C noMomelo JeleHHs MOMHO HalTH JecATHUHY Apolb, PaBHYIO
AanHON obnkHOBeRHOH Apofn. Hanpusmep, obpaTnM oDBIKHOBEHHYIO

1
npobins 5 B AecATiuuYio.

=Q



1
0bb = ABIHETCA MACTHBIM OT feneHnsa 1 Ha 2;
2

Buaunr, Apobs

e tal =

Touno Tak xe,
3
5—=15,8.
5

paBHa gecATHYHON apobun 0,5;

1:2=0,5.
1
§=l}'5,

3 3 28
=3:4=0,75 = =075 5-=—=28:5=35,
3 5 4 0 et 6;

Yrobbt 00blKHOBEHHYIO ApobbL 3aMHCATE B BHe JeCATHMHON, HAA0 ee
HHCAHTENb PASAEINTh HA JHAMEHATE b,

1. Mo kaxoMy OpPaBRly BELNGIHSAKOT AeledHe RecATHUHEX apofeill na

HATYpAAEHOE umcao?

2, Kok BRINONHAKT feleNne, cCAl [OeN8d 94CThH JEIMMONO MeHbIIe

aeaurenn?

£73. Bulupenure yeruo:

1) 3,7-1,5 2)4,9+1,5
- 10 -8
-17.6 0,1
+ 4,2 + 1,56
- 1,8 -0,7

? ?

Brruueanre yeruo (874—-876).

874.1) 12,6 : 3; 2) 3,2:4;
4,8:2; 6.4 :8;
a12 1.2:9;
875. 1)3,5: T, 2)288:9;
10,4 : 8; 25,8 : 6;
26,1: 3; 63 : 5;
876. 1)1,37: 2; 2)0,4 : 8;3)
8,4 : 15; 0,3:5;
11,16 : 18; 0,8:5;

3) 1,3+7,9
- 4,2
+6,6
-7,2
- 0,1

?

3) 6,4 :2;
81:9
4,2:7;

3) 78,1 : 11;
72,8 : 13;
65,8 : 14;

4,8:12;
13,6 : 16;
0,8 : 20;

4) 0,3441,55
- 0,89
- 0,6
+ 2,7
+ 10
—

4) 2,4 :8;
4,2 : 6;
5,4 :0.

4) 67,2 :21;
43,7 : 23;
57,6 : 25,

4)0,35: T;
0,54 : 9;
0,72: 4.

=0



877. Bunoanure gefcrii:
1) 10,5:15+1,8; 3) 46,2 : 132:1,6; 5) (42,3 + 34,2) : 9 + 3,5;
2) 67,2:12-3,25; 4) (16,3 + 21,5) : 14; 6) (47,52 - 7,2): 6 - 0,81.

878. Paagennte umeaurens obnikHosenHoill apobu Ha SHAMEHATEb.

PeayabTaT sanuinnTe B BHAE JecATHMHON 1pobi:
1 7 2 8 3 5

1} i 2) 0 3) 5 1) 5 5) A 6) 7

879. 1) lepumerp papsocToponzero Tpeyvroasauka 37,14 cy. Haiignre
JAHHY €r0 CTOPOHBL.
2) Ceeta cobpasa 2,16 kr nexapeTseHHBIX TPas, a Ajfima - 8 3 pasa
Menbiie. CROIBKO KHIOMPAMMOB JEKAPCTBeHHEIX Tpas cofpama
Adima?

8B0. O6bem npaMoyronsHoro napasnesenunesa 302,4 em®, a naowans
ocuopanua 72 em®. Haiigure ero swicory.

881. Ilepumerp keagpata pasen: 1) 11 em;  2) 17 em; 3) 21 em,
Haiigure AauHy ero cTopoHb.

882.1) B asyx Omponax 8,9 n macna. B nepeom Ompgome ma 2,5 n
Macaa Boabue, Yem 8o BTopoM. CHOILKO JAHTPOB MACIa BO BTOPOM
Gupone?

2) Ba gea ausa rypuct npowen 27,4 kua nyru. Bo sropoit gens on
npomen Ha 2,3 KM MeHBIIE, YeM B neperlii. CKONBKO KHJIOMETPOB
NnpolIes TYPHCT B Nepebiii JeHs?

883. Pemnre 3agauy, COCTABME YPABHEHNE.
B wopause 3,15 kr xypmsr, rpym u sbnox. Macca
rpym B 2 pasa Donsle, YeM Macca XYDPMBI, 8 Macca
abaok B 2 pasa Goasme, wem Macea rpyim. Cronsko
K0T XYPMBL B ? rpymu? sdaok?

B

884. Buinosuure neficreia:

1) (4,23 - 2,34) : 21; 5) (65,97 - 0,45) : 52;
2) (7,13 + 9,25) : 13; 6) (1,85 + 3,25) : 34;

8) (50 - 8,6) : 92; T) (4,04 + 5,16) ; 46;

4) (28,88 + 35,8) : 28; 8) (0,8 + 0,55) : 15.

=iy



885. Ve T€ JAKOHOMEDHOCTh M JANMINHTE elle ABA CASNYIONIHX
WieHaA NOCAeI0BATENBHOCTH:

1) 5,76; 2,88; 1,44; 0,72; ...;  3) 8,75; 1,75; 0,35; 0,07; ... 3
2) 0,008; 0,16; 0,32; 0,64; ... ; 4)0,9; 2,7; B,1; 24,3; ... .

886. 3anmimuTe HACTHOE B BHAE APCATHYHOI Apobu:
1) 20 : 25; 3) 72 : 20; 5) 60 : T5; T)70:175;
2) 24 : 75; 4) 35: 14; 6) 72 : 45; 7)129: 15.

887, Bumonuure geiicromna:
1 t 1 4
R T & T EH . —1:11;
l][4s+‘32] 3 3][3‘3,'.—'4 25} T 5]{14 7+235] 11

2) [3%+2.75] 12 4) [37%—8.8] 8 6) [51.03—4%]: 12.

888, Ecan 8 mexoTopoit gecaruunoil Apobl nepeHecTy 3anaTyIo BIPABO
HA TPH 3HAKA, TO oHA yBennuurea ua 799,2. Haligure ary apobs.

889. B nepsom memre 46,3 kr caxapa, a 8o sroposm — 38,5 kr. Cronsko
KHJIOTPAMMOB CAXADA HYHHO NEepeIoiMuTs U3 NepBOro MemKa Bo
BTOPOit, 4To0bI HX Maces! Oblan paABHB?

890. Macca 5 maneHsRnX KopoGouex n 2 Goasmux kopobor koudger
paesa 1,65 xr. Bomsmas kopobka » 8 paza TAMeNee MATEHBKOI.
Kaxosa Macca Manenskoii kopoGoukn konder?

891. Ha yroasumii ckAIag Ha Tpex Mam@#Eax opuseaas 15 T
yraa. Macea yras, npuBeasHHOrO HA NepBol MAIIMHE, DABHA
Macce YriiH, NPMBE3EHHOIO Ha BTopoit mamune. Macca yras,
HPUBEIEHHOrO Ha Tperbell Mamuue, Ha 1,5 T Goaelue, vem Maccea
yras, npHBeseHHOro Ha nepeoit mammse. CKOALKO TOHH yris
npHBeaNn Ha Tperseil Mammupe?

A 49T B.6T; C.38 D. 52T

892." Yuenukn nocagin BAOAbL JOPOTH HA OJHHAKOBOM PACCTOAHME
apyr or apyra 37 nepeskes. PaccTosnne Mexxay ABVMSA KpailHaM#
AepessamMi 198 M. Kaxoso paccroanme Meskay 9-m m 15-m
AepeBbamu?

=g1



893, Kag ¢ nomouisio 11-MHHYTHEIX 1 B-MHHVTHEIX HeCOMHBIX YACOR
OHPEfeIHTE BPEMA NPOA0EKNTENLHOCTEI0 5 MuH?

B

894, [lepumerp Ttpeyronsuuxa ABC pasen
19,3 em. AC = 7,9 em. Cropona AB 8
2 paza wopoue croponw BC (pue. 4.11).
Haitgure cropony BC. A C
Pue. 4.11
895, Hailtante aHateHHe BIDAMCHIAL

1) [2-——+5 77] a npua=14;3) 21:a+ 17%-0,3 npu a = 35;

2) [52--7 3] b upu b = 26; 4) 0.7343—445‘% b npu b = 48,

C

896. BorupcanTe panMoOHAIBHBIM crnocoboM:
1)30-2,9-2,9-28+28-2,7-2,7 26+ 26-2,6-2,5-24+24-2,3-2,8-22;
2)4-39-39-3,8+3,8-37-37-3,6+3,6-35-35'3,4+3,4-33-33 -3,2.

897. Ilna vomnora kyvnuan cyxodpyrre. Ha aux 7 wacreil cocrapanor
abaoku, 3 uactu — ypok # 2 wacty — uaoMm. HAbsoxk wa 0,6 wkr
EDJ'II:I.T.'[E, ueM YpoKa H H3IIOMA. Cronsro BCEro HKHIOrpaMMOB
CyXopPYKTOB KYIHAN Aas koMnora?

898, [Mepumerp wpagpata co cropodoil 9,65 cm pasen nepumerpy
npaMoyroJbHuKa ¢ mupasoit 8,7 em. Hafigure pmuuny npamo-
YroJBHHKA.

899. Cropoers katepa no revenuo pexs 25,8 wm/u, a npoTus reuenns —
21,2 wm/u. Hafigure:
1) cKOpOCTL TEHEHNE PEKH;
2) coleTBEHHYIO CROPOCTE KaTepa.

900. 2 ynaxosxn kouder u 2 ynakosku opexos secar 1,1 kr. 5 ynaxosox
rouipeT 1 3 ynaxkosxu opexos secar 2,15 xr.
a) CHONBKO IPAMMOB BECHT OJHA VOAKOBKA Koudwet?
B8) CROALKO rPAMMOB BECHT OJHA VIIAKOBKA opexon?

901. Ha sernmx xRanukyJax fer coDHDPANH NeKAPCTBEHHLIE TPaBLL

"o



ThiCAMEAHCTHIE, 38epoboit n Mary. Oun cobpaan 10,2 kr Tpas, He
cumran marw; 11,4 xr tpas, me cunran Teicauenuernuka; 18 e
Tpar, He cunTaf apepobon. CRONBKO KHAOIPAMMOR JIeKAPCTEEHHEIX
Tpas Kaxioro Buja cobpann gern?

902, BrinoauuTe geficTBHm:

( 11 3
6,9+2—1-2—--3,6-2,7
|. 20] " !
D75 i1+ 2
o [ Pty it o
9 i 12 18] 4

903, Moskuo am durypel, maobpamennsie na pucyuke 4.12, obsectn
OAHHM pocueproM?

Pne, 4,12

*#904. Caman b6amaras k Connuy nnanera Meprypuii sa 1 mun 23 ¢
o ceoeit opbure sowpyr Coanua npoiiger nyTh, pasHbiil
3967,4 km. Hailaure cropoers asmmennd Meprypua no opbure
B KM/C.

Henonsaya nerounuxu HKT, nposeprre, npapuien au Haiigennsi
oTBeT.

Kawouesste (harrsr.

Jesenne JecATHUHOR APofH HA HATYPAJLHOR HMCJAO Bbi-
NOJHACTCA TAK K€, KAK M [eJeHHe HATYPAAbHLIX umcen Cpaay
mocae Toro, KaK 3aKOHYCHO AeIeHHe lI!.T[Di'( YACTH, B MACTHOM CTH-
BAT 3ANATYIO

Hnnplmmp‘ lIBﬁAEM AHAYEHHE YAacCTHOro:

"]g9



1) 14,72 : 4;

Ilposepia: 3,68 « 4 = 14,72, 0,02 - 8=0,16

A B883. 0,45 xr xypme; 0,9 kr rpyun 1,8 kr adaok.

887. 2) 3,1; 5) 3,5, 889, 3,9 gr. 890. 150 r. 892. 33 m.
894, 7,6 cM. 895. 1) 0,58; 3) 13,98, 896. 1) 20,8; 2) 28,8.
897. 8,6 kr. 898. 10,6 cm. 899. 1) 2,3 km/u; 2) 23,5 wm/u.
900. ¥ der — 250 r, ¥ opexor — 300 r.
901, Mara - 7,1 Kr. 'l'ucﬂqe.'um:'runx 5,9 xr, asepoboil — 4,3 kr.

902. 1) 1,89; 2) ﬁ 904. 47,8 um/e.

Pemure ypannenne:
1) 4,3x = 11,61; 2) 6,24y = 21,84; 3) 0,825x = 6,435,

Jenenne ua JecATHUHYID APolL MOMEO CHECTH K ASNEHHID HA HATYPATIL-
noe gucao, JLag a1oro nago NCHoALIONATE OCHORNOE CRONCTRO SAcTHOro:

Ecan " wan HAa OANO B TO e
HATYPAARHOE YHCI0, TO TACTHOS HE HIMEHNTCN,
Oopasey: 1) 0,42 = 1,32; ool Rt
x=1,32:0,4 i,32:04=13,2:4=23,
r=3,3. f
Hposepra: 3,3+ 0,4 = 1,32;
2) 1,25y = 4,5: 5100100
¥ = 4.5:1,25 4,57 1,25 - 450 : 125 - 3.6.
¥ =8.6. 4+
Mposepra: 3,6+ 1,25 = 4,5
3) 1,372n = 3,43; - 1000 - 1000
—
n =343 :1,372 3,43 : 1,372 = 3430 : 1372 = 2,5,
n=25. 44

Nposeprea: 2,5 - 1,372 =« 3,43,



4.8, Jeaenne gecarnunoii 1podn na JecarHtinyio apods

Jagaua. IMemexon sa 1,2 v op paceT: p 5,52 M.
Haiiaure ero cKopocTs.
Pemenne. Yrobur maiite cropocrs nemexoaa, pasgennn 5,52 ua 1,2,
llenenne na gecarmunyio Apobs 1.2 nerxo cpecTH K AeAeHHIO HA
Harypansaoe upceno 12, Jlna aroro suak JeneHss saMeHum gpodHoil
4eproil 1 HCNONLIYEeM OCHOBHOE cBolfcTBO Apobu:
5521102302 55210 352 o,
5,52:1,2 ) 1.2-10 3 55,2:12,
Buaunr, 5,52 :1,2=55,2: 12.
B gemnrene 1,2 ogua uupa nocne sanaroii. [lepenecem aanatyio
B IeJHMOM | AeadTese BOpaso Ha oy umdpy, TO CTh AeNHMOE U je-
antens yeennaum B 10 pas. Buinoanns genenne 55,2 na matypaibHoe
umcno 12,
Banucsmaem: 5,52 : 1,2 = 55,2 : 12 = 4,6,

55,2 |12 IIpn nHCchMEHHOM [efeHHH BHAYAJE HAXOAHM
_i 4,6 wosoe geanmoe (55,2) ¥ wosnit geanrens (12), a
_ 12 JATEM JEJHM JEeCATHMHYI Apodh HA HATYPAIBHOE
T2 HHCAO.
0 Buaunr, 5,52 : 1,2 = 4,6,

Hposepra: 1,2 - 4,6 = 5,52,
Oreer: 4,6 wm/u.
E Samaunne. Hailnure anavenne vactaoro 7,644 : 1,56,
OTBeTETE HA BONPOCHL:
1. Ha cxoabko nuip BOpaBo HAZO NEPEHECTH 3ANATYI0 B ASIHMOM I
Aenurene, 4robu gennrens 1,56 aaMeHHTL HaTVpaiLHEIM Yncaonm 1567
2, Kak pasiennTs fecATHHHYIO Apofb HA AECATHHHYIO Apobb?

Tlpoeeprre cefs.
Pewenue,

T T T 1. B genurene 1,56 apve undpsl no-
I cae sanaroii. IToaromy nepenecem aa-
4,9 nATLEe B AeHMOM H JeAnTe/le Ha jue
unhpsl BOpaso.,

Torga aacraoe 7,644 : 1,56 aame-
ugerca uactueM 764,4 : 156. Bm-
NONHUM fefeHne AecATHHHON apobu
| T64,4 na varypaisnoe uncio 156,

I Mumryr: 7,644 : 1,56 = 4,9.

T

5-2438
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2. Yrobsl pasgenuTs JeCATHYHYIO Apoih HA JECATHUHYIO Apobs,
HALO0 B JeIMMOM M B n.ezurre.lw nepeMecTd JanATYH HAa CTOJALKO
wndp (; X P CKOIBKO HX COIEPANTCNA HoCae
JANATOH B 1€ 3 Snveu I Th JecaTHYMHOM Apobn
HA HATYPANLHOE MHCIO.

ro npaBrIo AeNeHHH AecATHUYHON Apobi HA JeCATHYHYIO npoﬁb

Ecau e deaumom menvuie decamuy-
HBLX 3HAKOS, LeM 6 derumens, mo sMecmo
Hedocmawouuy GecAMUNHBIY INAK0E & de-
AUMOM CRPABE NPUNLCHEAIOMCA HYIH.

Hanpumep, naiiges He HACTHO-
ro 56,7 : 0,18.

T ) T OO
lSﬁ.‘I:Olfﬂ

Ipu senenun unena (OTAHYHONO OT 1 | 2
HYIA) HAa JecATHYHY Apobb, Doabluyw
EIHHHUIE], B MACTHOM OOAVHARTCH MHCA0, MEHBIIS® JeJIHMOTO0. l'[pll ae-
JIEHHH 4YHCAA Ha JecATHYHYY leoﬁl:, MeHBITYI 8JHHHILI, B YACTHOM
nonyuaerca umcio, Gonsiuee gexaumoro. Ha npueejesHbX NpHMepos
noayanm: 7,644 > 4,9; 56,7 < 315.

L]
318

1, Cpop Py npARKIO apodin Ha ¥
Apobs.
2, Kax TE SCIN MHCIO X JHAHOE B

MEHLINE HICAA ACCATHUHLIX JHAKOR B AeanTtene?

Brruncnaure yeruo (905-906).

905.1) 3 : 0,3; 4)1,6:04; T7)8:0,8; 10) 24 : 0,6;
2)56:0,5; 8) 3,6 : 1,2; 8) 9 :0,08; 11) 5,6 : 0,8;
3)6:0,1; 6)7,2:0,6: 9)2,5:0,5; 12) 0,36 : 12.

A

906. 1) 14,82 : 1,56; 4) 0,355 : 0,71; T)0,74:0,2;
2) 11,034 : 1,8; 5) 7,82:1,7; 8) 3,5 : 0,07;
3) 0,882 : 0,2; 6) 8,65 : 3,46; 9) 7,389 : 0,03.

907. Haiigure uacTHOe:
1) 1,68: 0,8; 4) 1,64 : 0,41; 7) 60,75 : 0,9;
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909.

910.

911.

912,

913.

914.

915.

2) 2,08 : 0,05;
3) 86,1 : 0,41;

5) 0,29 :
6) 20,3 :

Haiigure pennunny:

1) 0,4 woropoil pasust 6 kr;
2) 0,5 wotopoii pasHe 3 M;

3) 1,4 roropoit pasuu T 3

0,05;
1,45;

8) 0,016 : 0,08;
9) 2,244 : 5,61.

4) 0,8 woropoii pasust 8 KM;
5) 0,2 roropoii pasum T2 Kr;
6) 0,3 xoropoii pasuer 24 kM.

Buraueaunre:

1) £2-0,5 g) 2748, 5) L5-7.2,
1,5-0,7" B.6.0,8° 1,8-7.5"

2) 24-0,9 4) 5407 6) L3:6.4
4,5-0,8" 1,6-56" 0,8-6,5"

1) IMromanes npamoyroasrika S M%, ero mupuna 2,3 m. Haiigure

JIHEY NpAMOYTOAbLHHEKA, ecan S = 17,94 m,
2) Meauntii Gpycor obnemom 43,5 cm® umeer maccy 387,15 r.
HKaxosa macca 1 em® menn?

1) Hporamennocts pexn Haiibik, npoTekamwel N0 TePPUTOPHI
Kasaxerana, pasua 1081,8 km, uro cocrasnser npumepuo 0,45
Beelt ee pnunkl. Kakosa ofman aanna pexn Haiinxe?

2) Herans Mamunm nocie obpaborkn Ha cranke secur 3,36 xr, uro
cocrasaser 0,84 ee macen go obpadorkn. Kakopa macca geranm
MamuHL A0 obpaborkn Ha cranke?

1) Ha xopodre ¢ konderamn nagmuck: «0,8 kr. 384 rrs. Karosa
wena 1 kr atux xouder?

2) Ha nakere ¢ myxoil magmucs: «1,5 kr. 105 1re. Kakosa neuna
1 kr mykn?

Bmecrumocts Gensobara nerkopoil mamuns 60 a. Ha 1 km nyre
mamuua pacxogver 0,15 a Gemanua. Ha ckoasko KunoMerpos
NVTH XBATHT NojaHoro Gaxa Gemanna?

CocrasbTe 3agauy [0 BhIPAMEHHIO!
1) a: 2,5; 2) {a + b): 6,3; 3)(2,6 - b): 0,5,
Pemmnre ypasHenne:
1) 3,5x = 5,95;

2) 4,2x = 1,89;

3) 0,8x = 1,92;
4) 0,125x = 1,1;

5) 0,6x = 2,55;
6) 1,08x = 2,7.

r-1-4



916.

217.

918.

919.

920.

921.

B

Haiigure uneno, ecan:
1) 0,15 ero pasus 75;
2) 0,7 ero pasnur 84;

3) 0,09 ero pasue: 63;

4) 0,04 ero pasum 52;
5) 0,12 ero paenn 60;
6) 0,27 ero pasus 817

Haitgure
nocnejoBaTelbLHOCTHL

1) 0,1; 0,5; 2,5; 12,5; ... ;
2) 70; 7; 0,7; 0,07T; ... :

JHOCTE H HTE ABA CASAVIOIMHX “IeHA

3) 0,2; 0,22; 0,24; 0,26; ... ;
4) 1,2; 2,4; 4,8; 9,6; ... .

Haiigure vacrHoe:

1) 0,42 : 0,06; 4) 0,056 : 0,08; 7)4,92: 16,4;
2) 0,036 : 0,09; 5)0,975: 1,95, 8)3,2:0,25
3) 1,23 : 0,41; 6) 5,85 : 3,25; 9) 9,9 : 4,5.

Brinoaunure aeficrena:
1 (12,33 +7,3): 6,5 9) 0,75:(42-255);  5) [44_3,93}”.&
b

2) {5-2,43}:4}; 4) 15.96:[%1—2.04]; 6)1:(0,54 + 1,96).
He soinonunas jpeilcteus VYMHOMEHNA, CPABHHTE 3HAMEHHA
nupamermi&. PEB}".'IBTBT JANMHIIHTE ¢ NOMOHOILID 3HAKOB >, <
HIH =,

1) 12,25 - 122,6 w 1,225 - 1226; 3)122,7-1,228u 1,227-12,28;
2) 12,26 - 1,227 u 122,6 - 12,27; 4) 1,228 - 122,9 u 1,228 - 1229,

1) Camea npu eymxke rtepaer 0,7 cmoeii maccw, Croasko
KHAOIPAMMOB CAMBBL Hazo cobpate, urobst noayuumts 4,8 wr
cywenoi?

A. 25 ur; B. 18 kr; C. 16 ur; D. 19 ur.

2) Tpaxropusiii sasoa smnoaunnn 0,8 saxasa. Yrobsl noaHocTHIO
BRIIDJAHHTE 3AKA3, 3aB0J A0MHEH BhIOYCTHTH BIe 48 TPAKTOPOB.
Cronsko Beero TPAKTOPOR [OJMMEH BRIIYCTHTL 3JIABOL O0H BhI-
noaHeHHsA saxasa?

922° M3 oguoro ropoaa B apyroii seexan noean. Iocae Toro kak on

npoexan 0,32 scero nyTH, eMy OCTABANOCE HPOEXATE A0 CEPEAHHLL
nyTH T2 kam. Yemy paBHO paccTORHHe Me:Iy ABYMA ropojamu?

Fal=3



923. Beagnnk, KOTODHIl HANDABAAACH M3 HACEACHHONO NYHKTA HA
CTAHLMIO, BCTPETHA BedocHnegucra. Yepea - waca nocae Hx

BCTPeYH PACCTORHME Mexay HuMmu cocrasmno 20,85 xkm. Kakosa
CKOPOCTE BCAJHHKA, SCIH CROPOCTE Benocunenuera 12,6 wm/u?

924, Kar pasMecTHTh BIOAL CTEH KBaAPATHOH KoMHaThl 12 cTynnen
TaK, 1robsl ¥ Kamgoi crenst eroano no 4 eryaa?

925", Toeax anuuoii 490 M egeT €O CKOPOCTHIO
20 M/c. 3a CRONBKD BPEMEHH OH NPOEeT MHMO
8 rexerpadunx ctonbos, pacmo X Ha
paceroanun 50 M apyr or apyra?

926. B kpecThAHCKOM XoasileTBe Ha %sceﬁ MAOIALH NOCERNN MIeH-
ny. Ocenswo cobpann 1158 u nmennun. ¥poxuait ¢ 1 ra cocrasnn

19,3 n. CKOABKO FEKTAPOB COCTABIAET BCA IIOIAAL KPECThHH-
cKoro xoasitcrea?

Hayunrecs HCDOJLIOBATE!

Cokpamenue 1podH, ¥ ROTOPOH H YHCIMTENL,

H a ICHATEAE — NPOHIBeICHHE QeCH THLIX Jll)ul:rl.‘l'i

Eean u uneanrens, # 3HAMEHATENL ApPOOH NpPEJCTABICHE! B BHIE
NpOH3BEeleHHA JeCATHYHBX Apobeil, TO MX MOMHO COKPATHTh DAILMO-
HAABHBIM coocobom. IIpn sToM, HCOONBIYVA OCHOBHOE CBOMCTBO Apobn,
Ka:AVI0 JecATHYHYI0 Apodb HAA0 NpeodpasoBaTh B HATYPANRHOE HC-
no.

Ias aroro nago:

I] NOCHMHTATE [0 OTASNBHOCTH KOJAHYECTBO JeCATHYHLIX 3HAKOB H B
YHCANTENe, H B 3HAMeHaTexe Apolu;

2) YMHOMHTL B MHCAHTENs, W 3HAMEHATENL APOGH HA PA3PAAHYVIO
eAMHUILY C YHCAOM HYJIeil, paBHLIM HanbONBINeH CyMMe AeCATHHHBIX
JHAKOB. TDFJJ,B H B YHCJIHTENE, H B JHAMEHATEnE ,ﬂ.pﬂﬁ“ OoJaYy4YHM MHO-
MHHTETH, OIPpeICTABNCHHLIE B BHIE HATYVPANLHEIX YWHCEMD

3) COKPATHTEL NOAYHEHHYIO APOGL 10 NPABKIY COKPAILEHNA Apob,

Hanpumep, cokparium apods 2L 078 Nuosurenn B aneanre-
e apodn MMenT 4 JecATHIHLIX BHII'I(E,“ﬂ TEAH B Teae —
3 pecaruunmx anaka. Torga u uneaMTensh, M 3HAMEHATENL APOOH YM-
HOMHM HA PASPAAHYIO SAHHHIY ¢ YeTHPLMA HyaAMH, T. . #a 10 000,

"0



87.51.0,75 87.51.0,75-10000 87 -

=4 =45,

- - 559
1,7-1,5-2,0 1,7-1,56-2,9-10000 17 -, 150,39 2

i
2
¢

927, Haifiaure anauenne BHIPAMEHNA PANMOHAMLHLIM cnocobom:

28417 18,3-7,5

7
D rrewy 3) 55-26° 5 T8’
16 17,5-5,9 14,2-4,7
2 10-38,6" 4) 4,7-1,8" 6) 0,16+ 0,03°
Oﬁpﬂ)?q L91+173 - 3.64 L 3,64 - iﬂﬂ 364 ik
=57 2,5 26100 260

928, Buuncanre nanfionee yiobHeiM criocobom:

929*,

930%,

931%,

-y

1,3-0,45-7,2 gy 0:25:3,6-0.76
)i53z065° ) 0.45.0,19-0,5°
gy LT45:6,0:L1 4y 025:18.6:4.2:57
0,23-6,8-0,9-5,5 1,9-1,26-3,1-0,5

1
B niepeblit eHb B MarasuHe npogain 7 opoeil, Bo Bropoil feHs —
0,4 ocraBmuxcs oBomedf, OCTANBHOE KOJAWMECTBO — B TpeTHil

Aenb. B rpernil gens npoganu na 570 kr opomeii Gonbie, 4eM Bo
BTOpOil AeHb. CHOJNBKO TOHH OBOIIEH npogany 3a Tpu aua?

Vuebuuk, KoTopslii jonxKeH 66TE HabpaH Ha KOMIBIOTEDE, PA3AATI
TpeM onepatopas. Iepswii oneparop uabpan % yueGHMKA, BTO-
poit — 0,6 ocrapmeiica gacTi yuebHHKA, TPeTHIl — OCTAILHYIO

yactk, Tpernit oneparop nadpan na 120 crpannu Menbine, wem
nepesiit # Bropoit sBMecte. CKONBLKO Beero cTpanni B vueduure?

Ha 5 ra nepeoro yuacTka (epMep HDocagnil BHHOTPAZ, a Ha
3 ra atoro e yaactka — kaybunky. Ha 3 ra sroporo yuactea oH
NOCANHI BHHOIPAJ, & HAa 5 ra 2T0oro e yuacrka — Kaybumry, C
nepeoro yuactia ox cobpan 55,5 1, a co sroporo yuacrka — 54,1
BuHOTpaga B Knyouukn. CroALKo LeHTHEPOR BMHOTpaga cobpan
pepmep ¢ 1 ra? ckonbKo nenTHepoB KAyOHHEN ¢ 1 ra?



Pemure aafauy palHoHANbHBIM cnocobom (932, 933).

932%, VueHHK NPOUHTAN KHHUY 3a Tpu auda. B nepewit nenn
on npounran 0,2 crpannn kuurH B eme 5 crpaEnn. Bo
propoii jens ou npoumran 0,4 ocraBluMxes crpaHun
KHHrH 1 enie T erpanni,. B rperuii gess on npounTtan 0,8
HOBOI'O OCTATKA M eme ocTanbible 10 erpanni. CroAbKo
BCETO CTPAHHIL B KHATe?

933* PaccToanie Memay ABYMA FopojaMi MAIIHHA Tpoexana aa 3
uaca., 3a nepestit wac mamuna npoexana Gea 6 kunomerpos 0,4
seero nyt. Bo sropoit yac oma npoexana es 10 kxnomerpos 0,6
OT OCTATKA BCEIO NYTH M B TPeTuii yac — ocrapumneca 70 k.

« Kaxoso paccronnme mesciy asyms ropogamn?
o CHOIBKO KMIOMETPOB [POEXaia MALTHHA 34 Nepeuil qac?

934. Buimosnute geiicTBHA (BRIMHCIMTE PAIMOHAIBHLIM criocoboM):

(4. )
|.3°g+”-“.|'°'9_ gy (8:25+4.3).0.85

|3|.s4—12:—5]-1.2‘ [&35—15.4-%}-1,1-

Kmouessie paxrst,

Yrolsl pasieanTs ASCATHURYIO Apois HA JeCATHYHYIO Apodb, HANO:

1) B genumoM ¥ AeAHTENe NePeHECTH JANATYIO BIDABO HA CTOALKO
uEpp (AecATHYHLIX 3HAKOR), CHOJLKO HX NOCHE 3aNATOH B feanrene;

2) BEINONHMUTE JeJeHHe HA HATYPAJILHOE YHEIO;

3) ecnn B genumoMm se xsataer undp nocne sanavoll, To cnpasa
OPHIHCHIBATE HYJIH M OPOAOAHTE JeeHue.

TIpumep 1. TIpumep 2.

7,84 : 24,5 = T8,4 : 245; 16,0 : 0,13 = 1690 : 13
78,4 | 245 1690 |13

C 735 [0,32 T13 130
490 39

T 490 ~ 39
T 0

7,84 : 24,5 = 0,32; 16,9 : 0,13 = 130

A 922, 400 kM, 923, 15,2 kM /4. 925, 3a 42 cerynan.
926. 75 ra. 929, 3,8 r. 930. 250 erpannn.
931. Buuorpaga ¢ 1 ra - 7,2 n., kaybunkn — 6,5 .

”q



832, 125 crpanun.
033, & Paccrosune mexay ropogasu 240 km.
* 3a nepewtii yac npoexana 90 kn. 934, 1) 2,25; 2) 0,7.

4.9. Vuuomenne u geaenmne gecarwunoil apodn na 10, 100, 1000, ...
u ua 0,1; 0,01; 0,001; ...

I. ¥muomenne gecarmanoi apodu na 10, 100, 1000, ...
VMHOMUM CALAVIONHE HHCAA N0 NPABRITY YMHOMEHHA JecATHIHON
ApofH HA HATYPAILHOE YHCI0:

2,136 - 10 = 21,36; 0,079 - 10 = 0,79;
2,136 - 100 = 213,6; 0,079 - 100 =17,9;
2,136 + 1000 = 2136; 0,079 - 1000 = 79,

Jrolel YMHOMKHTE JeCATHUNYIO Apods wa 10, 100, 1000, ..., nago
FANATYI0 Tef MBI HA CT wndpp, Hyaei B
MHOMEHRTEIE NOCae eJHHHIEL.

Ecan nudp He xsaraert, TO HANO NPHIHCATE B KOHLE ApobH HYIL
MAN HECKONLKO HyJaeil.
Mpumep 1. 3,4 + 1000 = 3,400 - 1000 = 3400,
wan 3,4+ 1000 = 3400,
II. ¥muomenue gecaruunoit qpodun ua 0,1; 0,01; 0,001, ...
El&umm(e 1.
BrinoiHuTe yMHOKEHHE N0 NPABIIY YMHOMEHHA JeCATHUHEIX ApO-
Geii:
832,5 - 0,1;
832,5 - 0,01;
832,5 - 0,001.
s kamgoro NpoM3Beenus OTEETETE HA CACAVIOUHE BOIPOCKL:
1. Cronbro uyaeil Bo BTopoM MHOMHTENE?
2. Kar oTAMqaeTcs nojoeHHe sansroll B 3HAMEHHH NPOH3BEJEHHA
OT NOJOMEHHA 3anATOl B nepeoM MHOMUTERE?
Iposepete cebn.
832,5 - 0,1 = 83,25;
832,5 - 0,01 = 8,325;
832,5 - 0,001 = 0,8325.

Ll 3



Ecn Bbl pACCYHAAIN NPABIIBHO, TO NPABMIO YMHOMEHHSA NECATHH-
Hoit gpodn va 0,1; 0,01; 0,001; u r.4. MoxHO cHOPMYIHPOBATE TAK:

Hrolel yMHOKHTE JecaTHunyw gpods ma 0,1:; 0,01, 0,001, ...,
HATO FANATYI0 NePeHeCTH BICEO HA CTOALKO WGP, CKOALKO HyIei
nepe eIMHNIEH B MHOKNTETE.

Ecnu xonudecTso nup HEJOCTATOMHO, TO K AecATHUHONA apobn cue-
BA HYHHO NPHIIMCATE BCIOMOTATENLHEIE HYIH,
Ipumep 2. 3,29 + 0,01 = 003,29 - 0,01 = 0,0329,
uan 3,29 - 0,01 = 0,0329.

111, Jleaenne pecaruunoii apodu ua 10, 100, 1000, ...

E Sagauune 2.
Ha uncen 10, 100, 1000, ... seibepute uncao, KOTOPOE HYMKHO 3a-
NHCATE BMECTO KBAADATHER (), urobs: NoAYYHAOCE BEDHOE DABEHCTBO.
196,5 : 0 = 19,65;
196,5 : O = 1,965;
196,5 : O = 0,1965.
Cpasmwe B KANIOM CHAYHAe [OJN0MKeHHe 3anaToll B geaumom o B
BHAMEHHH YACTHOrO,

IpoanannaupyiiTe paneHcTsa U choOpPMYJIHPYHTE NPABMIO Je/TeHINA
AecaTHaHoil gpodn va 10, 100, 1000 x .4,

Hposepsre cedn.
196,5 : 10 = 19,65; 196,5 : 100 = 1,965; 196,5 : 1000 = 0,1965.

Yrolel pasieanTs JecHTHYHYW Apods ma 10, 100, 1000, ...
HAIO JANATYI0 NepeHecTH BJACBO Ha cToasko undp, cKoALKO Hyaeil
B JeJaHTeSe MOCae eInHHbl.

Hanpumep, 1) 2,34 : 10 = 0,234;
2) 2,34 : 100 = 0,0234.
IV. Jeaenue gecaruunoii apoon na 0,1; 0,01; 0,001; ...
E‘ Japmanue 3.
Ha uncen 0,1; 0,01; 0,001; ... pnibepiTe JeJNTENH, OpPH NOACTA-
HOBKE KOTOpPHIX BMecTo KBaaparinka (0 noayuuTes BepHOe paBeHCTBO:
7,951 : O = 79,561;
7,951 : 0 = 795,1;
7,951 : O = 7951,

bl 3



Cpannm MecTo sanAToll B AeaHMOM K B 3HAYeHHH yactHoro. Cono-
CTABLTE OTO C YHCIOM HyJeil B aeanTene.

IIposepsre cebsn.
7,951 : 0,1 = 79,51;
7,951 : 0,01 = 795,1;
7,951 : 0,001 = 7951.

Yrolel pazteanTs Jecaruunyi apods ma 0,1; 0,01; 0,001; ...,
HA0 3ANATYIO NEPeHeCTH BIPABO HA CTONLKO LHQP, CKOALKO HYAeil
nepei eIHHUIEeH B JenuTeae,

Hanpumep: 7,593 : 0,01 = 759,3.
42,63 : 0,001 = 42630.
Vunosurs uuciao wa 10, 100, 1000, ... - To e caMoe, 4TO paa-
aennts ero #a 0,1; 0,01; 0,001 u r.a. ¥Muomurs uneno ua 0,1; 0,01;
0,001 ... = 1o me camoe, 4TO pazfennTs ero ua 10, 100, 1000 n r.a.

1. Kax ymuomate aecatuunyio apobes na 10, wa 100, na 10007
2, Ha exotsio wip 0 8 KAKYIO CTOPONY HAZO NEPERECTH SATATYIO (P
yuuoenny ga 0,017

3. Kak pazaennts gecaTHunyio apobs na 10?7 na 1007 ma 10007
4. He cromseo nmdp # B KAKYI0 CTOPONY HAJO DePEHECTH IAMATYH IPI
aeaenun na 00017

935. Bruinoanure geiicrens (yerHo):
1) 5,21 - 10; 2)13,4:10; 3)19,3 - 0,1; 4) 0,56 : 0,1;
0,75 + 100; 215,6 : 100;  218,5 - 0,01;  7,31:0,01.

A
936. BRinoaHuTe YMHOMEHHE:
1) 0,13 - 10; 2) 8,07 - 10; 3) 13,2 - 0,1;
2,15 - 100; 4,06 - 100; 24,5 - 0,01;
0,926 - 1000; 3,071 - 1000; 391,6 - 0,001.
937. 3anumuTe B BIJe HATYPAILHEIX HHCEN:
1) 2,3 Thic.; 2) 1,2 man; 3) 8,1 mappm;
14,7 Thic.; 38,3 man; 14,28 mapa;

629,5 Thic.; 0,9 man; 0,349 mapa.



938. Beinosuute jeneHine:

1) 2,19 : 0,1; 2) 0,375 : 0,01; 3) 310,42: 100;
64 : 0,1; 0,62 : 0,01; 19,5 ; 100;
5,83 : 0,01; 1,398 : 0,001; 412 : 1000,

939. 1) ¥eennuwre kamgoe ua uncen: 0,6; 2,457; 14, 0316; 56,05 B
100 paa, 8 1000 paa;
2) Vuenpmnre kamaoe ua uncen: 2,5; 316,7; 18,05; 0,9 & 10 paa,
8 100 pas.

940, Buipasure BeaMuMHHbL
1) B merpax: 365 cm, 72 am, 83 cm, 9 am, 5 cm;
2) g kunorpammax: 1230 r, 650 r, 325 r, 96 r, T 13
3) B kunomerpax: 4500 m, 1800 x, 155 m, T00 m.
B

941. Kax maMeHHTCH NOJOMeHHe 3anfToll B gecATHuHoll apodn, ecam
aTy Apobb:
1) yeeanunts 8 100 paa u aarem yMmensmuts B 1000 paz;
2) ymensiunte 8 100 pas u satem yveenuuuts 8 10 000 pas;
3) yeenmunrs B 1000 paa, a sarem ymensmnrte B 10 pas,

942, Bumonuure feficTeia:

1) 315 - 0,001; 2) 0,9 - 100; 3) 24,056 : 10004
916,3 « 0,0001; 873,4 : 100; 3,06 - 10005
62,56 + 0,001; 246,5 : 1000; 0,7831 - 1000.

943. BupaanTe BeauMuHbL
1) B merpax: 2,316 rm; 0,41 ka; 3,9 wu; 0,078 ru.
2) B rpammax: 0,7 kr; 0,08 kr; 0,041 kr; 6,803 kr.

944. Haliinre 3aK0HOMEpPHOCTL, [0 KOTOpPOil cOCTaRmeH paj 4€uces, u
JANMHIIKNTE JIBA YHCAA 3TOTD pAgat
1) 0,0003; 0,003; 0,03; 0,3; ... ;
2) 815; 81,5; 8,15; 0,815; ... 5
3) 9816,7; 981,67; 98,167; 9,8167; ... .

945. CKOABKO IEHTHePOR XJonka-cuipua cobpaan ¢ 10 ra, ecam co
100 ra cobpanu 2870 u?

946, U3 10 71 caxapmoil epexnm nonyuwam 1,6 v caxapa. Cronsko
caxapa Oyaer noayseno us 100 T ceeran?

TE



047,

948.

949.

950.

951.

952.

953.

954.

Ha ogmHakosslx no pasmepy 35 aenenbix KyOuxoe u 29 en-
THIX COCTABAeH KyD, Kamjgoe pelpo KOTOPOro COZEPMKHT [0
4 wytuka, Mmeerca nu cTonGuK, B KOTOPOM COARPHNTCH HOUSTHOR
yueno xenTnx kyburoe? Jlokamure,

HaitanTe 3nadesne BEIPAMKCHIAL

1) 8,8a + 235 npu a = 0,1; 3) 0,002a ~ g. npu a = 1000;

2) % + 165b npn b = 0,01; 4) % - 0,003b npu b =100.

Pemure VYpaBHeHHe:

1) 10x = 5,8 + 3%; 3) x: 0,01 = 0,81 + 0,09;

2) 100x = 23% -3,T; 4) x : 0,001 = 2,149 - 1,234.

B
Ha pucynxe 4.13 naobpaskenn! ropoaa
A, B, C, D n pepymue K HHM JODOrH. c
CroabKiMH crocobaMi MOXHO fobpaThes
ua ropoga A 8 ropog C7

A. 18; B. 15; C. 14. D.13. -y

C Pue, 4,13
Briuncanre:
1) 4,7 : 100 - 1000; 4) 5,218: 0,01 - 0,001;
2)0,96-100:10; 5)0,29- 0,01 :0,0001;
3)2,6:10-100; 6) 0,3 : 0,001 -0,1.

Macca 10 n Genauna 7 kr, a 100 1 kepocnna — 80 kr. Ha cronsko
wuaorpamMMor 1 1 wepocuua taxkenee 1 1 Genanna?

Macca 10 em® cocum passa 4 r. Hafigure macey cocsosoro xyba,
Anuua pebpa Koroporo pasna 10 em.

Ecau B pexoTopoil gecaTHunoil pobH NepenecTn SANATYIO0 BIPABO
HA JBA 3HAKA, TO OHa yeenauuntea ua 940,5. Haignre aty npobs.

-0



955. Pemnre ypapHeHHe:

16,3 - 100,

p L7010 8 1% Y - §;
3 2

9y 15.8 ;c.mx S5 4 wm; 46 .

Kaoueeste (akrsr.
VMHOMHTE

i ‘h‘oﬁm( > AeCATHYHYIO Apobh HA PASPANHYIO
pasnennTs
0,1; 0,01; 0,001; ...,

eNHHHILY » HAMO B AecATHYMHON apobu
10, 100, 1000, ...,

NepPeHecTH JANATYI0 S4€60 HA CTONLKO WHGP, CKOALKO HyIe B 3anncH
PASPHAHON eAMHMIILL.

MNpumep 1. 7,3 - 0,1 = 0,73; Hpumep 2, 52,1 : 10 = 5,21;
119,5 » 0,01 = 1,195. 617,2: 1000 =0,6172.
YMHOMHTE

II. Yrobs < JAecATHYHYI0 Apodb HA pPaspALHYIO
pasiesinTs
10; 100; 1000; ...,

n,qmmuy( , HAJ0 B JecaTHYHON ApodH nepe-
0,1, 0,01, 0,001, ...,

HECTH 3ANATYI0 BNPUE0 HA CTONBKO mudp, CKOJbKO HYyJeli B 3amuck
PAspAAHON eIHHHIILL.

Hpumep 3. 9,186 + 10 = 91,86; Hpumep 4. 24,8 : 0,1 = 248§;

9,186 + 1000 = 9186. 0,753 : 0,01 = 75,3.
A 948. 1) 1; 3) 1,25. 949. 1) 0,92; 2) 0,248,
953. 400 r. 9535. 1) 43; 4) 0,104.
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956.

958.

959.

960.

961.

962,

4.10. Apndmernaeckne TEMA B O0BIKHOBCHHBIMIL |
JeCATHMHLIMA APoiaMH

(Vg M A N0 raasst IV)
A
. Buimoanure aefictena:
1
Dal.o4-37 1) 2_:0.5+3.6;
] 2
1 3
2) ~.10+3,5; 5) 1=-0,4+0,3;
4 4
3) 3,25-4_2: ﬁ]l:o.z-o.b.
5 10
. Buuncanre:
4
1) 23:0.7—1.3; 3)2:0.251-0.6: ) 0.3.1%_().24:
1
2) 6.3, 1,9 1) 1,6.-1 43,2 6) 0,8-1_+5,6.
4 2 4
SanumnTe 00LIKHOBEHHYIO Ipo6L B BHAe AecATHuHOM. Buunenure:
1
1) 23 41, Dalas 5) 6l 3.3 T) 45,45
)zﬁ 11 145 2,5 )64 3,3; ) 5
2) T g5 4 7L-1.4; 6 H-a.a: 8 5L,
) fo6 6% V755 ) 55 ) 6.5-5

Cnaae coctout ua 5 wacreit Mean u 3 wacreil nunka, Kakosa macca
MeAH M KAKOBA Macca NMHKA B 2— Kr cnjgasa?

5

B nepenii gens aprorvpuer npoexan 120 km, uro cocrasaser 0,8
nyTH, KOTOpRIl 0B npoexan Bo BTopoil fens. CHONBKO KHJIOMETPOB
NpOexan ABTOTYPHCT 3a aBa aHa?

Caposank cofpan BHHOTPAJ H PANOMMI ero B gsa smuka. B

OePBOM HIMHKE OKAIANOCH EE KI' BHHOrpajda, a B0 BTOpOM — B

1,2 pa3a MeHbIIe, HeM B NepBOM. Cronbro Beero EHI0rpaMmos
BHHOI'DAJA B ABYX Anpuxax?

Hepamerp npamoyroiasuuxa 16,6 e, aaunHa 4% em. Haitgure
ILTOMAAL NPAMOYTOILHHKA.

-0



B,

964.

966,

967,

968,

H64.

970.

971

B pacreope conenoii Bofnl nmeercs 184 r conm, 4To cocTaBiser
0,4 maccsl pactsopa. CRoMbKO rpaMMOB BOABl B pacTsope?
A, 280 r; B. 276 r; C. 250 r; D. 310 r.

B

Brranennre (964-965),
7 4 1 4 = 3 1
2,16:2—+0,3-1—; 25—+ — 3 =0, L16-1—3
1) = = 3]6255+5 0,64 a]lsos+01614

2) 1%:25»«0.4-1.9: 1) 33—15-0.5:%: 6) 9‘1+11%:5-5.a.

".1}[4%—0.7] [1 as+29‘_0]- { §+54} [52 2_J,
2}[2.e+1§]-[4—2215): ( = %] [ *'”]
Pemnre ypasHeHne:
Dx-25): 45=63 33+ 0:1,9=25
2)35 - (x +25)= 14 4 (7.1 - x): 3,6 = 15.
B uione 0,2 pueil cocTaBHIM JOMGLIMBEIE, ACHBIE — % Aueds, a

ocraababie 9 aueil Onn obnauyssimp. Croasko aHel B mione?

Pribaxu suitopiiau 312% Kr peibst. 0,71 43 HUX cocTaBAAeT CAJAH,
0,13 - myka, ocransese — cygak. CHROIBKO KHJIOPAMMOE CYIaKa
BRITOBWIH phibaku?

Karep nponisut no reuesnio pexn aa 2,4 u paccrosnue 55% KM,
Cropoers Tevenns pexn 2,5 km/u. Haiianre cobeTeeHEYIO CKOPOCTH
Karepa.

Cocrasesre 3ajauy N0 BEIPAMKEHNIO!
1)6,4+ 73,5-2; 2)143,8 - 26,15-3; 3)25,2-3 + 36,6 - 2.

Ha oamoro ayaa B Apyroil, paccTOAHHE MEKAY KOTOPLIMH

-y



972,

973,

974.

975,

976,

977,

32,4 KM, OHOBDEMEHHO BHIEXATH BEJOCHIIEAHCT H MOTOLHKIHCT.
CrOpoCTE BEAOCHIEANCTA 131 KM/ /4, 8 CHOPOCTE MOTOLMKJIHCTA

Ba 27 mkm/u Goneme. Ha ckoabko 4aACOB paHbile MOTOLHEIHCT
nobeperca o Apyroro ayia?

Ha umerepust oraunn 0,8 maxogamerocs B Heli Genanna. 3a-
Tem ot — ocraswerocs. Iocae aroro B yuerepre ocranoch
5,88 r. Croneko rons Genanna OLUI0 B NHCTEPHE NepBOHAYATEHOT?

A 21 B.24T; C.25m; D. 14 7.

Mama oCTABHIA CHIHY HA ABA JHA Heckodbko abnox. B nepsmii
JleHb OH ChEN NOJ0BKUHY BeeX AGM0K B ewe noa-adaoka. Bo sropoil
AeHb OH CbeJ NOJIOBHHY OCTABIIHXCH AbaoKk ® ene noja-a1610Ka.
Tlocne aroro V HEro OCTAMNOCH OJHO abnoko.

« CroNBKO A06J0K MaMa OCTABHAA chIHY?

» Cronsko aAbaoK o8 cbedl B nepewlil geds?

Hmewren 8 naxkeros xonen. B ogHoM M3 HHX Koablla Maccoil
21 r gamjgoe, a B ocTanbHbIX — 0o 20 r kampoe. Kak mombo
onpejennTs OANNM HIRCMIMBAHHEM HA BECAX CO CTPeIKoi, B
Kakom nakere xoasua no 21 r kamaoe?

Ha orpeska NPOBOJOKH COTHYIH OPAMOYIOAbLHUE Aannoil 10,7 M,
LM PHHOR 3§ cM. Ecom ary ske npoBOSIOKY COHYTL B KBAJDAT, TO
wemy DyJeT paBHa JTHHA ero CTOPOHEI?
C
IIpeacrasue jecaTnyuHyio Apolb B BHJe HATYPAIBHOIO HHCIA,
BBIMHCAHTE:
1) 0,85-1,25-4,48 3,5:(5,26+3,44)- 5,4 _
5-5,6-0,01-1,7" (7.05-4,15)-14-0,6 '
) 11,5-0.4-0.18-3.1, 4y _L5-(20,1-7,3).956
0,9-2,3-6,2 (18,63 + 5,37)-3,2-1,9
Brinosnure aeficrena:
[21+ 9,6-5,72|:0,15
)28 .

3)

10,92:(2,6-0,5)-0,4

0



978. Omnepatop gomsen Habpars 0,5 seex crpamnn pyveomuen. Korga
on malpan 0,7 pyROIMCH DOJYYEHHOIO 3aJaHHHA, My OCTANOCH
unabpars eme 6 crpannn. CKONLKO Beero cTpaEuil B pyKonucu?

979, MuororpaHHmug ABCA:BICI - wacTh Kyba, maobpamensoro }.lél
pucyuke 4.14. Tpeyroasuug ABC — ocHOBAHHE '
muororpanunka ABCA B C, miomais KOTOporo
paeua 6,25 cn®,

* Kak uassiBaerca uacrs kyba ABCA B C?
* Haiigure ofwem uactn kyba ABCA B C .
A 28,5 en’; C. 30,75 em™;

B. 31,25 cm™; D. 32,2 cn®,

Puc. 4.14

G80%, Pemure sajaqy palHoHANLHEIM crOCO00M.

B marazuse 3 aus npogasanu abnoxun. B nepesiii gens ao obena
npopanu 0,3 Beex aGnox, a nocne obega — 24 kr. Bo eropoit
aens go obega npogann 0,4 ocrapmmnxes sbaok, a nocae obega —
30 xr. B tperuii gens go obega npoaanu 0,6 mosoro octatka, a
nocae obega — 36 kr adbnok.,

a) Cronbko kuAorpaMmos #1010k Guio Beero npojgaHo sa 3 aua?
6) CroAbKo KHAOrpaMMOB A0710K ObLI0O NPOAAHO B HepBLIR feHb?
8) CKONLKO KMA0rpaMMoe A010K OBLI0 NPOgaHo BO BTOPO geHs?

981. Brmoanute geiicTeua:

1
13.8:2905 [m—lail:z.s ol.10-4l [6-'75]:15
) 2 YT ey 2) 2B T 1y "
T.5.2-0,5 | +0,15]-15 E ] St [ o)
a ll2+ J 25 115+3] g

‘ 0959, Meas 1,75 wr, uuar 1,05 kr. 962, 17,1 en®. 965. 1) 7,6;
4) 9. 966. 2) 1,75; 3) 3. 971. Ha 1,6 u pansme.
073, Mama ocrasmaa cuuy T abnok.
975. 8,6 cu. 976. 1) 10; 2) 0,2; 3) 6,75; 4) 1,25.
977. 1) 5; 2) 5,25. 978. 40 cTpanuu.
980. a) 320 kr; 6) 120 kr; 8) 110 xr. 981. 1) 13,8; 0,5.

1. Yneno 1,3 ua ayue Gnnme k unery 2 wan
® uncay 17 Kaxus AATYpATLEEM YHCIOM CIeIYeT 3aMeHnTs uncao 1,37

02438
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3. Yucno 1,8 na ayEe Banae & uncay 2 wan
x uncay 17 Kaxns marypassums 4HcaoM cIefyer aaMeHnTs ancao 1,87

T a~

1 1.8 2

4.11. Oxpyr e aecTi

X apobGeit

Ynena, BHIPAMAIONIHE TOMHBIE 3HAMEHHA BEINYHH, B HEKOTODBIX
CAVUAAX 3AMEHANOTCH Gapsaiimumun KPYIAbIMH YHCIAMH HIH JecHTHY-
HBIMH J'.(pDﬁFIMIl C MEHBIITHM YHCIAOM JeCATHYHLIX JHAKOB.

Hanpumep, paccrosane or 3eman go Jlvee 384 400 wm, Gepryr
AeTHT co ckopoeThio 36,1 M/c. B nannom cayuae gansl npubIHHeHHES
SHAMEHHMA BeJMMHH! PACCTOAHMA, CKODOCTH, KOTOpbie ObLIM MOJAVYEHb
B peayabTATe OKPYIAIeHHA.

Haxomaenue npuiniKeHHOr0 3HAMEHNA YHena, OOHIKOrD K TOMHO-
MY, HASLIBAIOT OKPYZAEHUEM YUCER.

Yueao npu  OKPYrAeHMM NPHHNMART CBOE npubAuNEHHOE
JHAYERLE.

Mpuinanxkennoe aHaYeHne JAHHON BEINYHEELL — 3TO YHCI0, BIATOE ©
HaOLITKOM MM € HEJOCTATKOM OT ero TOUHOID IHAYNEHMH.

HaM paBectTHO, ¥TO HATYDANLHLIE YHCAA OKPYTIAAOT A0 [ECATKOB,
COTeH, TRICHY M T.J1, & decamuiiste dpoiu MONHO OKPY2ARME 0 UeabLx,
decamstx, COMBLY, MBICAYHBLY W T,

Bagaua 1. Iliomaas nosa komuats pasaa 34,18 m°. Croabko KBa-
JIPATHLEIX METPOB COCTABAAeT NpHOINMKeHHOe JHAMEHHE ILIOMANH 10g4
KOMHATEI, OKPYTICHHOE 40 ACCATRIXT

Pewmenne,
£ T R V5
Pue. 4.15

Ha pucynra 4.15 smamo, wro uncno 34,18 pacnonomenc Memay
ynenanmu 34,1 u 34,2,

Jecaruunan apobs 34,18 ua 0,08 Goasme umcna 34,1, vo ua 0,02
menbime uinena 34,2, Buaunr, gecaruynan apode 34,18 6mke k uneny
34,2,

29



TlosroMy mpH OKpyraeHHM jecaTHaHoll apobm 34,18 mo pecarTsix
CAeAyeT 3aMeHHTh ee umcnoM 34,2, 34,2 > 34,18, Yucno 34,2 Hagel-
BaeTcA npufiiuxenuesm uncna 34,18, oxpyzaennvim do decampix ¢ us-
Obim oM.

Jlas sanuen OKPYIAeHHA HENOAb3YVIOT 3HAK NPHBIHAEHHOTO DABEH-
CTBA «=¢. 3HAK ¢=» UHTAIOT! «NPUGIMMEHHO PABHOS.

TInmyr: 34,18 = 34,2 (¢ rounocrsio go 0,1).

Ynrator: «34,18 npubnmxenno passo 34,2e,

Orser: IpubanskenHoe 3HAMEHHE NJOMIAAH 018 KOMHATH, OKPY-
rAeHHOE A0 AecATHIX, pasuo 34,2 m°.

3amauue. Haiiante npudanxennoe anavenne apodn 13,824, oxpy-
TABHHOE 10 COThIX.

Hoackaaxa.
/"'-_____"‘-,_‘_,,-""-'-_—_____-__‘“‘—-.__
B3s2 0 1384 138

Puc. 4,16

1) Mo pueynry 4.16 yramure npuGinskeHHble 3HAYEHHA WHCaa
13,824, okpyrieHHbe 40 COTHIX € HEAOCTATHOM MM ¢ HaGbITHOM.
2) Bribepure Gonee Tounoe npub. » OKDY A0 COTBIX.
HTE CO npuba 0 THA,

53

TIposepsre cebn.

1. M3 pucyura 4.16 suauo, uro uueno 13,824 pacnonomeno Gian-
e Kk upeay 13,82, uem k uneay 13,83, Ioaromy npn oxpyrieHmn
pecaTnuHoi apobn 13,824 o cOTRIX CAEJYET €ro 3AMEHHTH HHCIOM
13,82,

2. Yueno 13,82 - npnbnpaennos 3HaMeHne JecATHUHOR gpobn
13,824, oxpyraeHnoe Jo COTEIX ¢ Hedocmamxon.

Mumyr: 13,824 = 13,82 (¢ rounocrsio go 0,01).

3apnaua 2. Haijigem npubmmsiensoe sHauenne umcaa 2,35, oxpy-
TIEHHOE A0 APCATHIX.

2,3 2,35 2.4
Pue., 4.17
Ha pueyuxa 4.17 sugso, vro uncao 2,35 ofMHAKOBO YIAJEHO M OT
unena 2,3, u or unena 2.4,

a9



VeAOBMAMCE B TAKOM CHYHae OKPYIIATE €ro ¢ HabbiTRoM. BHAUHT,
upeno 2,4 npuanMaeTes 3a npuinoKenHoe JHAYCHHE JeCATHYHON Apo-
on 2,35 ¢ oKpyriaeHses A0 AecHTHIX.

TMumyr: 2,35 = 2,4 (¢ rounoersio go 0,1).

[IpoasANH3IHPOBAE DEIIEHHA 38484H M NOPAJKOK BHINOJNHEHHA 38-
JAHMA, CENAeM BbIBOJ O TOM, KAK HANTH DpUbAMMKeHHOE JHAMEHHEe
AecATHuHOi Apoll ¢ OKPYIVIENHEM 10 HEKOTOPOre paspsajia.

ITpu oxpyerenuu decamuynoi dpobu do nexomopozo paspada ace
yudpst, cmostue npasee paspada oxpyzaenus, omopacssawm.

1) Ecan me # wndppa pasuaa 0, 1, 2, 3 wan 4, To
CTOANLYH Hmepen Hei r.uuppy ocTapanoT 83 HaMeHenns.
Ynesno npuanMaer nprian € HEAOCTATHOM.

v v v w
Hanpumep, 9,31 = 9,3; 9,32 = 9,3; 9,33 = 9,3; 9,34 = 9,3.

2) Ecan nepsasa orbpomennan uuppa pasua 5, 6, 7, 8 wan 9,
TO JHAMCHHE cTOAEeH nepen Heif g phl YBEAHYHBAIOT HA eIHHHILY
JAHHOrO paspama.

YUneno npuEMMaeT npubaMHeHHOR aHAYEHNE ¢ HAOBITKOM.

Hanpusep, 0315~032 0316032 0317032 0318~032 0319032

Bameny gecaTuuHol gpobn GuoxaiiiM K Hell HATYpANBHBIM MHC-
IOM MM HYJeM HAZRBAKT OKpy2aenuesm oroit qpodu do yeabix.

Hanpumep, 23,51 = 24; 7,348 = T - oKpyrieHo go mejibix.
25,4'{1{:.- 25,47 — OKpPYIIEHO 40 COTHIX;
16,6846 = 16,685 — oxpyriaeHo Ao TRICAYHEIX.
Ecan npn oxkpyriesun AecatHuHbBIX Apofell nocaeinss H3 ocTas-
wmuxes wudp apoduodl wacru Gyaer 0, 1o ee Henbad OTOPACHIBATL, TAK

KaK OHA NOKA3LIBAST, A0 HAKOrD paipajga NDPpOoH3BEIeHO OEpPYTiaeHHe
Hucaa.

¥
Hanpusmep: 15,971 = 16,0 - oxpyraeno 1o jecarsix;
¥
0,896 = 0,90 — okpyraeHo 4o COTBIX;
v
1,4204 = 1,420 — OKpPYIJIEHO A0 THICAHHBIX.

1. HasonuTe paapsiu, 40 ROTOPEX ORPYFIMIOTON JecArHunne apobs,
2, Mo kaxoMy NpaBMILy 5] . apodei?

3. Yro mago caenaTs ¢ it il, BCAH NOCAE He®
uger uuppa 87 onppa 37

24



982, Buiuucnnte (yerHo):

1) 52+ 32 2) 67- 25 3)51:10 4) 5,9 + 4.3
- 19 - 4 « 3 4

-8 - 66 + 4,7 -20,8

16 : 6 -8,2 t 5

+ 47 -3 : 2 <10

? i R ?

983. [pounras npuiIMKEHHOE pPABEHCTEO, ODBACHHTE, A0 KAKOIO
paapajia oKpYraeHo YHCAO.

1) 27,8 = 28; 3) 4,56 = 4,6; 5) 1,689 = 1,69;
2) 16,2 = 16; 4) 25,246 = 25,2; 6) 0,342 = 0,34.
A

984. Oxpyranre gecarHdnbie qpodmn:
1) 3,03; 4,58; 0,24; 2,473; 9,206; 5,791 a0 pecaThix;
2) 0,214; 3,591; 2,168; 8,7351; 4,9603; 2,8375 go cornix;
3) 6,2358; 2,56432; 3,6775; 4,2306 n0 TRICAMHKIX.

985. Kaxoe na npubIHKeHHEIX DABEHCTE TOYHeS:!

1)1,7=2nm 1,7=1; 3) 9,23 = 9,2 naun 9,23 = 9.3;
2)6,56=6ummb65=T; 4) 6,366 = 6,36 uan 6,377

986. Oxpyraure gecATHYHYIO APpolL 10 HEARIX:
1) 2,675; 3) 37,4109; 5) 145,732; 7) 200,8685;
2) 5,19 4) 0,806; 6) 5,6071; 8) 101,4902.

987. 3anoxaure Tabaumy, 3anummpTe NpHOMMIKEHHLIE 3HAYCHHA JAH-
HBIX 4HCE.

Yueno Jo aeearTnx o cotrx Ho TricauERX
35,9627
48,4531
91,8249

988, Paauye 3eman pasen 6371 kv, Paguye mnanerst Mape cocrasaser
0,53 paauyca 3emnn. 3 ure npuban pamiy-
ca Mapca, OTBeT oKpYTANTe 10 JECATEIX.

14



989,

993,

996.

. C wocmoapoma Baitkonsp 2 oxrabpa 1991 roga ua

Ilena 1 M Teauu 600 1r. CrouMocTts oTpeaa Thann 255 tr. Croab-
KO CAHTHMETPOE COCTABIAET JIHHA Mpesa? Oreer OKPYTraMTe 00
HeAbIX.

. 1) Bupazure B munyrax 372 c. Halfianre npubnmxennoe anauenne.

A, 5 mun; B. 6 mun; C. 4 mun; D. T mun.
2) Bupaanre B uacax 390 mun. Hajignre npubrixennos aHauenne,
A, Bu; B. 9 u; C.Tu; D, 5u.

B

. Oxpyraure aecaTuvebie gpodn:

1) 7,3605; 0,9421; 3,1502; 12,0374; 9,5601 no gecarsix;
2) 0,2831; 4,0376; 19,6201; 3,4057; 6,4817 no cormx;
3) 0,67509; 4,23265; 8,98605; 29,48075 no THICAYHEIX.

kopabne «Cowa TM-13» B KocMOC NOJETeN NepBEL
wasaxeckuii  kocmonasr  Toxrap  Onrapbaesiu
AyBarkupos, kortopsiil npuasemaniaca 10 oxktadpa.
Ha wocMoca 0B HCCIe0BAN CONEHLIE NLLIeBLIe Gypl
HaJ BRICOXIIHMM APMLCKHM MOpeM IUTOIAALEY
40 000 rm®, Jlna KAKHX JAHHBIX B3ATH UX TOUHEE
JHAMEHMA, 8 JAA kakux - npubmxenusie? [o
KAKOrO Paspiafa oHM OKpYrieHs?

Buecto KBAJAPATHEA NOCTABLTE NPHONHIKEHHOE JHAYEHHE BEIHYH-
HBI, OKPYIVIHE ero A0 HejbixX:

1) 7835 m = O km;  3) 4235 m =0 km; 5) 857 kr =[O u;

2) 316 em = 0O m; 4) 5416 r = O gr; 6) 1425T kr=0O .

.|B mrone 1500 yaennkos. Kamibiil genb B Tedenne Bcero roga y

KOro-HubyAL H3 HUX JeHs poxgaenus. Joxamure, 4To Hailigercs
JeHb, B KOTOPEIT OTMEYA0T CHON JIHN DOXICHHUA He MeHee 4em 5
YHUEHHKOB JAHHON OB

. IMepumerp wsagpara 22,48 am. Haiiawre ero nnomans. Oreer

OKPYTANTe 40 AeCAThIX.

Beeagouxa  oaMauaeT NepEY ua  orbpomeHsnx  wagp npu
OKpPYrAeHHH, BanuunTe BMECTO 3Bea0UKH OfHY U3 uudp, 4rodh
oKpyraenne b0 BRIIOIHEHO OPABHIBHO



1) 2,4* = 2,5; 4) 28,73* = 28,73;

2) 9,35% = 9,35; 5) 44,98% = 44, 98;
3) 14,67* = 14,68; 6) 53,435% = 53,436.
997. Pewnre ypasuenne:

2 1

8 _3_1. i .2 1
UE g 2]3 _1+§_§,.

473 Tz
C

998. Kakoe u3 vHCe] MOMHO BafATb B KAYECTBE npubnuenHoro
amavenus uncna 7,481267
1) 7,4 = 7,48126 < 7,5; 3) 7,481 = 7,48126 < 7,482;
2) 7,48 < T,48126 < 7,49; 4) 7,4812 < 7,48126 < 7,4813?
Odpasey: 6,24 < 6,2473 < 6,25, 6,2473 = 6,25.

999, 3anumure obLIKHOBEHHYIO Apobk B BHJE AecHTHYHOI, OKpYraus
ee [0 ThICHYHLIX. 3anoauunre rabanuny.

OfsKHOBEHAAR APOHb 2 § 2
3

&
7 13 19

Hecatnunan gpobs

1000. Cymma anun scex pefep kyba pagna 51,6 em. Haiignre naomans
noBepxHocTH Kyda. OTBeT ORPYIINTE 40 LEeJLix.

1001. Cropocrs Bpamenns 3eMJH BOKPYI CBOEN OCH B TeueHHEe CYTOK
cocrasaser 0,46 km/c. Cropoets spamenns 3eman sokpyr Conn-
ua 8 65,22 pasa Goasire CROPOCTH BPAIIEHNA 3eMAN BOKPYT CBO-
eil ocu. Hafiaure cxopocrs spamenns 3eman sorpyr Coanua.
Orper oxpyranre jo neaux (puc. 4.18).
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1002. Dexanatop pnunoii 150 M asuMmeTcH co CKOPoCTbIo 32 M/MHH.
Henoser, 4robsl LICTPRe NOJHATLCA BEePX, WIET [0 SCKANATOPY
co crkopocTio 8 m/mup. Yepes kaxoe BpeMs ueloBer Joiiger go
pepxa sckanaropa? OTBeT ORPYrIINTE A0 HEJIOTO.

1003, Buruncanre:

[4[5—2—3%]}9,25-{-% 3-1—75-0.25+§—l§-

et 1 8, R B it
i+l.o75].2 5,4:—+0,75]
[G4+B+{)?h] 3 120

#1004, Henonpaya uetounnkn MKT, sanumure pacetonnne ot Semin
ao JIvast. HaMm #aBecTHO, MTO CKOPOCTh PACHPOCTPAHEHUA CBETA
pasna 300 000 km/c. CROIEKO BpEMEHH CBET WAET A0 3eMJH OT
JIyum? Orser oxpyranTe 4o JecATHIX.

Kmwouesnie haxT.

Hecaruunnie gpofn OKPYIIAIOTCA A0 LEILX, A0 APCATBIX, A0 CO-
THIX, A0 TEICAYHBIX M T.J.

Ipasuao okpyriaesns GecaTuauoi apodu.

1. Mpu okpy aecs it gpobu g0 paspaja eauMuuI, fe-
CATHIX, COTEIX M T.A. Bee IM(PL NOCTeAYIONHX PA3pANOE OTOpACKIBA-
wTed.

2. MocaeaHION U3 OCTABIIMXCA HH(P He MEHAIOT, eCAH Nepsas M3
otbpaceisaenmeix mudp 0, 1, 2, 3 uwau 4.

3. 3 He 106 it ua xca uudp yeem HA
EAMHMILY AAHHOTO DPA3pAja, eciu nepsad ua ordpackiBaesuix wudp 5,
6, 7, Bnan 9.

Hanpumep, 45,23 = 45 — OKPYIAEHO [0 HEALIX;

0,861 = 0,9 — okpyrIeHo A0 JAeCATHIX;
2,734 = 2,73 — oKpyrieHo g0 COTHIX.

988, = 3376,6 k. 989. = 43 em. 995. = 31,6 an”.
997. 1) 3; 2) 4.
1000, = 111 em® 1001, =30 km/e. 1002. = 4 mun.

1003, 1) 1%; 2) 0,05. 1004. = 1,3 c.

F=1+13



Hero PHYECKHE CBeIeHHA

B gpesHie BpeMeHa Q044 B KAMECTBE ¢BRIMHCIHTENLHONO OPH-
Gopas MCHONLIOBAMH nansiu pyx. CHauana menoassosanm 5 nankuen
ogHol pyku, satem 10 nassues obenx. Ha aroit ocHope yeraHoBmaack
AECATHYHAA CHCTEMA CHMCICHIA.

B cpasy ¢ pASBMTHEM TOPTOBAN M HCKYCCTE KAK ¢ BRIMHCAHTEIbHLI
npuGops MEITAIHCE HCOOILIOBATE MEIKHE KAMEIIKH, HAJKY ¢ METKAMHE,
V3RNKH BEPEBKH.

B Opesuem Erunte n Ipesseil I'peunn, nosxe 8 PuMe B Kauecrse
4« BEIMHCANTeNLHOrO npubopas uenonsaopann abax (pue. 4.19). Abdax -
9TO JOCKA © YIIYONeHHRIMH GKeToDAME, [0 KOTODHIM OepeMelainch
KaMewKy (¥ PHMAAH CI0BO ¢KAJNBKYIALMAS O3HAYANO ¢CUHTATE, NOJ-
CHHTHIBATE wue). Co Bp yerpoiicreo abaka coBeplIeH-
creopaan. B XVI sexe noasunncs pycckpe cuerst (puc. 4.20). B atux
cueTAX HA KamAyio cnuny manmuzano 10 mapos. B ceaan ¢ priumcnn-
eMBIM HHCIOM IADH FPYINHPYIOTCH, CKOABIA N0 cnuuam, Beryncne-
HUA € NOMOLbIO PYCCKHUX CYETOB MDOBOAMINCE B AECATHUHOI cHeTeMe
cupcaennd. CuUMcIeHHe ¢ NOMOILI) CYETOB TAKIKE HPAKTHKOBAIOCL ¥
KHTANeR U ANOHIER.

Puc. 4.19 Puc. 4.20 Puc. 4.21

B 1673 roay memenxmuil dmank, uaofperarens
marematnr Fotdpus Bunereasm Jleiitunn (1646
1716) uzobpen nepesiilt apudMoMeTp, BRIIOJAHABIIMI
yerhipe apudmernueckux geitcrsun. B 1878 rogy
pycekuit maremarur Ilaguyrnii JIssosnu Yebninen
naobpen  ycoBepuIeHCTBOBAHHEI B apudmomerpa
(pue. 4.21).

B uacrosiliee BpeMA BbIMHCAPHMA NPOBOJASTCH C
NOMOMILI0 DIEKTPOHHLIX BLIYHCAHTENLHEIX MALIMH,
CaMuIM ODpocTeiIINmM HX BHAOM ARIASTCH MHKDOKAIIL-
KYAATOP.

I JL, Yebumen
(1B21-1884)
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412, Mucaonsie NoCALIOBATEALHOCTH, COCTABICHEKIC M3 Hpobeit
1005. Veranosure 3aK0HOMEDHOCTD B HHEI0BRIX NOCAEI0BATENBHOCTAX.
Eannmnm TPH NOCASAVIOUHX WICHA NOCIEJ0BATEILHOCTH.

1) 1.2 4 8
1 ,2.2 L
D 3) 11 9 . 1
3.2 1 168 4 2.
&I D BT

1006, Bonmure Aea NpejuiAvIINY WieHa NOCASL0BATENLHOCTH:

. b oA B 16
) )igiagiagt
2y . 4]...:?%:7:6%:....

1007. ¥ragaiite 3aK0HOMEPHOCTE B HOPAAKE 3AIHCH dHces. 3anuinre
nponymennsie 2 WieHa nocaejoBaTeILHOCTH.
1)0,4; 0,7; 1; ... 5 1,9; 2,2; 2,5; ... 5
2)9.8; 9,1; 8,9; ... : 8,3; 8,1; 7.9; ...
3) 0,03; 0,06; 0,12; ; 0,96; 1,92; 3,84; ... ;
4) 9,6; 4,8; 2,4; ... ; 0,3; 0,15; 0,075; ... .

1008, Banuumre MociefoBATENBHOCTE U3 6 uneen, y KoTopoil nepsoe
qHC0 l , 4 Kamjoe cleiyomes Ha i DoAble NPeALIAYVIIero.
4 2
B

1009. Veranopure 3aKOHOMEPHOCTE B MHCA0BEIX NOCASL0BATENBHOCTAX.
BanumuTe enie ABA WISHA NOCACL0BATENLHOCTH.

1) 253238850 p 29,3 20 10
13’4343 43
Lol ;! Lol o

2) 1-; 24555 4) 9 4—12=11=:....
373773 %4323 1%

1010. ¥Yeranosure saxkoHoMepHocTh. Bocranosure 2 npeaniayiux
2 NoCAeayionH WiIeHA B NOCNef0BATENEHOCTH,
1) oees 3,71 4.9; 6,1; 7.8: ...
2) ... ; 0,18; 0,54; 1,62; 4,86; ...
8) ... ; 20,8; 10.4; 5,2; 2,6; ... ;

QN



1011. Boumure B Tabiuiy nepesle OATh “WISHOB NOCTEJOBATENBHOCTH

(a,), sapanuoii popmynoi a, = iz i
n

Homep waena 1 2 3 4 5
Ofoauatienne a,
Hnen NocIefoBATENLHOCTI
C
1012. Ve A PHOCTH, SanuinTe nponyueHase 2 wiena

NOCAeOBATEIEHOCTH?
1) 0,5; 1,5; 4,5; ... 121,5; 364,5; ... ;
2)0,6; 1,2; 2,4; 4,8; ... 38,4; 76,8; 153,6; ... ;
3) 0,07; 0,21; 0,63; ... ; 17,01; 51,03; 153.09.
1013. 3anumure GopMyay 1-0r0 YIEHA NOCASLOBATENBHOCTH!
1 1 .
1) 2 3—:56-...;a, =7
] 2 5 2 i

12 1.2
2) gigililgilgimie, =?

3) 5; 0,5; 0,05; 0,005; ... ;a, =7
1014, Banmunre NATH YU NOCALAOBATENLHOCTH, NEPBOE W3 KOTOPLIX
PaBHO g, A KAmDe CAeAyIOUlee NOJYHAeTCA YMHOMKEHHeM

npespaymero va 2.

01



I'zmapa V. MHOJKECTBA

5.1. MuomecTno. JaeMenTsl MHOMECTDA.
Hzobpamennn MHOMRECTE

Bo sropoii nonosune XIX pexa p maTemarure no-
ABHJIOCH MOHATHE ¢MHOMecTBO». Beejenue B MaTema-
THKY NOHATHA MHOMECTBA CHOCOBCTEOBANO (OPMEPO-
Banuio Teopun muomects. Cozgarvenem atoil Teopum
ABaseTcH Hemenknii marematnr Teopr Kanrop (1845-
1918).

1. Mn BO M ero Thi

Muoscectro npecrannaer coboil ofeegunenue ne-

I, Kanmop KOTOPEIX OfBEKTOR WM NPeMEeTOR B AHHYIO COBOKYI-
HOCTH M0 KAKMM-JI060 obinM cROMCTBAM HAH 3AKOHAM.

Hanpumep, MHOMECTBO 3Be31 HA Hebe, MHOMKECTEO METHLIX MHCe,
MHOMECTBO YUCHHKOR Kjacca,

Muoxecmea cocmosm Ui 3AeMeNmos.

Ty 1 HIM 00BEKTEL, COCT , HAZLIBAIOT
FREMEHMAMU HHONECTIED.

Muonectso OPHHATO 00D3HAYATE OponHCHLIME ﬁyxnamu JATHHCKO-
ro aahaBUTa, A €r0 HIEMEHTH JANNCHIBAIOT B (MHIVPHBIX CKODKAX.
Hanpusep, P — MHOMKecTBO OVKB B CJI0BE «ILIAHETA® BANMCHIBACTCA
TAK:
P ={n, 1, a, u, e, m}, wau {a, n, u, 2, m, e}.

DeMEHTE MHOMKECTBA MOYKHO 3ANHCHIBATE B JTH000M nopAanKe, HO
NpH 3TOM HH OJIHH 3. 'HT HE 3alnCh TCH ABAMALL.

MuoaecTBo HATYPAABHBIX uHcen oboznavaior Oyxsoil N.

N={1,23,4,;}

Ecan aneMeHT a NPHHAERAT MHOKECTBY B, vo sanuceBaoT:
ae B. Unrawr: «a - aneMent muomecTsa Be, unan s«a npuHamie-
HUT MHOMKeCTBY B,

Hanpumep, uneno 7 DpHHAZMEKHT MHOMKECTBY HATYPANLHBEIX HH-
cen: Te N,

Ecan a T ¢ He a T M THY A, TO 3AnMCHIBA-
wor: ¢ A, YuTaor: «c He NpUHALTEMUT MEOKecTBY As. Hanpumep,
upeao () He NPHHALTEMRNT MHOMKECTBY HATYPANBHLIX upcen N, sann-
ceipator: 0g N .

a9



M BO He T HH

P
HAZLIBACTCH RYCHIBLM MHONECEOM,

Iyeroe muosecTso ofoanavaerca Tax: &,

Hanpumep: 1) MHOMECTBO HATYPAJABHLIX 9Meesa, Menbinx 1 — oy-
CTOE MHOMKECTBO;

2) muomecTso 0DeaLAH Ha naanere Meprypril — nycToe MEOMECTBO,

B saBHeHMOCTH OT MHCIA JIEMEHTOB MHONeCmeq ObIBAIOT KOHEYHbLE
" wnme. H muoxecrso unpp A = {1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,
9, 0} - KOHEYHOE MHOMECTEO.

a TBO ros rea A: n(d) = 10.
Muomectso HaTypansumx uncen N — Geckoneunoe muomecreo. [lycroe
MHOMECTBO ) CHMTAETCA KOHEUHBIM MHOMECTBOM.

Ecan Bel NpaBMibHO OOHAAHM BCE, TO NocTapaiiTech BRINOJHATL 34-
AaHue.
3apanue. 3anumnTe sneMeHTH MEOMecTEa A, ecin A ~ MEOMKeCTBO
OYKE B C/IOBE «KBAJPAT».

OTpereTe HA BONpOC:

1. Croasko TOR I T T80 A7

2. Mpunagnesxar o OvKBE «ds 1 0 MHOMecTRY A7

Hposepsre ceba.

A=k, a, 8 m,p,d}

1. n(A) = 6;

2.0eA;ceA

Hueerca asa cnocofa 3alaHuA MHOMKECTBA.

Hcpnuii COCTOMT B TOM, YTO MHOMKECTBO 3aJACTCH HEPPMHCJEHHEM
INCMEHMOB,

Hanpumep, nycth C — MHOMKECTBO OJHOIHAYHBIX HEHMETHHIX HHCEJ.
Cc=(1,38,5,19).

BTOPO“ enocod COCTOMT B TOM, WTO MHOMKECTEO 3AJAeTCA ONHCAHN-
€M, NPH YKAIAHHN €10 XapakTepHCTHHeCKUX crolicTs,

Hanpumep, nyers B - MHOMECTBO BCEX HATYPAJABHBIX MHCE], MEHb-
mux T0.

B ={x/x e N, x<T0},

rae x — mp JABHBLT 2, T MHC Ba B, a sanuce nocie sep-
THEAALHON YepPTLL — HTO YCAOBHE, KOTOPOMY AOMMIHE! YAOBIETBODATL
dHAYeHHA X,

11. Haohpamenne MHOKECTS,

MHOMECTBA ¥ COOTHOLWEHHA MEXNIY MHOMECTBAMH HaofpamaioTes
wpyramu Ditnepa-Benna.

a9



Jleonapn Ditaep (1707-1783) - oaus Ha Beau-
qalimux mweeinapexknx marematukos XVIII sexa.
JHmwon Beun (1834-1923) - aurnniickuil Matema-
THE.

Buytpn Kpyra touxaMp mnaobpastaiorca ade-
MEHTEI, NPHHALTEMKALLHE JAHHOMY MHOMECTBY, a
CHADYMH — QJEMEHTH, He mpu- A
HAJTEHALIHE MHOMECTBY.

Hanpumep, nyets A — MHo-
JeCTBO YeTHBIX widp (puc. 5.1).
A=1{0, 2, 4, 6, 8}.
2eA;TeA beA.

1. I puMep o
2, Kok nasupaiores npeaMetd, ofherkTil, cocTantmonie Muomectno?
3. Karoe MuOMRecTHO HATMBAKT DycThm?

4, Yro oanauaer aanucs ¥ & A? x ¢ B?

1015, Berunenure (yerno):
1) 20,2:0,2; 2)30,3:0,3; 3)12,12:0,12; 4) 15,15 : 0,15;
40,4 : 0,2; 60,6 : 0,3; 36,36 : 0,12; 45,45 : 0,15;
60,6 : 0,2; 90,9 : 0,3; 48,48 : 0,12; 75,75 : 0,15.

1016. IMpounraiiTe sanucs:

1) 72e N; 2)3TedN; 3) %EN: 4)9€eN.

A

1017, Kak uaseipaior:
1) muomecrso paboTHHKOB, KOTOPLIE 00YHAIOT WKONBHHKOB;
2) MHOMKECTBO JM10feil, KOTOpLIE MHITYT MY3LIKY HA CTHXH;
3) muoxecTBo pabOTHHKOB, KOTOPLIE JEYAT JHOALH;
4) MHOMeCTBO pefAT, KOTOPLIE YHATCH B IIKoge?

1018. BanuuuTe MHOKECTBO NEPEMHCASHHEM MNIEMEHTOB M YVHKaKUTEe
KOJIHYECTED D1eMEHTOBI
1) A - muoxecTBO GYKB B CJIOBE « MATEMATHEA»;
2) B — muosectso GVKE B CAOBE «KOCMOCY
3) C — muoskecTso OYKB B CAOBE «TPAHCIOPTHDS.
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1019. Yramure cpefn cAeiyiolnx MHOMECTE NYCThe MHOMECTBAL
1) E - muomectrso pud ma mwianere Benepa;
2)D-m BO PEIHCHX Y LIKOJEL;
3) K — muomecTBo BOpoOLes, KIOIIAX 38PHO, NOCHe TOTO Kak
0/iHOrO H3 BOPOOLEB CXBATHIA KOLIKA.
H yiiTe o He [PH 3AIHCH.

A

1020. Ha pueyuke 5.2 nasobpamen kpyr Ditiepa—
Benna, ¥ KOTOPOM COSEDMRATCH DJIEMEHTE w12
MHOMecTEa A, rje A — MHOMECTBO JABYIHAY-

HBEIX NPOCTHIX "Hucen go 20,

1) Banmmure MHOKecTBO A NepeMHciIeHHeM
DIEMEHTOB.

2) BanMIuHUTe KOMAHYECTEO 3MEMEHTOR MHOMecTRA A,
3) Kaxue anemMenTs He NPHHAAEHKAT MHOMecTBY A?
IIpu sanucu wenonbayiite oboaHaYeHMHA.

B

Pue. 5.2

1021. Kax uaaeeaior:
1) muoMKeCTBO MHCE], VHOTPefIAeMBIX AAA CHeTa [NpPeiMeTos;
2) mac TOUEK Ha IL i, P viAIeHHRX oT Toukn O;
3) TBO (Hryp, obp HBEIX JIBYMS JVUAMH, BRIXOJLH-
npME U3 oanoill Toukn?

1022, BanumuTe MHOMECTEO NePeMHCICHHEM €r0 JICMEHTOB, ECIH!
1) A = MHOMECTEO ABYIHAYHLIX YHCE, OKAHUYHBAIOIMXCH HYJIEM;
2) B ~ MHOMEeCTBO NPaBUILHEIX Apobeii co snamenarenem 6;
3) € — MHOMEeCTBO HeNPABHALHLIX Apobeil ¢ uncaunrenem 7.

1023. BMecTo paMOK NOCTABLTE COOTBETCTEYIOLIME CAOBA — + KOHEUHOE
TBO®, 02 MHOMECTBO®:
1) MHOMKECTBO TOYEK HA OTPe3Ke —
2) MHOMECTBO TOUPK HA NpAMO -

3) muomecrso genwreneil wnena 12 - ]:l;
%

4) MHOMECTBO KPaTHBIX uucaa 12 -

1024. Ecm: 1 e A; 2 e A; 3 eA; 4 eA; 5 e4; 15 ed.
C nomowmsio kpyra Diinepa-Benua naobpazure:
1) dnemenTs!, NPHHALJCHALIIHE MHOMECTBY A.
2) DneMenThl, He NPHHALTERAIIHE MHOMeCTBY A,
3) JaiiTe xapaKTePHCTHRY 2JIeMEHTAM MHOMecTBa A,
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1025,

1026.

1027°.

1028,

1029.

1030.

Ilyers B — muosxecTso gennteneii uncna 36.
1) Bamumure Mpo:xecTeo B nepeuncienineM aieMeHTOB.
2) 3a Te ¢ oboan. HHEID D, ToB MHOMKecTRa B,

Ilyers A — MHOMECTBO JBYZHAMHBIX 4HCEN, KPATHHX uneay 11,
1)3 TE MEHC TBO A Nepesic TOB.
2) Ba Te 0b HEM KOJIHYECTBO ero aJeMeHTos.,

Ha uernipex KYcKOB NPOBONOKH AnuHON 42 oM Kam g, He paa-
peaasd, cnoduan kaprac kyba. Haiinure obbem kyba, aauua pe-
Gpa KoToporo pasEa aanne pefpa kapraca kyda.
A, 2876 em®; B, 2872 c¢m% C. 2744 cw®; D, 2978 en®.

c
Kak naamisaior:
1) MHOMECTEO HATYPANLHEIX YHCEJ, KOTOPLIC HMEIOT TONBKO JBa
PASNMYHBIX JeIHTeNH: eHHIILY H CAMO 9T YHCI0;
2) MHOMECTBO HATYPAILHBIX uHcen, gensmuxcs #a 2 Gea ocrar-
Kaj
3) MuoxecTBo o0LIKHOBEHHBIX Apobeil ¢ yncanTesem 1;
4) BO HHCEN, HbIX B AECATHHHOI cHCTEMEe M HMe-
OMHX PASPAL] MEHBINE eQHHHILIT

CocTaBbTe MHOMECTBO JABY3HAYHBIX umucen A, B n C, B sanucu

KOTOPBIX HCIONL3YIOTCH JHIIL H(PLI:

1) 2 u 6; 2)0,1uT; 3)3,5u9.

Ha pucyere 5.3 mpyramm Jitnepa—Benna 2 2
Gpanienst 3. Thi 8 A u B.

1) Banumure Muoxecrsa A u B nepeuncie-

HHEM HX 3JIeMeHTOB.

2) CROABKO 2. PHCHT MHC TBO

A? muomecrso B7 Puc. 5.3

3) Kaxoii sneMenT He NPHHALICHKHT MHO-

secrsy A? muomecrsy B?

IIpn aanuen senoasayiire oboaHaYMeHHA.

1031%, anumuTe ¢ NOMOILI0 HEPEUHCICHNA MIEMEHTOB MHOIKECTEO A,

Q8

aa, Xaf PHETHYECKHM BOM:

A={x/x e N, x — peaurenn uncia 12},



1032. Banumure gecatHunbie Apodn B BuAe o0LIKHOBEHHBIX Apobeii.
Brinoauute geitersusa:
=1 \ (- & 1
(65-175):|9-2.2(55-35]|1
Karouesse pakTsl.
HMpeamersr wan 06 beKTL, O0BEIHHEHHBIC B OJHO LEI0E 110 HEKO-
TOPOMY 1]
TMpumep 1. MuomxecTso NOAHLYX AeCHTHOB, MHOMECTEO 00LIKHOBEH-
HBIX Jpobeil, MHOMECTBO HATYPAILHEIX YHCe]d H T,
Kampan reoMerpuyueckas (pUIrypa — 370 MHOMECTBO TOUEK. JIeMeH-
TAMH 3TOI0 MHOMECTEA CJAVHAT TOUMKH.
MuoskecTBO 38J8€TCH I NEPeMHCICHNEM JIEMEHTOR, HIM YKa3a-
Huem obulero cpoiicTEA AMEMERTOB MHOMECTBA.
Hpumep 2. [Iyere A — MHOXecTBO geanTeneil uuena 28.
A={1,2 4,7, 14. 28}; n(4) = 6.
2eA;3 A
MHOKECTBO, HE HMEOIIEe HH OJHOTO S1eMEHTA, HASLIBAIOT NYCMbLM
mnoxcecmeon. Oboanavaerca rax: &,

Hpumep 3. MuosecTso OPOCTLIX “HHCE] MeHbIe 2 — [IYVCTOE MHOMECTBO,

A 1018. 1) n(4) = 6; 2) n(B) = 4; 3) n(C) = 8. 1019. 3) K = @.
1026. 2) n(A) = 9. 1029. 2) A = {10, 11, 17, 70, 71, T7}.
1030. 2) n(4) = 4; n(B) = 5. 1031. A = {1, 2, 3, 4, 6, 12}.

1032. ll.
4

5.2, NopmuomecTno

M L nod " rBa A,
eCAN KamAklil aaeMenT Muoaecrsa B apaserca ajaeMenToM Muome-
ersa A (puc. 5.4).

9to oboarauawr Tak: B c A, A
Yurawr: «B - nogumuosecTso A,

Banues: D @ E. Ynraerea: «D He ABIAETCH NOAMHO- 8
secTBoM Es.
3ananue. Jano muosecrso L = {3, 6, 9, 12, 15, 18},

1. Buiepure Ha 5TOr0 MHOMECTBA Te JIEMEHTHL, e
1 [P

T-238
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KOTOPLIE ABIAKTCA KPATHRIMM 4YHcay 6, 0 M3 HHX COCTABLTE MHOME-
creo K.

2. Haobpaaute kpyramu Jittepa—BeHHa cOOTHOMIPHEE MEMIY MHO-
secreamu L u K.

3. Cpenaiite cOOTBETCTBYIONIYIO 3ANMCH, HCNOABAYA BHAK sCo,

Iposeprre cebn. 2.
Hamo: L = {3, 6, 9, 12, 15, 18}.

1, K = {6, 12, 18} (puc. 5.5).
2. KclL.

Pue. 5.5

Hanpumep:

1. Muomecrso geanreneil uncna 28 apngercs NOAMHOMECTBOM MHO-
mecTsa jgenureneii wuena 84,

2. Muomecrso nebepeii asnserca TBOM TBA
IITHLL.

3. MuOMecTBO TPEYrOJEHHKOE ARIACTCH IOAMHOMECTEOM MHOME-
CTEA MHOTOYI'ONIBEHHKOR.

Ecan ana apyx B X uY ] AUBBL YT-
sepirgenna X Y n ¥ c X, ro muosecrsa X 1 ¥ cocToar M3 ofHHX B
Tex e 2IeMEeHTOR.

Taxne MHOMECTBA HAILIBAIOT PABHLIMH M IIHIIYT!

X=Y.
Hanpumep, A = {0, O, B,

$ B={(x,0,8 0k A=B.

Jlpa MHOKECTBA DABHEL, CCJH OHH COCTOAT H3 OJHHX H Tex xe
MIEMEeHTOR.

MoamuosecTsoM MOGOro MHOMECTBA ABIACTCA CAMO MHOMECTBO M

HYCTOR MHOMECTEO,
FcF; @cPF,

rae F — NpoHsBoibHOe MHOKECTEO.

Hanpuwmep, eciu A = {a, b, ¢}, To ero nogmuomxecrsat

@, {a), (b}, {e}, {a. b}, {a, e}, {b, ¢}, {a, b, c}.

MuoMecTBO, COCTOALLEE W3 /1 ANEMEHTOB, HMeeT 2" MOJAMHOMKECTS,

CHHTAA CAMO MHOMKECTEO H NYCTOE MHOMECTBO.

1. Kaxoe TEOM JaHHOTD raa’
2. Kaxne THA CHNTAKTCH Bamn?

3. Yem MOryT OTAHHATLCA PABNEIC MHOIKECTBA APYT OT apyra?

4. Hro osasaer sanncs B © C7 Wro oonauaer samcn B ¢ A?




1033. [IpounraitTe sanucs:
CcD; EgF; ac B; b ¢l

A

1034. Kakoe M3 aTHX MHOMECTB ABJIACTCH NOJAMHOMECTBOM IPYroro

muoxectsa? ChenaiiTe COOTBETCTBYIOI{ME 3JANNCH, HCOOALIYA
BHAK $C»:
1. A — MHOMECTBO MY3LIKAHTOB;

B - muomecTBo cKpunavei,
2. L — MHOMeCTEO FOPOOE HAale CTPAHEL;

K — muoMecTBO ropojios, ABIAIMXCA ODJACTHEIMY LEHTPAMY
HALeH CTPAHBL.
3. € — MHOMECTBO NPOCTLIX MHCEN;

D — muosecTso HATYPANLHEIX YHCEN.

1035. Janm muomectsa A = {1, 3}; B= {3, 6, 9); C = {5, 10, 15} u
D = {14, 21}. Kaxoe M3 HUX ABAACTCH NOIMHOMECTEOM MHOME-
crea F = (1, 3, 6, 9, 12, 15}? CaenaiiTe cOOTBETCTBYIONIHE 3AIH-
CH, HCHOAb3YSA JHAK ¢C ».

1036. Ha pucynre 5.6 naobpamens muomecrsa A u B,
1) Kakoii obugmsit npuanak Muoxectsa A7
2) Kaxoit odumii npuasak muoxectsa B?
3) Ilowemy B — nogMHoMecTBo MHOMecTsa A?
IIpn sanucy nenoakayiite ofo3HaveHH.

Pue. 5.6

1037, BuifepuTe papHbie MHOMKECTBA M SAMNMLIHTE HX CO SHAKOM «=»!

A= {a, bk B={4,56; E={65, 4%

C={x.y 2zh D={c b, a); F={m,n, x}.
1038. CocrasnTe Bee NOAMHOMECTEA MHOMecTEa D, ecom:

1)D = (1) no-won o= {4l

5 3

1039. Pemure ypaBuenue:

1) 5(x — 0,2) = 0; 3) ax-%=s; 5]7%4—2::10‘5{

2)0,8( - T) = 8 4) 4:-1%-&4: 6) 104'3;-)1'-23.
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1040, 3anumure ¢ NOMOLLIO uuit coor MEMAY AaH-
HBIMH MHOMECTBAMIL!
1) A - MHMKeCTBO NpPAMOYroJAbHRKOB. B — MHOMecTBO KBAjpa-
TOB;
2) C - MHOMECTBO TOYEH, NPHHALIEMAIMK KPYTY ¢ LeHTPOM B
Touke 0. D — MHOMKECTBO TOMEK OKPY:KHOCTH € HEHTPOM B TOM e
Touxe O,

1041. Ha pueyure 5.7 wpyramu ditnepa-Beunna nso-
EpﬂH{f_‘HO COOTHOIMICHHE® MeXay MHOMKeCTEaME A
u B.
1. Banumnute nep a TOB, M-
nonas3ya purypasie ckobikn, Mmuoxectsa A u B,
2. Onpegennre, 10 KAKOMY NPHIHAKY COCTABIE-
HO MHOMGECTEO YHCE]I B MHOXMecTBe A, Pue, 5.7
3. O0oaHaubTe COOTBETCTBY! COOT MEMAY
muomecTsamu A u B,

1042, Ha anementop Muoskectsa A = {1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24} cocrapsre
muoskectso B — geanteneit wuena 6. 3anmmmure B3aaMMHOE COOT-
HE Mesy reamMu A u B.

1043. M3 muomsectsa D coOCTABHAN BCE €10 MOAMHOMECTBA:
&, {6); {7); {8} {6; 7} {6; 8 (T; 8); {6; 7; 8).
Banumuure nepeqHcIeHHeM JIeMeHTOR MHOMECTRD D.

1044. Ma muomectsa A= (X, Y, 2) COCTABLTE BCE Er0 NOAMHOMECTEA.
c
1045, Tlyers F — muaoxecTso aeanrenell wuena 25.

BanumuTe MEOMecTEO F nepedHcIeHHeM JMeMeHTOR.
Banumure NOAMHOMECTEO MHOMKECTRA F.

1046. 3anoannTte nponyuleHnsle Mecra ([), ecan:
A= {3, 6, 9) E = {8, 9}; F={4, 8).
DHECA; HFOA; 3) 6 CA; 4)90F.



1047. IIyets B — MHOMECTBO ABVIHAMHBIX MHCE ¢ OJNHAKOBLIME IHH(-
pamut, D — MHOMECTBO ABYSHAMHRIX feauTencil unena 66.

1) 3 nre tea B n D nep JIEHHEM 3. TOB.
2) 3anumure ¢ ob HeM COOT He MeMy MHOMeCTEA-
mu B u D.

A

1048%, [lepeuepTuTe B TETPAAL PHCYHOK 5.8, rae kpy- i
ramu Ditnepa-Benna H3obparKeHs! MHOMECTHA
A BucC.
1. Hyers C — MHOMECTBO OCTATKOB DM A€1EHHH
HATYPIBHBIX uHcen Ha 4;
nyers B — MHOMECTEO OCTATKOB NP JIeJIeHUH Ha-
TYPAIBHBIX HHCcen Ha 6;
OYETh A — MHOMECTBO OCTATKOR [IPH JeJeHHN HA- Pue. 5.8.
TYPAALHEIX GHcen Ha 9,
2, OrmersTe uHCaa, NPHHEAICIKALE MHOMNECTEY A, MHOMKECTBY
B, muomectsy C Ha kpyrax Ditnepa-Beunna.
3. 0O TE COOT! MERAY reamMu A, B u C.

1049%, [lann MHOMecTEA:
A = {x/x = &n, neNY; C={x/x=6n, neN};
B={x/x = 3n, neN}; D= {x/x = 15n, neN}.
Raxoe H3 3THX MHOMECTE ABNASTCH NOAMHOMECTBOM ,ﬂpyI‘DI‘O?
OGoaxaubTe, HCNOAL3YA COOTBETCTBYIONINI BHAK,

1050%, Mauna 3 npeixkop cofakl paBHA fanHe 5 npeixkop aaiina. B
TO BpeMsA Korja cobaka fiesaer 4 NpBIAKA, 3AAI MOMET CJENATh
6 npeuros. Jorouwr an cobaxa saiina?

Kawuesste harTs.

HMogmuomeerso B — 910 yacTs Muomkecrsa A, Kamasiii ageMent
KOTOPOro NpMHAJJIe:KHT MuomecTey A. Bc A,

H mep, ecau C - BO AMHKBOTHMX apodeit, a D — muo-
mecTeo obLKHOBeHHIMX Apobeit, To C — D.
Yprawr: «C = nogmuoxecrso D,

5
A 1035. AcF; BcF. 1039.3) E: 5)1,5; 6) 4. 1041. 2) Henurem

unena 30, 1043, D = {6; T; 8). 1050. orosnt.



5.3, Mepecewenne muomecrs. Ofbeannenne MUOKeCTs

I. Iepecedenne MHORECTE.
Tpumep 1.
Ha puecyuxe 5.9 nzofpaeHn! TPeyroidbHHE H A
KpPYT. A — MHOMECTBO TOUEK TPeyroibHuEa, B — MHO-
MECTBO TOMEK KPYra. DTH MHOMEeCTBA HMeloT ofmue B
AMEMEHTEL — MHOMKECTED TOUCK 3AKPAIIEHHOH dacTH
Kpyra, cofepiameii Teé M TONLKO Te DIEMEHTEL, KO-
TOPLIE BXOAAT OAHOBPEMEHHO M B MHOMecTEO A, u B
Muo#ecTs0 B, BHAMHT, MHOMKECTBO TOUEK 3aKpallieH-
HOI YACTH KPYTa ABIACTCH NEPECeteHUeM MHONECE Prc. 5.9
AmnB.
Obosnauawr: A 1 B, rae 1 - asax nepecevenns,
ANB={x|lre Auxe B).
E?-&Ilauxe 1. Haitpure nepecevenne muosecre F u N, rae
F = muomecrro genwreneii unena 12,
N — muoMecTBo geanTeneii uncaa 16 (pue. 5.10).
HMoxeraska.
1. Bannmure muomecrea F u N nepeuncienueM aIeMeHTOB.
2. FIN = ([} Banmmmre 8 durypuoit ckofke Tonrsxo Te
ANEMEHTHI, KOTOPBIe NPHHALIERAT 11 MHOMecTBY F, i MHOMecTRy N.
3. Haobpasure gpyramu Jiinepa—BeHHA COOTHOLWEHM MEMAY MHO-
secteamu F u N,
4, CipopuynupyiiTe onpegenenne nepecedenns AByX MHOKECTE.

Iporepsre cedn.

1. F=1{1, 2, 3, 4, 6, 12);
N={1, 2, 4, 8, 16}.
2.FNN =1{1,24)
3.
n(FON)=3.
FNN
Pue. 5.10
Hep B A u B nase HOBOE TBO
A (] B, copepiaimee Té H TOALKO Te HIEMEHTHI, KOTOPLIE [IPIHAJ-
AemaT P " y A, n By B




Muoskecrsa E u F, nsobpamen- £
Hule Ha pucynke 5.11, me nepecexa-
wrea. Mumyr: ENF = @,

II. OfpeanHeHHe MHOKECTE.
Hpumep 2.
Ha pueyare 5.12 waobpamenst

ENF =@,
weaapar ABCD n tpeyroasuux ECF, o
K - MHOMeCTBO TOUEK KBaApaTa sdiy
ABCD., L - MHOMECTBO TOMEK Tpe- B K ©

yronsuuka ECF,

Ofseannas MAOMKECTED TOYeK KBaapata ABCD
€ MHOMECTBOM TOHeK Tpeyroibuuxa ECF, noay-
YHM HOBOE MHOMECTBO — MHOMECTBO TOUEK YeThl-
pexyronsuuka ABCF,

BHAUHT, MHOMECTBO TOMEK YETHIPEXYTONBHHKA Pue. 5.12
ABCF sisaserca ofsedunenues muoxectsa K u Muo-
secrea L.

Oboanauatwor: K ) L, rae |) - anak obsenHeHHsA.

KUL={xlxe K, mmzxe L}
EI Bagaune 2, Haifigure obbegunenne Muoseers A u B, rae:

A - muomecTso nudp B 3anuen uucaa 715326

B ~ muomxecrso undp s sanucn yucaa 827905 (pue. 5.13).

Ioackaara.

1. Banumure MEoMecTsa A # B nepequcieHeM aIeMeHTOB.

2, AUB =[], Banmuure B QurypHoil ckobre cHauana Bee
aNeMeHTHl MHOMKecTBA A, & 3aTeM NPUOHINNTE K HHM HeIOCTAIOLHe
IeMEHTEL B3 MHOKecTEa B,

3. Haobpaanrte kpyramu Jiigepa—BenHa coOTHOIEHHE MERIY MHO-
secTeamMu A u B.

4. Copmymnpyiite onpeaenenie obne ABYX M TB.
Hposepste cebn.

1.A={1,2,3,5,6,7 B={0,2,5,7,8,8})
2.AUB=1{1,2,83,5,6,7,0,8,9}.

3. A B

n{AUB) = n{4) + n(B) - n{ANB);
nAUB)=6+6-3=9;
n(AUB) = 9.

AUB e, 5.3




06 e AuB HOBO® BO
Al B, cocroamee M3 TeX M TOALKO TeX IJIEMEHTOB, KOTOpPhIe
npuHALIeRaT Xora Ol oxHOMY M3 MuomecTs A wan B,

N
: Moryr ofbeJHHATECA 0 Té MHOMECTBA, KOTO-

P
/-"\/ -_:\\' phle HE HMeT O0UNX aneMeHToB (pue. 5.14).
} Hanpumep, ecau N = {a, b, e, d); P = {n, x, y}.
WTONUP la. b, e. d, n, x, y}.
n(NUP) = n(N) + n(P)= 4 + 3; n(NUP) = T.
Pue. 5.14 Ecoim Bc A, to ANB= Bu AUB=A, rae
Aun B - moboe MHOMKECTBO.

1. Kaxoe MuoatecTao P anyx a?
2. Kakoe MuomsecTso TR of ABYX a?

llI]’51. Haazoeute durypy, KOTopas ABIACTCH HepeCeIeHMeM:
1) aByx npamux;
2) apyx KBaApaTon, 06PAIVIOUINX NPAMOYIOTLHHE.
Kaxne sosMomun cayvaan?
A
1052, Ilepepucyiire pucynor 5.15 B terpags. 1) Packpacere cunnm

LBETOM INef JeHMEe JAHHBIX te. 2) PackpackTe Kpac-
HBIM UBETOM OfbefnHeHne MHOKeCTR.

Puc. 5.15

1053. 3anumure nepedHcieHHeM 3JeMEHTOB MHOMecrso uudp E
ancaa 24 264 u muomecrso uindp F ancaa 45 695:

1) Banumure nep 3. TOB 1ep HE MHOMECTB
E n F u ofoanausTe ero.
2) BanunTe NepedHCIeHReM 3, roB 00 TH

E u F n ofoanauste ero.

1054. Ha pucyuake 5.16 OpasienHnl ¢ 0 0
kpyroe Jitnepa-Beuna muoskecrsa A u B,
Banumure OepeYNciIeHHeM JIeMEHTOR MHOMKE-
cTBa:

a)A; ©)B; 8) ANB; 1) AUB,




1055.

1056.

1057.

1058.

1059.

1060,

1061,

1062.

Iocrpoiite orpeskn EF u KL vax, wrolsl MX Nepecevennenm:
1) 6uuna Touka; 2) 661 oTpesok; 3) ObLIO IYCTOS MHOMKECTBO.

Pemunre yvpapHenne:

1) 2x+9,8=13,6; 4) 19,5-0,3x=15,9:

2) 10,36 -3x=5,86; 5)(7-0,2x) - 1,4=7,56;

3) 4,2x-6=3,66; 6) (6,1x-13,2) : 1,7=3.
B

Ha dyke B cnopax Mape n ¥Vpan aanumuTe nepedncienueM aie-
MEHTOR!

1) muomecTeo A 1 maomecTso B;

2) nepecevenne MuoxecTs A u B;

3) obseguuenpe muomecTs A u B,

Haueprute gBa TPEYroILHUKS TAK, YT00L MX NepecedenneM OGuuT:
1) 4eTBIPEXYTONLHNE; 2) NATHYIOALHHE,

BanuunTe nep a TOB:

* X - mHomecTBo genuteneii ancaa 56;

* Y = muomectso genureneii uncna 32;

* 1 - nepeceqenne muoxects X u Y. Yro oanauaer nanGonsinee
HHCA0 B nepecedenun Muoxects X # Y ana uucen 56 u 327

Muosxecrso C cofepuT 5 aneMesTos, Maoxectso [ - 7 anemen-
ToB. Ecan nepecevenne sTHX MHOMECTB COLEPHHT 3 aJeMeHTa,
TO CRONBKO BIEMEHTOR cOpepixuT ux obbeguuenne? Pemmenne aa-
Aauu MaobpasnTe ¢ NOMOMLIO Kpyros Ditnepa—Benna.

B oauom cene 435 Tenedonos, a B apyrom — 271, Memxay aTuMn
cenami He Oulo TenedonHoll ceasn. Momuzo an cpenats npo-
BOJHOE CORIMHEHHe TAK, YToDb! Kam sl ua 435 renedonos Guin
COSMHEH ¢ KaxmamM ua 2717

Pemmure zagauy ¢ NOMOLEK VPABHeHHSA.
CobcTeenHas CcHOpOCTE Tennoxoga B 9 paa Ooabie, HeM CHO-



1063.

1064.

1065.

1066.

1067,

1068.

pocts Tedenua pexu. [To Tedenno renaoxoq npoxogur 45 kM 3a
1 4 15 mun. Haiiaure pOCTE TEI NpOTHE

c
1) Kax uaseipaeTci MHOMECTEO, COCTOAIESe H3 olbeMHeHHH
MHOGHECTBA NPOCTHIX YHCea, MHOMECTEA COCTABHBIX HHCEN H eH-
e ?

2) Iyere K — MHOMKECTBO NPOCTHIX uucen, L — MHOMECTBO co-
crapusix yneen, Haiignure K 0 L,

Muoxcecrsa N u P cogepmar seero 5 anementos. Haobpasure
kpyramu Jittepa-Benna nepecevenne muoxects N u P rak, uro-
Obl B HEM OLINO COOTBETCTBEHHO!

a) mo 4 anemenrta; ©) 3 u 4 snemenra; 8) 4 u b aneMeHTOB.

Muoxectso F cocrour ua nepBbIX IMeCTH HATYPANLHBIX YHCE],
kpaTHeiX 4, K — 13 NepBLIX NATH HATVPANLHEIX YHCE], KPATHBIX
6. 3 uTe nepe ror F N K. Yro canauaer

ee YHeao B eHIH e F n K pna uncen

4 u 67

Tlycre A — MHOMECTBO HATYDAJALHBIX DELIeHHil HepaBeHCTEA
B<x<12.

B — MHOMECTBO HATYPAJBHBEIX pemenuii nepasencrsa 8<y<15.
Banumure nepeqHcIsHieM aIeMeHTon:

1) nepeceuenne MuoxecTs A n B;

2) obbegunenne Muoxecrs A u B.

CHOMBKO TEMEHTOB B KAMAOM cayuae?

Ha pucynre 5.17 naobpamens muomecrea 4, B n C. Banwmure
nepe TOB MHO A B
1)A, B.C; N
nRe:
2) ANB; w
3) BuC.
c
5 Puc. 5.17
[ss :25—42-0,1 11,1

2

7.5
Brruncaure: [ —_ 2.5] +
L 5°0.875+2,68:0.8



Kmwouenste darTs.
I. Iepeceuenne MHEOKECTE,
e ABYX M TE HAZLIBAGTCH MHOMKECTEO, COCTOH-
mnee M3 Beex oDIHX ATHX
[epeceuenne Muoxects A u B oboanavaior tak: ANB,
Mpumep 1. Myers A = {d, k, m, n, p);

B={np.q,r xy
ANB = {n, p}, n(ANB)= 2.

II. Odbeannenne MHOKECTE,
OfneauHenHeM BV MHOMKECTE HASLIBASTCH MHOMECTBO, COCTOM-

fiee #3 BeeX 3J1eMEHTOB, KOTOphIE IPHHALIEMHAT X0TH O oaHOMY HI
ATHX MHOMECTE.

Obe 18 A u B ob qaetea Tak: AUB,

Hpumep 2. Iyers A = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6);

B={586,7,8,9}.

AUB=1{0,1,2,3,4,56,7,8,9; nlAUB) = 10.

AUR

1056. 3) 2,3; 5) 8; 6) 3. 1057.2)n(ANB)=2;: 3)n(AUB) = 6.
1060. n(CUD) = 9;

1061, Yueno pebep rpada 435-2T1 50 pe 1eJ10e HHea0, 3HAUMT,
COBJMHHTE TeneoHs! TpedyeMelM 0DPasoM HeBOIMOMKHO.

1062, 28,8 km/u. 1065. FNK = {12; 24); HOK(4; 6) = 12,

1067. 3) BUC = {a, 8, d, ¢, y}; 1068, 2.

5.4. Jagaun Ha MHOEECTBA

3aaaua. Ha yuacTHHKOB MATEMATHYECKOH ONMMIONaAL A1A 5 Kiacea
38 yHeHHKOB PEIHAN apUOMETHHECKYIO 3884y, 8 FeOMeTPHHEECKIYIo —
25. Ma uux 20 yueHHKOB POIINAN B ApHMEeTHMECKYID 3aJauy, U I'eo-
Merpuueckyo. CKoJALKO YUEHNKOR 5 KiIACCa YYMACTBOBANN B MATEMATH-
qeckoit oanmnuage?

Pemeunne. Iyere A — MHOMECTBO VYEHHKOB, PEIIMBIIMX apudme-
THYeCKVIO 3agauy, B - THO ¥ X reoMeTpHYe-
ckywo zagauy (pue. 5.18).

n(A) = 38,

n(B) = 25,




MANB) = 20. p(A|B)=n(A)+n(B)-n(ANB)
n(AUB) = ?
n(AlUB)=38+25-20=43,
n(AUB)=43.

Orser: 43 yuenuka.
Pue, 5.18
1069. L ~ muoMecTBO BeeX yHANMXCA B Kiacce. K — MHOMECTBO YHALIHNX-
¢ BTOP0 KJAAcca, HMOCELAKMIMX CeKIMIo ferxoil atiaeruxu. Hao-
Gpasure ¢ noMoub Kpyro Jilnepa-Benna cooTHOLWICHHE MERIY
muoxxecTeamy K u L.

Pemure aagaun, Henoabaya kpyru Ditnepa-Benna (1070-1072).

1070. B waacce 17 maswunkos. Ha uux 14 B ceofogHoe Bpema ysie-
kawred yrbosom, 9 — maxmaramu. CROMBKO MANLYUKOB B CBO-
foguoe BpeMs yenexkawoTea U GyThonoM, H WAXMATAME, SCAM BCE
MAJBYHEH KJIACCA JaHMMAKTCH TWIBEKO 3THMH H[‘pﬂ?«ll’[gL

1071. B maraaune 3a Hegemo 19 venopex kynuim tenesusopns, 13 — xo-
aopunsuukn. Wz unena nokynareneil 8 venopex kynwamn u xono-
AUNEHHEH, N TeJeBH30DE.

1. Cronabko noxynatTeneii KYMUIn TOALKO TEAEBUIOPHT
2, CKOABLKO DORYHATENeH KYIHIH TOALKO XON0aIsHuKn?

1072. Cpegu Typueros, npuexasimmx B ropog, 10 wenosex SHAOT Kasax-
CHMH A3LIK, 8 UeN0BeK GHAIOT PYCCKUI SILIK, B TOM YHeIe 3 ueaose-
Ka BAageoT B PYOCKHM, M KAJANCKHM H3LIKAMI. CKDJ'II:KB TYPHUCTOR
npubsito B ropoa?
A. 12; B. 11;
C. 15 D. 17.

n(P)=12 n(T)=T

1073. Bubepure oibest 1 1o pueyHry 5.19 coctann-
Te sagauy. OTBeTETE HA BONPOCH.

aPUTY=7?
Pae. 5.19
1074. B knacce 15 yUeHMKOB NOCEILAIOT KPYKKH
Xy T i1 asrocTH. M3 aux 9 yueHnKoB Mrpa-
0T HA Gpe, a 10 — aann CRONLKO YYEHHKOB

M Mrpaior Ha jombpe, u sanumaiotes nenunem? HaoGpaaure ¢ no-
MOLBK Kpyros Ditnepa-Benna.



1075. B knacce 32 yuenura. Ha uux 17 cobupaor mapkn, 12 - snau-

K. By B KJACCa He A KOMARKILHOHK
CRONEKO YMEHUKOR Knacca coGHPaoT H Mapku, ¥ aHauku?

1076. Budepure obrext u no pucyury 5.20 co- noy=11  agh)=-15

crassTe 3ajauy. OTBeTHTE HA BONPOCH!, HAO-
BpaKeHHBIE HA PHCYHKE,

1077. B xkopauue jexmar a610Ko, rpyma u 0epeMk.  5ET prTg

DpyKTHL, BAATHE 00 ABA, BMecTe BecaT: 450 r,
350 r, 400 r. Haiigure Maccy KaMAOTO M3
dpyrTOB.

Puc, 5.20

A

1070, 6 maneunkor. 1071, 1) 11 yenoser KVINIAH TONALKO Tele-
Bu3opsl; 2) 5 — TONBKO XONOAMABHHEM. 1074, 4 yuenuxa.
1075. 5 yuenukos. 1077. IMepeux 150 r, rpyma 250 r, sbroko
200 r.

Yupamnenun 118 NOBTOpeHns raase V

1078. IIpounraiiTe 3anHch:

1)672e N; 3)0¢N; BH)DgF;, TKNL;
2)0,14 ¢ N; 4) E C F; 6)SUT; BYANB=0.

1079. Ha pucynre 5.21 naobpasken ksaapatr ABCD. B o
Hazosnte:

1) Karoit ¢urypoit ssaserca nepecedenue rpe-
yronsankos ABD u BCD?
2) Kakoil ¢mrypoil apagerca obe Tpe-
yroasuukos ABD u BCD?

Pue. 5.21

1080. Haobpaante kpyramu Jitepa — BeHHa CoOTHOMEHMe MY MHO-

secrsami: A u B, eenn A = (0,00, 0} B={0.0}

1081. CocrankTe Bee NOAMHOMNECTEA MHOMecTEa A = {m, n, s}.

1082. ITyere A — muosecTso uudp B uncae 52 274,

B - muomecrso wadp 8 uncae 23 571,



1083.

1084.

e

Banumure nepevHCAIeHHEM 3NeMEHTOB!
1) nepeceuenne muoxkects A u B.
2) obreepunenne Muokecre A u B,

B ropoa npuexann 12 rypueros. Hx uux 8 xorar nocetuts ap-
XHTEKTYPHBIE COOPY mA, 8 T — nbikie. CKOABKO TY-
PHCTOB XOTAT NOCETHTL M APXHTEKTYPHLIE, H MEMOPHAILHELS CO-
opyaenna?

A

Ha pueynre 5.22 naobpamensl MHOKECTBA
ABucC.

1) Banumure nepedHcIeHMEM 3JeMEHTOR
muosectsa A, B u C.

2) BanumHTe BIAHMHOE COOTHOLIEHHA
Mexay maokecTsamun A u C, A u B, Pnc. 5.22

B nposuiim, 1 Haj AOBRCTIE HIMEHEHHE B

M BRI

ametea mo ero _L_ wacti, Hanpisep, ecau & Nepike TPH HEASTH 3ACESIN
100

&6 1 "
ﬁem.aa HACTH MOH, To ropopis: «3acesnn 85 nponenTon noaAs.

Bagaua 1. B cnopTHEHLIX KpY#EAX 3aHNMaTCR 157 VMeHHKOB IIKOTRL
Kanan wacre ¥ WKOAR B x?

6
Banaua 2, Caxap cocTaniner 100 bocTans Kaylnukn, CROALKO NPouenTon

caxapa cofepsuTea B Knybuune?



I'aasa VI. IPOIEHTLI
6.1. Mpouentn

B npouesTax Bhipamal0rT nopbiinenne (CHUACCHIE) LeH HA TOBAPDI,
BRINOMHEHHE [JIAHA B 1] TBE, ¥ Th ¥ B M T. f.

C/0BO ¢NIPOLEHTs NPOMCXOANT OT JATHHCKOTO pro centum, oaHada-
IOLIEr0 ¢HA CTO®, MK «CO CTAS,

Oamu OpouenT — 3T0 OIHA COTAN YACTh WEI0ro.

Oauy coryio l_J yacTs M0G0 BeAHYHHBL (MHCIA) NPHHHMAIOT 38
odun npoyenm.

Hanpumep,
OjIHA COTAA MACTH

1 cantTumerp CDI MeTpa.

OHH NPOLeHT

1 T
1% m.nm{l?ﬁ 0,01.

B sanucy BMECTO CJA0BA «OPOLEHT» Hcnoasayior spax 7. Hanpus-
mep, BMecto caoe « 20 nponentoss numyr: 20% . 3anmmes: «5% » unra-
eTCH KAK «[ATh NPOLEHTOBS .

Tak kakx 1% pases coToil HYACTH BEJIHYHHLL, TO BCH BEJAHYMHA DABHA
100%.

Keagpar, nsofpanennsiii 5o pucynke 6.1, cocront ua 100 xnerok.
Ha unx 9 kaerox saxkpamens. Ogna waer-
Ka cocTaBiser — kBajpata. 3uaqut, 1
waerka cocrapnser 1% keagpara, a 9 kae- |
Tok — 9% keajgpaTa. -

Ecnn 9% xBaapaTa 3axkpalleHsl, TO He
JAKpALIeHE:

100% — 9% = 91%.

Jhofoe MMCeI0 NPOLEHTOB MOMHO BhIpa-
GUTE APOOBI0 N HATYPAILHLEIM YHCIOM.




rolsl BRPAZHTE NPOLEHTEL APOGEID IWIH HATYPAJBLHLIM YHCA0M,
MA0 WHCI0 1] ToB (4MCao, CT nepex %) pasme-
ante wa 100,

Hanpimep, 7%= %: T%=0,07; |100%=1 25%= % =025
300% = 3% _3 300%=8; |10%= -~ =01 50%=» =05
L] m . ] H n= 10 . 2 -

15%= 18 = 3. 15%=0,15. |20%=1 =02 75%=2 =075
wo 20 5 n

Elﬂa.\mq.a. B mronsuoil Gubanorexe %nccx KHHT COCTABAMIOT yuehHu-

kn. Kaxoit npouent or Beex KHUr oMM cocTapnfwT?
Cipopmyanpyiite BEIBOJ O TOM, KAK MOMHO BRIPA3HTH Apobb B npo-
HEeHTAX.

Moackaaka.

1
1. CKONBKO OpPOLEHTOB COCTABIART: —;

3,
6" 5

2, BanuInETe BREIPAMEHNE, N0 KOTOPOMY MOMKHO BEIPAZNTL Apo0b 3
B NpOIeHTAX, .

Iposeprre cebs.

Pemenne, L% aro 100%.

H

2 100 o,

5 5

3 100 . 3 oo = - 0 — BOY

£ e 3 5 100 % = 0,6 - 100% = 60%.
Orper: 60%.

3
Buauur, apobs 5 © BHAC OPOLEHTOR MONCHO NPEACTABHTE BLIPANE-

HHeM: %- 100 %, .

Ecau sanucars ¢ noMousio 6yKs, To %- 100 %o .



Trolsl BLEIPA3UTs APois HIN HATYPAJLHOE MHCI0 B IHPOLEHTAX,
Hano ero ymuoxuTs ua 100 1 K noyuenuoMy peayasTaTy NpHIHCATE
auax npouenta (% ).

Hanpumep, 0,4 = (0,4 - 100)% = 40%;

E -100 }‘3’»:40‘}’»:
5 1
2 =(2-100)%= 200%; 1,3 =(1,3+100)% = 130%.
1. Y7o raxoe 1% 7
2. Kax madiman oy npowent gannoro ueaa?
3. Kax swpasars nponentia o apofinx? TTpanegire opisepn,
4. Kax sumpaanTts apofn 8 npouentax? [Ipusegure npuseps,

1085. CroJLKO IPOLEHTOB 11 thuryp, uaobpa X HA PHCYH-
e 6.2 (a, 0, 8), saxpameno?
a) 6) 8)

Pue, 5.2

A

1086. OfLacHUTe CMBICT NPEAIOMEHNIH!
1) B apGyae comepsnren 98% sogst.
2) B kaybuuke cogepauren 6% caxapa.

1087. 1) Banumunre NPOLEHTE JecATHUHEIME JApodaMu:
1%; 6%; 10%; 25%; 50%; T75%; 120%; 170%.
2) 3. HTe Nnp Thl 0OLIKHOBEHHEIMM APOGAMM:
2%; 8%; 20%; 60%; 80%; 140%; 180%.

1088, 3anumnTe B NpoleHTax gpobu:

12,51, 98 1. 1. 30,1001 0,08; 0,8; 1,6;
100 100 100 10 20

2) L -i-: By ;; L 4) 0,91; 1,5; 2; 2,T; 3,2.

8-



1089, Ha.ﬂmﬂe 100% wunecna, ecau ero 1% pasen:
1) 2. RN ey
1’ 20 T T e
2) 1,8; 0,27; 0,05; 6,72; 9,03; 9,9.

1090. Cocya HanonHen Bofoii HA % olmema.

« Ha cROMBKO NpouenTos ofbeM COCYAa HaNoMHeH Bogoi?
« Ha croaeko npouenTos obeM cocyia nyeroii?
« Kakan sennunna npuusrta za 100% 7

1091. Typuerst npoexaas 70% nyru Ha asrobdyce, a OCTANLHYIO
qacTk — Ha noesge. CROABKO NPOLNEHTOR IYTH TYPHCTE HPOSXatn
na noeage? Kaxas pexmunna npuasrta aa 100% 7

1092, [Ina npHroToBIeHHA KOMIOTE KYIIIK cvXodpykrel. Hb6noxn co-
cragasnior 35% cyxodipykros, rpymu — 30% , abpurocs — 25% ,
COMBE — OCTAJNBHYK) 4acTh, CKROABKO HNPOLEHTOR CYXO(PPYHTOB
cocrapaaoT cansw? Kakas seamunna npuaata aa 100% 7

1093. 1) Buipaaure 8 cagtumerpax: 1%; 7% ; 40% or 1 merpa.
2) BuipaanTe B wunorpamsax: 1%; 15%; 75% or 1 nenrnepa.
3) Burpaaure B rpammax: 1%; 3% ; 10% ot 1 kuaorpamma.

B
1094, Sanumure NPOUEHTH B Blie o0bIKHOBEHHBX Apobeii:
15%;  6,4%; 35%; 116%; 105%; 220%.
1095. Banuuure B nponedTax gpobu:

E‘. 21 2: 0.05; 0,74: l.l—: ls. 2—
20 25 bHO 2 5 25
1096. 1) Croabko NPONEHTOB COCTABAAET PAJMYC OKPVIKHOCTH OT ee
auamerpa?
2) CKONBKO DPOLEHTOB COCTABASET [UIHHA CTOPOHEl KBAIDATA OT
ero nepuMerpa?

17
1097.1) - sabioxa cocraBnser Boja. CKONBKO NPOUEHTOR COCTABIAET
Boja B sbaoxe?



2) % KAOYeTel cocTagnser Boja. CROJBKO NPOLEHTOR COCTAR-

Aser Boja B Kanyere?

1098. 1) B mopcekoit soge cogepskures 5% conu, Kaxywo uacts mopekoil
BOJIBI COCTABJAAET COab?
2) Mupogsoit okean sannmaer 71% semuoil nosepxuocti. Kakyio
HACTh 3eMHOM nopepxuocty zanumaer Muposoil oxean?

1099, 1) Toraps nepessimoasna cyrodtoe sajaume sa 18% . Ha cxons-
KO NPOUEHTOB OH BLITONHMI CYTOUHOE 3aganne?
2) Ha-za nonomkn kombaiing kombaiiHep HeJOBBIOAHHI CYTO4-
uoe saganne na 12% . CKONBKO NPOLEHTOR CYTOUHOTO 3AJAHKA OH
BLIONHKAT

1100. ?Bnmauunn're ¢MArHYeCKHEe KBAAPATLI»

a) o) B)
1] |12 | lis

15 9 131,211
16 155 | 7

1101. Pacemorpure pucyror 6.3, Jlnuna orpeaka AD cocrasnaer 75%
AauHB oTpeaka AB, a ganua orpeaka CB — 60% gauuwe orpeska
AB. CrRONBKO OPONEHTOR cocTaBnAeT Anuua orpeaxa CD or pnn-
HEl OoTpeaka AB?

Pue. 6.3

1102. B kanacce manwunxos ma 20% OGoasme, uem gepouex. CROABKO
OpOUeHTOB VHALIHNXCH KJIACCA COCTABNAIT MANLYMHKEHN M CHONBKO —
nesoarn?

1103. ¥YnpoctuTe BHpaKeHne H HANAWTE ero 3HAYeHHE:
1) 0,9x + %x ~1,15x npux=3

a 9
5= - =4
2) vt 2,25y !wy npu y = 4;



3) 1'%1 - ;: +0,25x npu x = 6;
2
4) 6,12y + 15y - 0,32y npuy = 5.
e

1104. CKOALKO NPOLEHTOB ILIOManH huryp, H3odpaAKeHHLIX HA PHCYH-
re 6.4 (a, 0, 8), sappameno?

Pue. 6.4

1105. 1) Bo ckoabKO pas YBEAHHMHTCA NIOUAAL NPAMOYTOIBHIKA, ECAH
ee yBeanunts na: a) 200%; 6) 300% ?
2) Ha cHOABKO NPOLEHTOB HALO YBeJAHUHTH ILIOIMAAL KBApPATA,
urolbl oHA cTana B 2 pasa Sonsme?

1106. CkoAbKO NPOLUEHTOB COCTABMT NOCJASAHAH LEHA TOBADA, ey
NePBOHAMANBHYIO LeHY:
1) nosricnan wa 5% ; ua 10%; wa 15%;
2) nounasiam va 10%; wa 15%; na 20%?

1107. Ha croJBKO NPOUEHTOER HIMEHHTCH [LIOMALL NPAMOYIOILHUKA,
BCAM BrO JIHHY YMEHBINTL Ha 15%, a muUpuny yBeauuuTs Ha

20%7

1108. 1) Ha cKOABKO OPOIEHTOR YEEIHMHTCH MI0MAAL KBAADATA, €CAH
ero cTOpoHy yeeauunts na 30% 7
2) Ha cronbKO NPOLEHTOR YMEHLIIHTCA ILI0UaAL KBAJADATA, ECIH
ero CTOPoOHY yMenbimuTs Ha 10% ?

1109. B nepsriii Mecsai 1eHa ToBapa noesicnnack #a 20%, a Bo sropoil

MecHll NOBLILEHHAA HeHa noHnantack Ha 20% . Ha ckoasro npo-
HEHTOB M KAK H3MEHHJACH HeHa Tosapa?

1110. B neperiii gens Cayae npounrana 25% scex erpanun kuurn. Bo



3
BTOPOl eHb OHA NPOMHTALA HA _ KONMMecTsa cTpamuy Goabiie,
HeM B I]EDBHi’[ AeHb. DC‘I‘BEI.I.I}'MJC-X YACThL KHHI'M OHA ﬂpD'{HTﬁJ‘[ﬂ B
Apyrue JHH.

» Croaeko npouesTop KEurn npounrana Cayie so sropoii fens?
« Croabro npouedTos KHury npounrana Cayiae s gpyrie gun?

1111. Monoko copepaut 8% camBok, cAMBKEH cogepaar 25% mupa.
CKONBKD NPOLEHTOR 3KIPA CONePHUT MoJdoKo?

1112, Mupac Ha JocKe HAINCAJ YHCAA, JeisSuiuecst Ha 3, U uMena, Aend-
wuecs ga 5, Ynena, genamupecs na 3, cocrapnsmor 50% , a uncna,
Aenfupecs Ha 5, COCTABIAAOT 70% oT BCEX UNCE], HANHCAHHBIX
Mupacom. CHOJIBKO NPOLEHTOR COCTABAAIOT Hanucanusie Mupa-
COM HA JoCKe YMcia, fjensuimecs wa 157

1113% Pubonossl 10BUAH peidy. Ha BLIIOBAEHHBX PO KONHYECTBO
CAIAHOB M CYJAKOB OKaaadoch 37, WYK H cygarkos — 19, oxyueil
1 myk — 25, CroabKO casaHoB B oxyHeii nofimann priGonoss?
A, 43; B. 52; C. 48; D. 50.

Kawuensie parTe.
l'lpouemu HAJLIBAETCH OJIHA COTAH HACTE HEJ0ro.

1
1% = aro — o1 ueaoro,

100
L. Yrobu mep TH TI] Bl B 00L VIO HIH Vio
Apobe, HAJO HHCI0 NPOLERTOR padieanTts Ha 100,
i o = 1T 85 _17 .
TMpumeps:: 1) 85% o (Tak xak 0050 IH
2) 30% = 0,3. (rax xax 30 : 100 = 0,3).

II. Yrotsl 0bpaTHTs 00LMKHOBEHHYIO WIK JeCATHUHYI IPo0E B Npo-
IEHTHI, 8¢ HAXO0 YMHOENTE Ha 100,
Mpumeps:: 1) % = 35% (Tak xak -57‘-]- 100 =35);
2) 0,38 = 38%  (rax xax 0,38 - 100 = 38).

‘ 1101, 35%. 1103. 1) 1,5; 2) 24,25; 3) 8,5: 1) 36.
11045. 1) a) » 3 paaa, 2) Hapo yeeanunts na 100% .
1107. ¥Yeennunrea na 2%. 1108, 1) Veennunrea na 69% .
1109. Tlonnannack Ha 4% . 1110, Cayne po BTOpOil Jens NPoOuR-
Tana 40% seex erpammn kuuru. 1111, 2% xupa.




B napee 800 gepesses. Ha mux 25% cocrapaawr emn, 45% - cocHen
Croneko eneil # cKONLKO cocen B napre?

Pemenne: [lo yenoenm aajaun Kakoe WHCIO HAL0 OpAmATh aa 10077
SanoHNTe TYCTHE MECTA H NPOAOTHATE BEMHCICHRE.

1) 800 : 100 = (%

2026 =N
HnO-45-0

Mo Gy aagaumn
(25% , 45% ) or gannoro =wncna (800).

BLIBOJ O HAXOMIALHHH TPONEHTOR

6.2, Haxomaenne NpouesToR 0T JaHHOTO MHCIA

maa;(aqa 1.

Boaa coctasnaer 85% adnoxa. CKONLKO KUJIOIPAMMOB BOAK COJep-
sutes 8 4 Kr abnok?

BanumuTe OTBETE! HA EDT[POCH:

1) Kaxywo seauunny Hano npuuaTs 3a 100%?

2) Yemy paeen 1% or 4 kr atnox?

3) Hemy pasunt 85% or 4 kr abnok?

IIposeprre cebsn.

Pemenne,

1. 4 wr abaok — aro 100% maccsr abnok. Macca IIponent
2.4:100 = 0,04 (r) = 1% or 4 kr abaok. 4 Kr 100%,
3. 0,04 - 85 = 3,4 (xr) - 85% or 4 kr abnox. ? Kr 85%

| Orser: B 4 kr abaok cofepxutea 3,4 Kr BoAbL.

Bagauy MOMHO PEIINTE, COCTABHE BhIpasenue: (4 : 100) - 85.
Jlannoe 4Rco

(4:100) - 85 =4 3% uaus’ 0,85
\l\_DEI S

Mpouesr, supuseaasill gpofsn
Buauur, 856% oT umcaa 4 HAXOAAT YMHOMeHHeM uncaa 4 Ha obbIK-
HOBEHHYO Apobh B85 o oma pecaTuuHyio apobs 0,85,
Ecan a = 4, P = 85, To peulense 3ajaun ¢ NOMOUILI0 GVKE 3a1THCL-
BABTCH TAK:
JIQIIIGDL‘ aueao  Hueso NpoIeRToR
b=a- -
100

Yneno, ,aaInou;-




1o ocuopsan GopMyna npoueHTOR,

Hrobsl HARTH NPOLEHTL cn‘ AAHHOTO 4HCaa, Hu,u

1) ssipasums npoy Hotl unu d notl dp

2) ymuorcums dannoe 4ucno na amy dpobs.

Bagaua 2. Ha sricraske npegerasnenst 60 womex. Ha max 20%
cocTapnanT cuaMerne, CKOMBKO CHAMCKHX KOIIEK NPEACTABIEHO HA
BricTaBKe?

Bagauy MOMHO DEIINTh, HCNOALIVA H o0biKHOBEHHYIO Apolb, U ae-
earnunyo. Ho yrobiuee BRMHCAATE ¢ NOMOLEK AECATHYHON qpobi.

Pemenne (ofpasey). Buipaiusm npouests B Bufge obeKHOBeHHOI

Apobn:

100% — 60 komes - 20 >
1) 20% = =om =
E 1
0% T Kok 2) GO-E’ 12 (Kowex).

Boipasum HpoHeHTsl B BHAR AecaTHuHOi Apobu:

1) 20% = 0,2;

2)60-0,2 = 12 (kowex).

Orper: 12 komex.

HHY'IHMCH HAXOANTE NPOLEHTE! OT JAHHOIO YHCAA © NOMOLLID MH-
KPORANBKYIATODA.

Hpumep 1. Haiigem 20% ot uncaa 45.

Hrobe naiite 20% ot unena 45, HYIKHO HAKATE KIABHINH B TAKOM

nopagre: m E E @ @

Ha uuaukarope seiceTHTCA Hieno 9.

Hrak, 20% ot umcna 45 pasunt 9.

Hpumep 2. Haiizem uncno, xoropoe ua 30% Boaeme unena 90, win
naiigem 130% or yncna 90.

Hna aToro Ha MHKPOKATLKYIATOPE HYMHO HAMATL KJIABMIIM B TA-

KOM NOpsAiKe:
S O]

Ha nugukarope selcgerures yneno 117,

Buaunr, 130% or uncna 90 pasner 117,

Mpumep 3. Haiigem uncno, kotopoe Ha 15% mensime umcna 56,
wan Haitges 85% ot umena 56.

Ias 2TOro HA MUKPOKANLKYIATOPE HYXHO HAMATE KJIABHIIN B Ta-
HOM NOopajKe:




EEEOE

Ha unankatope suicserutes uncio 47,6, Suaunt, 85% ot uncaa 56
panun 47,6,

1. Kax maittn npomente ot wucxa?

2, HPONEETA B PACCKAMKIITE, GTO 0ANANA0T
BXOAAIAC B Hee ﬁ}'KHH.
3. B xaxosm uagn F ¥ P,
arobu mafivn P% or uneaa a?

A

1114. Haitaure:
1) 10% or uncen 30, 57, 125, 200, 250, 310;
2) 50% or umcen 16, 24, 72, 96, 114, 400;
3) 256% or uncen 28, 36, 68, 100, 232, 360.

1115. 11) B kaybunre cogepautes 6% caxapa. CROTBRO KHIOIDAMMOB
caxapa cogepicurea B 35 kr kaybuuxn?
2) B raprodene cogeprrpres 18% kpaxmana. CroIbKO KHIO-
rpaMMOoB Kpaxmana cogepsures B 25 kr kaprodenn?

1116. 1) Bumnnesoe saperbe cofeput 40% BUIIHH, OCTATBHYIO HACTH
BAPEHLA COCTABIAHET caxap. Cronsro KHIOrpAMMOB Caxapa co-
AepHUTCH B 8 Kr BUIIHEROTO BapenbA?

2) Mopekas Boga cogepakut 95% noget, octansnoe = conb, CKoak-
KO TOHH coian cogepsnred 8 6 v Mmopekoil sBogwm?

1117. B xkaacce 30 yuenuxos. Konrpoasiywo pafory mo MareMaTHie
20% vy B RJaacca au ua «5», 50% yuenmxom — Ha
«4s. CHONLKO VUEHHKOR KJIACCA HANKCANH KOHTPOJLHYIO pabory
HA «5e W «de?

1118, Haiiaure uneno b, koropoe cocragaser P% or unena a. 3anoiuu-

Te Tafanimy.
8
Hueao a 15 B0 120 7.5 9.6 -
15
Py, 8 40 75 20 50 75
Yueao b

1119. Ilena uageans nossicuaacs wa 12% . Kaxosa nexa magenns no-
cae eCJH ero 1 JALHAA LeHa Gulna:
1) 2000 7r; 2) 5000 rr; 3) 8000 Tr?




1120.

1121.

1122,

1123.

1124.

1125.

1126,

1127,

Liena xonoauabHMEa noHMsHaack Ha 15% . Kawxopa mena mocie
CHHAEHHA, eC/IH ero NepBoHaYAIbHAA eHaD

1) 58 000 Tr; 2) 62 000 Tr; 3) 70 000 Tr?

Haiigure:
1) 35% or 3,2 m; 8,6 mm; 6,4 cm; 2) 62% or 913 710 kr; 180 r.

Brivpeanre ¢ H0MOLILIO MUKPOKATLKYIATOpA:

1) 25% or 970; 16% or 310; 18% or 220;

2) Haiiaure uneno, koropoe Goasme wucna 36 na 15%; na 20%;
aa 30%;

3) Haiiaure uncno, koropoe Mensme unceaa 120 na 10% ; ma 25%:;
ua 30%.

Haiiaure anadenne BbIPDAMCHMA

T. (5,23 + 6,47) : 78; A. (6,25 + 0,18) - 100;

IL. (6,51 — 4,16) : 0,47; . (9,07 - 3,91) - 0,25;

W. 7,28 1 (4,65 - 3,74); K. 7,74 : 5,16 - 10;

M. 9,5 : (3,54 + 1,46); H. 0,34 - (27,17 : 4,18).

[ 19 [ 643 Joas [ 221 [1,20 [ 5 | 15 [1.20 [ 8 |

Ecnn Bl NpaBMIBHO 3anuiuere B rabnuue noa orseramy OyK-
BEI, CTOAUIHE PAAOM ¢ COOTBETCTBYIONIHMMH BRIPAMKCHHAME, TO Bl
NpoOMHTAETE (PAMMIHI ABTOPA NEPBOrO PyccKoro yueOHHKA MaTe-
MATHKH «ApH{MeTHEA, CHPEYL HAYKA YHCIHTEILHARY.

B
Jercras UrpyimedHas MAMIMHKA, LeHAa xKotopoil pasma 420 1r,

yuenena Ha 15%. J[na gerckoro caga Kymuian 7 MANIMHOK 10
cxkennoll nese. CKoALKO Tenre GLLIO CIKOHOMIEHOT

IMMupuua npamoyroasania 6 cM, a anuua va 75% Goasiie mups-
uet. Haiigure naomans npaMoyronsumnka.

B dponze B5Y megn, ocransHoe — onoso. Ha cronsko kunorpaM-
MoB Gonbllle MefH, HeM oJ10Ba, cogepxsuTes B 5 kr Gponant?

Tepumerp tpeyroasunka ABC pasen 24 em. Jlnnna croponn AB
cocrasaser 35%, a aauHa croporst BC — 25% nepumerpa Tpe-
yroasuuka. Hafigure anuny croponst AC.



1128. B ceae 620 nomos. B 80% nomos ects cobaxa, B 50% — xomka.
B ckonskux goMax ecte U cofaka, B Komea?

1129. Bank HAMNCAAET HA BRAAL €EroiHo 5% OT BHECEHHON CYMMBbI.
Knwenr caenan sxnan 8 pasmepe 3 750 000 1r. Kakasn cymma Gyger
HA ero cHeTy Hepea rog?

1130, Innna npamoyroibHuka yMmenbmmnack #a 20%. Ha cxoasko
NPOUEHTOB HAAD VBENMYHTE MMPHHEY, 9T00H II0MAaAL NPAMO-
YrOJIEHHKA He HaMeHnIacs?

1131. Pajixan yeenwumna upciao 145 ma 60%, a sarem wamna 25%
aroro uneaa. Kaxoe wieao nonyuinoces?
A. 58; B. 42; C. 52; D. 49.

C

1132%, B cany napuncecon #a 20% meHwne, yeMm pod, a IBETOB MACMHHA
Ha 25% Mensbine, dem Hapuuccos, Ha cKOIBKO NPOUEHTOB Mac-
MHHA MeHBIIE, YeM poa?

1133, Ilnomans KBAAPATA B TPEVTOAbHIKA BMecTe pasHa 15 cm®. TLio-
mwans Keagparta ga 50% OGoawme, weM NIomEAAL TPEYIOILHHKA,
Yemy passa cropoHa xeagpara?

1134.|Hazeprxe npunecia B KOMHATY 5 Baa ¢ usetamu. Baoas kamasii
crebl oHa noctasuaa no 2 sassl, Kax ona ato caenana?

B cayuae up THOI'O POCTA np Kamabii pas
HAMHCAANT, HCXOAH H3 E.!'lmﬂm AHAYOHNHA BEeIHUHNLL.

DopMyna npocTOre NpoLenT-

1135, Pemmre  3ajauy, HCOONL3IYA
GopMyay NpOCTOro NPOLUEHTHOO | )
pocra. | Henosnwayem  aty  opMyay

| A BEIMHCTSHMS [POLEHTHO-
ro pocTa BAOMKEHHBIX B BaHk

Pn
HOTO cTaA 5 = ."i[ 1+ —1.
o * il]l]}

B Ganr Baoens S Tr, Mecsu-
el
- ¥ it | § = neppoHAMANBHBN BRAAM;
Ha cuere depes n Mecaues? P - npn ® npouenTax;
P =3 §=20000007r; | _ wonpuectso epmmmu Bpe-
n=4. MeHH (Mecauen, aer);

2)P =8  §=3000000r; S, - CyMMa, DOAVIEHHAR 0O-
n=3 _cne IPOLEHTHOTO POCTA.




1136. Braaguuk sHee Ha cuer 8 Oamxe 4 800 000 Tenre ¢ rogjoBmim
npupocroM 7% . CroAbKO Tedre OyleT Ha cUeTY KIHEHTA 4Yepes
2 ropa?

1137. B nepsuiii rog B diepMepekoM Xo0aaiieTse ¢ KAMAONO MeKTADA CO-
Opanu 75 u kaprodensa. Bo eropoit rog — ua 20% Goasme, wem
B nepewtii, a B tTperuit rog - wa 15% Goasme, wem BO BTOpOIL.
Cronsko HeHTHepoB kaprodwns cobpanu B epMepecKoM Xoasii-
cTee B TpeTHil roa?

1138. Typuersl npeogonenn paccrosune 180 km. Ha uunx 40% nyra
OHH Npoexaiy HA ABTOMAIINHE, 95% ocraBmerocs OoyTH - Ha
MOTOUMETE, a4 OCTAJNBHYI) HMACTh HYTH OHH NPOULIH HDelIKoM.
CHROABKO KHAOMETPOB TYPHCTEL HPOULIN nemkom?

1139. B rexere riarojsl cocTABRfIOT 35% BCeX €08 TeKeTa, MMEHA
cyuecTEnTeAbHbe — 80% raaronon, MMeHA NpPHIATATENbHBIE —
T5% mmen cymecrsuTensusix, Hyena uMcauTeIsEne B Ipegio-
' COCTABAAKT OCTAILHVIO YACTL CNOB TEKCTA. Cxonsxo nponeH-
TOB COCTABAAIT HMEHA YHCAHTENRHEE B npesiorn?

1140. Beruncanre:

3} 17 £ B .4 1 5

8,65-2_1:8+—-12; 5—-B—|-2—:6—-2—;

”[ 4 10 3 |_”s 8w 2T % g
17 7 4 3

o i= 4 25:1,1-|3-2,8-—|:0,6.

2)[9"+12n}’13+24 z ) 8,.25:1,1 [ 2 7] 0,6

#1141, Henoasaya uerounnkn HKT, sannmnre naowans (B Man k)
NOBEPXHOCTH 3eMHoro wapa. Boga sannmaer T1% eeeil nosepx-
HOCTH 3EMHOrO LIAPA. Berancanre naoIagb CYIIH Ha FeMHOI 110~
BEPXHOCTH.

Kmouesnie darrsi.

Hrobe naiiTi aHea0 TOB OT 0 SHCIA,
HY#ENO T ThI is Th ApodLie (o0 it WIH JecaTHY-
HOlT), a 3aTem WHEO ¥ b HA ITY Apolb.

Mpumeps: 1) 20% or uncna 75,

o = L. B

20% = 3¢ Ta e 15.



2) Haiirie 155% or uncna 214.
115% = 1,15; 214 1,15 = 246,1.

1124, 441 rr. 1125. 63 cm®. 1126. Boabume Ha 3,5 xr.
1128. B 186 gomax ecte o cofaxa, M KOMIKA.
1130. ¥eeanunts na 25%. 1132, Ha 40%.

35. 1) 2 240 000 Tr. 1136. 5 472 000 Tr. 1137. 103,65 u.

1138. 5,4 wm. 1139. 16%. 1140. 3) %: 4) 4,5.

Heropuyec

@ cpeaennn

C nomomsio NpoLesTon I Th e A
BEJMUMH ¥ CPABHHBATEL HACTH UEALIX BEJIMUMH Memxay coboii,

Tlepsuie noRATHA O npoilenTax nodsuaucs 8 Muaun (V sex). Bo spe-
MeHa, Korjga s Bapunone JIH e THYHYIO E.HETEM)' CYHC-
NeHuA, BABMAOHCKHE POCTOBIIMKM HAYHCIANN POCT JeHEr, BLIJAHHLIX B
JIOAIT, € MOMOIIbI0 IecTHAecATHYHON wacTi goara. IToaguee, B ceaan ¢
VCTAHOBJIEHHEM }IECBTH'-]HO.E CHCTEMBI CUHCIEHHH, POCT I0HET, BRLOAHHBIX
B JOJT, BEIMHC/IATH ¢ IOMOLILIO OHONH COTO YacTH BeTHUMHEL

HagectHo, 4TO CI0BO «np T+ HP 110 OT Jar] HX C70B
pro centum. B pyKonucax pro centunm 4acTo 3aMeHI CI0BOM scentos
(cro) ¥ nucann ero coxkpamenno — cto. B kuure 0f yxazannax K Kom-
mepueckoil apudmernxe, nagannoii 8 Iapuxe B 1685 rogy, uabop-
WUKEH BMecTo ciosa clo mabpann %. ITocae aroit omubku cTain me-
NOoALIOBATE A8 oboanadenus npouenta anax 7. Boepene radmmny
NPOLEHTOR BBEJ B cBOCH KHUTe ¢+ ApmdiMeTHKas HUAepIaHACKHIl MaTe-
mariuk Cumon Cresun (1584).

B ceBaan ¢ PA3IBHTHEM DPDMHLLLTIEHI!DCTI( H TOProBIH OOJMHOCThIO
COPMHPOBATIOCE BLIMHCIEHHE NPOUEHTOR NPH CPARHEHHH BEJIHYHH,
IpPH OUEHKE H3MEHeHHI BeJnYnH, npn o6o3HAMEHNN PoCTa.

Tpn B IPOMEIIL " HACTO
BCTPEUANTCA 3A0AYH HA HECIA Oo nponenty. Ha-
VUHTECH PEIIATE TAKYIOD SAf8TY.

B sarazpue Guno npoganc 560 kr opomedt. 3ro cocrannaer T0% neero
woauwecTsa oponiell B Marasune, Croasko KutorpaMMor osomedt Guno
B MAPASIIG HEpRONIYAALIGT

Tlpescae qesm peniinTs 9Ty saaa4y, OTHETLTE HA BOTPOCL:

1) Ecan 560 xr opomei T0%, o ERAOTPAMMOD
cocranamer 1% 7

2) Ecin nepecHAYANEHOR KOIHYSCTEO BeeX oBomedi B MAra3une coCTARIAST
100% , To xaKkona Macca BCeX OBOmEdl, NPHBE3EANLIX B Maraswn?
Orner: BOO xr.




6.3. Haxoaae

! HHCJA N0 8ro NpoieHTaM

Haxompenne anadenns (100% -noro) seauunnnl, ecian HIBECTHA ee
MACTh, COCTABMAIONIAS JAHHOE MHEIO NPOLEHTOB, HAGLIBAIT HAXOMHIE-
HIEM YHCIA [0 ero NPOLeHTAM.

Bagaua 1.

B HauaneHbiXx Kaaccax wkonsl yuarca 480 yuenukos, wTo cocta-
eager 60% Beex yuenHkoB mKoAeL CKOABKO BCETO YMeHHKOB YUHTCH
B mkone?

Hoaexaaka.

1) Buiugenute KROAMUECTBO YHEHHKOB, cooTBeTcTRYIOMmEee 1% .

2) HaiiguTe KOAMYECTBO YUEHHKOE, cooTBeTcTRYIOmes 100% .

IIposeprre cebs.

Pemenne:

1) 480 : 60 = 8 (yuennxos) — woaude- Koauuecrso

CTBO YUEHMKOB, cooTBercTByiomee 1% .  yueHuros IIpouenros
2) 8+ 100 = 800 (vaeHuxoB) — KOJHYE- 480 __ 60%
CTBO VHEHHKOB B LIKOJE. 2 100%

Orper: 800 yueHHKOB.
Bagany MOXHO PEIINTE, COCTABME BeIpamenne: (480 : 60) - 100.
o0, npoReNT KOTAPOTS 30N
100 Tan . 60

Lo oy o
50" uan 480 Ty = 480 : 0,6.

DpoRENT, BEpARARIAT Apebii

480 : 60 - 100 = 480 -

Buauut, pazgeans yneao 480 Ha odLKHOBEHHYIO APODL '1%06' HJIH HA
pecaTuuuyo 4pobs 0,6, MomHo HAliTH ero auadenne, COOTEETCTRYIOUIEE

100% .
Ecan b =480, P = 60, To pemenne 3aja4dd ¢ HOMOILBI0 DYKE 3anu-

ChIBAETCH TAK:
NEEAG, BREOILENT KOTOPOTO 3634

P —muucao oponesvon
a=1b : —

uneas, mxmr{-ummn 100% (ucxomoe wicac)
Yrobul HANTH YHCAO [0 10 NPOLEHTAM, HALO0:
1) swy npoy obbt E wan
dpobsio;
2) pasdeaums dannoe wucno na amy dpobv.

o o




Bajgaua 2. B caxapuoii csexne cogepantea 18% caxapa. Croib-
KO KHIOIDAMMOB CAXapHOH CBeKIL HY:KHO A8 noayaenns 162 xr

caxapa?
100% 7 e Pewenne (ofpasey):
¥ Mo yeaosuo asagaun, 162 kr caxapa co-
Y= crasaawor 18%. IlpeacrasuM npouestTsl B
162 wer - 18% Bue o0LIKHOBEHHO ApoGn.
o — 18 9 .9 18750
IJIBAJ—W-E. 2) 182'E_T_9m (kr).

TpeacTaBuM NPOLEHTH B BHje AecATHYHON Apodu.
1) 18% = 18 : 100 = 0,18;

2) 162 : 0,18 = 900 (xr).

Orser: 900 kr.

HayuumMes HaX0AuTh SHCAO 00 €0 NPOUEHTY € NOMOLIBI0 MHEDO-
KANBKYIATOPA.

Hanpuwmep, urobu maiiri uneno, 25% woroporo passo 173, wago
HAMKATH KIABMINH N0 NOPAIKY:
GIFEE

Ha nuanxarope (Ha axpase) seicserures yneno 700, Buaunr, 700 -
aro unceno, 25% koroporo pasam 175.

1. Kar maiiTi 9@en0 no ero nponesty?
2. B xaxoM nopagKe HAAC HAMATE K Topa, YTobE
naiiTe gueao @, P koroporo pasma wmcay b7

1142, Haitaure (verso) aucno, ecimu:
1) 1% ero pasen 8; pasen 2,6;
2) 2% ero papaw 6; pasnaw 3,4;
3) 10% ero pasum 0,8; pasner 2,2;
4) 20% ero pasust 12; pasis 30;
5) 25% ero pasum 8; pasnsr 12;
6) 50% ero pasns 90; pasuw 0,3,

A
1143. Haitaure uneno:
1) 3% xoroporo pasme 12; 15; 21; 24; 36;
2) 10% woroporo pasue 0,4; 8,5; 9,25; 12,7; 28;
3) 60% wxoroporo pasum 42; 72; 84; 102; 114;



1144. 1) ®epmep nocagna Ha naomann 72 ra AGJIOHH, YTO COCTABIAET
40% ot seedl nnomanm xosaficTea. CKONBKO IeKTAPOR 3AHHMAST
naomank xossiicrea qepmepa?

2) B mxoaswoil Gubanorexe 2890 yueGuukon, 4TO coCTaBIfET
85% Beex kHur, nMelomuxea B Gudanorere, CKOMBKO BCETO KHHUT
B WKOALHOH Gubanorexe?

3) B xnacce 12 pemouex. Jro cocramaser 40% Beex yueHnron
kaacca. CKONBKO BCEIO YHeHHKOB B Kiacce?

1145. Macrep narorosun 295 aeraneii, nepessnosuue naas ua 18%.
Croasko geraieii gonses OLU1 MANOTOBHTL MacTep 1o miany?

1146. IMocae yuenkn wa 10% uena xosogmabuuka crana 72 900 vr,
Karopa ueHa XOJN0MHIBHUKA 10 YIeHKH?

1147, Typuer eaiexan na nyerra A B nyasr B. Korga on npoexan 74%
PACCTOAHKA, eMY OCTANOCH Npeojoners eme 65 k. Halfianre pac-

CTOARME Mexay nyukTamn A u B,

1148. Tlpoaasen, npogae opomu Ha cymmy 14 758 1r, nonec yORITKH HA
6% . Ha kakyio cyMMy NpojaBer, Kymna osomu?

1149. Haligure ¢ NOMOINLI0 MEKPOKAIBKYIATOPA MHCI0, SCAH:

1) 12% ero pasum 10,8; 4) 60% ero pasam 45;
2) 15% ero pasnm 8,4; 5) 110% ero pasant 93,5;
3) 40% ero pasunt 22,4; 6) 180% ero pasun 64,8,

1150". Tpn roga waaag cyMma BoapacTos GpaTa M cecTpsl paBHagack 15
rogasm. Yemy Gyaer pasHa cyMMa UX BoOapacToB Hepes 9 ner?

B
1151. Haiigure seaxmunny:
1) 12% xoropoii pasum 18 m; 76 m;
2) 8% woropoii pasast 56 kr; 4 kr;
3) 15% woropoii pasust 12 em; 2,7 em;
4) 24% woropoit paepner 9,6 T; 42 1;
5) 35% woropoii paenst 21 ka; 11,2 kMg
6) 75% woropoit pasist 15 ; 90 .

1152. Karoe HATYPANLHOE YHCI0 NpH DoBuinennn Ha 40% yBeanunres

Ha 3,27



1153. Illupusa npaMoyrofibinka passa 6 cM. Dro cocrasaser 75% ero
Anupel. Haiianre naomais npaMoyroibHHKa.

1154. llloep nepesea 133,4 1 mmennns 3a 5 gHell, NePeBBITIOTHAR
maas Ha 15% . Ha exoiabro Goabile TOHH NIDEHAIL EPEBE3 10~
hep 3a OAHMH AeHb, YeM Jouden Obl1 NepeBo3HTh N0 maany?

1155.| Cnocobom nepefopa nap AeauTtenedi HaliinTe KopeHb ypaBHe-
HIfl, BRIDAMKEHHBI HATYDAJIBHEIM HHEIOM.
x (x+85)=386; x-{(x-11)=42; x-(x+ 1)=56.

1156, Aprorypuersl B nepesiii jess npoexann 36% , so sropoil gens —
39% HaMedeHHOro HOYTH, & B TPeTHil AeHb — OCTABIUMECH
180 kM. CrOABLKO BCEr0 KMJIOMETDOB HPOSXANN ABTOTYPHCTHLT

1
1157. Ha tpex noaxax croar kuurn. Ha nepsoil nonxe 7 BCEX KHuF,
ua sropoit noake 40% Beex KHHr, a HA Tperheill noaxke 28 Kuur.
CroNLKo Beero KHUr HAXOANTCH HA TpexX nonkax?

1158. Amomunnii cocrasnaer 80% enaapa, ocTaibHOe — Melb. Afo-
muuna B cunase ga 300 r Goasme mean. Kaxosa macea cnnasa?

1159, CoxparuTe:
12-35-72 62-5+62-15 Ba + 6a + Ta
1 25.54 .28 2 3)

31-35-31-15" 24a-15a

1160. Cpasunre:
1) umeno, 15% woroporo pasust 60, u umecno, 60% woroporo
pasakt 15;
2) uneno, 20% woroporo paeBmmt 16, n umeno, 16% woroporo
pasnst 20;
3) umcao, 4% woroporo pasus 20, u umcno, 8% woroporo
pasner 40;
4) uueno, 35% wkoroporo paexml 56
pasHsl 35.

u uneno, 56% xoroporo

1161%*, Haiigure uncio, ecam:
1) 5% ero pasaw 40% or 12; 4) 90% ero pasas 15% or 240;



1162.

1163.

1164.

1165.

1166.

2) 75% ero pasusl 30% or 80; 5) 40% ero pasast 20% ot 320;
3) 20% ero pasumt 25% or 72; 6) 150% ero pasam 30% or 25.

B oxrabpe uena noMuzopor poapocna Ha 25% no cpaBHeHuo ¢
LeHoil TOMIA0POE B ABIYCTE, 4 B HoADDe HOBAA LEHA BO3POCIA HA
40% n crana papHa 140 tenre. CKONBKO TEHDe COCTABIANA LEHA
DOMHAOpPOE B aBrycre?

A. 80 Tr; B. 75 wr; C. 90 rr; D. 60 rr.

Cuauana uesa KocTioMa Boapocia #a 5%, a NOTOM CHH3HIACH
ua 20%. Ilocne sroro uena xocrioma crana pasna 8400 tr. Ka-
HKOBA NePpBOHAYANEHAR LeHA KoeTIOMA?

Ha nokpacky nojga 8 nepsoil komuare werpariwaun 40% wpacku,
eo propoii — 60% ocrapmeiica kpackw, a B Tperbeil — oCTANLHLIE
1,8 ur KpackKkH. Cronbxo HWIOrPAMMOB KDACKH HCIONBIOBAJH
AJIA MOKPACKH MO B Tpex xoMmHaTax?

Pue cogepmur 75% wkpaxmana, a opec — 60%. Cronexo mago
B3ATE OBCA, 4TODEL B HeM COOQepMAIoch CTOABKD e Hpaxmana,
CROMLRO ero cogepsutes 8 9 kr puca?

Mupacy 9 ner. Ero soapacr cocrasnger 25% soapacta orua, a
poapacT orna — 60% moapacra genymrn. CKOABKO JeT geaylike
Mupaca?

1167% Ha caxapuriit aasoj oy am 425 1 ca it cpexant, Ha ne-

KOTOPOro KOJHYECTBA cAXapHOil cerisl noayuuan 19% eaxapa,
a ua ocrapweiica csexan — 16% caxapa. Beero noayvuuan 74 i
caxapa. Hajigure Maccy caxapHoil cBeRJbl, H3 KOTOPOH MOIVHIH-
mu 19% caxapa.

A, 280 u; B. 250 u; C.200u; D.210u.

1168*. 3a nepesiit uac kaTep nponisn 30% HaMeueHHOrO MYTH, 34 BTO-

poii — 60% ocraBmeroes NyTH, 3a TPETHIl HAc — OCTABUIVIOCH
HacTh NYTH. 3a BTOpoil wac xKarep npomista Ha 7,7 kM Goasie,
weM ga TpetHil. CHOABKO BCEr0 KHIOMETPOB HpPOIALLT KaTep?

1169%, Pemnrte 3agauy panHoHANBHEIM crnocofoM.

w24

B nepseiii gens yuenns npounrtan 20% umcsa cTpaHMI KHUMH 0



emfe 8 crpanni. Bo sropoii gens — 40% ocTaBmuxcs cTpaHMLn
wuuru 1 eme 8 erpanun. Korga B rpetuit aens on npounran 20%
OCTABIIETOCH KOJMMECTBA CTPAHMIL, TO @MY OCTANOCH NPOYHTATE
eme 32 cTpaHHIEL

« CHOIBKO Beero eTpaHmi B Kuure?

« CROIBKO CTPAHHL, NPOMMTAN VHEHUK B OepBbiil geHn?

1170, Bunoauure geiictena:

3 1 [ 1
A o I 7:0,3-8=|-0,75
[Tzu 512] i lb‘ 3}
1) ————— T —
62-L4:L8 [z-u,u]:lﬁ.s
7 \ 8 !

Kmouessie dantei.

Yrolsl HANTH YHCAO 10 ST Hf TAM, HAJT0 I TEI BRIpA-
ANTE APoiBI0 (00LIKHOBEHHON HAN JeCATHYHON) M PA3IeJINTLE HA 3TY
Apols wneio, yiouy y np Y.

Hpumepni: 1) Hafitin uneno, ecan 30% ero cocrasasior 75.
3 3 _T5-10
BE e i e
30% 0 5 10

2) Haitrin uneao, ecan 140% ero pasusr 182,
140% = 1,4; 182:1,4 = 130.

A 1147, 250 gm. 1150, 39 ropam. 1152, Yueno 8, 1154, 3,48 1.
1158, 500 r. 1160, 1) 400 > 25. 1161, 1) 96; 3) 90; 6) 5.
1163. 10 000 Tr. 1164. 7,5 wr. 1165. 11,25 kr. 1166. 60 ner.
1168, 55 kM. 1169, B kuure peero 110 erpannn. B neperii gens
npountan 30 crpaunn. 1170. 1) 0,62; 2) 32,

Yupamuenusn a8 nosropenun raasm VI
Sajaun ma NPOUeNTLL

A

1171.B waacce 28 yuenuxos, 75% M3 HHUX 3AHHMAKOTCA COOPTOM.
Cronsko CHOPTHEHLIX YVUEHHKOR B waacee?

1172, Conoprom sanumatores 18 v 1o coc naer 60% seex
VUeHHKOB Kaacca. CKOABKO BCEro YYeHHKOB B Kiaacee?

1173, Hpn cymwxe rpymn repaior 80% cpoeit maccs. CRoNBKO KO-
rpaMMOB CYIIEHBIX FpyIn noayuntes ua 30 kr ceemnx?



. Onoso coctapaaer 10% Gpouset, ocTaabioe — Mein. CKOABKO Kil-

NOrpAMMOB MESU HALO0 B3ATL, uT00m noxyuauiocs 28 kr Gponam?

75. Kax TCA e, ecH NepBLlil MHOMNTEN: YBEIH-

1176.

1177.

1178.

1179,

1180,

1181.

unTh Ha 30%, a u'ropon — yMeHsIINTE Ha 30% 7

B

Ilena Tosapa 760 Tr.

1) Uena ropapa noseicuiaack wa 15% . Kakopa ero nociepnss
neua?

2) Hena vosapa cupannack wa 30%. Kakopa ero nocaegmas
neua?

Cobcreennas cropoerh karepa 15,3 EM/4, a CHOPOCTE TeHEHHA
pexn 2,4 ka/4. 3a 2 w KaTep no TedeHHio pexu npeonosen 30%
paccTOAHMA Meday npueranamu A u B. Hemy pasHo paccroasue
Mexay npucransamu A u B?

A. 120 xm; B. 118 km;  C. 125 xm; D. 110 xm.

Iepsonavanpuas nena ogHoro Merpa Teann 600 1r. Ilena Trann
B nepssii pas nouuamnace #a 10%, a Bo Bropoil pas HoBaf UeHA
nounannace Ha 20%. CKOALKO TeHre CTOAT 3 M TKAHM [0 HO-
caeaneil nene?

Aprobyc npeojonen za nepssiii wac 40% nyrH, ocranocs euge
90 kM. Kakosa aauea BCero HaMeMeHHOTO myTH?

Tosap croumocteio 3750 Tedre B nepeblil pas nojeileses Ha
14%, a Bo Bropoil pas HOBAA UeHAa noopoxana xa 8% . Kakosa
nocaegHAn UeHa mnﬂpa?

c

Croumocts canok B aHpape cocrasnna 6400 rr. B despane nx
neHa cHHUamiack Ha 15%, a B Mapre HOBas eHa CHHAHIACE elle
Ha 20%. Kaxoii crana nena canor B mapre? Ckonkko tenre
COROHOMHT MOKYNATENb, €CAM KYIHT CAHKM He B AHBape, & B
mapre?



1182, B nedrexpannnnme npuseann 30 nuerepn ¢ HedThio, B Kasaoi
M3 KOTOpEIX GLLI0 00 m% T gedrri. B nepewii aens Ha nepepa-
OarmBawomuil aason ornpasman 30% Bcero KonuuecTea HediTi, a

B0 BTOpoil geus — BO% oo OCH K TBa. CHONBKO TOHH
HEpTH OCTANOCE B Hedrexpasmamnme?

1183% CamoBojkl Ha YHACTKe 3eMau mromansio 850 ra nocaguan ca-
seeHIB Aepesben. Ca 1 Depeant or 60% Beell nao-
wmagn, caxenns ronoas — T0% ocrarka, 8 CAMKEMIL COCHEL — N

uosoro ocrarka. Ha oc 1 " nOCafNIN
fpyrToBEe gepesba. Kaxyio nuomais aanuMa0T pyKTOBLe fe-
peBbH?

A, 38 ra; B. 34 ra; C. 32 ra; D. 35 ra.

1184*.IIp Tellb P T Aedsrn B cymse 3 000 000 Tr
8 Gaux Ha ABa genosurta. Ilo ofHOMY AENOSHTY A0XOSHOCTh
5% B rom, a nmo apyromy 4%. B xomme roga nmomywmmn
3 138 000 renre. CRONBKO TEHre NOJOMHIAN HA CHET, NPOUEHT-
HBI poCT KoTOporo cocrapaser 5% 7

A 1174, 25,2 kr. 1175, ¥senpmnres wa 9% . 1178, 1296 rr.
1179, 150 km. 1180. 3483 Tr. 1181. 2048 Tr.
1182, 69,3 . 1184. 1 B0O 000 rr.




¥raw uwacto BoTpEe B BMHIRM, B _ Bao
cpeae. Cronsko yrios mmeer waaccnan gocka? Croawko yraom mer
CTOA, 38 KOTOpHM Bl cnaute?

Ormernre s Terpagn Touky O, nageprute yrod. CROALKO CTORON 1T CKOALKD
— wepui sseer yroa? Momne an cpannmnatn yraw?

Faapa VIIL. ¥TJIbl. MHOTOYTOJIBHHAKH

7.1. ¥roa. 'paaycuan mepa yraa

1. ¥ron
A
1) 2) 3)
{
a B E
Puc, 7.1
Ha puey 7.1 OpaikeHsl (PUIypLl, HASLIBACMBIE Y2T1AMU.

m OrBersTe HA BONPOCHL:
. Yro obmero B aTux pucyHxax’?
2. Kax mMomuo chopMyIupoBaTh onpejgeiedne yraa?
3. Yro tarkoe cropona yraa?
4. Yro Takoe BepinHa yraa?

IHpoeeprre cedn.
1. Ha xaxcdom pucynxe usobpaxcennt dea ayva, umewujue oduiee
Hauano.

2. Yzon — smo ghuzypa, o0pasosannan deymMa ayiamu, umMeouu-
My ofigee navano.

3. Jynu, ofpasyiowiie 200, NATHLBAOM CIMOPONAMU Y214,
Haa nepsoro yraa: ayun OA u OB — cropoust yraa AOB.
4. Touky, om KOMOPOU HANUHAIOMCR AYYU, HOIHEAIOM BEPLILHONL

yeaa.
Touxa O — sepmnnaa yraa AOB,
OfosHauuTE YroJd MOMHO IBYMH cnocobanin:



1. Tpems aarnasuemn Gykeamu, npudem Oveea, oboaHa4a0IAHR
BEDPUIMHY yIUa, OHIIeTeH B cepegune — yroa AOB,

2. Opuoft Gonwmoit OyKBoil, NOCTABAEHHON Y BePIIMHEI Yria, —
yroa E,

IIpu ofo3HaYEeHHN YI/Ia BMECTO CJIOBA ¢YTOMds NUIIYT JHAK ¢s,

Vraw, nsobpaskenusie Ha pucyure 7.1, numyrea: ZAOB,

HurawTt: syron AOBs; ZE. Uuralor: syroa Es.

Hea  ponoanm- |Jlyum, Ha KoTophle
TeABHBIX APYr Apy- |[Touka  pasbuBaor
ry Jay4da o0paayiT |NPAMYR, HA3RIBAKT
E o r pu.jsgpuymmﬁ Lo donoaRUIeIBHBLMU

Pue. 7.2 (pue. 7.2). Ayuanu,

ZEOF - paagepuyrsiii yroa. Touxka O - sepmuna yraa, JIyun OF »n
OF - cropous yriaa.

II. Fpagycuan mepa yraa

1
Vroa, pasubiii {Rg A0jie PASBEPHYTOIO YIJA, NPUHAT 38 eHILY
M3MEPEHIA YIUa, HAShIBAEMYIO rpajgycoM.
1 zpadye — amo eOUHNLA UIMEPEHUA Y2ZR08,
I'paayew oboanauainTt sHaxkom «%s, Hanpumep, 1° uwuraior: sogus

rpajgycs.

Be ¥ yraa, BeIp VIO B rpajgycax, HaleiBalor zpadye-
HOUW Mmepol yzaa.

T'pagycnan mepa
pasua 180°,

Ha pucynrke 7.3 naobpaxen yron
EOK u ayu OF, peasumuii ero va Asa pas-
upix yraa, ZEQK = 52°, /EOF = 26°, [YTO71 Ha ABA PGHbLX yzaa.
ZFOK = 26°,

Takoit 1y4 HaswmBaeTes Succekmpueol yzaa.

Jlyu OF - DuccexTpica yria

EOK. Cnono sGuccexTpucas —

JAATHHCKOE, NPOHCXOANT oT bic

H 5€C0, YTO OAHAYAST <«HAJABOE L D
pacceraman,

Ha pueyaxe 7.4, wmaobpa-
sennt yriast ABD, DBC u ABC. Puc. 7.4

YTOTO YIJa

Bueccexmpucoit  yraa  Ha-
ALIBAGTCA JYVY ¢ HAYAIOM B
BEpIIMHE Yraa, Jessmguil

A




Yrawt ABC u DBC umeior ofmyio pepuiay — touxy B u obuyio
cropony BD. ¥ron ABC asaserca cymmoii yrnos ABD u DBC. IIn-
myres: ZABC = ZABD + #DBC. Ecom ZABD = 55% n £DBC = 30,
To LABC = 55° + 30° = B5®, ZABC = 85,

1. Kakyo reoMeTpeqeckyo GUEypy nasusaier yraom? Kax ofoanavawnr
yrau?

2, Yro yraa, yrna?

3. Kax yrmoe?
4. Yro masmeawr SuccerTpucoi yraa?

5. Kaxoit yron nasusanwT paseepuyram?

1185. [lan yroan NOP (pue. 7.5). Hazoenre Toukn,
npunagtesxamue yray NOP, u Touks, emy
He NpHHATLIeMRALne,

A

1186. Hazosute yriasl, nzolpaskeHHble HA PHCVH- Pue. 7.5
we 7.6. Banumure ux of0IHAMCHMA,

i E
_-—J D K
A [ o
o
Puc. 7.6

1187. Haueprure ayun PS n ST rak, urolsl ati ayun OLLIH JOIOIHH-
Tensuuml, 06 qBTe MONY 1t | puyTeiil yron, Hazo-
BHTE CTOPOHLI YIVIA B Er0 BePHIMHY.

1188. Haueprure ayun AB, AC u AD. Sanumnre HasBaHHA DOJIYYeH-
HEIX TPEX VIJIOB, CTOPOHAMM KOTOPHIX SABASIOTCH TH JIYMH.

1189, ITo pucyuky 7.7 (a, 0) naitgure rpagycuyio mepy yraa DOF.
a) b 6)

40°)

Puc, 7.7




1190.1) Jyu OC - Ouccexrpuca yraa AOB. ¢
ZAOC = 45, Onpegeanre rpajgycHym
mepy yriaa AOB (pue. 7.8).
2) ¥ron, xoropwii obpasyer GHcceKTPHEA
¢ oauoil croporoil yria, pasen 35 . Yemy
pasen gannnii yron?

B a o
Puc. 7.8
1191. Kakoii yron ofipaayior MHHYTHAR ®

yacopan crpeaxy uvacor B 6 uacon? Kaxk wuaswmpaercs Taxoi
yroa?

1192, Peminre 3afauy ¢ noMomsw ypas- M
HeHus. Yroa MOK papen 1207 D
(pue. 7.9). BayTpn yria nposeies
aya OD. ¥Yroa MOD Goaswe yraa
DOK nua 50°. CronsKo rpagycos co-
aepxut yroa DOK?

o
1193. Ha pucyuxe 7.10 ZEOP = 110" u Pue. 7.9
ZNOF = 130, Haiigure rpagycuymo
smepy yraa NOP, P

1194, JIiyu OD npoxoanT Memxny cTOPOHAMM
yraa EOF. ZEOF = 90" (pue. 7.11).
ZEOD wmensme yraa DOF 8 2 pasa.
Haitaure ZEOD n ZDOF.

. 7.10
1195. Ha pueynxe 7.12 maobpasken yron Faeit

EQOD ¢ rpapycroit mepoit 80°, LZAOE = £DOB. Haiianre rpagye-
Hy10 Mepy yraa AOE.

5 D

Pue. 7.11 Pac. 7.12



E

1196.* Yacw nokaasisator spema 1 wac 25 sunyr. CKONLKO rpaaycos
COCTABIIHET YIOA Me#ay 4acoBoil B MMHYTHON cTpenxamn?

1197. Ha pucynre 7.13 LAOB = 50,
ZBOC = T0°. Haijiaute rpagycayio
Mepy yraa, ofpasosaHsoro GHccex-
Tpucamu yrnos AOB u BOC.

A. 553 C. 607;
B. 483 D. 65

Pue. 7.13

1198. Ha pueynxe 7.14 nasofpamedst A c
ZAOB = 1100 u ayurn OC, OD.
ZAOD = 80', ZCOB = 50°. Hailgu-
Te rpagyeuyio mepy yraa COD.

1199. ¥roa DOB cocrasaser 25% yraa o
AOB. ¥ron EOD Goasme yrna DOB
Ha 15 (pme. 7.15). Haiignre rpa- Pue. 7.14
Ayenyo mepy AOE.

E D

A i B
Pue. 7.15

Kawuensie axTs.

1. Yezoa — amo dea ayva ¢ ofwum Hava-
aox. JIyan HAZLIBAIOT CTOPOHAMM YIJIa, & HX
oblee HAYANO — BePIIMHON Yria.,

Hanpumep, ZAOB, rge ayun OA n OB —
CTOPOHLL ¥ria, a Touka O — BEpPIIMHA Yria,

2. IporuBonojodHbIE VUM COCTABAAIOT
paseepuymbiil yzoa (cM. puCYHOK). 2

M 0 N



ZMON - p pPHYTHIL. O — yraa. OM u ON - croponbt
yraa.

3. I'pagyc — ato $ A0JA PASBEPHYTOrO YIa.
Paasepuytsiit yroa pasen 1807,

1192, /DOK = 35. 1195. ZAOE = 50°. 1196. 107,5".
1198, £COD = 20°, 1199. LZAOE = 75,

H]IHTKIII.' CBEedeHHA O rpaayce

Caoso ezpadycy — NPOMCXOAMT OT JATHHCKOrO cnoso gradus, KoTo-
POE O3HAYMACT WAz, cMynets,

Eme yuennie Basnnoma 2500 ner vomy naszan B padorax, CBH-
3AHHBIX € HCCHeJoBaHHEeM HeDecHBIX Ten, yron HaMepann B rpa-
Aveax. Bolumcjaenue yraoB OpoOBOAMAHM B OJHON M3 CHCTEM HCUHC-
JNIEHMA TexX BPeMeH — B OOIUIMOHHONH INeCTHASCATHYHON cHeTeMe.

Toaromy % JONA OJHOrO Trpajyca HaseiBaeTca Munymob. ITnmyr:
1 5
1°+ —=1 munyra = 1",
60 i 1
Ipumep 1. 5 muuyr sanuesipator 5. Touno Tax e & Ao ofHOM
MHHYTH HaawBaeTca cexyndoi. ITumyr: 1°- % =1 cexynaa = 17,

Ipumep 2. 3anncs 10 cexynn - 107, Caegosarensno, 17 = 60°;
1" = 60"; 1" = 3600".

T'pagye, MHHVTEL H CEKYHARI — CTAPHHHEE 8AHHHNL HAMEDEHH.

Mpumep 3. ZAOB = 35 20" 15", Ynrawr: syron AOB pasen 35 rpa-
aveanm 20 munyram 15 cexynaams.

Hpumep 4. 1230 = 12,53 18'15" = 18,25" (30 = 60 - 0,5;
15 = 60 - 0,25).

1. H. o pa yron EQD.

-

2, Kax momno navepriars: SJABC = 1707



7.2. Tpancnoprup. Hamepenne n nocrpoedne yrion

1. Tpancnoprup.

TpascnopTHP COCTOUT M3 IHHEHKH B noayokpy:xHocTH (pue. 7.16).
lenTp NogyoKpy:RHOCTH HAa JNHEKe OTMeMeH YepTouKoll (mrpuxom).
Ha noayorpysuocTs HAMEpUeHA FPALVCHAN IHKANA, KOTOPDAH HAMMHA-
erca ¢ 0 go 180. Kamgoe genenne Ha UIKALe Tpascooprupa pasao 1.

Epome penennii no 1°, Ba TpascnopTHPE ecTh enle JAejleHHsA No 5 n
no 10°.

P
e

Pue. 7.16

II. Hamepenne 1 mocTpoOSHHE YII0B.
1. Tparcnopmup npuMenRIOM OAR UIMEPEHUR Y2106,
Hpusmep 1. Hamepum pennunny yraa AOB (pue. 7.17).

Pue, 7.17 Pue, 7.18

Pemene.

Yrobe uaMeputs yron AOB, HANOMHUM HA HEro TPAHCOOPTHD TAkK,
KaK 0Ka3aHo Ha pucyeke 7.18.

Bepuinna O yrina AOB foasHa COBMECTHTEEA ¢ HEHTPOM TPAHCHIOP-
THpa, a cropona OA npoxoanT uepes Hauanao orcuera Ha wkage, Torga
cropona OB yKaMeT BeAUUMHY VIVIA B rpagycax. ZAOB = 60,

Otser: ZAOB = 60,

2. Tpancnopmup npuMeniOm 1 018 NOCMPOEHUR Y2aa ¢ sadannoi
zpadycrolt Mepoit.

Hpumep 2. Mocrpoum yroa ABC ¢ rpagyenoil mepoit 1207,

Pemenne,

Haueprum nyu BA. Hanomusm Tpascnoprup tax, 4rolsl ero mestp

190



coBnan ¢ Touxoit B (pue. 7.19, a) — uavanom ayua BA, a aya BA npo-
- men wepes nauano orcdera. [Mocrasum rouxky C npoTHE WITPUXA © OT-
merroii 1207, ITposegem ayu BC. Mu noctponnn yroa ABC.

I'pagycHas mepa nocrpoensoro yraa ABC pasna 1207 ZABC = 120°
(pue. 7.19, 6).

G)
c
A
B
Puc. 7.19
1. fna wero eay:enT TpaEcnoprup?
2, Ha mKAna pa?
3. Kar maiiTn rpagycHyw Mepy yraa, HCOOILIYA TPAHCOOPTHP?
4. P KAK POMTL Yram ¢ it rpagycuoit mepoil ©
NOMOIILI TRANCHOPTIP.
1200. Bermucanre (yerno):
7 9 5 6
1,4 - 3,8 t 4 4
+ 3 + 3 b +2l
5 5 4 2
-2 4 < 3,5 - 0,8
+ 0,8 + 3,5 -2,8 -1,2
? ? 7 ?

1201, HamepsTe TPAHCHOPTHPOM YTJibl, W300pAXKeHHBIE HA DHCYHEKEe
T.20, 1 sanuiuTe UX rPajgyCcHLIe Mepbi:
=

i W

o
Puc. 7.20




1202.

1203.

1204.

1205.

1206.

1207.

1208

1209.

. Hamepsre yrast KOL, KON uw NOL (pue. K

1) Hocrpous yroa AOB, naMepsTe ero rpagyeayi Mepy ¥ 3aimm-
LINTE Pe3yILTAT HaMepeHHii.

2) [Mocrpoiite ¢ noMouiso TparcnopTupa ZAOB = 30°; ZDEF = 457
ZKLN = 140",

Tocrpoiite yron DOE ¢ rpaaycuoit mepoit 120°,
Jlyuamu OF u OL paagenute ero Ha 3 paBHBIX
yraa. OnpeaennTe rpagycHyio mepy yraa FOL,

Ha pucyure 7.21 naobpamen Tpeyroasuns ABC,
Hamepbre kamantii ero yroa. Beuucante cymmy
rpagycHBX Mep BCEX YIJIOB JAHHOMD TPeyroidb-
HHKA.

Puc. 7.21
Berasete BMecTo apeafouek Mudpsl, YTo0L DOAYUHINCE BEDHELE
PaBeHCTBAL

=1
*|os

1) I-Z-2; 2)

|
=Irs

I
b=

Hacur norasweaior 2 u (pue. 7.22). Kakoe pema
HOKAMYT 9YACHI, €C/H MHHYTHAH CTPelKA NOBep-
HETCH:
1) ua 90?7 2) ma 1807
Pre. 7.22
¥ron AOB pasen 87. Buyrpst aamHoro vria
npopeaen ayu OC. Haitaure rpagyenyio sepy yraa AOC, ecan
£BOC = 52, Haueprute B TeTpajy PHCYHOK N0 YCJIOBHIO 3AJa9H,

7.23). Noramwure, yro ZFKOL - A/KON =
= £ZNOL.

Buepure sepHoe VTBEDKASHEE:

1) Benmumuna yria 3asucHT OT AAMHE
£ro CTopoH.

2) JIyu pensmuil yron nonoaam, Haskl-
paerea OMccerTpHCoil yraa.

3) Cropous! yrna = ayam.

Pue. 7.23



4) Beruauna yraa He 3aBHCHT OT LJIHHEL €10 CTODOH.
5) CTopoHE! yria — oTpeskn.

B c
1210. Hamepere Kamaslil yroa 9eTblpexroib-
HHEA, Ha00pa:KeHHOro Ha pucyHke T7.24,
Haijigure sHAYEHNe CYMMBIL
LA+ LB+ £C + £D.
Pue. 7.24

1211. ¥npocTuTe BRIpAMKeHNe W HAWJINTE ero aHaAveHne:
DNa3x+ T +4xnmpux=35; 15w+ +35upuy=4

DHI -y +15npuy = 2; 4]%(x—6]+2npux=8,

C
1212, Mo pueynry 7.25 onpegenute rpa-
avensie Mepsi yraos EOK, KOL,

LON, NOF, Noramure, uto ZEOK+
+ Z/KOL + ZLON + ZNOF = 180",

1213. Ha pucyuke 7.26 naobpasensl gpe
p NpPAMLLE
a un b, TMoasayack TpaHcnopTHpoM,
HEMEepLTe IrPpagyeHyo Mepy yraa 1. Bei-
MHCANTE TPAAYCHBIE Mepbl yriom: £2;
£3 um A4, Banumure mapsl PaBHLIX
YIIOB.

1214.% 1) Croabio rpajycos COCTABIAET VIO
MesIy MHHYTHOH B yacoBoil crpenxa-

wmu B 9 uacor 10 munyr? Puc. 7.26
A. 1457 C. 130;
B. 1507 D. 125

2) CKONBKO rPASYCOB COCTABINET VIO MEMKIY MHHYTHON M 4aco-
voii erpenxamu B 10 wacos 34 munyTe?

A. 1457 B. 1137 C. 1607; D. 135.

1215° Ioean aausoil 480 M npe T MHUMO popa aa 32 cexyua,
a MocT npoeaxaer aa 52 cexyna. CKOJBKO MeTpOB COCTABAAET
AnuHA MocTa?
A. 400 m; B. 350 m; C. 300 m; D. 380 m.



1c T Hpa yraw AOB, EKD u NOF n za-
OMIRTE BX FPAAYCHME HIMEPeHis.
A
D

]

E K a o F

2) Cpagnure yroa AOQE ¢ yraom EKD u ¢ yrnom NOF m sammuuate co
JMAKOM «<# HLAH «>»,

3) Koaxoit w3 yraon: EKD wan NOF Goavme yraa AOB? Menpme yraa
AOB?

7.3, Cpapnenne yraos. Buaw yraos. Yepremusiii Tpeyroanung

1. Cpasnenne yrios.
Kax u see reoMeTpuueckue (PUIypsl HA NAOCKOCTH, YIVILI CPABHUBA-
HOTCA € NOMOINER HAJOHIEHHA .

Ecan npn HAMOMEeHHH 0QHONO YIJA HA APYToil OHHM COBMECTATCH, TO
OTH VIIkl PABHEL.

£1 m £2 - papnaste yrau (pue. 7.27), Pasuee yrae oboanauawres
OAHHAKOBRIM KOJIHYCCTEBOM AVIKEK, COSJHHAKIRY HX CTOPOHEL.

£1 = 45 £2 = 45"
Pue. 7.27
Mumyren: £1 = £2.

Papunie yrisi HMEIOT PABHLIE FPATYCHBIE MEPbL.

Ha pucynxe 7.28 yrau AOB 1 AOC nanoxe-
HBEI APYT Ha apyra. Buaso, wro yron AOB mens-
me yraa AOC, TaK Kak OH NOJHOCTBIO OKA3AICH
BHyTpH yraa AOC. Puc. 7.28




ZAODB = 30°; £AOC = T0.
Mumyr: £AOB < £AOC wnn £AOC > £AOB.

Ha aeyx yraoe o ( ) ToT, phril HMeeT O
(Mensiyio) rpaxycuyio Mepy.

IL. Buast yraos.
Haueprum ua aucre Gymarn passepayrhii yron AOB, kak ua pucyn-
ke 7.29. PaspepuyTsiil Yro MOMHO PA3Je/HThL HA [Ba DABHBIX YIJa.
Ilna aToro cAoMHM JHCT Tak, wrobsl ctopors OA u OB paasepuyToro
yraa cosnans. Kamabii 13 noJyueHHBX YIVI0B HASLIBAKOT NPAMBIM.
¥ron EOF - npamoit yroa (pue. 7.30). IIpamoit yroa papen nonosm-
He passepHyToro yraa. 180 : 2 = 907,
E

A ] B

(o]
Pue. 7.20 Pue. 7.30

Mumyr: ZEOF = 90°. Ha ueprese npaMoiil yron oboanauaercs aHa-
KOM B BH/E KBAJDATHKA.

F

Vroa Ha3LIBASTCS NPAMBIM, €CIM €ro rpagycuan Mepa pasua 90°,

IpaMoil yroJ MOMKHO HOCTPOMTE KAK € MOMOIIBIO TPAHCIOPTHPA,
TAK B ¢ DOMOLBI0 HePTeKHONO TPeYIOABHIEA,

Hrolel NOCTPONTE NPAMOIH Yroa, ogHoil H3 cTo-
poH KoTOporo seaferes ayy 0D, nago:

1) pacnoNOMKHTE 9ePTEHHBIE TPEYTONLHUE TAK,
WTobbl BEPIIMHA NPAMOrC YIJa COBIAJA ¢ TOMKOI
0, a ogua na cropol npomna no aywy OD;

2) nposecti no Apyroit eropone ayu OC.

Mul noayaum npasoit yron COD: £COD = 90
(pue. 7.31).

Ha pucynre 7.32 naobpaxens: yroa PEKN, yroa
AOB u yron DEF.

I

A D

N 0 B * "
7 E F



OTBeTETE HA BONPOCHD:
1. Bannmure rpagycusie mMepn yraoe PKN, AOB n DEF, naoGpa-
JKeHHBIX Ha pHcyHKe 7.32,

2. Buifepure cOOTBETCTBYIONICE HAIBAHME KANCAOMY YIAY! NPAMON
yroa, Tvnoil yroa, oerpsiil yro.

3. Cpasuure rpagycusie Mepsl yrnos PEN u DEF ¢ rpagycHoil me-
poit yraa AOB.
4. Kakoii yroa nassisaior octpusm? Kakoil yroa sassisaor Tynsim?

Hposepsre cebn.

1. ZPEN = 40°; ZAOB = 90°; ZDEF = 110'.

2. ZPKN - ocrpuiii yron, ZAOB - npamoit yroa, £DEF - rtynoii
yroa.

3. Ppadyenaa mepa oempozo yeaa PKN menvwe 90, £PKN < ZAOB.
I'padyenan mepa mynozo yzaa DEF Goavwe 90°, #DEF > ZAOB.

¥roa HASBIBASTCH OCTPLIM, GCJAM €ro rpamy Mepa
90°.

Vron HAZRIBAETCH TYNRIM, €CAM €ro rpajycnas mepa Goasue
90°, mo mensme 180°.

Haa auaMeTpoM KpPyra ¥ 0oj HUM DACIOJIOMNGE-
HbI JBA pPasBepHYTHIX yraa ¢ obmwedl Bepumnoil
(rouxa O) u obugumi croponamu (puc. 7.33). Cym-
Ma arux yraop ofipasyer noamsii yzor. Tak xak
1807 « 2 = 360°, To MOMEM IAKIIOMHTL, YTO 2padyc-
Has Mepa noanozo yzaa paswa 360°.

Bee yribl AeaaTes Ha cAeyiolulie BHAbL paieep-
HYMBLQ Y200, NPAMOL Y200, MYNOl Y200, 0cmpeiil Y208 1 NOINLE y20a.

Pue, 7.33

1. Kaxoit yron nasusanr npavum? Kaxosa ero rpagycuas mepa?
2. Kaxoit yron nasusawr Tymsma?

3. Kaxoit yroa maousant octpum?

4. Kaxue yoam HMenT Pasiyio rpaayesyo mepy?

A
1216. 1) Hasosure Ha pucyuxe 7.34 npaMoil, Tyooil U ocTpeiil yrisl.
A

10-2484



2) Haueprute 5 TeTpagu OCTPLI M TYHoil yriabl. SamuimnTe HX
TPASYCHBLIE MEDEL

1217, Henonsays NpospadHyio MIeHRY WIH KaJbKy cnocoboM Halome-

HMA, HaliguTe pasHbie yrael (pue. 7.35). Banmunurte Ux B BHAS
PABCHCTEA.

/NN
SN/

Pue. 7.35

1218.1) C noMomp 4epTeHONO TPeYronLHHKa HocTpoiite npamoil
yron AOB. Ipoeegure Guccexrpuey OC. CROALKO rpagycos co-
Aepsut yroa AOC?

2) Haueprure passepuyriiii yroa EOK. Iposeaute GuccexTpucy
OF. Croasko rpagycos cofepant yroa EOF? Karne yrias noay-
winnch npu arom? Caenaiite BuiBOA.

1219. ¥ron AOB - paapepuyreii (pue. 7.36).
ZAOC = 50°. Haiigure rpagycuyi Mepy
yraa COB. Cpasaure ¢ yraom COB:

1) yroa AOC; 2) yron AOB.

Pue. 7.36
B

1220. 1) Kaxue yvrau obpasyior ua uudepbirare yacor
MHHYTHAA it yacosas cTpeakn s 34, 844, 869
{puc. 7.37)?

1221. Henonsays npoapadHy0 [IASHKY HIH KAABKY,
WAM HA TIa3 cpasHiTe HAoDPAsKEHHbIe HA PHEYH- Pue. 7.87



ke 7.38 yranl B SANHIIMTE PEayibTaT ¢ no
BEHCTE.
Pue. 7.38

1222, Haiigure rpagyenyio mepy yraa EFK, ecnn:
1) ¥roa EFN - npamoit (pue. 7.39, a),

ZKFN = 55°,
2) I'paaycnas mepa yraa PFK passa 115° Vron PFE - npawmoii
(pue. 7.396).
a) b)
E F
Puc. 7.39

1223. Haitaure rpaayenyio mepy yrna DBE, ecan:
1) yron ABC — npamoii (puc. 7.40, a);
2) yron CBD — npawmoii (pue. 7.40, b).
Haueprure pHeyHOR B TeTpaan.
a) 4 i

T
R C A B E }
Puc. 7.40
1224. Bubey ey yraep
1) B P P PHYTOPO YIUia AeAlT ero HA OCTPHIL B TY-

noit yrasi.

2) JIwboit oeTpeiil yron Menbie Mo6oro TYOOTO YIia.

3) Yraom nasmsawr urypy, 06pasosanuyio 100LIME ABYMA J1y-
HaMH.

' qa7 |



4) BueccexTpica pasBepHYTOro VIVia JejdT ero Ha ABa NPAMBIX
yraa.

5) ¥roa - sro dgumrypa, ofpasoBaHBan ABYMS JIYUAM, HMEHIHMI
obliee HA4ATO,

1225. ¥aurka no croady eeicoToil 11 M noguumMaeTca gueM Ha 3 Merpa,
a HousLlo cnycxaercs ua 2 merpa. Ha karoit gens n B kaxkoe Bpe-
M# CYTOK YJIHTKA JOTON3ET A0 BepUIMHKE cToaba?

Cc

1226. Ha pucyuke 7.41 naofpanen noaunii yrom,
BEPIIMHON KoToporo seaserca Touka O —
uentp Kpyra. On pasgesen ma yriasi AOB,
BOC n AOC.
ZAOB + £ZBOC = 220°;
ZBOC + £ZAOC = 290°,

Haiigure rpagyenyio mepy yraos AOB, BOC
u AOC. Pue, 7.41

1227, ¥ron EKF pasen 120°. B nem npopegenst ayau KL u KN. Jlyu
KN - ouccextpuea yraa LKF. Kakoea rpagycHas mepa yria
EKL, ecau yron NKF pasen 37°7
A, 487 B. 46°; C. 42%; D. 53°,

1228, Jiyu OC - GuCceRTpHCA PAIBEPHYTOrO yria
AOB. ¥roa EOF - npawmoii, £EOC = 30°
(puc. 7.42).

Haiigure rpagyenyio mepy vraos AOE, COF
u FOB.
3anuunTe PABHLIE YIJILL

Pue, 7.42
1229, Ha pucyure 7.43 nyu OE - Guccestpuca

yraa AOB, nyu OK - Guccexrpuca yraa AOC,
ZAOE = 65° Hajigure rpagycuyio mepy
yraos BOD u KOD.

1230. Haitpure Kopens ypapHeHHA:
1)a:(8 + 5x) =6 npn a = 108; .
2) 18 - (b — Tx) = 90 npu b = 40; Puc. 7.43
3)(Bx +¢):14 =5 npn c = 58.




Kawuessie dastsi.

1. Ecan 0aHB yroa MOMHO HANOKHTE HA APYToil Tak, 4TobLl 0HH CO-
BIOANH, TO 3TH VIJbLl DABHKL,

Mpumep 1. 4 b

ZAOB = ZDEF,
TAK KaK OHH 0OpH
HANOMEHNH COBME-
CTATCH.

E
0 B

2. Ha apyx yraoe Goabine TOT, KOTODEIE MMeeT GONBLIIYVIO rpagyc-

HYID MEpY, & MEHLIIE TOT, KOTOPEIH HMEeT MEHBIIYIO TPAJYCHYIO Mepy.

Mpumep 2. i A

Cpasaum
yrast NOP n
ABC.

(e}
B C
ZNOP = 100 ZABC = 60,
100" = 60°

£ZNOP > ZABC wnn £ABC < ZNOP.

3. Vrasl MeHbIne OPAMOTO HASHIBAIOTCA OCMPHIMU Y2AGMU, & YTbI
Boabie 0, HO MEHBIIE D PHYTOTO — MYnsLMU Y2ramiL.

A B

Mpumep 3. ZAOE = 110, ZBOE = 90'.

£DOE = 30

1) yron AOE - rynoit yrona;

2) yron BOE — npaMoit yroa;

3) yron DOE - octperit yroa. o
£ZDOE<ZBOE</AOE.

A 1223. 2) £DBE = 65,
1226. ZAOB = 70°; £BOC = 150°; ZAOC = 140",
1228. /EOC = /FOB; YAQOE = ZCOF.
1229. Z/BOD = 50°; ZKOD = 155" 1230.1) 2; 2)5; 3)4.

m




B
£ E
Puc. 7.44
L
Pue. T.45
B,
Puc. 7.46

T7.4. Muoroyroasumgn

Orpeaskn AB, BC, CD, DE, EA, naobpanenupie
Ha pucyake 7.44, obpaayvior urypy ABCDE. B
Aannoil durype cMesxnile oTpeakn AB u BC, BC
uCD, CDwu DE, DE w EA, EA n AB ue nexar na
OQHOI MPAMOI, & HECMENKHBIE OTPE3KH HE HMET
ofmux Touex (e nepecexawTren). Taras durypa
HAZLIBAETCHA MHOPOYTOALHUKOM. 3HaunT, (hurypa
ABCDE - muoroyronsunk. Hanpusmep, durypa
KLNP, uaobpa Ha pHey T7.45, mHoro-
P YrONLHHKOM He ABIAETCH, TAK KAK
necMmexuue orpeaks LN u KP avewor
obIIYI0 TOYKY (NepeceraTes).
MuHOroyronsHUKOM — HAZKIBAETCH
turypa, B KOTOPOH CMEMKHBIE OTpe3-
KH He Jear Ha oaHoil npaMoii, a He-
c CMEMHEIE OTPE3KH He HMeoT obmux
TOMEK.
HeTulpexyroJlbHHKE — 39T0 O4HH H3
BHA0B MuOroyvroabHukos. Ha pucyn-
re 7.46 naolpaikeH 4eTBIPEXYrOJLHUE
ABCD.
Orpearn AB, BC, CD n DA uaawi-

BAOT cmoponami, a Toukn A, B, C n D — BepiinHaMH 4eThIPEXYIoib-
Huka ABCD, £ A, £B, £C n £D — yraaMn veTelpexyroibHuKa.

¥ moforo MHOTOYIOALHHEA CTOABKO e CTOPOH, CKOJABKO Y HEro

BEepIIHE.

MuoroyrofibHHE HAILIBAIOT BLIMYKALIM, €C/AH OH BECh DACHOJOMEH
[0 OfHY CTOPOHY OT Kamaoill npamoil, npoxofsmeil depea Ane ero co-

CEAHNE BEPHINHLL.

Hanpumep, na pucyuxe 7.47 muoroyronennx KLMNP asnaerca
BBIIYKABIM, a MHOTOYronbHuE RTXYZ — HeBmnykaniM.

Puc. 7.47 e



]

s
Puc. 7.48
Mut GyaeM paccMATPHBATEL TOJLKO BLIIYKJLIE MHOIOYVIOJBHHKH,
HBB MHOZOF20ABNUKNG HASBIBAKT PUSHbIAL, €CJIH HX MOMHO COBME-
CTHTE OIPH HATOMEHHH.
Hanpumep, na pueyrke 7.48 muoroyroaenuxn A B,.C.D, w A,B,C,D,

PABHLI, TAK KAK OHH OTCH [IPH HAJO,
Cymmy aamm Beex D ¥ HHIKA HASLIBAIOT €ro
nepuMempoM.

IMepumerp muoroyroasunra DEFKLN (puc. 7.49) pasen:
P=DE+ EF+ FK + KL + LN + ND.

Orpeaor, it ase I MHOIo-

yr AbI0 MHOTOYT

EN wn EL - panaroHaas MHOTOYTOJBHHKA
DEFKLN.

Haumensiee 4Heja0 €TOPOH B MHOTOYTONb-
HuKe paBHo TpeM. Takoil MHOrOYTONLHHE HASLL-
BaeTca TpeyroasHukom. TpeyroasHux senser-
CH eIMHCTBEHHEIM MHOIOYTOABHHKOM, KOTOPLIH
He MMEeT HH 0JHOl Auaronann.

Ilo uneny cTOpoOH MHOPOVIOJEHHKH HAZLIBA-
0T TPeYroJALHHKAME, YeThIPeXVIOILHHEAMM,
NATHYTONBHHEAMH W T.JL.

1. 10 Te 3 OKp BAC TPEAMOTON, KOTOPLIE HME0T
PoOpMy MHOrOYTOaLIRKN,
2. Y1o YrIaMM, 7

3. Uro Taxoe nepuMeTp MHoroyroammka?

4. 9ro EixL] i



1231. Brnoanure geiicrsua (yeruo):
1) 5,217 - 10; 2) 316,2 : 10; 3) 7,325 - 100; 4) 934,2 : 100;
5,217 - 100; 316,2 : 100; 7,325 - 1000; 934,2 : 1000.

A

1232, Kax HAaelBaTh KAMAYIO U3 9THX QUIYP B 3ABMCHMOCTH OT KOJH-
4ecTBO YINoB B Heit (pue. 7.50)7

1) 2) 3) :141
Puc, 7.50

1233. Orpeaxn AC u BD - anaronanu se- B c
Teipexyroasanka ABCD (pue. 7.51).
TMoerpoiite wersipexyroasuug ABCD,

1234. IMocrpoitre keagpat ABCD ¢ nepume-
Tpom 16 cm. D
1) Npopegure auaronanrs AC. A
2) Henoabays KAaNbKY, CDABHUTE TPE- Pue. 7.51
yroasuuku ABC u ACD,
3) Haiianre naomans rpevroasuura ABC.

B

1235. CrosibKo NPpAMOYTOIBLHIKOB Ha pUCYHKe 7.527

1236. Haueprute B TeTpPAlb YeTHIPEXYIOJABHHE H
OATHYTOILHUK, B KampgoMm MuoroyroiasHuxe
NPOBEANTE BCE JHANOHANN W 3ANHIINTE HX.
Cronbiko AHAroHanell B HeThIPeXyro 1] B
HNATHYTOJALHUKE? Pue. 7.52

1237. Hononuure tpeyroibinkn ABC u DEF go npaMoyroibHMKOB
{puc. 7.53). Haiigure naomans kamaoi Gurypsl (B KBAAPATHRIX
CAHTHMETPAX).



1) 2)

=]
S
P

Pue. 7.53

1238.1) Cropons npamoyroibanka passm 13 cm u 5 em. Haiignre
NJI0WALL KBAJPATA, HMEIOWIEro TaKoil sKe nepuMerp.
2) Mepumerp kpaapara Gonsime ero cropons Ha 21 em. Haitnnre
€ro MAomaib.

1239. 1) Kakne MHOrOYrolbHHKM H30- g 9 en -
Opaxens ua pucynre 7.547
2) Haiigure nepumerp 3saxpa-
IEHHOH YACTH MHOMOYIONBHHKA
ABCD.
3) Haiigure nnomans Hezaxpa-
HIEHHOI HACTH MHOTOYTONBHHEA
ABCD. 2 em

Puc. 7.54

1240. Iep TP Tpeyroashuka ABC
pasen 24 em. Cropona AC Goib-
e croponst BC Ha 4 cM, a cropona BC menbute cropoust AB ua
2 cm. HailuTe cTOpOHE! TPEYTonLHIKA.

1241° Inomags kaymisl npamoyronsioil gopmu 300 s, Kakamn
caepyer BIGPATE AIHELL €8 CTOPOH, BRIPAMKCHHLIE HATYPAILHLI-
M uHenaMu, 9Tobn AnuHa orpaxkaenns Gulna HAMMeHbIIeH?

A. 6 cmom 50 em; C. 10 em 1 30 om;

B. 5 cm u 60 cm; D. 20 cm 1 15 em,



C

1242, CroasKo TPEYTOARHHKOE HA PHCYHEE
7.557

1243°. Ha Tpex paBHLIX KBAAPATOB M3 HPO-
BOJIOKM, COBAMHEHHEIX NOCAEJ0BA-
TeAbHO, COCTABJIEH NPAMOVIOJLHHK. Pue. 7.55
Ero pnuma paswa 36 cm. Croawsko
METPOE M CAHTHMETPOB NPOBOJIOKH YILIO HA HITOTOBACHHE BCeX
sBagparon?

1244. Henonsaysa GopMyay NIomMagy IPAMOYTOABHHEA, BBYMHCIHTE
ILIOIMIAAH MHOTOYTOJBHIKOB, H300pameHHbIX Ha pucyake T.56.

3) b em

13 bem 2) 5oem
4 M
i ent
Heu EX 2em

Pue. 7.56

1245%, Ha oguuakoBeix Tpeyroiasauxos (pue. 7.57) cocrasien MHOro-
yroaeHuk. 3geck AB = 20 em. Haitgure ninomais MHOTOYIOJIL-
HHKA.

Kax Mo#HO HAZBATH JAHHBI MHOTOVIOIBHIE?

AN N
v v

Pue. 7.67

1246% IMepumerp naruyroasuuka ABCDE pasen 51 em. ITatuyroas-
Huk ABCDE anaronanamu BE n BD paajesien Ha TPeyroibHHEH
ABE, EBD w BCD, nepnMeTpsl KOTODBIX PABHBI COOTBETCTBEHHO
33 em, 42 cm u 36 cM.

Onpegenure gaunel guaronaneit BE n BD, ecin H3BecTHO, 4TO

BE = BD.



1247, Pemnre vpapHeHue,

. 2
P s 3_i.18
v S DT
6 3 8 3
5. 9 npAMOYTOILHHKOR. 1237. 2) 8 cm*.

9. 2) 20 em, 3) 56 em®.

2. 12 rpeyronsauxos, 1243, 1 & 44 cM.
. 2) 30 em?, 3) 12 em®.

. 15 em. 1247. 1) 2; 2)4.

Vopamuennsn aas nosropenns raasw VII
1248. Ha xakue yrasl geanT GHCCERTPHCA YIOJ, DABHBIN:
1) 82 2)110; 3)507

1249. HaiignTte na pucynke 7.58 paBHEI® 4eTHIPEXYTONLHHKEN:
1) : 2) i 3)
4) j i 5) [ 6)
Pue. 7.58

1250. Ceifiuac yacw nokassisator: 1) 5 w3 2) 10 4.
Kaxoit yron ofpasosany HacoBas 1 MHHYTHAA cTPenxu?

1251. Haiiaure rpagyennie Meps yraoe AOC u BOC, naofpameHHEIX Ha
pucyHre 7.59. o

Puc. 7.58




1252. Haueprure versipexyronsuus ABCD, y xotoporo ZA = 507
ZB = 120°; £C = 80,
1) Hameprre seauunny yraa D,
2) Haiignre eymmy:
LA+ LB+ LC+ £D.

1253%. CyMMbl NONAPHO B3ATHIX CTOPOH HMeThIpex- B c

yroasuuka ABCD (puc. 7.60) pasam: 7 em;

8 em; 10 enm; 9 em; 11 em 12 em. Hafigure

nepuMeTp ueTHpexyroasuuka ABCD. A D
A.20cu; B.19cm; C.22cm; D. 18 em. Pue. 7.60

1254, CROJILKO TPeyroALHHKOB Ha pucynke T.617

Pue. 7.61

A. 20 TpevroiLHHKOE; B. 25 TpeyroasHuKoB;
C. 30 rpeyroibHHKOB; D. 28 rpeyroisHHKOB.

1. OBparure snusanne wa duryps A, B, C, D, B kaxoit gurype soe rousn
AEMAT HO OMMHAKOBOM PAcCTORMMN oT gannof Touku (0. E. K, L)?

2. B wem orawdie: 1) dusryput A ot darypu € 2) dutrypat A ot daryp
BuD?

A B

e

c b
F
) @

OxpymnoeTs Kpyr



Faasa VIII. THATPAMMBI
8.1. Oxpynocrs. Kpyr

1. OxpymuocTs,

VeranosuM uray uupryas B roure O, a nomroil nupryas e rpude-
JieM, Bpamas Bokpyr rouks O, Gyaesm ueprurs auuuo. Torga rpudens
HAYEPTHT 3AMKHYTYIO JIMHHIO, BCE TOYKH KOTOPOI 0AHHAKOBO VAAJICHE
or Touki 0. Takyo 3aMKHYTYIO THHHIO HASLIBAKT OKPYNHOCHbIO (PHEC.
8.1).

Oxpyxcnocms — QUIYPa, COCTONINAR H3 BCEX TOMEK ILTOCKOCTIH,
Ha XCH 0T TOUKH HA pace

Toura O maseiBaeTca yenmpom oxpy:aHocTH. ORPYEHOCTE pasbn-
BAET NJAOCKOCTL HA JBe 0DJACTH ~ BHYTPEHHIOW i BHewHIOW (puc. 8.2).
OTMeTHM Ha OKpY:KHOCTH Toury A (puc. 8.3).

nrglumEs ofnacTs

Pac. 8.1 Pue. 8.2 Puc. 8.3

IMocTpouM  OTPe3oK, CcoeaRHAIINI
TOUKY A ¢ LEHTPOM OKPYKHOCTH — TOU-
KO Dé;- HMoayuennnii orpeaor OA Haanisa- Goll ee Touxofl, HAIKIBAIOT
10T padulycorm ORPYAHOCTH.

Paguye obosznauator Gyxsoii R, Eean Lalabi s A st
paguyc OKpYHOCTH pases 15 MM, 1o oB-  OTpesok, COeIHHSIOINIT
myT: B = 15 Mm. ABE TOYKH OKDPYHHOCTH

Orpesox BC coepumser ABe TOMKH y gpoxofamuil wepes ee
(B u C) oKpY#HOCTH M NPOXOANT Yeped pepTp, HASHIBAIOT JHAME-
wenTp (roury 0). Ero HassiBawT guamMe- TPOM OKPYHHOCTH,

TpoM okpy:uocTH. BC — pmamerp.

Ilmamerp obosnadator Gyksoii . Ecan anaMerp oKpyHOCTH paBeH
30 MM, o numyt: D = 30 mm.

Huamerp cocronT ma asyx paguycor: OB n OC. [Innua auamerpa
ORPYHHOCTH PABHA ABYM Dagmycam:

D= 2R,

Orpesok, coegnHMKONINIE
LEHTP OKPYAHOCTH ¢ 10~



IL. Kpyr.

HacTh NIOCKOCTH BHYTPH OKDYMHOCTH BMeCTe ¢ CamMoii
OKPYRHOCTLIO 00PASYIOT KDPYT.

Ha pueynre 8.4 naobpaxen Kpyr ¢ nenrpoM B Touke O,

HenTp ORpYHHOCTH ABIACTCA M LEeATPOM Kpyra. Paauye n anamerp
OKPYHOCTH SBIAIOTCH paguycoM M auaMerpom kpyra. Kpyr geamrcs
AMAMETPOM HA JBA PABHEIX IOIYKPYra.

Ecan e oxpymiocTi (ABa Kpyra) 0pM Ygern oKPYMCHOCTH, Dac-
HAMOMEHHH APYT HA ApYra cosl ] HAA MEHIY ABY-
TAKHE OKPYNcHOCTMU (KPYTH) pasnsl MEMAY  wMa TOMKAMN 9T0H OKPYIK-
cofoii. ¥ pasuex oxpymmoctedl (Kpyros) poeru, passimaercs ayroii.
PAgMYCE] TAKIE DABHLI.

Ha pucynxe 8.5 usobpamensl 9acTH OKPYHHO-

i

CTH, HAXOgAUIHecH Meamay Toukamu A u B, Bu C, A
1 C, KOTOPEIE HABLIEAKOT dy2aMu 3TOH OKPYHOCTH.
C10BO ejyrar HHOTAA JAMEHACTCH JHAKOM eUs,
Iyra ofosHaqaeTcs ABYMA WAl Tpems Oyesasu, U3
A A KOTODLIX BE CTABATCH HA KOHLAX AYIiL.

B roM cayuae, Korga Avra MeHnlle DOAYOKPYH-
HOCTH, OHA 0DLIMHO oDoaHawaeTcHa ABYMA OyKBAME,
HanpuMep, Ayr, ssobpamendnte Ha pucyuxe 8.5,
oboanauatoren: WARB, UBC, UAC,

V avrn umetores apa conyd. Toukn A n B apn810TeH KOHILAME IYTH
AB,

IIxkana HEKOTOPLIX HHCTPYMEHTOB, UPHOOPOB  pPACHOJIOM(EHA HA
oxpysnocrn. Hanpumep, xpait nudepbnara 4acoB SBIsSeTcs oOKpyMK-
HOCTEI,

Pac. 8.5

1. Kakyw urypy HAIRBAKT ORPYKHOCTLIOT

2, Kawroil oTpeaon PRAMYCON ? amaserpom?

3. Bo paz P OK H LAHHHEeS [ 7T

4. YoM oTaNMARTCR OKPYHHOCTE oT Kpyra?

5. 11 ™" Ha it BOC CPeALl, TAC Bl BCTPEMATN

APEIMETI, Hogofine ORPYIKIOCTH, KPYTY.

4 B
A . D
1255. 3anuiuure Toukn (pue. 8.6), Koropsie:

1) npHHALTEMAT OKPYIKHOCTH; &
2) npuHALNERAT KPYTY; '
8) He NPHHALIEKAT KPYTY. Pue. 8.6



1256.

1257.

1258.

1259.

1260.

1261

1262.

1263.

Ormernre B TeTpaau Touxky O u orpesox OA, pasubiil piuHe ue-
ThIPDEX TETPALHBIX KIGTOK.

C noMoms0 QHPKYJIA A0CTPOITE OKPYHHOCTE € UEHTPOM B TOYKE
O n ¢ paguycoM, pasHEbIM oTpeaky OA,

1) Papguye okpy:kuoctd pasesd 11 em. Haiiaure ee guamerp.
2) OIuamerp Jlyuu 3476 kM. Haiigure ee paanye.

Cofary nocagmin Ha uenbs AAHHOM 3 M, OPHEPEIIEHHYIO K KO-
animry. Hapaeyiire yuacrox sesn (3a 1 M npuaMute gnuny or-
peaxa 1 cm), no xoropomy moxer Gerars cobaxa, Haiigure pan-
Bosblllee PACCTOAHNE MEH(IY ABYMA TOMKAMH IPAHMIBI YMACTKA,
1o KoropoMy Geraer cobaxa.

Haueprure ase OKpy:KHOCTH ¢ obuiuM uentpoM B Touke O n
paguycamu 2 em i 3 em. PackpackTe 4acTh NIOCKOCTH MEMTY HTH-
mu oxpy:xuocTAMu. Kak OBl BRI HAZBATH 3aKPALIEHHYIO 4acTL?

Kag MoHO pasgennTs Ha vacTH gauuoii 15 M u 3 M kpysesa
Anuuoii 18 M, He DOIL3VACKE HHKAKHMY HIMCPHTEILHEIMK IIPH-
dopamu?

.Ha oxpymuocry ormerste 8 Touer. CoeguHure UX OTPeIKaMB.

CROJLKO OTPEIKOB NOTYYNI0CHT

VupocTuTe BeIpazKenue;
D3(x+5)+4x; 3)9(x-T7)+ 6x; 5)2(13 + x) - 15;
2) 8 (T+x) - 3x; 4) 5 (x + 8) — 11; 6) 6 (x + 5) + 2x.

B

Ha pucynre 8.7 maoOpamensl ABa Kpyra:
NepBRIl — ¢ UeHTPOM B Touke A 1 BTOpoil —
€ UeHTpoM B Touke B.

Ha ofosnatieHHBIX TOUEK KAKHE TOWKN:

1) npHHALTEXKAT NEPBOMY M BTOPOMY
Kpyram;

2) npHHAZJNEKAT TONLKO HEPBOMY KPYIY; Pac. 8.7
3) NpPHHALIEHMAT TOABKO BTOpoMY Kpyry?




1264. Ox p Semi 6. Te1bHO pa-
BeH 12 700 km. Sror auamerp 8 11

pas mMensme guamerpa 0nwrepa (puce. i

8.8), Haiiaure pagye mrrepa.

1265. HauepruTe OKPYHHOCTH ¢ DAZHYCAME
2 cM 1 3 oM, TaknMH, YTOOL! PACCTO- Beman Onurep
AHNE MeMAY IEHTPaMil ObLI0 PABHO:
1) 4 em; 2) 5 em; 3) 8 oM.
Kag pacnonoiensl 9TH OKPYIKHOCTH OTHOCHTENILHO APYT ADYTA B
ramaom cayuae?

Puc, 8.8

1266. Juamerp OKPYMHEOCTH ¢ UEHTPOM B TOUMKEe
A pasen 6 cm (pue. 8.9). Paccroauue Men-
ay rouramu A u B pasno 5 cm. Tourka D - 0
obman Touka 3THX oKpyxuocTeil, Haiignte
AMAaMeTP OKPYIKHOCTH € LEHTPOM B TOMKEe
B. Kak pacnofo:eHsl 9TH [Be OKPYHHOCTH
OTHOCHTENLHO Apyr apyra?

.

Pue. 8.9

1267. Haueprute orpesox AB paunoit 6 cm. Haueprure oKpys#HOCTD
© LEHTPOM B TouKe A # paguycoM 5 ¢M W OKPYMHOCTL € HeH-
TpoM B Touke B u paguvcom 3 em. OboaHaubTe TOMKH Nepece-
weHHa oxkpyxHocTeli Oyksamu C u D, Haligure nepumerp Tpe-
yroasuuka ABC,

1268. 1) Cropoers senocuneguera 200 m/vun. Cronsko ofoporoR cie-
JIAET KOJECo BEJOCHIERA 33 3 MHH, ecli JJAHHA BHOIIHe OHPYH-
HOCTH Kojeca pasHa 2 m7?

2) Koaeco geusymeiics apromammue 3a 47 ¢ cosepmaer 400
oboporos. auna suemneii oxpyxuocry kogeca 2 M 35 cm. Ka-
KOBA CKOPOCTH ABTOMAMINHET

1269.| Habupaa BOAY M3 PeMKH COCYJAMM €MKOCTRIO T 1 M 3 J, Kax
MOJKHO OCTABMTE 2 71 BOAE! B COCYAE MeHLImed emxocTin?

1270°. Vuenux HauwepTia B TeTpaau Ase okpyiHocTH. Bo BHYTpeHHei
ofaacTi 3THX OKpy:HocTell oH orMeria 5 rouer. Ha uux 4 tourn
OKAZATNCE HA BHYT] it obacT meg OKPYIHOCTH, & 3 TOu-
KH — Ha BHyTpeHHell obaacTi BTopolt okpyxuoeTn. Kak aro nosy-
uitnock? Haolpasure B TeTpagy OOCTPOCHHME YHUeHMKA.




C

1271. IlocrpoiiTe B TeTpain HeeTor, HaobparkeHHLIH Ha
pucynre 8.10. Packpacere nenecten upersa ¢uo-
MACTEepPOM. Obsacuure IIDCTPOBIIHE LBETKA.

1272, Paguyc OKpPYMHOCTH ¢ UEHTPOM B Touke A panen
2 em (pue. B.11). Haftaure aauny guaMerpa oKpys-
HOCTH C LUEHTPOM B TOUKE 0.

Mae. B.10

1273. Ha pucynsre 8.12 naolpasiiennl e nepecexraio-
MMecsH OKPYHHOCTH ¢ NeHTPAME B TOMKax A 1
0. [InaMeTp OKPYHHOCTH ¢ LEHTPOM B TOuke A
papen 10 cM, a paguye OKpPYRHOCTH ¢ IEHTPOM
B Touke O pasen 3 cM. Pue. 8.11
Haiigure nepuMerp 1eThpexyroibHIK
ABOC.

1274%, [Inusa BHewHell OKPYAHOCTH Nepej-
HEro KoJeca KapeTsl pasHa 2 M, a 3aj-
Hero — 3 M.
Kakoe paccTosHMe npoexana Kapera,
ecl ee NepefHee KOJMECO CAENAN0 Ha
1200 oboporos Goabiue, Hem sagnee?

Pue. 8,12

1275, 20 werslpexMeTpoBHX OpeBeH HAJNO PACIHINTE HA OPVCKH JUTH-
HOit 25 eM. CROJBKO PACIIHIOBR NPHAETCH CAeaaTh?

Benomuum cuaas Mexny 5t

1 eyt = 24 uaca (coxpallieHso: 4);

1 gac = 60 munyT (CoRpamenno: MuH);
1 mumyra = 60 cexynn (cokpamenno: c);
1 uac = 3600 cexyna.

CyTKM — OCHOBHAS SIHHHIA BpeMeH. 3a cyTEH 3emis copepia-
T NoJaHLH 060poT BOKPYT cBoeil ocH. B Havke ocHOBHOIN euHRIed
MAMEDEHHA BPEMEHH CUNTAETCH CeKYHIA.

Ton cocrour na 12 mecanes. T'oa — spemn ofpamenna 3esian
vokpyr Coanua c rounocteio 5-6 munyr. Oaun rog cocrasnser 365
cyTox n 6 yacos.

Ilo aeficreyiomemy ceiivac Bo BeeM MHDE KAJCHIAPI CUHTALTCH,
uto rofg cofgepaxaT 365 cyrok. ¥iazanuan seime npubaska B 6 uacos B

11-3484

1R1



TedeHue 4 JeT COCTABIAST HeALe CYTKH, KOTOPLIE J00aBIAI0T K KaX-
AoMy ueTseproMy rogy. Cunraercs, WTO SCAM HOMED FOJa JeJNTCA HA
4, To rog cogepxut 366 cyror. Taroil roj HAILIBACTCH BUCOKOCHBIM.
B BucorocnoMm rogy despans cogepant 29 apeil, a B obsMBEOM rogy —
28 pueit.

A 1261, 28 orpeaxop. 1267. 14 em. 1268, 1) 300 ofoporoe;
2) 20 m/e. 1273, 16 em.  1274. 7 kM 200 M.
1275. 300 pacnunos.

Heropuueckne coegenns

Moxatue skpyrs Bnepenie HLLT0 CHOPMYIHPOBAHO JPEBHUMEH Ipe-
wamp. Choopo +amamerps OpPOHCXOAMT 0T rpedeckoro diametros —
nonepedank. HHAVCR # BABMAOHAHE CAMBIM OCHOBHBIM JNEMEHTOM
Kpyra cautaisn pagnye. CJloBo spaamyes NPOMCXOANT OT JATHHCKOTO
radius, Koropoe nep MTCH KAk 1A B KOJeces.

B GuiTy KasaxoB (urypsl HADoA00He OKPYHEK-

HOCTH M KPYTa TAKMEe OOIYYIIH IMHPOKOE Dac-

npocTpaHeHye. Do paziinyHBle  HOBEIHDHEE

uagenns u wpra. CTpoeHite 0PTH NOIHOCTEIO CO-

; CTOMT M3 TAKHX (PUIYD, KAK OKPYRHOCTL U KPYT.

OcHopaume 1OPTH ABIAETCH KPYroM, a Kpas ua-

creil Kepere uMmelorT QOPMY AYIH M COCTABIAIOT

ORPYHHOCTh. Kpas IAHBIPAKA W0OPTh ABNAKOTCA

OKPYHEHOCTEI0. Ha pacTanyThie 10 OKPYH#HOCTH Kepere 3aBA3kiBATCH

VEIKH, JAPVIHe KOHIE KOTOPLIX 3AKPEIUIAIOTCH B FHEe3BINIKAX Ha IIa-

usbipake. I0pra — cTpoenne, coCTOSIIEE H3 OKPYKHOCTEl H KPYTOB, OHA
ABIAETCH HEOTHEMAEMOI YACTHI0 HAIMOHAIBHON KYJBTYDH KAZAXOB.

8.2, Kpyronoii cextop

Haueprusm xpyr ¢ uentpom B rouxe O, nposejem paguycs OA,
OB u OC. Torga Kpyr pasjeJnTcs HA TPH 4acTH (puc.
8.13). Kamaaa U3 HUX HASBIBASTCA KPYIOBBIM CEKTO-
pom. AOB, BOC u AOC — KpyroBele cexTophl.

Yacrs Kpyra, OrpaHMvueHHAR [JBYMA DPAJMYCAME

H ayroi Yy (] HX K

Puc. 8.13 L ~ By M ~

Py ¥




Hanpusep, rpagychas mepa cextopa AOB pasua 55°, rpagycHas
wmepa cexropa BOC — 80° u rpagyvenas mepa cektopa AOC — 225°,
55° + 80° -+ 225° = 360°.

Cymma orux yraos obpasyer noansni yroa. Ecan kpyr pasnenen ua
ABA CEKTOPA M YroJl OJHOIO CEKTOPA HIBECTEH, TO MOMHO BRIYHCIHTL
YIOJ APYTOro cexTopa.

Hpumep. Kpyr pasgenes ua asa cextopa (pme.
8.14). ¥roa nepeoro (I) cexropa pasen 110, Briunc-
Jaum yroa sroporo (II) cexropa.

Pewenne, Tax kak Kpyr pasae/ed Ha ABa cexTopa,
CYMMA VIVIOB 3THX CeKTOpoB pasHa 360°.

Ilo yeiaoBMIO 3aa4, Yrod OJHONG CEKTOPA PABEH
110°, Torga yroa Apyroro cextopa Puc. 8.14

360° - 110° = 250°,

Oreer: yroa Broporo cexropa pasen 250°,

1. "ro masssaeten cexropom?
2. Yemy pREHA cyMMa YrIoE Beex cextopon, ofpaayoupux kpyr?

1276, BuuscanTe yeTHo!
1) 350 - 2 2) 264 + 136 3) 185 - 35 4) 200 : 25

- 280 : 25 4 =70

21 + 94 +360 - 140

wilE -8 132 1 60

+ 190 - 120 +170 +93
? 7 ? ?

1277.1) Ha ckoasKo NpaMOYTOJNBHEIX COKTOPOB MOMKHO Da3ieiHTh
Kpyr?
2) CroJIbKO CEKTOPOB C PASBEPHYTBIM YIVIOM COQEDHHTCH B Kpyre?

A

1278. CROABKO KPYTOBLIX CEKTOPOB H300DAMKEHO HA
pucynxe 8.157 Banumure ux. "
A

1279. HauepruTe Kpyr ¢ ueHTpoM B touke O u paa-
AEANTE €ro HAa YeThIpe CEKTOPA ¢ PABHBIME [0
BeAHYHHE YVITIaMH. "[EM}' PpaBeH yroa Kadmao-
ro cexropa? Pne. 8,156



1280. Hamepere yroa cexropa NOP u yroa cexto- N,
pa POR (puc. 8.16). Bruncanre rpaayvenym
Mmepy yriaa cextopa NOR,

1281. Kpyr pasgenes uwa 2 cexropa. I'pagyenas Mepa
OAHOr0 cexTopa cocraEnser 30% noaHoro
vraa. Haiiiure rpagycayio Mepy BTODOTo cex- Puc. 8.16
TOPA.

1282, Bo geope urpawpor weskn. Koauweerso ux gan Ha 18 Gonswe,
qeM KoAuYecTso rosios. CHONLKO WEHKOB BO gBope?

B

1283. Pasgennrte KpPYyr HA CEKTOPBl TAK, WTOOB ¥IABl TPEX CEKTOPOB
Ouian pasast 40°, 130° 1 60°. BaxkpackTe 9TH TPH CEKTOpA paa-
HEIMH pEeTaMy. BriumcanTe yron HeaakpalmeHHOo CEKTOPA.

1284, Kpyr paajenes Ha TPH ceKTopa. YToJ OfHOrO CEKTOPA COCTABIA-

er 80% passepHYTOro yria, a yroJ BTOporo — ; npAMOoro yraa.
BhidneanTe yroja TpeThero cexTopa.

1285. Kpyr pasdmmm #a uetsipe cexropa. Ipagyennie
MEPHI YIVIOB COOTBETCTHEHHO paBHb: ¥, 2x, A
5x" w 4x (pue. 8.17).
Haiigure rpagyeHyio Mepy yrjia Kamioro
CEKTOPA B OTARJIBHOCTH.

1286. Pemnre ypapHeHna: Puc. 8.17
25 a6 27
Vg —=% 2) -8 3) 45— =15
F¥+0.25 T SgtgT

1287. Kpyr pasgejen Ha TpH CeKTOpa. Yrol [epBOro CeKTopa B
3 pasa Gonblne, uem Yron Broporo u B 2 pasa Menbme, e
Yyroa Tpethero. BeMMHCAHTE Yrol Ka¥Ioro CeKTopa B OTAeIb-
woeti. Ilocrpoiite Kpyr M HAMEDTHTE CEKTODBI € COOTBET-
CTBYIOUIMMT YITIAMIL,

1288, Kpyr paagenen na rpu cexropa. CyMMa yrios epeoro u BToporo
cexropor pasaa 200°, CyMMa yraos BTOPOro # TPETHETO CEKTOPOE
pasua 290°, Yemy paped yroia BTOPOro cexkrtopa?



1289. 3a 2 muu 2 xora nolfiMany ABYX MBIeii.
A Cronero menneil nofimaior 4 xora aa 4 mun?
A 3a croasko MHHYT 3 KoTa nofiMaior 3 Mbimei?

‘ 1284, 156°. 1286.1)9; 2)3; 3)6.
1288, 130,
1289, A Tofimawr 8 mMutedt,
A 3a 2 MHHYTHL.

CofBl MPEACTABACHHA CTATHETIHECKHY TaRNBIX.
IblE, KPYTOBLIE W
arpammel. Tadauus:

rpaduieckne

Jlasa cpaBHeHHsA HECHOABKHX 3HAMeHHI ONHON BEAMMHHBI H CJeKe-
HHA 34 HAMH 3THX it HCIIOMBAVIOT JAHATDAMMEL.

Juazpanma — cnocol nazazdnozo npedcmasrenus yucaA0snx dan-
HbLX.

B puarpaMme ¢ HCNogb30BAHHEM FEOMETPHMECKHX cpelcTs Haobpa-
JKAIOTCH JHAUMEHUA BEJHMHH M HX COOTHOLIEHUA.

CymecrTeyer MEOKECTEO BHAOB auarpaMy. Mur pacemorpum Hanbo-
Jiee MACTO HCNONB3VEMbIe, CAMBIE DACNPOCTPAHEHHEIE BIJILL AHATPAMM —
aTo cronbuartsie, AUHeHHbe, KPYrossie o rpaduieckie IHATPAMMEL.

s HATAAZHOIO CPABHEHUA CTATHCTHYECKHX JAHHBIX BESHUHI Of-
HOPO MHOMECTEA HCOOILIVIOTCA CTOAGMATEIe JHATDAMMEL.

I. Croafuaras auarpamma.

CronfuaTas gHArPAMMA COCTOMT M3 CTOAGMKOB OAHHAKOBON WIMPH-
HEI, PACIIO X H PACCTORHHMM APYT OT APV, & Bhl-
coTa CTONGHKOE COOTHETCTEYIOT SHAMPHMAM BEIHYHH.

Tpumep 1. Jlnuna pexn Eprue npudananrensHo pasxa 4200 mm,
Ecuna — 2500 gm, Haiinra — 2400 xm, Coipgapun — 2200 kM.

TocTpoum cronfuaTyio guarpaMmy g arux pex. Hapuevem npa-
MO YyroJ ¥ OTMeTHM (3ANHIIEM) HA FOPHICHTANLHON €ro CTOPOHE HA-
IBAHMA PEK, & HA BEPTHKANLHON CTOPOHE — ANHHBLI 3THX PeK.

Jaa aToro 3a egMHUMHBI OTPE30K NPUMEM OTPe30K LauHO0i B 1 oM,
cuuTan, 4To emy coorsercreyer 1000 k.

TlocTponm cTonbuaTyld AMATPAMMY, H3006PAIKAIOIIYIO JUIHHEL PeK
Epruc, Ecuas, Haiisig u Copaapua (puc. 8.18).

Ha cronfuaroit AHArPAMMEL BHAHO, 4T0 CAMOI JIMHHOA 13 9THX DeK
apnaercs Eprue, camoil kopotkoit — Ceipgapus, a aauus pex Eenaes u
Hailblk npUMeEpHO OJUHAKOBEL




Jnna (kM)

5000
4000
3000
2000
1000

Eprue Ecune Hafimg Cuppapns

Puc, B.18

Cronbuarsie JHarpaMMel HCNOALIYIOTCH B HAPOAHOM XoaalicTee, Ha-
npuMep, 4Tofsl CPABHUTL 00BLEME! NPOMIBOACTEA DAINHYHON NPOAVH-
UMH B MECHIL, B I'oJ M T.J.

IL. Jinneiinan auarpamma.

B cratHeTHRe NuHeliHble IHATDAMMBI CAVHKAT AIH TOrO, 4T0b 10~
KAIATh HIMEHEHHA OJHON HAH HECKOABKHX BEJIMMMH.

B auueiinoll guarpaMsMe CTATHCTHMECKHE JAHHLIE HI00PAMKAIOTCN

OTPeaKAMHE, AJIHHB KOTOPBIX T OT X Be-
JHYMHH.
Hpumep 2. Iocrpoum auHeiinywo
BhicoTd a MeTpax AHATPAMMY [0 CAEAVIOMIHM JAHHLIM:
Bericora nnka Abas npubiananrensso
7500 - pasra 4000 M, nuxa Taarap — 5000 w1,
6000 E nuka Xan Tanupn — 7000 m, nuka
4500 | &l 2 Hambeina 4400 m.
3000, = %‘ = '% Hapueyem npamoii yron u orMe-
1500 ﬁ I = = THM (3a0HIIeM) HA BEPTHEANBHON
gl gl & = CTOPOHE BEICOTH OTHX NHUKOB (pHC.
8.19).
Puc, 8.19

3a egMHHYHLIT OTPE3OK DPHMEM
orpesor anunoif B 1 em, cumras, urto
emy cooreercrever 1500 m, Ha nukos, maolpameHHBIX HA AnHeiHol
auarpamme, Beime seex nuk Xad Tamwpu, a BelcoTsl nukop Adas u
HambbLna npuOAH3HTENRHO OMHAKOBI,



III. Kpyrosas auarpamma.

Kpyrosas guarpaMma HCNoJAL3YeTCH 08 HATMAAHOrO HaoOpamenns
Coo MemAY HEENeAYEeMOll COBOKYIHOCTH.

B kpyrosoil guarpamme nojssii yroa (360°) geawTes Ha wacTh, co-
OTBETCTBYVHIIHE COCTABHLIM SACTAM BeJAHYMHHbI.

Hpumep 3. B cocrase cnaasa coaep-
surea 15% mean, 60% onosa, ocrans-

HOE — CYDBMA. | ooeso
TocTpouM  KPYroBy AHAIDAMMY €O- H men

crapa cinapa. Tak Kak B COCTABE CILIABA B cypuaa

COACPHNTCH TPH PAalHLIX MeTAlLla, KPpyr ¢

ueHTpoM B rouke O JeJHTeA HA TPH CEKTO- Pue, 8.20

pa (puc. 8.20). Hymuo uaiiTn rpagycueie
MEpEl YIJIOB, COOTBETCTBYIONIHX IPOLEHT-
HOH BEIMYHHEe KAMIONC MeTallla cILIaBa.

s aroro Hy:HO HaliTH yroa, coorsercTsyiommii 1% noaxoro
yraa. 360 : 100 = 3,6,

3uaunr, na 1% coorsercrayer yron 3,6

Tpagycuas Mepa yria, cOOTBOTCTEYIOIIAAT

mequ, pasua 3,67 - 15 = 54';

onosy — 3,6 - 60 = 216;

cypeme — 360" - (54" +216) = 90°.

IV. 'padhusieckan auarpamma.

Takite oAHM H3 DACHPOCTPAHEHHLIX BHAOB NPECTABICHHA CTATH-
CTHMECKHX JaHHBIX HBIRETCA zpaduicckan duazpamma.

*C
300 Y

28
26
24 A

[ —

22

18 \

2 4 6 B 10 12 14 16 18 20 22 24 %

Puc, B.21



JuHAMHKA HIMEHEHHA CTATHMECKHX [AHHBIX H3obpaxaeTcs c mo-
rpait B rpady I AMAT] I TOYKH,
COOTBETCTEYIONNE AaAHHEIM, coenuuam’ma OTpe3kaMu. COe_B.HHm! TOUKH
OTPe3KAMH, HodydaeMm Jomanyio, B GoasmmscTBE c.r:y'iaea HA r‘pacbmle—
CROl AMArpAMME XapaKkTep TCH

Hanpumep, na pucynxe 8.21 naoGpaxen rpapue CyTOUHEIX XAPaK-
TEPHCTHE TEMIepaTyvpel Bo3ayxa 15 mons 2016 r. 8 r. Actana,

15 mona 2016 r 8 r. Acrasa caMas BLICOKAA TEMIEDATYDA BOIAYXA
30°C B 15 u. CamMan HM3Kan TeMmnepatypa soaayxa 16 C s 2 u.

V. Tabauuer.

Eme oaunm na gapbolee 4acThIX M NPHBLIMHEX cnocofoB npej-
CTABJEHMA CTATHETHYECKHUX JAHHMX Apaaorea rabnnun, Temneparypa
BO3AVXA, onpoc ofleCTEeHHONO MHEHHS, [OJOMKEeHHe KoManj B ¢yr-
GONBHOM TYPHHDE H AD. HNPEICTABIMIOTCA B Buge Tabmui.

Hpumep 5. Ackap 10 anpens xamasie 2 4 3anuceiBal B rabianiy
MAMeHEeHHA TeMIepaTyPhl BO3AYXa.

)
-

6 |8 |10 |12 14 |16 (18 |20 |22 | 24
13 (1210 7 |5 | 3

Bpesa ¢ {(u)

=
]
o
-
o

Temneparypa T(C)

B cayuae, Korga MaMeHeHHe BEJUMUHEL JASTCA B Buje TABIHIEL, ero
SHAMEHHE JAfNoJMHAeTCA B KAeTkax rabamunl. Tabauua gaerca ¢ mocro-
AuuLM marom. B TﬂﬁJ'IIlLI,B ONpHBEACHO JHAYEHHE® TEMOCPDATY PRI BO3VIA
gepea xadse 2 4, 3Ha4NT, B OTOM eayuae war Tabanns pasen 2.

1. Kar crpontesa cronfinaras guarpamma?

2, Yro npencrapnner cofoit kpyrosan anarpamma?

3. Kax naobpamaerca rpadrieckan grarpamsa?

4. Kaxne cTaTHE ALNEMX BE auseTe?

1290. Beruucnure yeTHO:
1) (36,27 + 8,73): 9; 3) (24 - 2,4) : 6; 5)(32,8+ 7.2): 8
2)(18 - 12,45): 5, 4(54+23):T; 6) (9,3 + 7,1): 4.

A

1291. Ha pucynke 8.22 nzobpamena crondyaTas AHATPAMMA, NOKAZE-
pawman paguyes nuaaser Meprypuil, Benepa, 3emna u Mape.
OrpeTsTe Ha BONPOCHE, HCNIOAL3YA CTOABHATYIO JAHATPAMMY:
1) Kakas na nnaser, usodpaxmeHisix qa croabuaToil auarpamse,
camas Gonnman? caman manenbran?
2) Kakne niaaHeTsl HMe0T NPUMEPHO OJHHAKOBRIE pagnyes?



iif §f3

Mepacypn

1292. Ha wpyromoii auarpaMme HaofpameHo co-
orHomenne naomwaaei Muposoro okeasa u
cyun Ha Beeli NOBEPXHOCTH 3€MHOrO Hapa

(puc. 8.23).

Briuncnure rpagycHyio Mepy vria cexkTo-
pa, COOTBETCTRYIOUIYIO:

1) eyue; 2) poaHoll NOBEPXHOCTH.

1293, Henonways Tanuny, oTEETLTE HA BOIPOCEL.
Ha wamaom artase d-srassoro joma no 4 ksaprupsi. Onpege-
JAUTE HOMEpDA KBAPTHD, B KOTOPBIX #uByT Ackap, Oas, Cama n
ANTOH, PCIH BCE OHH JKHEYT B NCPEOM NOTLEIAE.

Puc. 8.23

Mopaaok 1 2 3 4
Kraprup
OARore
DTAMA
Mopsaos arami
1
2 Ackap
3
4 Oan Cama
5] Awnron

1294. Henoasays tabauny, nocrpoiite AnHelHYI0 AMATDAMMY OpPOTH-
smennoeTy pex. Jlnnna epnununoro orpeaka, passoro 1 em, coor-
sercreyer 200 kM.



Haasanne pexn

Asroa

Hne

Tobnia

Iy

Tanac

Hauna (kM)

492

1439

1600

1186

420

AHATHSHPYH NONYHEHHYIO AHAPAMMY, OTBETBTE HA BONDPOCH!:

1) IMporamennocrs KaKoi pexn nanbonsman?
2) IMporamxensocTs KaKoil PeKH HAHMEeHLIIANT

3) IporamenHocrs KAKIX DK NpHOIHINTENLHO ofHAKoBa?

1295. Bpaun pexoMeHIVIOT JHEBHYIO HOPMY MHTAHUA PACHDEIENANTh HA
4 npuema: yrpesunii aasrpak — 25%, Bropoit aasrpar — 15%,
oben — 45% u ymun - 15%.
Mocrpoiite KPYroByIo ARArpAMMY DACHpeleneHHs AHeBHON Hop-
Mbl IIHTAHHA.

1296. Ha rpadmaecroii gpnarpamme (pue 8.24) orpaskena 3aBHCHMOCTE
KOJHYECTEA NPOAAsK IUIATEER, NANLTO M 30HTOB OT BPEMEeHH I'oja.

KommsecTno

n

500

400

300

200

Ocens

Buma Becna

Puc, B.24

Jlero

A DAaThA

- nAALTO
@ soutu



1297.

1298,

1299,

OTeeTeTe HA BONPOCH:

1) B kaxoe BpeMs rofja cocToRTeH HanOONbIIAS NPOAXAT &) LA~
Thes? 6) naneTo?

2) B kakoe BpeMA TOAA COCTOMTCH HAMMEHBIIAA TNPOAANAT
a) naarees? 6) nansro?

3) B kaxoe spems roga Gonsme noxkynaercs 3ontos? IMouemy?

Ha pucynxe 8.25 B e cronbuaToii AuarpaMmel M3oBpasiienbl
OLEHKH YYeHIKOB 38 KOHTPOMBHYIO paboTy N0 MaTeMaTHKe.
Orsersre Ha BO-
TPOCE

1) Croanko yue- 14
HHKOB  HAIMCAIN
KOHTPOABHYI pa-
Bory wa «He, Ha
«d», Ha «3» 1 Ha
«2+7

2) Croabko npo-
HEHTOE  YVYEHHKOB
Kaacca HAITHCAMH
KOHTPONBHYIO  pa-
Bory Ha «5» M Ha
eds?

n

Coxpasesse onpe-
NeJeHHOrO  KOJH-
U@CTEA BOALI B Op-
raHu3aMe ABIAETCH
HEOOXOAMMBIM VCAOBHEM MUIHEALATEALHOCTH STOr0 OPraHMaMa.
Boga cocrapaser 65% wmaccnt wenosexa, 50% - Macenl KHBOT-
HEIX, 59% — Macchl JoMamHEMX RUBOTHRX, TO0% — Macen yTok,
T6% — macen pib n 99% — Maccsl Mexyasl.

IMoxamure Ha cronduaToll AMArpaMae NPOLEHTHOE COfepsRAHMe
BOJBI ¥ HAJBAHHLIX OPraHU3MOB. 3ABMCHT JH KOJMYECTBO BOJALL B
OPraHlaMe OT ero cpejll MKH3HeAeATeaALHoCTH?

5" 4" 7 nan
Pue. 8.25

MpouenTHoe cogep:aanue Yyriepoja B cOCTABE TOIIMBA HaoGpa-
s#eHo eronbuaroil auarpammoii (pue. 8.26). Orsersre HA BONpO-
Chi:

1) Kakoil BHa TOINHBA BEIAEIAET HAMMEHBIIPE HOJUYECTHO Tel-
notm?



1300.

1301.

n%

o

LI o

“r -

a0 - £ = E
£ 2 E
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Puc. 8.26

Cronsxo upou.em'os COCTABAAST YIJEpOI B €ro cocrase?
2) Karoil sua Tonnmuea sigenser Hanboasluee KOAHMYECTRO TerIo-
Th?

CHKO/BKO NPOLEHTOB COCTABIAGT YIAEPOL B ero coctape?

3) Houemy aumoit 1na oforpesa sHIUILA YACTO HCNOAL3YETCH KAMEH-
Hetil yroas?

Ha pucyure B.27 gana cronfuaras IHArPpAMMA CKOPOCTEH OXOT-
nuubeil cofaxu, aHcs 1 3aiina.

OXOTHIHLA coliakn i

TG

3L

; TR o (a/e)
146 8 W01

Pue, 8.27

OrpersTe Ha CAEAYIOLIHE BONPOCKL:

1) ¥ koro ckopocts GoablIe — ¥ AHCHL WK Y 3ailla — M HA CKOJb-
Ko?

2) Koro oxorunuea cofaka Aorosnt OwleTpee — AHCY Han aaiina?

RHKYID HACTE CYTOK Bl HAXOAWTECE HA JAHATHAX B IIKONEe, BhI-
NoMHAETE JOMALIHee aafaHue, jesaete paboTy mo AoMmy, urpaerte,
cnure? Iloerpoiite KPYroByo AHATPAMMY PACHPEACIEHHI CBOErO
BPEMEHH,



Faasa IX. PASBEPTEH IIPOCTPAHCTBEHHBIX @HIYP
9.1. HpamMoyroasusiii HapaiLleJlenunel i ero paigeprra

Connveunnnii kopoGok, KHpoHdY, mead o T, 1.

Bepmuna
ARKOT NPEACTABAEHHE O NPAMOYTOALHOM HADAJ-
JAenenunese.
HOBEPX!IDCTB OpAMOYTONBHONG DAPASIeae- &
nunefa cocrontT u3 6 OpAMOYroaLHMKOB (pHe. % I Tpam
9.1). Hx HaskBAKT Zpanamu napasie. %
Cropousl rpaxeil HaswmBawT pedpamMu, 4 KOHILI P::r.. 9.1

pedep — sepuiuNaMy TApALIeNennIena.

Ip TpamK
paBHEL

P y HOTO Tapa.

Y npamoyronsxoro napaiienenunesa 12 peGep, 8 sepunn u 6 rpa-
seit. Tpu pedpa npAMOYTOIEHOID NAPAJIIEJeNNIesa, KOTOPLIE CXOAAT-
CH B 0RO BepIINHe, HAILIBAKOT JAUNRON, WUPUNOD 1 BbcOmOl.

Ilauna, mMUPHHEA ¥ BEICOTA NPAMOYIOILHOTO DAPALICISNNNELA Ha-
3LIBAIOTCH ero uaMepennamu (puc. 9.2).

Paszpeaas NOBepXHOCTE NPAMOYIOJLHOTO NAaPaIeNelHIess o He-
KOTOPEIM pefpaM, Ml MOXGEeM PAZBEDHYTE e B IUIocKYI durypy. ITpu
ATOM MBI HOOAYYHM PAZEEPMEKY  NPAMOYZOALHOZO uapa.n;!mmun#da
(puc. 9.3).

P

pHLKa np Y20A6H020 napantelenuneda —
amo (puzypa, cOCMABAEHNAR U3 NPAMOYZONbHUKOE,
AGAAWUUXCR €20 ZPAHAMU U PACTIOIONEHHBLX ONpe-
desennsn oGpason.

Cpean Beex napainelenunesoB ocofyio  poas
HMEET XOpoIo BaM MapecTHaH (Qmrypa - Kyb
(pue. 9.4).




Kyb — aro mpamoyroasuniii napanie ¥ P Bee
M3AMEPeHIA 0AHHAKOBLI,

Kampan rpans kyba — kBajgpar.

[Torepxxocts KyGa cocronT ua 6
PABHBIX KBAJIDATOB.

Ecnau Mt paspexiem xkyb no xa-
KuM-a160 ero pedpaM u passepHeM,
TO HOAYMHM IIOCKYED (urypy -
P pricy kyba (pue. 9.5).

Pazseprra kyba - aro durypa,
COCTABNEHHAA M3 KBANPATOB, ABIHA-
WOIHUXCHA €ro TPAHAMH H DACHOJI0-
Pue. 8.5 AEHHBIX onpejgeneHHbM ofpasoM.
¥ wyba 0fMEHAINATE PASBEPTOK.

1.1 thopuy Awmoro
NPT TE TN e T .

2, Cxoanko rpaneil MMeeT npAMOYTOALILE Hapaaseacnnmes?

3. Croasxo y nero pebep? Croawnxo nepunn?

4, Raxoil npasoy Huil papassenennes A KyBom?

5. Hro nuer coboit ?

1302. Brnoauure yeTHO:

1)808:4; 2) 1.1 3)70,7: T 4) 2.4,
2 4 5 1 3 9

1515 : 3; 36,36 :18 E—ﬁ: 21,7: 7
1 - 5.8

1212 : 6. 5 45,45: 9 510

1303. Iposoaory kaxoil ANHHE! HEOOXOAMMO B3ATE A0A HATOTOBICHHA
kapkaca kyba ¢ pebpom 15 em?

1304. Ha pucynke 9.6 naobpamena paspepria
ryba. Ecnm y kyba aakpamennas rpaMs
BEPXHAA, TO Kakas rpab DyAeT HHMK-
neii? Kaxas rpass 6yier nesoit Gokosoii,
Kakaa — npapoii Goxosoi?

Puc. 9.6



1305, [Mepumerp rpann kyGa pasen 32 cm.
a Haiigure nnomane nosepxuocrn kyba.
a Haiigure ofbem kyba.

1306. 1T HBI napasnie (pue. 9.7, a) caomen ua pas-
BepTEH Haobpamensoro Ha pucynke 9.7, 6. dauny 2 Terpagnsix

KAeTOK npuMuaTe 3a 1 cM.
1) Ilo passeprre naiigure AIHHY, WIHPHEY M BRICOTY Hapaiiene-

nunesa.
2) Bs TR T L I ¥ HOrO napanne-
Jennnena.
a) @) T
EEIEaEEias!
1] |
a b = NEER :
Puc. 9.7 CeEs
1307. Haueprute B TeTpaib wyba ¢ ped 2 em. Haitgure

NI0IAAL NOBEPXHOCTH 3TOro Kyba.
Lo
1308%.Cymma aaus seex pebep np VIOALHOTO MApAL

paBEa cymMe AnuH Beex pebep kyba. Hamepenns npamMoyronnHo-
ro napanienenuneia pasusl 13 em; 8 cm u 6 em. Halignre obbem

wyba.
1309. Kaxan uas duryp, nacbpaskennnx na pucyrxe 9.8, aanaerca paa- )
Beprroll kyba? |
Nl Ne2 Ned Ne
c [ A E E
[a]s]e] [#]e]e]r] [#]e]F alc|n
E A ¢ A
i o ¥
Puc. 9.8

. qmE



1310*. Cymma anus scex pebep np TOALHOIO IapaiLie.
pasua 112 em. Cymma AauHBEL 8 BeicOThL paBHa 19 oM, a BeICOTR
u mupuHELl ~ 13 M.
Haiiaure ofbeM NPAMOYIOJLHOIO NAPAJIEIETTHIIENA,
A. 540 en’; B. 432 em®; C. 405 em’;  D. 420 cn’,

1311. D, E
a)
W (5 FE a
o A -1 N L
J P
Pue. 9.9

Ha pucynre 9.9, a naobpaxena paapeprrka kyba (puc. 9.9, 6).
MuicieHHO cBepHITE KYG H3 DA3BEPTHH.

1) Kakue Touks copMecTaTes ¢ roukamu D, E, K, L B oTaensHo-
eru?

2) Kakas cTOpOHA PA3BEPTEH COBMECTHTCH co cToponoit DE u of-
paayer pebpo Kyéa?

1312. 1) Ha pucyure 9.10 noxasaso, KaK MOMHO CO0MHTE KYE ¢ Lam-
noii pebpa 2 cm n3 nonockn Oymarn muppaoil 2 cm # AauBO
14 em. Bripexste nonocky GYMArH VEAZAHHOTO PAsMepa M CJo-
MHUTE 3 Hee KyD.
2) Kawoit ua kybos — Nel, Ne2, Ned — cocrasien ua aroii nogockn?

1) i
' c I3 PEL) p | 2em
én L
! S,
E
i-ﬂ C D E i.ﬂ




2) Nl p3] N3

4N Y T A
Y
- A e af /|3
af
Puc. 9.10
A 1305, 384 en®; 512 en’. 1306, 2) 40 en®, 1308, 729 cn®.
1309, Ne2; Ned., 1310. 540 c®.  1312. Je3.

9.2. 3agaun ua paspesaune guryp.
Janaun Ha craensanue Gpuryp

1313. Harorosrre Mogens kyba ¢ pebpom 3 cm (pue. 9.11).
1) Banumure pebpa, N0 KOTOPEIM MOMHO paipeiams nodeas kyda,
qrobbl MOAYHHTE H3obpasmentyo Ha puevike 9.12 paaseprry.
2) BouueauTe AIHHY JOMAaHOH paspesa.

E H
gl ¢
:E
SR
’
A D
Pauc. 8.11 Puc. 9.12

1314. Ha pucynxe 9.13
pasBepTKa NPAMOYTONLHOrO Ia- D

Bem
pajLienennnesa.
1) Ilepeweprurte ee Ha JUCT
Gymaru. Bripemere passeprey | 4 B r 6 cn

M CBEPHUTE €2 B OPAMOYIOdh-
HEHT napaitesenune). Craeiire.
Ipeayemorpute nogocku Hyma- gl dem
TH (A3BIMKH) 418 CKIefiKi.

2) Onpepenurte, kKakas IpaHb

ABJAAETCA BEPXHell, ecan 3aKpa- Fue. 9.13
[MIeHHAR IPAHL HIKHAA.

12008




3) Brumenure naomanb HOCTH H3roT i
NpAMOYTIOALHOrO HDapaltilelelHneia.

1315, HaroroseTe Mofenb NPAMOVIOABHOMO HOapajiienenunefa (puc.
9.14) paunoit T em, mupuaoit 5 cM, setcotol 2 cM.
1) 3anumure, no KakuM peipaM MOMHO PA3Pe3ATE MOJENL Ia-
paaienenumnefs, 4robsl NOAYYHTL Hao0OpPAXKEHHYH HA PHCYHHE
9.15 paaseprry?

7 c
2cm T eat
H
5em
]
E L
Pue, 9.14 Pue. 8.15

2) BerumeauTe JAMHY JoMaHoH paspesa.

1316. 1) HaroroBkTe cnaguyio Mofens kyGa pedpoM 5 oM, KOTOpas co-
GupaeTca U3 Tpex jertaieii, nzobpameHnux Ha pucyske 9.16.

A B B
5oem
r D
5em Sem
Puc. 9.16

2) Oupegenure, KAKAA MPAHL ABAACTCH HUMHE, ec/an sakpanien-
HAfA IPAHL BEPXHAN.

3) BriunennTte niomais MOBEPXHOCTH MIroTOBRIEHHONH Mojgenu
ryba.



VIIP/

1317.

1318.

1319.

1320,

1321%,

1322%,

1323%,

1324.

ARHENRSA A NOBTOPEHHSA PORIEHHOTO 3A I'ojL
1. Harypansusie wHeaa u Wyihb

Berasbre ckobkn B BRIDRGHEHWAX, NOABIVACLH YHAIAHHBIM [10-
paakom geiicrenii. Haifiaute anavenne BuipasKens:

o @ ® ©
1) 716 + 952 — 574 : 2T; 3) 2 215 : 128 + 315 - 86;

o _® @

0.0 0 @
2) 625 - 596 - 801 — 867; 4) 522 + 723 : 932 - 517 - 57.

Ha uugp 0, 3, 5, Tn 9 cocraBnre:
1) manBonbinee NATHAHAYHOE YHCIO;
2) HAaMMeHbUIEEe TATHIHAMHOE YHCI0.

Haueprure KoOpDAHHATHEIN Oy4 ¢ eAMHHYHBIM OoTpeakom 1 om.
Ormerere Ha Hem Tourn A(x), B(x - 2) u C(x + 3). Haitgure
anueel orpeskos AB; AC u BC B canTHMeTpax.

CpaBunTe 4HCAa, B KOTOPHIX HeKOTOPHe HHGPLE o0oaHAYeHL!
ABEIAOMKAMMN:

1) 5% u 8%; 3) ##3 p FEED; 5)42*Tu3d9 *8
2) 63 * 1 93%; 4) 26%% y 16%%%; G) ##iZ gy #R7,
Macea duiarn ¢ pogoil paspa 29 kr. Korga ma mee nonosuny

BOALI Nepennnys B Guaon, To macca (aarn craga passa 16 kr.
Karxosa macca nyveroit guarn?

fGnoko B 3 pasa Tamenee, dem cnusa, Jinmon na 50 r nerue,
uem a6noxo, u B 2 pasa nerye, yem rpyma. Ecan macea rpyumn
320 r, To kaxosa Macea canpn?

Hnuna 2 nprikkos cobaku pasHa Aaube 3 NpeiskKoB aaiiua,
Ba To spema, worja cobaxa genaer 3 UpPLUKKA, Al Jeaaer
5 npukkos. Moxer an cobaxa pornartes aaiina? Iouemy?

Vnpoctire BHIpAMEHHE, NPUMEHAA DPACHIpPEALTMTENBHOE CBO-
crBo yMuoxkenud. Hafinure ero anavesie.

1)3x+5)+Txnmpux=4; 3)6x+ H2x+ 7T)npnx=3;
2)12(4 +y) - Synpuy =2; 4)9 + 2(6y + S)npuy = T.

10



1325,

1326.

1329,

1330,

1331.

1332.

Pemnre ypashenne:

1) T(x + B) — 25 = 66; 4) (y + 46) : 3 = 18;
2) 9(5x + 13) = 252; 5)(2x + 39): 5 =13;
3) 15(13x —-T) = 285; 6) 182 : (x — 15) = 14.

da 3 Kr MaHIADHHOB 3AIIATHAN @ Tr. 3a 4 Kr A6/0K 3aIIATHIN
b r. Kakoi cue HMEET BhIPA

1)a:3; 2)b:4; 3)a:3+b:4; 4)2a:3)+ 5bi4)?

. Pemnte pedyenbi:

1) 39* : 14 = *B; 3) *¥37 : 49 = 1%
2) 8%8 : 23 = 3%; 4) #62 ;: 37 = 2%,

2. J.l.'.'“li\i(l("l'b HATYPAABHBIX “RCEN

. 1) Bammmure geawrenu uucen 5, 16, 28.

2) Banumure panbonsunil obmwuit geaurens uncen 18 u 24, 12
u9, 12 u 20,

Haitaure naumensiee obiee KpaTHoe QHcen:
13n4 3) 16 n 3;
2) 12 u 18; 4) 30 u 45.

Henoasaya undps 5, 6, 7, sanummure:

1) sanbonbines 4HCA0, KOTOPOE JenuTes Ha 9;
2) HaMMeHbIIee YHCA0, KOTOpoe feauTed ua 2;
3) manbonbiee YHCNO, KOTOPOE AeINTCH Ha 5.

1) Hanmumre sanbosibiies TPEXIHAMHOS SHCI0, KOTOPOS AeANTeH
ua 45;

2) Hannmnre HANMEHBIIE® YeTHIPEX3HAMHOE YHCI0, KOTOPOe Je-
auTes Ha 45,

CHONBKO ABYSHAUMEIX HHCE] MOMHO 3ANMCATL, HCOOIL3YA 1ud-
put 5, 8 u 97

1335% YacrHoe asyx wucen papHo Hanbonbiuemy ofiluiesMy AeguTenio

wueen 12 u 16, Cymma aTHX upce] PABHA HAHMEHBIIEMY obmeMy
rparaomy uncen 50 n 75, Haitanre atn unena.



1334%, Korga Enmng u Jlnsaar naMepsan maramu pacerosme 140 ,
T0 BMX caeam cosnaganus 40 pas. Janna mara Epink paBHa
70 em. Yemy pasna anuna mara Jlaasar?

3. Ofmunosenunie Jpodn u JeHcTBUR BAJ
M

1335, Corparnre ,upoﬁn. 1318 49 o4 135

15' 30 56 81 200
1336, Cpasaure apobu:

5556 8888 44 333

D& e 2 5 "5
1337. 1) Bammunre apobu 1.3-A L A8 co aHaMeHaTenexm 24
Af TP TR .

1 2 2
2) IIpupeaure apobn it
MEHATEeNI0.

4
s {5 1 HAMMeHBIIEMY obmeMy ana-

Brinonuure geitersun (1338, 1339):

1338. 1) 2 2.2, 1, 3)1322:5, 5)8i18.28,
[TRCASTH 3 7 =
18 1 5.8 .1
0 3_- P et 1zl 6) 1-.3-:2-
) s 16 ) 15 2 715 ]IG o
1.1 1.1 1y .1
293¢ . ) e § s, -9 i ——— e g =
1339. 1) {a‘ 43] 4435225 [2 1 } [ }34.
4 1) .4 .1, 7 2)(1 5]. 1
2){25 IE] 13 "}[10 5”4*& 2
1340. Burumeaure:
2 2 2 2 3 3 38 3 1. 1 1 1
—F ottt ot —t—F—Fat—m—t—F —F b —
3 3 38 3 5 5 5 5 15 15 15 15
17 paa 12 paa & paz

1341% Jlpa Tokaps, paboTas COBMECTHO, MOPYT BEUIOJHHTE 3ajaHie 3a
15 aueit. Buauane oan padorany cosmectao 5 gHeil. OcraibHyio
HACTh JAAAHMA NepBLlil TOKapb saKoHTua 3a 16 aueii.



1342,

1343.

1344.

1345,

1346

1347.

1348.

34 CHOMLKO AHEll MOMEeT BRUIOJHHTL 34JAHHE NepBbil Toxapn?
BTOpOil ToRapn?

Heru cobpann 20 gr nexaperpedssix Tpas, Ha mux % COCTAB-
Jiaer BBBDOSDﬁ. % = TBICAYEJHCTHHEK, % ~ MATA, 4 OCTANLHYIO
yacTs — Kagenayna. CHONBKO KMIOrPpaMMOB KAMeHAYIL cofpany
aeru?

CobereeHHAR CKOPOCTE KaTepa 15% KM/, CHOpOCTh TedMeHus
1
peKn 21 kM4, 3a Kaxoe BPEMA NpPeciofieeT KaTep paccTosHue

71 kM, ecan GYAeT MILITL N0 TEYEHHIO peru?

4, Jecarnunsie apodn u AeiicTENE HAL HHMI

Briuncanre:

1) (13,37 + 35,43) : 8; 4) 41,24 : 4 + 29,36;

2) 8,2 - (75,38 - 46,18); 5)0,46 - 2,5 + 12,6 : 2,1;
3) 18,21 - 2,6 + 0,18+ 6T; 6) 95+ 0,21 - 14,3 : 11.

Haiigure snavenne BhIDARKEHNAL

1) 7-(2,8 + 0,8x) + 1,9x opu x = 0.4;
20,9+ (6x +5)—- 3,2 npun x = 1,2;

3) 2,6 (3x + 0,4) - 5,1x npu x = B,

. dern cobupann ypiox. ; cobpaHHOrD YPIOKa OHH TOJOMHIH B

nepBLI ANHE, OCTAILHOE — BO BTopoil aumk. Macea ypioka B nep-
BOM HLLMKE HA 2% Kr Gosbiuie Maces! ypioka so Bropom. Croasko
KHJAOrPAMMOB YDIOKA B ABYX Auiurax?

Ecau B mexotopoil gecatuumoil gpobu nepeHecTH 3anATYIO Ha
OJIHH 3HAK BHPABO, TO OHA Veennuntes Ha 78,75, Haiiaure ary
Apobs.

Moean anuwuoit 720 m npoexan mocr gauuoil 900 v 3a 1,5 muuy-
Tel. Moer kakoil ganun npoeger noeay 3a 1,1 MunyTH ¢ Tol Xe
CROpoCTHIO?



1349,

1350,

1351.

1354,

1354,

Ha aByx ropoos B pasHoe BPeMH HABCTDEYY ADYT ADYIY Bhiexa-
nu gea aprobyca. Paceroaune mempay ropogamu pasuo 406,2 xm.
Cropocts nepsoro asrodyca 53,82 km /4, a sroporo — 45,7 ks /4,
IMoexe Toro kak nepewiii asrobye npoexan 269,1 kM, on BeTpeTHa
BTopoil. Ha cROJABKO 4acoB pAHBILIE BEIEXAS NepBLll agTofye, wem
BTOpOii?

Peunrre ypasHenie paiuoHaIbHbIM criocobom:

1) 08 _%.2-x ) 01 _6d+x

1,63 16,3 0,952 95,2

5. MuoxmecrTna

Kaxoe ua maomecrs A = {12, 14, 16, 18); B = {15, 30, 45} asnn-
erea nogMuoMecrsom muoxkecrsa C = {15, 20, 25, 30, 35, 45)7?
BanumuTte ¢ 0003HAYSHHEM,

. Jlaypa aanucana s Terpany 20 uncen. Ma nux 12 geasrcea ma b,

ald-mnad.

1) Cronsko uncen, sanucanusix Jlaypoil, geasres u ua 5, u qa 97
2) Jennrea Tonsko ua 57

3) Hensrea ronsko na 97

Oreer uzofpaanute ¢ noMouiso kpyros Diinepa-Benna.

Haueprure fgea Keagpara Tak, uTobbl X nepecewenmes Obii:
1) Tpeyroasunk; 2) ksagpatr; 3) I]pﬂMDy[‘U.'IbHﬁK.

Ha pucynre 1 naobpamensl MHOMe-
crea d, BuC.

1) Banumure nepevHcieHEeM je-
menToB MHOxectea A, B n C kax-
jloe B OTAEILHOCTH.

2) 3 ure ob BIAMM- i
HbI¢ COOTHOLICHHA MeXAY MHOHEe-

CTBaMM:

a)AnC;

6) A u B,



1355,

1356.

1357.

1358.

1360,

1361.

1362.

6. MMpowents

HHeneso cocrapaner 90% cnaasa, OCTANBHOE — HUKedb. CHOJIBKO
KHJaorp H TCH B COCTABE CILIABA
maccoit 51 kr?

Oneparop 8 nepsbiii gens Habpan 28%, a so sropoii gens — 20%
erpannt pyronucn. [locae aroro esy ocranock nabpars 39 crpa-
aui, CRONLKO BCEro cTpaHul B pyromucu?

Iena womnsiorepa a tr. B nepsniii pas ero ueHa cHM3WIACE HA
20%, a Bo BTOpoil pa3 NOCHeIHAR LEHA CHHU3WIACH eme Ha 5%.
Ha crOJLKO DPOLEHTOB VMEHBUIHJIACL NePBOHAYANLHAR LeHa
KOMNBIOTEPA NOCTE ABYX YUeHOK?

Yrobm gobpatbea or craHuun go gaun, Opa npomen nemxom
2,4 km, uro cocrasaser 307 Beero paccroanus. emy paBHO
paccToOAHMe OT CTAHUMM A0 aa4n?

.B apa opusaxopsix cocyaa manmwiu sogy. Ilepeuiii cocya ma 10%

EMEOCTH OKAJANCA NYCTLIM, 4 BO BTOpoM, Haobopor, 10% emxocTn
OBLIO 3AHATO BOAOI. HD.'IY"I“J'.IOCI;. HTO MAaCCA BOALI B NEPBOM CO-
cyae na 16 a1 Goasure, wem Bo Bropod. KakoBa eMKOCTb KAaMAOTO
13 cocynos?

7. ¥raw. Muoroyroasnmkm

CKONBKO FPAYCOR CONEPHUT YTOM, eCAH OH COCTARIAET:

1 5 1
1) 3 Passepuyoro yraa; 2) § apaMoro yraa; 3) § Mommoro
yraa?

Tlocrpoure yroa AOB, papnwii 35 . C noMomsio TPAHCIOPTHPA
nposegure aye OC tak, urodsl ayu OB asasnca OuccexTpucoil
yraa AOC. Haiianre rpagycuyio mepy yraa AOC, 3

A
MepuMerp  4eTHIPeXVroJIEHHKA
ABCD pasen 24 cm (pue. 2). ITe-
puMerp Tpeyroasainka ABC pasen
18 cM, a nepuMeTp TpeyroibHHKa
ACD - 22 em. c
Haitanre aauny anaronans AC, Pue. 2



8. Inarpamms. Pazseprra xyba

1363. Ha kpyrosoii auarpamme (puc. 3) I Ty tE]
YHEHHHKOB KACCA B CHOPTHBHOM, WIAXMATHOM M MY3LIKAIBHOM
Kpyickax. Kamasiil yueHns Kaacea SaHUMAaeTes TOALKO B OQHOM
H3 ITHX KDYHKOB.

« CocTaBsTe yenoBHe 3ajadn no guarpamse.

o Croasko VUEHHEOE JAHNMAETCH B CHOPTHBHOM KpYHKe, INAX-

MATHOM Kpy:Ke, ecan B whnacce 30 yuenukos?

- ENOPTHEHEI KPYHOK
- MAXMATHER KPYHROK

l:l MYSMKLABHLI KPYIROK

Pue. 3

1364. Azor cocrasaser T8% mosaayxa, kuenopon — 21%, a apyrue
raset - ocTaneRylo vactk. [locrpoiite Kpyrosyio guarpaMmy co-
CTABA BOIAYXA.

3. Muicnenso cpepuure Kyl ua passeprky, naobpamenHoil va pu-

cyuke 4. OnpegennTe, KAKAH IPAHbL SBASETCH HMMHell, ecan aa-

KpallleHHad I'PAHL — BePXHAA.

Puc. 4



. 1) 730; 2) 986; 3) 430; 4) 171. 1321, 3 xr.
1322, Macea canpe 70 1.
1323. Korpa cobaka genaer 6 npmokxos, sasn gepaer 10
NPLIKKOB, HO ginHa 6 npeikkos cobakn pasHa anmnue 9 NpLEKKOB
aaftia. 9<10. Cobfaka He cMOMeT JOrHATH aaitia.

1324. 1) 55; 3) 0. 1332, 9 apysuaunnix dnces.

5. 95k Loogy L,
1339. 1) 92 2) 55 3) 653 4) o 1340. 18.
1341. Tleperii Toxaps — sa 24 gua, sropoii Tokaps — 3a
40 aneit.
1343. 3a 4 waca. 1346, 197 kr. 1348, 468 n.
1349. Ha 2 vaca panbue. 1356. 75 crpanun.
1357. Ha 24%. 1359. 20 n. 1362. AC = 8 cm.

1363. 15 y B P KpyKKe,
6 — B IIAXMATHOM.
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Beckoneunoe muosecTso 93
BuccexTpuca yrna 134

B

Bepmunel napannenenunesa 173
Bujut yraos 144

Bucorocusiit rog 162

r

Tog 161

Tpagycnan mepa yrua 134
I'pann napannenenunesa 173
I'padmueckan guarpamma 167

pi §

Hecaruunan gpobs 16
HMecaruynsie anaku 17
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Bagaun ua muosxecrsa 107
Bagaun Ha nponedTs 130

Bagaun ma paspesanne huryp 177
Bagaun ua ckaeusanne guryp 177
Bagaun #HA copMecTHYIO pabory 11

H
Hamepenne yraa 139
Haobpamenue Mmuoxects 93

K

Koneunoe muomecrso 93

Kpyr 158

Kpyru Dittepa-Beuuna 94

HKpyrosas guarpamma 167
Kpyrosoii cexrop 162
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Juneitnan guarpamsva 166

M
Muoxectsa 92
Muoroyronsauxn 150

"

Haxomaenne apobu ot wueaa 3

Haxosgenue uueaa no ero gpodu 4
Haxomaenue NpoleHToR oT gausoro sucaa 118
Haxoxjenne uncia no ero nponesram 125

0

Obseguuenne muoxkecrs 103
Orpyriaenne JecaTHYHMX gpobeii 82
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Ocrpeiit yron 145

I

Iepesoa obbikHoBeHHON Apob B gecaTHvHYI0 24
Iepeceueune muomsecrs 102
Mepumerp muoroyronsumuka 151
HMoamuoxecreo 97

HMonawmii yroa 145

TMocrpoenne yraa 139

Ipocroit nponenTawil poer 122
Mpouenta 111

Ipsamoit yroa 144

Ilyveroe muoskectso 93

P

Pasnne muosecrsa 98

Papabie yraw 143

Paauye oxpymuaocern 157

Paapepuyrsiii yron 134

Paaseprra kyGa 174

PaapepTra npaMOyroisHOTNO napanietenunesa 173



Caomtenne pgecarmuuelx gpobeit 37
Cpannenne gecaTnunex apobeit 30
Cpasuenne yraoe 143

Croabuaran auarpamma 165

Cyren 161

T

Tatauuw 168
Tpanenoprup 139
Tynoit yron 145

v
Yrox 133
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3.14. Haxompenne npoﬁu ot unesa. Haxomaenne uncaa no
ero apodu .. T e P
3.15, Bagaun HA COBMECTHYIO pnﬁm‘y "

Faasa 1V, JECATHYHEIE JIPOBH. JTEACTBHA HAJ,
JAECATHYHBIMH APOBAMH

4.1. Necaruunaa apobs. Yrenne u aanucek JecaTHUHLIX gpobeii.... 16
4.2, Tlepesop aecaTHqHON ApodH B 0DBIKHOBEHHYIO,

OOLIKHOBEHHOM ADODH — B ACCATHUHYIO vvvvivirsrarsranenasiranass 24
4.3. Haobpa:xenne gecatuunoil apodu ua |=00p,nuua1'unu ayae.

CpapHene JecATHYHEX Apodeit

Heropuueckne CBeIeHNA ....... 2
4.4. Cnosense H BRIMHTAHME JECATHYHBIX m:mtieﬁ
4.5, ¥Muoxenne gecaTundaHol apob HA HATYDAILHOE YHCIO .
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4.9, VMuonenne U jenenue gecartuunoit apobn ua 10, 100,

1000, ... u ua 0,1; 0,01; 0,001; DN -

4.10. Apmbmm’wlenxne AeifcTBia Hag oﬁuuunneuuw«m "
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